
 

 

 

 

 

 

 

 

 

舞鶴市 

シティブランディングプロジェクト 

市民アンケート調査結果報告書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年２月 

舞 鶴 市 



 

  



 

 

 

 

目 次 
 

 

Ⅰ 調査の概要 ..................................................... 1 

１ 調査の目的 .............................................................. 1 

２ 調査対象 ................................................................ 1 

３ 調査期間 ................................................................ 1 

４ 調査方法 ................................................................ 1 

５ 回収状況 ................................................................ 1 

６ 調査結果の表示方法 ...................................................... 1 

 

 

Ⅱ 調査結果 ....................................................... 2 

１ 一般市民調査 ............................................................ 2 

（１）回答者属性 ..................................................................... 2 

（２）舞鶴市の魅力について ........................................................... 6 

（３）舞鶴市の施策について .......................................................... 24 

（４）舞鶴への誇り・愛着 ............................................................ 38 

（５）日常生活について ............................................................. 119 

２ 高校生調査 ............................................................ 152 

（１）回答者属性 ................................................................... 152 

（２）舞鶴市の魅力について ......................................................... 156 

（３）舞鶴市の施策について ......................................................... 171 

（４）舞鶴への誇り・愛着 ........................................................... 181 

（５）日常生活について ............................................................. 226 

 

 

  



 

 

 

 

 



1 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

市民のまちへの「誇り」や「愛着」を高めるとともに、舞鶴の魅力を市内外に発信するブラン

ディング戦略構築のために、市民のまちに対するイメージなどの把握と、市の資源や魅力の洗い

出しを行うため。 

 

２ 調査対象 

・舞鶴市在住の方（住民基本台帳からの無作為抽出、ホームページや広報紙での周知） 

・市内３高校（東・西舞鶴、日星）の生徒（学校で配布・回収） 

・市外在住の方 

 

３ 調査期間 

令和２年 11月 28日から令和２年 12月 23日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収、手渡しによる配布・回収 

ＷＥＢによる回答、街頭調査 

 

５ 回収状況 

有効回答数 

一般市民 高校生 

1,999 通 1,304 通 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  、次

に高い割合のものを  で網かけをしています。（無回答を除く） 

・ＷＥＢによる回答は、一般市民調査の回答と合算して集計しています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 一般市民調査 

（１）回答者属性 

問１ あなたの年齢を教えてください。(１つだけ) 

「40代」の割合が 25.3％と最も高く、次いで「50代」の割合が 18.7％、「60代」の割合が 14.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの性別を教えてください。(１つだけ) 

「女性」の割合が 57.4％と最も高く、次いで「男性」の割合が 42.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10代, 

3.3%

20代, 

9.0%

30代, 

14.7%

40代, 

25.3%

50代, 

18.7%

60代, 

14.9%

70代, 

10.7%

80代以上, 

3.5%

無回答, 

0.2%

回答者数 = 1,999

男性, 

42.0%

女性, 

57.4%

回答しない, 

0.6%

無回答, 

0.1%

回答者数 = 1,999
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問３ あなたの今現在の居住地区はどこですか？(１つだけ) 

「東地区」の割合が 57.3％と最も高く、次いで「西地区」の割合が 31.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたは、これまでに舞鶴市以外の場所に居住したことがありますか？ 

(どちらかに○と、必要か所に記入) 

「ある」の割合が 74.6％、「ない」の割合が 24.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

東地区, 

57.3%
西地区, 

31.8%

大浦地区, 

1.7%

加佐地区, 

3.0%

市外, 

6.0%

無回答, 

0.3%

回答者数 = 1,999

ある, 74.6%

ない, 24.3%

無回答, 1.1%

回答者数 = 1,999
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舞鶴市以外の場所への居住理由 

「進学」の割合が 35.3％と最も高く、次いで「出身が市外」の割合が 31.2％、「就職」の割合

が 22.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたの職業は何ですか？(１つだけ○と、必要か所に記入) 

「会社員」の割合が 29.6％と最も高く、次いで「パートタイム・アルバイト」の割合が 19.0％、

「公務員」の割合が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学生, 

3.9%

会社員, 

29.6%

パートタイム・

アルバイト, 

19.0%専業主婦(夫), 

11.4%

自営業, 

4.9%

公務員, 

12.5%

会社役員, 

2.0%

農林水産業, 

1.0%

無職, 

11.3%

その他, 

4.0%

無回答, 

0.7%

回答者数 = 1,999

回答者数 = 1,492 ％

進学

出身が市外

就職

転勤

転職

その他

無回答

35.3

31.2

22.9

15.1

2.4

7.5

6.6

0 20 40 60 80 100
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公務員の種類 

「国」の割合が 44.6％と最も高く、次いで「府」の割合が 23.3％、「市」の割合が 18.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたが現在同居している家族について、当てはまる方すべてに○を付けてくだ

さい。 

「配偶者」の割合が 68.6％と最も高く、次いで「子ども」の割合が 49.2％、「同居の家族はい

ない」の割合が 11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 249 ％

市

府

国

無回答

18.5

23.3

44.6

13.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,999 ％

配偶者

子ども

同居の家族はいない

その他

回答しない

無回答

68.6

49.2

11.2

19.2

1.7

0.5

0 20 40 60 80 100
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（２）舞鶴市の魅力について 

問７ 「舞鶴」に対して魅力を感じるものは何ですか？次の項目から、あなたの「ベス

ト３」と思い浮かべたものを教えてください。（黒線枠内に記述） 

「海・山などの自然が豊か」の割合が 74.4％と最も高く、次いで「食べ物がおいしい」の割合

が 47.8％、「魅力的な町並みや歴史建造物がある」の割合が 25.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,999 ％

海・山などの自然が豊か

食べ物がおいしい

魅力的な町並みや歴史建造物がある

時間の流れがゆったりしている

行きたいレジャー（観光）施設や
公園などがある

医療・福祉が充実している

人のよさや優しさ、おもてなしがよい

魅力的な伝統芸能、祭り、イベントが
ある

歴史人物や著名人、職人などに
ゆかりがある

買いたい土産や地域産品がある

道路や交通の便が良い

地域を代表する産業や企業がある

教育・文化に力を入れている

特になし

その他

無回答

74.4

47.8

25.1

19.7

9.9

8.8

8.7

8.5

5.2

5.0

3.6

3.5

2.3

3.0

2.7

11.0

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が下がるにつれ「海・山などの自然が豊か」の割合が高くなる傾向がみ

られ、20 代、30 代で約８割となっています。また、他に比べ、20 代で「魅力的な町並みや歴史

建造物がある」の割合が高く、３割台半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

海
・
山
な
ど
の
自
然
が

豊
か 

行
き
た
い
レ
ジ
ャ
ー

（
観
光
）
施
設
や
公
園 

な
ど
が
あ
る 

魅
力
的
な
伝
統
芸
能
、 

祭
り
、
イ
ベ
ン
ト
が 

あ
る 

魅
力
的
な
町
並
み
や 

歴
史
建
造
物
が
あ
る 

歴
史
人
物
や
著
名
人
、 

職
人
な
ど
に
ゆ
か
り 

が
あ
る 

買
い
た
い
土
産
や 

地
域
産
品
が
あ
る 

食
べ
物
が
お
い
し
い 

道
路
や
交
通
の
便
が 

良
い 

10 代 65  70.8  9.2  23.1  27.7  6.2  1.5  47.7  4.6  

20 代 180  81.7  11.7  8.3  34.4  7.8  6.7  53.9  2.8  

30 代 293  77.8  14.0  8.9  24.9  3.8  6.1  50.2  3.1  

40 代 506  76.3  11.5  9.1  25.9  6.5  5.1  51.6  3.8  

50 代 373  77.7  7.5  8.6  31.6  5.1  4.6  47.5  4.6  

60 代 297  72.7  7.7  7.1  21.2  4.7  5.4  42.4  2.7  

70 代 213  66.7  8.5  7.0  14.6  2.8  2.8  42.7  3.8  

80 代以上 69  46.4  2.9  － 7.2  2.9  4.3  34.8  4.3  

 

区分 

人
の
よ
さ
や
優
し
さ
、 

お
も
て
な
し
が
よ
い 

地
域
を
代
表
す
る 

産
業
や
企
業
が
あ
る 

医
療
・
福
祉
が
充
実 

し
て
い
る 

教
育
・
文
化
に
力
を 

入
れ
て
い
る 

時
間
の
流
れ
が 

ゆ
っ
た
り
し
て
い
る 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

 

10 代 9.2  6.2  3.1  7.7  13.8  1.5  1.5  12.3   

20 代 10.0  4.4  5.6  2.2  26.1  2.2  1.7  1.7   

30 代 8.9  3.8  8.5  2.7  21.5  3.1  5.5  5.5   

40 代 8.1  4.2  9.1  3.4  16.8  3.4  3.6  5.5   

50 代 7.5  4.6  9.1  1.1  18.5  4.0  2.4  7.2   

60 代 8.8  1.0  9.1  1.3  21.9  2.4  1.3  19.2   

70 代 9.9  1.9  10.8  1.4  20.2  1.9  0.5  23.9   

80 代以上 11.6  2.9  11.6  1.4  17.4  4.3  2.9  40.6   
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【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

海・山などの自然が豊か

食べ物がおいしい

魅力的な町並みや歴史建造物がある

時間の流れがゆったりしている

行きたいレジャー（観光）施設や

公園などがある

医療・福祉が充実している

人のよさや優しさ、おもてなしがよい

魅力的な伝統芸能、祭り、イベントが

ある

歴史人物や著名人、職人などに

ゆかりがある

買いたい土産や地域産品がある

道路や交通の便が良い

地域を代表する産業や企業がある

教育・文化に力を入れている

特になし

その他

無回答

75.3

49.1

25.1

18.8

11.6

10.8

9.5

8.3

6.6

5.4

4.3

4.1

1.9

3.6

2.6

8.0

73.8

47.1

25.0

20.4

8.7

7.3

8.2

8.7

4.0

4.6

3.1

3.1

2.5

2.5

2.6

13.2

72.7

18.2

27.3

18.2

0.0

0.0

0.0

0.0

18.2

9.1

0.0

0.0

9.1

9.1

18.2

9.1

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 839）

女性

（回答者数 = 1,148）

回答しない

（回答者数 = 11）
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【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、居住経験がない人に比べ、居住経験がある人で「海・

山などの自然が豊か」「魅力的な町並みや歴史建造物がある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

海・山などの自然が豊か

食べ物がおいしい

魅力的な町並みや歴史建造物がある

時間の流れがゆったりしている

行きたいレジャー（観光）施設や
公園などがある

医療・福祉が充実している

人のよさや優しさ、おもてなしがよい

魅力的な伝統芸能、祭り、イベントが
ある

歴史人物や著名人、職人などに
ゆかりがある

買いたい土産や地域産品がある

道路や交通の便が良い

地域を代表する産業や企業がある

教育・文化に力を入れている

特になし

その他

無回答

77.3

48.8

26.9

20.0

10.3

9.6

8.4

8.5

5.6

4.5

3.9

3.7

2.3

3.2

3.2

8.2

66.0

45.4

20.4

18.4

8.2

6.4

9.9

8.5

3.9

6.4

2.7

3.1

2.1

2.3

1.2

19.4

0 20 40 60 80 100

他市町村に住んだことがある

（回答者数 = 1,492）

他市町村に住んだことはない

（回答者数 = 485）



10 

 

【舞鶴市への愛着度別（※）】      ※愛着度…P.38参照 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「海・山などの自然が豊か」「行きたい

レジャー（観光）施設や公園などがある」「魅力的な伝統芸能、祭り、イベントがある」「魅力的

な町並みや歴史建造物がある」「食べ物がおいしい」の割合が高くなる傾向がみられます。また、

愛着度が弱くなるにつれ「特になし」の割合が高くなる傾向がみら、嫌いな人で３割台半ばとな

っています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

海
・
山
な
ど
の
自
然
が

豊
か 

行
き
た
い
レ
ジ
ャ
ー

（
観
光
）
施
設
や
公
園 

な
ど
が
あ
る 

魅
力
的
な
伝
統
芸
能
、 

祭
り
、
イ
ベ
ン
ト
が 

あ
る 

魅
力
的
な
町
並
み
や 

歴
史
建
造
物
が
あ
る 

歴
史
人
物
や
著
名
人
、 

職
人
な
ど
に
ゆ
か
り 

が
あ
る 

買
い
た
い
土
産
や 

地
域
産
品
が
あ
る 

食
べ
物
が
お
い
し
い 

道
路
や
交
通
の
便
が 

良
い 

とても好き 385  81.8  12.5  13.2  31.2  6.2  5.5  52.5  3.4  

好き 807  78.7  10.4  10.5  27.0  4.8  5.8  54.4  4.8  

どちらかというと好き 610  73.9  9.7  4.4  23.4  4.8  4.3  45.4  3.0  

どちらかというと嫌い 116  62.1  5.2  4.3  17.2  7.8  2.6  27.6  1.7  

嫌い 23  39.1  － － 4.3  8.7  － 13.0  － 

 

区分 

人
の
よ
さ
や
優
し
さ
、 

お
も
て
な
し
が
よ
い 

地
域
を
代
表
す
る 

産
業
や
企
業
が
あ
る 

医
療
・
福
祉
が
充
実 

し
て
い
る 

教
育
・
文
化
に
力
を 

入
れ
て
い
る 

時
間
の
流
れ
が 

ゆ
っ
た
り
し
て
い
る 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

 

とても好き 16.1  4.2  9.1  3.4  21.0  0.8  2.6  6.0   

好き 9.4  4.5  8.8  3.2  20.3  0.9  2.9  8.4   

どちらかというと好き 5.4  2.3  9.3  1.0  20.7  3.8  2.1  10.2   

どちらかというと嫌い 1.7  2.6  8.6  0.9  19.8  15.5  3.4  12.1   

嫌い 4.3  4.3  4.3  － － 34.8  17.4  8.7   
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【舞鶴市への満足度別（※）】      ※満足度…P.41参照 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「海・山などの自然が豊か」「行きたい

レジャー（観光）施設や公園などがある」「魅力的な伝統芸能、祭り、イベントがある」「魅力的

な町並みや歴史建造物がある」「食べ物がおいしい」「人のよさや優しさ、おもてなしがよい」の

割合が高くなる傾向がみられます。また、満足度が低くなるにつれ「特になし」の割合が高く、

０％で６割台半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

海
・
山
な
ど
の
自
然
が

豊
か 

行
き
た
い
レ
ジ
ャ
ー

（
観
光
）
施
設
や
公
園 

な
ど
が
あ
る 

魅
力
的
な
伝
統
芸
能
、 

祭
り
、
イ
ベ
ン
ト
が 

あ
る 

魅
力
的
な
町
並
み
や 

歴
史
建
造
物
が
あ
る 

歴
史
人
物
や
著
名
人
、 

職
人
な
ど
に
ゆ
か
り 

が
あ
る 

買
い
た
い
土
産
や 

地
域
産
品
が
あ
る 

食
べ
物
が
お
い
し
い 

道
路
や
交
通
の
便
が 

良
い 

100％ 106  76.4  14.2  13.2  15.1  5.7  9.4  50.0  5.7  

81～99％ 173  78.0  14.5  12.1  35.8  5.2  6.9  50.9  5.2  

61～80％ 811  80.6  11.3  10.2  29.1  5.3  5.2  56.5  3.9  

41～60％ 539  78.7  9.6  6.5  23.2  5.0  4.8  45.6  3.5  

21～40％ 147  72.8  6.8  5.4  22.4  7.5  3.4  40.8  3.4  

１～20％ 59  54.2  1.7  6.8  15.3  5.1  1.7  20.3  － 

０％ 14  14.3  － － － － － 7.1  － 

  
人
の
よ
さ
や
優
し
さ
、 

お
も
て
な
し
が
よ
い 

地
域
を
代
表
す
る 

産
業
や
企
業
が
あ
る 

医
療
・
福
祉
が
充
実 

し
て
い
る 

教
育
・
文
化
に
力
を 

入
れ
て
い
る 

時
間
の
流
れ
が 

ゆ
っ
た
り
し
て
い
る 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

 

100％ 17.0  5.7  15.1  2.8  17.0  0.9  1.9  10.4   

81～99％ 17.3  4.0  9.2  2.3  21.4  － 1.7  5.2   

61～80％ 9.1  3.7  9.9  2.5  21.5  0.5  2.3  6.9   

41～60％ 7.6  3.3  7.8  2.6  22.3  2.6  3.0  8.5   

21～40％ 3.4  3.4  5.4  2.0  20.4  8.8  4.1  6.8   

１～20％ 1.7  3.4  5.1  1.7  11.9  22.0  6.8  13.6   

０％ － － － － 7.1  64.3  7.1  14.3   
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問８ あなたが市外の人におすすめしたい舞鶴の「観光地や施設」はどこですか？ 

(３つまで〇) 

「五老スカイタワー」の割合が 42.6％と最も高く、次いで「赤れんがパーク」の割合が 36.3％、

「引揚記念館」の割合が 25.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,999 ％

五老スカイタワー

赤れんがパーク

引揚記念館

自衛隊桟橋

ふるるファーム

金剛院

とれとれセンター

港めぐり遊覧船

海水浴場

青葉山ろく公園

あそびあむ

親海公園

松尾寺

自然文化園

東郷邸・海軍記念館

田辺城

吉原地区の風景

城下町の町並み

特になし

その他

無回答

42.6

36.3

25.2

19.4

19.0

15.9

15.1

12.7

11.7

7.9

7.4

7.3

7.0

6.4

5.4

5.3

2.4

2.2

3.0

2.5

4.9

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が上がるにつれ「引揚記念館」の割合が、年齢が下がるにつれ「赤れん

がパーク」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他に比べ、50代、60代で「五老スカイタ

ワー」の割合が高く、約５割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

五
老
ス
カ
イ
タ
ワ
ー 

赤
れ
ん
が
パ
ー
ク 

引
揚
記
念
館 

自
衛
隊
桟
橋 

ふ
る
る
フ
ァ
ー
ム 

金
剛
院 

と
れ
と
れ
セ
ン
タ
ー 

港
め
ぐ
り
遊
覧
船 

海
水
浴
場 

青
葉
山
ろ
く
公
園 

10 代 65  30.8  50.8  24.6  10.8  23.1  10.8  23.1  6.2  9.2  7.7  

20 代 180  37.8  45.6  14.4  18.3  26.7  12.2  30.0  8.9  17.8  8.3  

30 代 293  35.2  33.8  11.3  21.5  28.3  9.6  20.1  10.6  15.0  14.0  

40 代 506  41.3  38.3  21.7  23.3  23.9  15.2  16.0  10.9  12.8  7.7  

50 代 373  49.1  36.7  29.5  23.1  18.5  16.6  11.3  17.7  11.8  5.6  

60 代 297  51.9  35.7  31.0  14.1  7.4  23.2  9.4  12.5  8.1  6.7  

70 代 213  40.4  27.2  38.5  13.6  6.1  19.2  10.3  16.0  8.0  5.6  

80 代以上 69  39.1  21.7  47.8  14.5  10.1  14.5  － 13.0  1.4  5.8  

 

区分 

あ
そ
び
あ
む 

親
海
公
園 

松
尾
寺 

自
然
文
化
園 

東
郷
邸
・
海
軍
記
念
館 

田
辺
城 

吉
原
地
区
の
風
景 

城
下
町
の
町
並
み 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

10 代 9.2  6.2  1.5  6.2  4.6  9.2  3.1  － 4.6  1.5  6.2  

20 代 8.9  7.8  3.9  7.2  3.9  4.4  1.1  0.6  1.7  1.1  2.8  

30 代 19.8  9.9  3.4  7.2  3.1  2.4  2.0  1.0  2.4  3.8  3.1  

40 代 8.5  8.1  4.5  4.0  5.3  5.1  2.6  3.2  3.2  3.4  3.0  

50 代 1.9  7.2  6.4  5.6  7.5  4.3  3.2  2.1  2.9  2.4  1.6  

60 代 4.7  6.1  9.4  7.7  6.4  7.4  2.0  2.4  4.0  2.4  6.7  

70 代 1.4  5.2  17.8  9.9  4.2  7.5  2.8  3.8  2.3  0.9  11.7  

80 代以上 － 1.4  11.6  7.2  7.2  5.8  1.4  1.4  2.9  － 20.3  
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「五老スカイタワー」「自衛隊桟橋」の割合が高くなってい

ます。また、男性に比べ、女性で「あそびあむ」「ふるるファーム」「金剛院」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

五老スカイタワー

赤れんがパーク

引揚記念館

自衛隊桟橋

ふるるファーム

金剛院

とれとれセンター

港めぐり遊覧船

海水浴場

青葉山ろく公園

あそびあむ

親海公園

松尾寺

自然文化園

東郷邸・海軍記念館

田辺城

吉原地区の風景

城下町の町並み

特になし

その他

無回答

47.1

34.7

26.3

24.9

14.8

12.9

14.5

12.5

13.2

8.7

4.1

7.6

7.3

4.9

6.1

5.8

3.2

2.6

3.3

3.1

4.1

39.6

37.6

24.5

15.5

22.0

18.0

15.5

12.5

10.5

7.3

9.7

6.9

6.8

7.6

4.9

4.8

1.8

1.9

2.5

2.0

5.5

18.2

18.2

9.1

9.1

36.4

18.2

9.1

36.4

9.1

0.0

18.2

18.2

9.1

0.0

0.0

9.1

0.0

0.0

18.2

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 839）

女性

（回答者数 = 1,148）

回答しない

（回答者数 = 11）
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【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

五老スカイタワー

赤れんがパーク

引揚記念館

自衛隊桟橋

ふるるファーム

金剛院

とれとれセンター

港めぐり遊覧船

海水浴場

青葉山ろく公園

あそびあむ

親海公園

松尾寺

自然文化園

東郷邸・海軍記念館

田辺城

吉原地区の風景

城下町の町並み

特になし

その他

無回答

43.5

36.4

24.1

20.6

19.2

15.4

14.5

13.1

12.3

8.6

8.3

7.2

6.8

6.7

5.6

5.3

2.7

2.3

2.7

2.7

3.8

39.6

36.1

27.8

15.9

18.6

16.9

17.3

10.9

9.9

5.8

4.7

7.4

7.6

5.8

4.3

5.2

1.4

2.1

3.5

1.6

8.0

0 20 40 60 80 100

他市町村に住んだことがある

（回答者数 = 1,492）

他市町村に住んだことはない

（回答者数 = 485）
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【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「五老スカイタワー」の割合が高くな

る傾向がみられ、とても好き、好きで約５割となっています。また、愛着度が弱くなるにつれ「特

になし」の割合が高くなる傾向がみられ、嫌いで３割台半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

五
老
ス
カ
イ
タ
ワ
ー 

赤
れ
ん
が
パ
ー
ク 

引
揚
記
念
館 

自
衛
隊
桟
橋 

ふ
る
る
フ
ァ
ー
ム 

金
剛
院 

と
れ
と
れ
セ
ン
タ
ー 

港
め
ぐ
り
遊
覧
船 

海
水
浴
場 

青
葉
山
ろ
く
公
園 

とても好き 385  47.0  39.2  25.2  21.6  19.5  13.5  16.4  17.1  13.5  7.8  

好き 807  47.8  38.8  30.0  18.1  21.1  17.6  15.2  12.4  12.8  10.0  

どちらかというと好き 610  37.9  35.9  23.0  21.0  18.5  17.4  15.9  12.0  11.3  6.6  

どちらかというと嫌い 116  34.5  28.4  17.2  24.1  13.8  12.1  12.9  9.5  6.9  5.2  

嫌い 23  30.4  17.4  4.3  13.0  13.0  － 8.7  8.7  － － 

 

区分 

あ
そ
び
あ
む 

親
海
公
園 

松
尾
寺 

自
然
文
化
園 

東
郷
邸
・
海
軍
記
念
館 

田
辺
城 

吉
原
地
区
の
風
景 

城
下
町
の
町
並
み 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

とても好き 8.1  10.4  8.3  6.5  7.3  6.0  2.6  3.6  － 2.9  3.4  

好き 7.4  6.8  6.3  8.2  4.7  5.2  2.9  1.9  1.0  2.5  3.2  

どちらかというと好き 8.5  6.6  7.9  3.9  5.6  5.7  2.5  1.6  3.6  2.0  2.5  

どちらかというと嫌い 3.4  6.9  5.2  8.6  6.0  4.3  － 4.3  15.5  1.7  － 

嫌い － － 4.3  － － － － － 34.8  17.4  4.3  
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「五老スカイタワー」の割合が高くな

る傾向がみられ、81～99％で約５割となっています。また、満足度が低くなるにつれ「特になし」

の割合が高くなる傾向がみられ、０％で約４割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

五
老
ス
カ
イ
タ
ワ
ー 

赤
れ
ん
が
パ
ー
ク 

引
揚
記
念
館 

自
衛
隊
桟
橋 

ふ
る
る
フ
ァ
ー
ム 

金
剛
院 

と
れ
と
れ
セ
ン
タ
ー 

港
め
ぐ
り
遊
覧
船 

海
水
浴
場 

青
葉
山
ろ
く
公
園 

100％ 106  46.2  37.7  27.4  23.6  23.6  12.3  16.0  14.2  14.2  4.7  

81～99％ 173  52.6  39.3  23.7  17.3  22.5  17.3  17.9  10.4  15.6  7.5  

61～80％ 811  45.7  42.0  27.4  19.7  20.3  17.4  16.0  14.1  12.6  10.0  

41～60％ 539  42.9  32.5  25.2  21.3  19.3  15.8  16.1  12.8  10.9  6.7  

21～40％ 147  36.1  30.6  23.8  20.4  19.7  15.0  15.0  12.9  11.6  6.1  

１～20％ 59  35.6  32.2  18.6  16.9  10.2  13.6  3.4  5.1  6.8  3.4  

０％ 14  14.3  14.3  － 21.4  － － 7.1  7.1  7.1  7.1  

 

区分 

あ
そ
び
あ
む 

親
海
公
園 

松
尾
寺 

自
然
文
化
園 

東
郷
邸
・
海
軍
記
念
館 

田
辺
城 

吉
原
地
区
の
風
景 

城
下
町
の
町
並
み 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

100％ 11.3  14.2  4.7  5.7  4.7  6.6  1.9  3.8  － 0.9  1.9  

61～80％ 8.0  6.8  6.5  8.1  4.8  5.2  2.5  1.6  0.4  2.0  3.2  

41～60％ 8.2  8.5  8.3  5.2  7.2  5.0  2.8  2.4  2.2  2.6  2.2  

21～40％ 4.8  6.8  7.5  8.8  4.1  3.4  2.0  0.7  8.8  2.7  1.4  

１～20％ 3.4  3.4  6.8  5.1  5.1  5.1  － 3.4  20.3  6.8  3.4  

０％ － － － － － － － － 42.9  14.3  － 
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問９ あなたが市外の人におすすめしたい舞鶴の「食べ物」は何ですか？(３つまで) 

「万願寺甘とう」の割合が 61.0％と最も高く、次いで「舞鶴かまぼこ」の割合が 51.6％、「岩

がき」の割合が 29.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,999 ％

万願寺甘とう

舞鶴かまぼこ

岩がき

舞鶴かに

魚

丹後とり貝

海自カレー

元祖肉じゃが

大浦みかん

佐波賀だいこん

舞鶴おでん

海軍ラムネ

特になし

その他

無回答

61.0

51.6

29.9

26.1

25.9

15.8

14.3

13.7

6.2

3.0

1.5

1.0

1.4

1.9

3.7

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、年代が低くなるにつれ「元祖肉じゃが」の割合が高くなる傾向がみられ、20

代で約３割となっています。また、他に比べ、40代以上で「舞鶴かまぼこ」の割合が高く、５割

を超えています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

万
願
寺
甘
と
う 

舞
鶴
か
ま
ぼ
こ 

岩
が
き 

舞
鶴
か
に 

魚 丹
後
と
り
貝 

海
自
カ
レ
ー 

10 代 65  44.6  33.8  7.7  29.2  29.2  13.8  24.6  

20 代 180  50.6  41.7  19.4  29.4  36.7  10.6  26.7  

30 代 293  61.4  42.0  30.4  35.2  25.6  11.9  15.4  

40 代 506  66.0  51.6  30.2  28.3  22.5  20.0  14.2  

50 代 373  64.1  56.6  35.4  20.6  25.5  17.2  13.7  

60 代 297  61.6  59.9  32.7  20.9  20.9  17.2  10.8  

70 代 213  61.0  55.9  31.5  23.9  31.5  12.2  6.6  

80 代以上 69  46.4  58.0  24.6  18.8  27.5  14.5  10.1  

 

区分 

元
祖
肉
じ
ゃ
が 

大
浦
み
か
ん 

佐
波
賀
だ
い
こ
ん 

舞
鶴
お
で
ん 

海
軍
ラ
ム
ネ 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

10 代 23.1  6.2  3.1  3.1  4.6  1.5  － 3.1  

20 代 29.4  5.0  0.6  3.3  0.6  0.6  2.2  1.1  

30 代 14.7  6.1  4.1  2.7  2.4  1.4  3.8  1.7  

40 代 13.0  6.1  2.6  1.2  0.6  1.0  1.8  2.4  

50 代 8.8  6.2  2.4  1.3  1.1  0.8  1.9  1.3  

60 代 12.1  6.7  4.4  0.3  0.3  2.4  0.7  5.7  

70 代 9.9  7.0  2.3  0.5  － 1.4  1.9  9.9  

80 代以上 8.7  5.8  5.8  1.4  1.4  4.3  － 13.0  
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「万願寺甘とう」「舞鶴かまぼこ」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

万願寺甘とう

舞鶴かまぼこ

岩がき

舞鶴かに

魚

丹後とり貝

海自カレー

元祖肉じゃが

大浦みかん

佐波賀だいこん

舞鶴おでん

海軍ラムネ

特になし

その他

無回答

57.2

46.6

32.1

26.8

27.9

18.1

16.6

13.3

4.5

2.5

1.9

1.2

1.9

2.4

3.6

63.7

55.4

28.4

25.8

24.6

14.2

12.6

13.9

7.5

3.3

1.2

0.9

0.9

1.5

3.7

81.8

36.4

18.2

0.0

18.2

0.0

9.1

18.2

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 839）

女性

（回答者数 = 1,148）

回答しない

（回答者数 = 11）
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【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

万願寺甘とう

舞鶴かまぼこ

岩がき

舞鶴かに

魚

丹後とり貝

海自カレー

元祖肉じゃが

大浦みかん

佐波賀だいこん

舞鶴おでん

海軍ラムネ

特になし

その他

無回答

61.7

50.4

29.4

26.7

26.4

16.4

14.8

13.0

6.1

2.9

1.5

0.7

1.4

2.1

2.8

59.2

54.6

30.9

24.5

24.5

14.6

12.0

15.3

6.6

3.3

1.4

1.9

1.2

0.8

6.2

0 20 40 60 80 100

他市町村に住んだことがある

（回答者数 = 1,492）

他市町村に住んだことはない

（回答者数 = 485）
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【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「万願寺甘とう」「舞鶴かまぼこ」「舞

鶴かに」「魚」の割合が高くなる傾向がみられます。また、愛着度が低くなるにつれ「特になし」

の割合が高くなる傾向がみられ、嫌いで約２割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

万
願
寺
甘
と
う 

舞
鶴
か
ま
ぼ
こ 

岩
が
き 

舞
鶴
か
に 

魚 丹
後
と
り
貝 

海
自
カ
レ
ー 

とても好き 385  59.7  54.0  31.4  30.6  29.6  17.7  15.1  

好き 807  65.7  56.9  30.6  27.8  26.9  17.0  15.1  

どちらかというと好き 610  60.3  50.0  30.8  24.6  26.7  15.1  15.1  

どちらかというと嫌い 116  62.9  33.6  28.4  21.6  14.7  11.2  9.5  

嫌い 23  47.8  43.5  13.0  8.7  13.0  4.3  － 

 

区分 

元
祖
肉
じ
ゃ
が 

大
浦
み
か
ん 

佐
波
賀
だ
い
こ
ん 

舞
鶴
お
で
ん 

海
軍
ラ
ム
ネ 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

とても好き 16.4  7.0  3.9  2.3  0.8  0.5  2.3  2.1  

好き 14.5  7.3  3.5  1.1  1.2  0.2  1.4  1.5  

どちらかというと好き 13.3  5.2  1.8  1.6  0.8  2.0  2.1  1.5  

どちらかというと嫌い 9.5  5.2  3.4  1.7  1.7  4.3  2.6  － 

嫌い 8.7  － 4.3  － － 17.4  4.3  4.3  
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「舞鶴かに」の割合が高くなる傾向が

みられ、100％で約４割となっています。また、他に比べ、０％で「特になし」の割合が高く、約

２割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

万
願
寺
甘
と
う 

舞
鶴
か
ま
ぼ
こ 

岩
が
き 

舞
鶴
か
に 

魚 丹
後
と
り
貝 

海
自
カ
レ
ー 

100％ 106  63.2  44.3  31.1  37.7  29.2  21.7  16.0  

81～99％ 173  61.8  54.9  27.7  31.2  24.3  16.8  16.2  

61～80％ 811  65.4  55.0  32.2  26.3  28.0  16.9  16.3  

41～60％ 539  61.2  54.0  30.6  27.3  27.5  16.3  13.5  

21～40％ 147  58.5  46.9  29.9  22.4  21.8  15.0  9.5  

１～20％ 59  66.1  52.5  23.7  11.9  18.6  6.8  16.9  

０％ 14  42.9  42.9  7.1  － 14.3  21.4  － 

 

区分 

元
祖
肉
じ
ゃ
が 

大
浦
み
か
ん 

佐
波
賀
だ
い
こ
ん 

舞
鶴
お
で
ん 

海
軍
ラ
ム
ネ 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

100％ 13.2  4.7  5.7  2.8  － 0.9  0.9  0.9  

81～99％ 17.9  5.2  5.8  1.7  2.3  － 1.2  2.9  

61～80％ 15.5  7.5  2.7  1.4  0.7  0.2  1.5  1.4  

41～60％ 11.9  5.2  2.0  1.7  0.9  1.1  2.0  1.5  

21～40％ 11.6  4.8  2.7  1.4  2.0  3.4  3.4  0.7  

１～20％ 10.2  1.7  1.7  1.7  － 1.7  3.4  1.7  

０％ － － － － － 21.4  7.1  － 
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（３）舞鶴市の施策について 

問 10 あなたは、舞鶴市が行っている Society5.0や SDGsの取り組みを知っています

か？(１つだけ) 

「言葉も内容も知らない」の割合が 59.9％と最も高く、次いで「言葉は知っているが、内容は

知らない」の割合が 27.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10代で「言葉と内容の両方とも知っている」の割合が高く、約２

割となっています。また、30代、50代で「言葉も内容も知らない」の割合が高く、６割台半ばと

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

言葉と内容の両方とも知っている 言葉は知っているが、内容は知らない

言葉も内容も知らない 無回答

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

23.1

12.2

6.8

10.1

10.2

7.4

3.8

5.8

27.7

35.0

25.9

29.4

23.6

26.3

31.9

23.2

43.1

51.1

66.6

59.1

64.9

61.3

54.9

58.0

6.2

1.7

0.7

1.4

1.3

5.1

9.4

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉と内容の

両方とも知っている, 

9.0%

言葉は知っているが、

内容は知らない, 

27.9%
言葉も内容も

知らない, 59.9%

無回答, 3.3%

回答者数 = 1,999
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「言葉と内容の両方とも知っている」「言葉は知っているが、

内容は知らない」の割合が高くなっています。また、男性に比べ、女性で「言葉も内容も知らな

い」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、学生、公務員で「言葉と内容の両方とも知っている」の割合が高

く、２割台半ばとなっています。また、パートタイム・アルバイトで「言葉も内容も知らない」

の割合が高く、約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

学生 78

会社員 591

パートタイム・
アルバイト

379

専業主婦(夫) 227

自営業 98

公務員 249

会社役員 40

農林水産業 19

無職 225

その他 79

24.4

7.3

2.9

0.9

14.3

24.5

2.5

10.5

6.7

12.7

33.3

30.6

22.4

23.3

24.5

33.7

42.5

47.4

25.8

20.3

38.5

60.4

71.2

71.4

57.1

41.0

55.0

31.6

60.9

62.0

3.8

1.7

3.4

4.4

4.1

0.8

10.5

6.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉と内容の両方とも知っている 言葉は知っているが、内容は知らない

言葉も内容も知らない 無回答

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

12.5

6.4

18.2

33.0

23.9

45.5

51.8

66.0

36.4

2.6

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、とても好きで「言葉と内容の両方とも知っている」の割合が高

く、１割台半ばとなっています。また、どちらかというと好き、どちらかというと嫌い、嫌いで

「言葉も内容も知らない」の割合が高く、約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、他に比べ、61～80％、81～99％で「言葉は知っているが、内容

は知らない」の割合が高く、約３割となっています。また、１～20％、21～40％で「言葉も内容

も知らない」の割合が高く、７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

100％ 106

81～99％ 173

61～80％ 811

41～60％ 539

21～40％ 147

１～20％ 59

0％ 14

11.3

14.5

10.7

6.5

7.5

1.7

7.1

19.8

30.1

33.7

26.3

21.8

22.0

35.7

67.9

55.5

55.0

66.0

70.1

74.6

57.1

0.9

0.6

1.1

0.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉と内容の両方とも知っている 言葉は知っているが、内容は知らない

言葉も内容も知らない 無回答

回答者数 =

とても好き 385

好き 807

どちらかというと
好き

610

どちらかというと
嫌い

116

嫌い 23

16.9

9.5

4.8

5.2

13.0

31.4

31.0

24.6

25.9

17.4

50.6

59.0

68.9

69.0

69.6

1.0

0.5

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 11 舞鶴市が実施している施策で、あなたが期待しているものは何ですか？ 

(３つまで〇) 

「公的４病院の連携による医療体制維持」の割合が 39.9％と最も高く、次いで「西舞鶴道路や

白鳥道路などの４車線化」の割合が 28.3％、「移住・定住の促進」の割合が 24.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,999 ％

公的４病院の連携による医療体制維

持

西舞鶴道路や白鳥道路などの４車線

化

移住・定住の促進

観光振興

京都舞鶴港の有効利用

福祉施策

切れ目のない質の高い教育

民間企業との連携

交通施策

乳幼児教育の推進

農業・水産業の振興

AIやＩＴなど先進技術を取り入れた地
域課題の解決や行政事務改革

スポーツ振興

文化振興

特になし

その他

無回答

39.9

28.3

24.3

18.5

17.6

17.6

16.2

14.0

13.1

11.8

10.6

8.5

7.5

6.7

4.7

3.8

4.0

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が上がるにつれ「公的４病院の連携による医療体制維持」「京都舞鶴港の

有効利用」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他に比べ、60代、70代で「移住・定住の

促進」の割合が、30代では「切れ目のない質の高い教育」の割合が高く約３割、10代では「AIや

1T など先進技術を取り入れた地域課題の解決や行政事務改革」の割合が高く２割となっていま

す。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

公
立
４
病
院
の
連
携
に
よ
る 

医
療
体
制
維
持 

西
舞
鶴
道
路
や
白
鳥
道
路 

な
ど
の
４
車
線
化 

移
住
・
定
住
の
促
進 

観
光
振
興 

京
都
舞
鶴
港
の
有
効
利
用 

福
祉
施
策 

切
れ
目
の
な
い
質
の
高
い 

教
育 

民
間
企
業
と
の
連
携 

10 代 65  9.2  16.9  13.8  27.7  9.2  7.7  16.9  10.8  

20 代 180  25.6  33.3  20.0  20.6  11.7  12.8  18.9  11.7  

30 代 293  33.4  26.6  17.4  17.4  16.4  14.7  28.3  10.2  

40 代 506  37.5  28.5  24.5  20.2  18.8  14.6  20.8  18.2  

50 代 373  49.1  30.8  26.0  19.0  16.9  20.4  11.3  17.2  

60 代 297  46.1  23.9  33.0  17.5  17.8  22.9  9.1  11.4  

70 代 213  48.4  30.0  28.6  12.2  21.6  22.1  8.0  11.3  

80 代以上 69  50.7  30.4  14.5  17.4  27.5  23.2  5.8  10.1  

 

区分 

交
通
施
策 

乳
幼
児
教
育
の
推
進 

農
業
・
水
産
業
の
振
興 

Ａ
Ｉ
や
Ｉ
Ｔ
な
ど
先
進
技
術 

を
取
り
入
れ
た
地
域
課
題
の 

解
決
や
行
政
事
務
改
革 

ス
ポ
ー
ツ
振
興 

文
化
振
興 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

10 代 13.8  15.4  10.8  20.0  13.8  16.9  9.2  1.5  9.2  

20 代 21.7  20.0  8.3  15.0  10.6  3.3  6.7  2.8  2.2  

30 代 10.2  31.1  10.2  8.2  9.2  4.8  5.1  4.8  2.4  

40 代 14.8  8.7  9.3  9.9  8.7  5.9  2.4  4.5  2.6  

50 代 11.8  7.0  11.5  7.2  6.2  8.0  4.8  3.5  1.3  

60 代 10.1  5.7  13.1  6.1  4.7  8.8  6.4  2.7  5.4  

70 代 11.3  5.2  9.9  4.2  4.7  8.0  2.3  4.2  9.9  

80 代以上 15.9  1.4  13.0  2.9  4.3  － 10.1  1.4  10.1  
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「移住・定住の促進」「AIや 1Tなど先進技術を取り入れた

地域課題の解決や行政事務改革」「西舞鶴道路や白鳥道路などの４車線化」「京都舞鶴港の有効利

用」の割合が高くなっています。また、男性に比べ、女性で「切れ目のない質の高い教育」「公的

４病院の連携による医療体制維持」「交通施策」「福祉施策」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

公的４病院の連携による医療体制

維持

西舞鶴道路や白鳥道路などの４車線
化

移住・定住の促進

観光振興

京都舞鶴港の有効利用

福祉施策

切れ目のない質の高い教育

民間企業との連携

交通施策

乳幼児教育の推進

農業・水産業の振興

AIやＩＴなど先進技術を取り入れた地
域課題の解決や行政事務改革

スポーツ振興

文化振興

特になし

その他

無回答

35.4

34.3

28.8

18.5

23.5

12.6

13.1

16.4

10.1

8.9

11.3

11.7

9.3

6.3

4.2

3.9

3.2

43.4

24.0

20.8

18.6

13.4

21.4

18.4

12.1

15.4

13.7

10.0

6.3

6.2

7.0

5.1

3.6

4.5

18.2

18.2

45.5

9.1

0.0

0.0

18.2

18.2

0.0

36.4

9.1

0.0

0.0

9.1

0.0

9.1

9.1

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 839）

女性

（回答者数 = 1,148）

回答しない

（回答者数 = 11）
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【居住地区別】 

居住地区別でみると、他に比べ、西地区、加佐地区で「公的４病院の連携による医療体制維持」

の割合が、大浦地区で「農業・水産業の振興」の割合が高く、約４割となっています。また、加

佐地区で「移住・定住の促進」の割合が高く、３割台半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

公
立
４
病
院
の
連
携
に
よ
る 

医
療
体
制
維
持 

西
舞
鶴
道
路
や
白
鳥
道
路 

な
ど
の
４
車
線
化 

移
住
・
定
住
の
促
進 

観
光
振
興 

京
都
舞
鶴
港
の
有
効
利
用 

福
祉
施
策 

切
れ
目
の
な
い
質
の
高
い 

教
育 

民
間
企
業
と
の
連
携 

東地区 1146  39.5  27.2  25.1  19.3  17.6  18.8  16.5  14.2  

西地区 636  43.7  32.5  21.7  16.2  17.8  17.0  15.9  14.8  

大浦地区 34  32.4  17.6  29.4  20.6  2.9  20.6  17.6  5.9  

加佐地区 59  44.1  25.4  35.6  13.6  6.8  16.9  18.6  8.5  

市外 119  23.5  18.5  24.4  25.2  24.4  8.4  13.4  12.6  

 

区分 

交
通
施
策 

乳
幼
児
教
育
の
推
進 

農
業
・
水
産
業
の
振
興 

Ａ
Ｉ
や
Ｉ
Ｔ
な
ど
先
進
技
術 

を
取
り
入
れ
た
地
域
課
題
の 

解
決
や
行
政
事
務
改
革 

ス
ポ
ー
ツ
振
興 

文
化
振
興 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

東地区 13.0  11.5  9.2  8.9  7.2  7.0  3.9  3.6  5.0  

西地区 12.6  13.2  10.5  7.9  9.0  5.8  5.3  3.9  2.0  

大浦地区 14.7  17.6  38.2  5.9  2.9  11.8  － 5.9  2.9  

加佐地区 22.0  8.5  18.6  6.8  5.1  3.4  5.1  3.4  － 

市外 11.8  6.7  11.8  10.1  4.2  9.2  10.1  4.2  7.6  
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【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、会社役員で「民間企業との連携」の割合が、農林水産業で「農業・

水産業の振興」の割合が高く、約４割となっています。また、学生で「切れ目のない質の高い教

育」「AIや 1Tなど先進技術を取り入れた地域課題の解決や行政事務改革」の割合が高く、２割台

半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

公
立
４
病
院
の
連
携
に
よ
る 

医
療
体
制
維
持 

西
舞
鶴
道
路
や
白
鳥
道
路 

な
ど
の
４
車
線
化 

移
住
・
定
住
の
促
進 

観
光
振
興 

京
都
舞
鶴
港
の
有
効
利
用 

福
祉
施
策 

切
れ
目
の
な
い
質
の
高
い 

教
育 

民
間
企
業
と
の
連
携 

学生 78  15.4  17.9  14.1  26.9  9.0  11.5  25.6  11.5  

会社員 591  38.1  32.1  26.2  19.1  19.8  17.9  12.9  14.9  

パートタイム・アルバイト 379  43.3  24.5  24.3  20.8  14.0  21.4  17.7  14.5  

専業主婦(夫) 227  48.0  28.6  21.6  12.8  14.1  18.9  17.6  7.5  

自営業 98  36.7  23.5  32.7  14.3  21.4  8.2  20.4  22.4  

公務員 249  36.1  32.9  23.3  18.1  18.9  9.2  22.1  13.3  

会社役員 40  32.5  22.5  32.5  30.0  22.5  17.5  15.0  37.5  

農林水産業 19  26.3  21.1  10.5  26.3  15.8  15.8  15.8  15.8  

無職 225  48.0  28.9  25.3  14.7  18.7  26.2  9.3  11.1  

その他 79  39.2  21.5  17.7  22.8  19.0  13.9  15.2  12.7  
 

区分 

交
通
施
策 

乳
幼
児
教
育
の
推
進 

農
業
・
水
産
業
の
振
興 

Ａ
Ｉ
や
Ｉ
Ｔ
な
ど
先
進
技
術 

を
取
り
入
れ
た
地
域
課
題
の 

解
決
や
行
政
事
務
改
革 

ス
ポ
ー
ツ
振
興 

文
化
振
興 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

学生 11.5  16.7  10.3  24.4  15.4  11.5  6.4  1.3  7.7  

会社員 13.5  11.5  9.1  8.5  8.8  5.8  3.4  4.1  2.9  

パートタイム・アルバイト 12.1  10.0  11.9  5.0  3.7  6.9  6.9  4.2  4.5  

専業主婦(夫) 17.6  16.3  7.9  6.2  4.8  6.6  4.4  3.5  5.3  

自営業 4.1  12.2  10.2  11.2  7.1  6.1  2.0  9.2  4.1  

公務員 14.5  16.9  10.0  
 

13.3  
12.0  8.4  3.6  3.2  0.4  

会社役員 12.5  10.0  7.5  2.5  5.0  － 2.5  5.0  2.5  

農林水産業 15.8  － 42.1  10.5  － 5.3  － － 10.5  

無職 13.3  5.3  12.0  3.6  4.0  8.0  7.6  2.2  5.8  

その他 11.4  10.1  15.2  16.5  12.7  2.5  5.1  2.5  7.6  
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、子どもがいる人で「切れ目のない質の高い教育」「乳幼児教育

の推進」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

公
立
４
病
院
の
連
携
に
よ
る 

医
療
体
制
維
持 

西
舞
鶴
道
路
や
白
鳥
道
路 

な
ど
の
４
車
線
化 

移
住
・
定
住
の
促
進 

観
光
振
興 

京
都
舞
鶴
港
の
有
効
利
用 

福
祉
施
策 

切
れ
目
の
な
い
質
の
高
い 

教
育 

民
間
企
業
と
の
連
携 

同居の家族はいない 224  31.7  23.7  18.8  19.2  18.3  21.4  10.7  13.4  

配偶者 1372  43.0  30.0  26.7  17.2  18.6  16.8  17.8  14.4  

子ども 984  41.4  29.6  24.6  16.2  16.8  16.5  22.7  13.6  

その他 384  38.5  28.4  22.1  21.1  14.8  20.1  14.6  14.6  

回答しない 33  27.3  39.4  15.2  21.2  15.2  21.2  12.1  9.1  

 

区分 

交
通
施
策 

乳
幼
児
教
育
の
推
進 

農
業
・
水
産
業
の
振
興 

Ａ
Ｉ
や
Ｉ
Ｔ
な
ど
先
進
技
術 

を
取
り
入
れ
た
地
域
課
題
の 

解
決
や
行
政
事
務
改
革 

ス
ポ
ー
ツ
振
興 

文
化
振
興 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

同居の家族はいない 14.3  5.8  12.5  10.3  8.0  7.1  9.4  4.0  5.4  

配偶者 11.7  13.5  10.3  7.9  6.7  5.5  3.7  3.6  3.6  

子ども 11.1  16.4  11.0  7.7  7.4  4.7  3.5  4.1  3.2  

その他 16.4  6.5  11.5  10.7  9.4  8.1  4.4  3.9  3.4  

回答しない 21.2  18.2  3.0  6.1  9.1  12.1  9.1  － － 
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【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が高くなるにつれ「移住・定住の促進」「公的４病院の連

携による医療体制維持」「スポーツ振興」「観光振興」「農業・水産業の振興」の割合が高くなる傾

向がみられます。また、他に比べ、嫌いで「特になし」の割合が高く、約２割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

公
立
４
病
院
の
連
携
に
よ
る 

医
療
体
制
維
持 

西
舞
鶴
道
路
や
白
鳥
道
路 

な
ど
の
４
車
線
化 

移
住
・
定
住
の
促
進 

観
光
振
興 

京
都
舞
鶴
港
の
有
効
利
用 

福
祉
施
策 

切
れ
目
の
な
い
質
の
高
い 

教
育 

民
間
企
業
と
の
連
携 

とても好き 385  40.0  28.3  30.9  22.3  19.2  14.0  18.7  16.4  

好き 807  43.4  27.1  27.5  20.9  19.1  19.8  15.6  14.4  

どちらかというと好き 610  40.3  31.3  20.2  15.6  16.7  18.0  16.4  13.6  

どちらかというと嫌い 116  31.9  32.8  17.2  15.5  11.2  21.6  17.2  12.1  

嫌い 23  26.1  17.4  8.7  8.7  21.7  8.7  13.0  13.0  

 

区分 

交
通
施
策 

乳
幼
児
教
育
の
推
進 

農
業
・
水
産
業
の
振
興 

Ａ
Ｉ
や
Ｉ
Ｔ
な
ど
先
進
技
術 

を
取
り
入
れ
た
地
域
課
題
の 

解
決
や
行
政
事
務
改
革 

ス
ポ
ー
ツ
振
興 

文
化
振
興 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

とても好き 10.6  14.0  14.0  10.4  12.7  8.8  2.1  1.8  1.3  

好き 12.9  13.4  13.3  8.9  6.7  7.4  3.3  4.1  1.5  

どちらかというと好き 15.6  10.5  7.0  7.5  6.7  5.4  6.7  3.6  2.3  

どちらかというと嫌い 17.2  6.9  4.3  7.8  4.3  5.2  9.5  8.6  2.6  

嫌い 8.7  8.7  4.3  4.3  － 4.3  21.7  8.7  － 
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「移住・定住の促進」「公的４病院の連

携による医療体制維持」の割合が高くなる傾向がみられます。また、満足度が低くなるにつれ「特

になし」の割合が高くなる傾向がみられ、０％、１～20％で１割台半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

公
立
４
病
院
の
連
携
に
よ
る 

医
療
体
制
維
持 

西
舞
鶴
道
路
や
白
鳥
道
路 

な
ど
の
４
車
線
化 

移
住
・
定
住
の
促
進 

観
光
振
興 

京
都
舞
鶴
港
の
有
効
利
用 

福
祉
施
策 

切
れ
目
の
な
い
質
の
高
い 

教
育 

民
間
企
業
と
の
連
携 

100％ 106  49.1  29.2  31.1  17.0  18.9  15.1  18.9  17.0  

81～99％ 173  44.5  24.9  31.8  21.4  18.5  17.9  17.9  12.1  

61～80％ 811  43.0  28.9  26.9  20.2  18.9  18.0  17.9  15.9  

41～60％ 539  39.1  27.3  23.6  18.0  18.4  20.4  16.5  12.2  

21～40％ 147  27.9  33.3  22.4  20.4  12.9  17.0  11.6  17.7  

１～20％ 59  35.6  30.5  10.2  13.6  13.6  16.9  11.9  13.6  

０％ 14  42.9  28.6  － 14.3  14.3  14.3  14.3  7.1  

 

区分 

交
通
施
策 

乳
幼
児
教
育
の
推
進 

農
業
・
水
産
業
の
振
興 

Ａ
Ｉ
や
Ｉ
Ｔ
な
ど
先
進
技
術 

を
取
り
入
れ
た
地
域
課
題
の 

解
決
や
行
政
事
務
改
革 

ス
ポ
ー
ツ
振
興 

文
化
振
興 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

100％ 4.7  10.4  12.3  12.3  13.2  3.8  2.8  1.9  0.9  

81～99％ 12.7  13.3  9.8  9.2  12.1  6.9  2.3  3.5  2.3  

61～80％ 13.3  14.2  13.6  9.6  7.9  8.3  2.7  2.6  1.0  

41～60％ 15.0  12.2  9.5  9.6  6.3  6.3  4.8  4.6  2.0  

21～40％ 17.0  6.8  6.8  2.0  6.1  6.1  10.2  6.1  2.7  

１～20％ 20.3  8.5  6.8  3.4  3.4  6.8  13.6  10.2  － 

０％ 7.1  － － － － － 14.3  14.3  － 
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問 12 あなたは、舞鶴について学べる機会(まち歩きイベントなど)があれば参加したい

ですか？(どちらかに) 

「参加したい」の割合が 61.8％、「参加したくない」の割合が 34.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10 代、30 代、40 代で「参加したい」の割合が高く、６割台半ば

となっています。また、80 代以上で「参加したくない」の割合が高く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加したい, 

61.8%

参加したくない, 

34.4%

無回答, 3.8%

回答者数 = 1,999

参加したい 参加したくない 無回答

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

67.7

58.3

64.2

65.6

61.1

60.9

60.6

40.6

27.7

40.0

34.1

31.8

37.0

33.7

29.1

49.3

4.6

1.7

1.7

2.6

1.9

5.4

10.3

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【性 別】 

性別でみると、男女で大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「参加したい」の割合が高くなる傾向

がみられ、とても好きで約８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加したい 参加したくない 無回答

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

63.5

60.7

45.5

33.4

34.9

54.5

3.1

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

とても好き 385

好き 807

どちらかというと好き 610

どちらかというと嫌い 116

嫌い 23

80.8

69.0

53.3

31.0

21.7

17.9

29.5

45.2

67.2

78.3

1.3

1.5

1.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、他に比べ、満足度が高くなるにつれ「参加したい」の割合が高

くなる傾向がみられ、81～99％、100％で７割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

100％ 106

81～99％ 173

61～80％ 811

41～60％ 539

21～40％ 147

１～20％ 59

0％ 14

73.6

74.6

69.1

59.6

42.9

44.1

21.4

25.5

22.5

30.1

39.0

55.8

55.9

78.6

0.9

2.9

0.9

1.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 参加したくない 無回答
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（４）舞鶴への誇り・愛着 

問 13 あなたは、舞鶴のことが好きですか？(１つだけ) 

「とても好き」「好き」と「どちらかというと好き」をあわせた“好き”の割合が 90.2％、「ど

ちらかというと嫌い」と「嫌い」をあわせた“嫌い”の割合が 7.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、60代以上に比べ、50代以下で“好き”の割合が高く、９割以上となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても好き, 

19.3%

好き, 

40.4%

どちらかと

いうと好き, 

30.5%

どちらかと

いうと嫌い, 

5.8%

嫌い, 

1.2%

無回答, 

2.9%

回答者数 = 1,999

とても好き 好き どちらかというと好き

どちらかというと嫌い 嫌い 無回答

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

38.5

21.7

17.4

20.6

20.4

16.2

14.6

15.9

43.1

42.8

40.3

37.4

38.6

40.4

47.9

42.0

10.8

30.0

34.5

32.4

33.0

31.6

23.5

24.6

6.2

3.9

4.8

7.3

5.9

5.1

5.6

4.3

1.1

2.0

1.2

1.3

1.0

1.4

1.5

0.6

1.0

1.2

0.8

5.7

8.5

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【性 別】 

性別でみると、男女で大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

居住地区別でみると、他に比べ、大浦地区、加佐地区で“好き”の割合が高く、９割台半ばと

なっています。また、市外で“嫌い”の割合が高く、約１割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても好き 好き どちらかというと好き

どちらかというと嫌い 嫌い 無回答

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

21.7

17.6

9.1

41.4

40.0

9.1

27.2

32.8

36.4

5.4

6.0

18.2

1.4

0.7

27.3

3.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

東地区 1,146

西地区 636

大浦地区 34

加佐地区 59

市外 119

20.0

18.2

17.6

13.6

21.0

40.1

38.5

55.9

57.6

39.5

29.3

34.9

20.6

22.0

25.2

6.1

5.3

6.8

6.7

1.0

1.1

2.9

3.4

3.5

1.9

2.9

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、農林水産業で“嫌い”の割合が高く、約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

学生 78

会社員 591

パートタイム・
アルバイト

379

専業主婦(夫) 227

自営業 98

公務員 249

会社役員 40

農林水産業 19

無職 225

その他 79

38.5

21.3

14.8

13.7

21.4

23.3

20.0

10.5

14.7

19.0

39.7

37.6

36.9

43.2

48.0

40.2

47.5

31.6

50.2

34.2

14.1

33.2

37.7

31.7

20.4

26.5

25.0

26.3

23.1

38.0

6.4

5.4

6.1

7.0

3.1

7.6

2.5

15.8

4.9

3.8

0.7

1.1

0.9

1.0

2.0

5.0

5.3

1.3

1.3

1.3

1.9

3.4

3.5

6.1

0.4

10.5

5.8

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても好き 好き どちらかというと好き

どちらかというと嫌い 嫌い 無回答

回答者数 =

他市町村に住んだ
ことがある

1,492

他市町村に住んだ
ことはない

485

19.3

19.8

39.7

43.3

31.2

27.4

6.4

3.9

1.3

0.6

2.2

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ“好き”の割合が高くなる傾向がみら

れ、61～80％、81～99％、100％で約 10割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 あなたの舞鶴に対する満足度はどれくらいですか？０～100％の数値と、その理

由をお答えください。（記述） 

「61～80％」の割合が 40.6％と最も高く、次いで「41～60％」の割合が 27.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

100％ 106

81～99％ 173

61～80％ 811

41～60％ 539

21～40％ 147

１～20％ 59

0％ 14

78.3

48.6

19.5

6.7

4.8

6.8

15.1

47.4

60.3

31.0

9.5

5.1

4.7

4.0

20.1

57.5

42.9

25.4

14.3

0.9

0.1

4.1

39.5

42.4

35.7

1.4

18.6

50.0

0.9

0.7

2.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても好き 好き どちらかというと好き

どちらかというと嫌い 嫌い 無回答

０％, 

0.7%
１～20％, 

3.0%

21～40％, 

7.4%

41～60％, 

27.0%

61～80％, 

40.6%

81～99％, 

8.7%

100％, 

5.3%

無回答, 

7.5%

回答者数 = 1,999
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、10代で「81～99％」「100％」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

0％ １～20％ 21～40％ 41～60％ 61～80％

81～99％ 100％ 無回答

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

0.3

1.4

1.3

0.3

3.1

2.2

2.7

3.4

3.2

3.0

2.3

2.9

10.8

7.2

9.2

8.1

7.2

4.0

6.1

5.8

15.4

21.7

26.6

28.9

28.2

29.0

26.8

26.1

26.2

48.9

43.0

38.3

42.9

41.4

37.6

33.3

23.1

11.1

7.8

9.3

7.5

6.4

8.9

2.9

15.4

5.6

5.5

7.3

2.7

4.0

3.3

5.8

6.2

3.3

4.8

3.4

7.0

11.8

15.0

23.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

0.7

0.7

2.5

3.2

9.1

7.2

7.2

36.4

27.4

26.7

27.3

41.1

40.4

9.1

8.6

8.7

9.1

5.8

5.0

6.7

8.1

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【居住地区別】 

居住地区別でみると、他に比べ、大浦地区で「100％」の割合が高く、約１割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、居住経験がない人に比べ、居住経験がある人で「61

～80％」の割合が高く、約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

東地区 1,146

西地区 636

大浦地区 34

加佐地区 59

市外 119

0.7

0.9

2.8

2.8

5.1

5.0

7.2

8.2

11.8

6.8

3.4

26.4

29.2

29.4

25.4

21.0

40.2

41.2

38.2

37.3

43.7

9.6

7.2

5.9

8.5

8.4

5.3

4.7

11.8

8.5

4.2

7.8

5.7

2.9

8.5

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0％ １～20％ 21～40％ 41～60％ 61～80％

81～99％ 100％ 無回答

回答者数 =

他市町村に住んだ
ことがある

1,492

他市町村に住んだ
ことはない

485

0.9

0.2

3.6

0.8

7.6

6.6

27.1

26.0

42.3

36.1

7.9

11.3

4.8

6.8

5.9

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%



44 

 

【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、公務員、会社役員で「61～80％」の割合が高く、約５割となって

います。また、学生で「81～99％」の割合が高く、２割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

学生 78

会社員 591

パートタイム・
アルバイト

379

専業主婦( 夫) 227

自営業 98

公務員 249

会社役員 40

農林水産業 19

無職 225

その他 79

0.5

1.1

0.4

1.2

5.0

1.3

5.1

2.7

2.9

3.1

1.0

3.2

5.0

10.5

3.1

1.3

7.7

7.1

8.2

9.3

4.1

6.4

10.0

21.1

6.2

6.3

16.7

27.4

29.6

29.1

31.6

24.1

20.0

21.1

24.4

29.1

28.2

41.5

40.1

39.2

39.8

48.2

47.5

15.8

39.1

41.8

24.4

8.6

6.3

9.3

10.2

8.4

5.0

5.3

8.4

3.8

12.8

6.4

3.7

1.8

4.1

5.2

2.5

10.5

5.3

6.3

5.1

5.8

8.2

7.9

9.2

3.2

5.0

15.8

13.3

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0％ １～20％ 21～40％ 41～60％ 61～80％

81～99％ 100％ 無回答
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◎満足度の理由 

 

１ 100％の方の意見 

・居住している場所が大変便利がよいため。 

・住みやすい。 

・生活している中で、不便だと思うことが無いから。生まれて育ったまちなので、とても住みやすい。 

・生まれ故郷なので 

・生まれ育ったとこであるので落ち着く 

・自然災害が少ないから 

・海も山も近くにあり、自然と一緒に生活出来る 

・落ちつくから 

・生まれ育った場所だから。 

・生まれ育った町であるから 

・自然豊かで魅力のある地域だと思う 

・生活に不自由なことを感じないから。 

・住みやすい 

・生まれ育った所だから 

・落ち着いて住める。 

・食べ物がおいしい、公的４病院がある。 

・舞鶴で生まれ、育ち、自分のふるさとを愛せなかったらダメだと思う、大好きです。 

・今 60代であまり病院のお世話になっていないから、年令が上がると色々不満が出て来ると思う。 

・市役所の方々がとても親切 

・新時代にふさわしいから 

・都会が好きではないから 

・自分のために施設および、施設の人が手助けと温かくしていただき人と人のつながりがあるから！ 

・海も山もあり、生活施設もあり、観光施設もあり。 

・不満はありません 

・人が優しい 

・交通が便利、医療の充実、大型の店で買い物ができる 

・自然が豊かで空気がきれい、人情に弱い 

・海あり！山あり！自然いっぱいでとてもステキな所だから。 

・自然が多く、時間がゆったりと流れるから。 

・魚はおいしいし自然もたくさんあり不自由なく暮らせるから。 

・町が静か 

・静かで人が優しい、街がきれい 

・住みなれている 

・有名なところや物がたくさんあるから 

・食べ物がおいしい 

・大好き 

・ここで産まれ、ここで育ったから 

・いろんな人が優しくおじいさんおばあさんに優しくしてもらっているから 

・食べ物がおいしい  
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・居心地が良いから 

・自然が豊か 

・車があれば何でもできる（買い物、遊び、病院）、子育てするには良い自然環境（山、海） 

・市外に住んで帰ってきてから（Uターン）、改めて良かったと思った。子育てしやすい 

・交通の便も良く、食べ物も美味しい、仕事も色々ある、住みやすい。 

・素晴らしい方々に恵まれた事 

・住めば都 

・災害が少ない町 

・永住させていただいた。健康に。 

 

２ 81～99％の方の意見 

・住んでいてここちよい。人も概ね良いし、食べ物も美味しい。まちの基礎力も高いので、方向性を間
違えなければもっと良い街になる。 

・都会にある施設がないのが残念 

・人柄の良い人がたくさんいる 

・生まれて育った町だから、住みやすい。 

・今でも満足しているが、100％になるまでの伸びしろがあると思う 

・豊かな自然。人が優しい 

・交通の便が良くない 

・好き 

・街灯が少なく、歩行者が見えにくい 

・ゆっくりとしている。心が洗われる。 

・自然の良さと、人の温かさがとても都会にはない良さ 

・時がゆるやか 

・おおむね暮らしやすい。特定のスポーツにだけ力を入れすぎているような気がする…。レスリング以
外のスポーツ施設の整備もお願いします！  

・自然豊か！食べ物特に魚がおいしい！ 

・日本海の海産物、北吸の海上自衛隊、赤れんが等、良い所が沢山ある 

・車がないと移動が難しいです。でも乗せて下さる方に感謝できるので幸せです。自主運行バスと、そ
れに対する助成があるのが素敵です。人が優しいので嬉しいです。満足度 100％ですが、困っている
方に心寄せる 5％のゆとりを残しました。 

・自分で作る米がおいしい、雪が降るので-5 

・生まれ育った町だから 

・災害が少ない 

・うまれた街だから。観光に力を入れてきたから。 

・住みやすく、人とのつながりが強い・マイナス点人口減 

・子どもたちが、いざとなると働く企業がない。 

・山もあり、海もあり、自然豊かで京都、大阪、神戸へのアクセスも OK。 

・現状に満足 

・生まれ育った街なので 

・積雪の季節は行動しにくい(10%) 

・人が優しい 

・住みごこちが良い  
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・文化資源、産業資源が京都北部では群を抜いているが、生かし切れていない分が－10% 

・自然災害も少ない、免許証・パスポート、学校、お店、役所 駅、全てが身近にある。とにかく魚が
おいしい！ 

・大きいショッピングモールのために県外へ行くので舞鶴にあってほしい 

・程よい田舎で住みやすいが交通の便が悪い。 

・生活、仕事、子育てと満足していますが、今後の発展に期待を込めて（10％分） 

・物価が高い土地が高い 

・自然豊か、人が親切 

・自然災害が多い 

・寒いのが苦手。老後は暖かいところに行きたい 

・空気がおいしい人とのつながりがある 

・生まれてからずっといる町なので一番住みやすい 

・自然が多く住みやすい 

・住みやすい、人の事をあまり言わない 

・交通の便がすごく悪い 

・交通事情（バスがない） 

・生まれ育って→現在ここにいます 

・舞鶴に出てきて、生まれ育った故郷より長い生活「住めば都」。 

・マナーが良い。空気が良い 

・自然が多い。自然災害が少ない 

・行くところ、遊ぶところがあまりない。 

・イオン、ブックオフ、ドンキホーテなどの店が欲しい 

・イオンなどできるとより満足 

・優しい人が多いので子育てにいい環境だと思います。こどもに優しいまちだと思います。 

・交通の便は悪いですが、便利さと田舎のバランスが良く住み易いです。年を取ってからの移動手段は
不安です。 

・子どもが産まれてから、イベントや遊ぶ所がある、人がやさしい。もう少しショッピングセンターが
あれば良い。 

・結局落ちつく 

・生活がしやすい。遊べる所が多い 

・住んで 40年になるから愛着がある 

・自然が豊かで、魚貝類が美味しい 

・道がデコボコ 

・住みやすい、空気がいい、山に近い 

・人が優しい。さらに、今よりも良くなると、発展を期待して－5% 

・昔に比べてかなり生活環境がよくなった 

・自然豊かで住みやすいがおしゃれな雑貨屋があれば嬉しい 

・かに・五老ヶ岳がきれいだから 

・海が山がきれいでお祭りの神輿や花火がきれいだから。 

・色々なものがたくさんあって楽しいから。 

・居心地がいい 

・遊ぶところが少ない 

・住みやすい  
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・コロナが少ないから。食べ物が美味しい。お祭りが少ない。 

・産まれ育った所なので好き。 

・出かけるのに少し不便 

・子育てしやすい 

・除雪にもう少し力を入れてほしい。 

・食べ物おいしく、歴史に残っているし、環境良いから 

・自然がきれいで、食べ物がおいしい 

・自然がたくさんあるから。 

・住みやすいが信号を整えてほしい 

・古いものを大切にしつつ、新しいものも取り入れている 

・概ね満足していますが、生活費が高い（家賃、光熱費） 

・自然がいっぱい 

・100%はもうそれ以上がないのであえて 99% 

・舞鶴で生まれ舞鶴以外は知りませんが、落ち着く。 

・大阪や京都にも 2時間ぐらいで行ける 

・ずっと住んでるから居心地が良い。 

・住みやすい 

・カニがおいしい 

・生まれ育ったところだから 

・もっと良くなる 

・教育、イベント、などが充実している 

・今の所大きな災害がない 

・舞鶴以外には住んだこともないので、でもゆったりして、のんびりしている 

・災害が少ない 福祉施策がいい 

・三惚・・・土地に惚れ、相方（御主人、女房）惚れ、仕事に惚れる。産まれは、大阪で、育ったのは
舞鶴！結婚で相模原に 1年！以降当地 

・歳を重ねてくると色々な催しものに参加出来ないようになってきた為（年のせい） 

・長年住んでいるのでなんとなく満足しています。 

・教育、環境が良い 

 

３ 61～80％の方の意見 

・ずっと舞鶴に住みたい、住んでみたいと思える様々な制度、イベント、スポットをこれからも提起・
発信お願いします。 

・医療体制が整ってる 

・交通の便をもう少しよくしてほしい（鉄道）（白鳥街道） 

・遊ぶ所が少ない－10％都会から遠い－10％買い物する場所が少ない－10％ 

・子どものための学ぶ場が少ないのが気になる。アメリカンスクールとか…あったら… 

・生活するうえで必要な施設や病院が整っているから 

・食べ物はおいしいが、公共交通機関が不便なため 

・公共交通機関の利便性に欠ける 

・子育てする前は市との接点などなかったけど、子どもが生まれていろんなサポート体制が整っている
と知った。ありがたかった。 

・大体良いがもう少し医療が充実してほしい  
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・良い所を活かしきれていない。 

・生まれ育った街なので 

・人が優しい。 

・教育・文化施設の充実に期待します。 

・民間活力の導入、観光振興策のさらなる充実を期待して。 

・良くも悪くもなく 

・自然がたくさんあり、住みやすい 

・いなかだが、神戸、大阪、京都市内まで１時間 30分～２時間ほどなので程よい。海山川がある。 

・イベントが多い、楽しそうな事がある 

・日常生活に困らない（医療や教育、スポーツは振興、スーパー等充実している）住みやすい、海があ
る、京都・大阪に以外と速く行ける。飲食店が多い 

・自分の郷里であるから。 

・いなかなとこ 

・経済的に、不満、仕事が少ない単価が低い 

・子供を育てるにはいい市だと思う。 

・もっといろいろな店があれば良い 

・若い人を引き留める魅力ある働き稼げる場が無い。将来的な不安あり。 

・住んでいる場所の環境が良いから 

・魅力は何？と問われると即答できる事が限られる。 

・自然が豊か、食べ物がおいしい。 

・西へ行く道路が混んで不便なところで－30％。 

・就職（バイト含む）先が少ないのがマイナスポイント。 

・自然豊かで住みやすい。交通（バス・タクシー等）料金下げて利用しやすくしてほしい（高齢化に伴
い免許返納が増える事を考えると） 

・海等の自然と四季が発達している 

・なれているから。 

・住みやすい 

・子育てはしやすいと思うが娯楽施設が少ない 

・地方が好きだから。 

・暮らしやすい 

・だいたいどこでも車でいける。（駐車場がある） 

・住みやすい 

・資源を活かしきれていない。「『○○』だけは負けない」が無い 

・自分が育った所だから 

・どの地域でも、大きく変わらないのではと思う 

・就職してから、自然の豊かさに気づけた 

・生まれ育ったところだから 

・生まれた町だから 

・自然に恵まれ環境が良い 

・便利 

・今後の発展へ期待を込めて 

・近くに海がある。人があまり多く集まらないので静かなところ。 

・食べ物がおいしい、災害が少ない  
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・道路整備や環境改善が進んでいない点が不満 

・保安学校にほぼバスが来ない 

・自然豊かで暮らしやすい。でもお店が比較的少ない。 

・お店や施設等何でも充実している所。 

・商業施設がもう少し増えてほしいです。 

・観光施設がもう少し増えたら…と思います。 

・自然が豊かで不満はないが、都会のように店が増えてほしいため。 

・一般的な感覚で平均点以上の為。 

・レジャー施設がほしい。土日に何をしていいか分からない。 

・住みやすいが、ショッピングモールが少なくスーパーが閉まるのが早い・・・。 

・車がないと不便。 

・住みやすいから 

・道路の整備に力を入れてほしい 

・自然が豊か。車がないと住みづらい。 

・自然豊かで交通便にも不自由を感じない。 

・なんとか生活できているから 

・田舎だが、生活するのに困らない環境 

・生活に困ることはないし、のんびりしてて好きだが、遊べるところがない為。 

・自然豊かで良いがもう少し遊ぶ施設なども作って欲しい 

・災害があまりない 

・自然豊か、山も海もあり季節を感じられる、食べ物もおいしい 

・イオン、ピザハット、ガスト等、大手企業の CMで流れるけど店がないので-20％ 

・京都だから 

・出身は神戸なので、不便な所は多いが子育てしながら住むには住みやすいです。 

・高齢化が進んでいるのでもう少し子供を産み育てるのによい環境を作ってほしい。 

・住みやすい 

・ガヤガヤしていない 

・魚が新鮮 自然豊かで、災害（台風や地震等）が少ない 

・公共交通の整備がゆきとどいていない 

・レジャー施設、介護施設の増設 古都の風流が残る 

・若い年齢層の方々が意欲を感じながら働き、子育てができるともっとすばらしいと思います。 

・長く住んで愛着がある。 

・のんびりしていて生活もゆったり 

・特に自分の住んでいる地域が気にいっている 

・舞鶴市以外の場所に居住したことが無いのですが、今この舞鶴市で町内の人々とのお付合も良く嫌な
思いもあまり無いから。 

・人気店に来てほしい 

・友達が多い 

・道路が充実してほしい 

・自然、海、山、魚、地場野菜 

・まわりの人は親切です。 

・交通の便がよくない（バスの回数が少ない） 
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・身近に集える所、趣味を楽しむ場所の有料に伴い会員数、回数も減り、以前の様な明るさが無くなっ
ている。 

・それなりに住み易い 

・最近、ルールの守れない人が増えている。 

・企業が少ない。若者が定着しない。 

・若い人の仕事が不安です！ 

・災害も少なく、町はコンパクトで動きやすい。京都へのアクセスも良くなった。 

・若い人の就職先があればと思う。 

・やはり都会に憧れがある。 

・市外に住んだことがないので… 

・交通アクセス、他行政と比べ福祉施策が弱い 

・自然が豊か、魚が美味しい。移動の利便性が悪い、ゴミの収集日が少ない、全て中途半端 

・今まで他で生活していない。 

・医療体制の不備…診療料が減少し、舞鶴ですべての診療料が整備された病院が無い！医療難民が増え
ている！ 

・住みやすい、自然が豊か 

・舞鶴に住んでいても日々の生活に追われ、今の舞鶴の状況が分からない事が多く ラジオ、ライン etc
で知る事が多々あります 

・人口 10万人はほしい、自然環境はいい。大企業がへっている。 

・医師の不足 

・東高生の引揚記念館のかたり部、高専生の古民家改修など若い人のがんばりが嬉しい 

・自然が豊かである。住民の気性が隠やかである。 

・住みやすい。 

・舞鶴のよさ、魅力がさらに活かせるとよいと思う。 

・税金が高い 

・特徴がない 

・市内は便利で食物が美味。寺・神社・学校・銀行も近くて自転車で OK。 

・買い物が安い、山、海が美しい 

・特に問題が少ないと思う 

・ほどよい田舎っていうところがいいです（舞鶴の良い所）。環境も自然が多く、地産地消できる食文化
も良いと思います。交通の便、特に高齢になると買い物病院に行く交通手段が少ないことが残念です。 

・日常のくらしに不便を感じないから 

・安心してくらせる 

・交通の不便さ 

・若い人の流出が多い！新しい産業がない事がマイナス 

・介護がしやすい 

・特に気になるのは通学路と車道が近いこと→ガードレールがない箇所が多い 

・お店も病院もいきやすい 

・買物などで助かっていますが、Ｒ27の整備をおねがいします。 

・故郷だから、中途半端な田舎 

・自然が豊かで住みやすい 

・若い人を魅きつける場所 就職先がなく淋しい 自然が多くきれいな場所も多く食べ物もおいしいが
遊びに行きたい施設が少ない 

・舞鶴はいいとこだけど車を運転できないのでちょっと不便  
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・スケートパークがある、スキー場が近い 

・税が高い、車がないと移動が大変 

・災害が少ない 

・ずっと住んでいるので住みやすいと思う。交通の面では京都・大阪・神戸が近くになった。 

・舞鶴しか知らない 

・住みよい 

・病院が多い。 

・自然が豊かでゆったりしている 

・土地の雰囲気も人も良し!但し、行政と商工会等の活動に活気とアイデアが無い 

・38年住んでいますが、発展度が少ない気がします。 

・越して来て 30 年くらいになるが、当時はお店もどこもあいさつがなく、地元の人は閉鎖的だと思っ
た。時間経ち今はまわりの人とのお付き合いは特に問題はない 

・落ち着いた生活が送れる。 

・都会化にならずゆっくりあせらず生きていける 

・不便もあまりなく生活できているから。 

・商店街の発展を期待したい 

・自然等豊かで住みやすい街だが、スタバや商業施設等遊べる場所がほしい 

・住みやすい。安心して過ごせる 

・まだまだ知らない事があるので残りの 20％は自分で作ったり、発掘したい 

・住みやすいが税金が高い 

・のんびりして暮らしやすい、食べ物が美味しい。 

・自衛隊や保安庁の基地があるために人口が増え貢献（しているが、子供が年々少なくなっているのが
今後不安なため） 

・病院やスーパーはありますが、シャッターの閉まった店やパチンコ店の多さ、船が入ってくるように
なりましたがバスで他市へ行く人が多いことが気になります。赤レンガ倉庫群を活かした町並み作り
ができればと思います。働く場所が少ない。文化施設が少ない。 

・除雪の範囲が広がると満足度は 100％です 

・ほど良い人口密度、自然、海の幸が美味しい 

・夜まっくら 

・田舎だから落ち着く、少し不便（お店が少ない） 

・まったりとした雰囲気は好き、あと働ける場、働きやすい場がもう少し増えれば 

・近くに親や仲のいい友人がいる為 

・高齢施設も豊かになってきている、若者が楽しめる場所がもう少しあれば 

・行政サービスが丁寧 

・自然豊か。ゆったりしている 

・人あたり 

・ゆったりとした時間の流れで暮らせる 

・生まれ育って、家族がそばにいるから 

・年齢が上がってきている今、自然があるのがいい 

・地震なく災害が少ない 

・住みよい街自然災害が少ない町 

・医療等昔のほうが暮らしやすかったと思う 

・舞鶴が好きだけど、まだまだ暮らしやすくできる余地があるから  
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・治安が良い災害が少なく安心安全で暮らせる 

・住み慣れた場所 

・自然が多い 

・医療や福祉などもう少し充実してほしい 

・交通便が悪い 

・自然がいっぱい。でも不便な面も・そこがいいのかな 

・遊園地、動物園等子供大人も遊べる楽しいところがない 

・人口が減ってきている 

・働く企業が少ない 

・交通の不便さ 

・海、山が自然、台風地震等災害が少ない 

・海、人、学校の部活動、飲食店（フォレスト、盛都、熱烈ラーメン） 

・いい感じに田舎 

・若い人が舞鶴に帰ってこない 

・出産費（自然分娩）による負担が大きかったこと 

・もっともっと町を活性化させて大きなお店等を増やしてほしい 

・買い物ができるとこが増えてきており生活しやすくなってきてはいるがそっちのほうに力をいれすぎ
て道路の整備状況が悪い 

・空気がおいしい 

・住みやすい街だと思うから 

・キャンプ施設を増やしてほしい 

・都市部のアクセスの良さや近隣地域に高等教育機関がある点はよいが大学へ進学するためには市外に
出なければならない点が不満 

・自然あふれる 

・他を知らない 

・海が近いところ 

・静かで安心 

・日本海で一番の海自基地港 

・行動範囲がよい 

・西舞鶴は発展と上、しかし東舞鶴は空家が目立つ 

・寒い 

・若者達がこぞって市外へ転出している、働く場所がなくて 

・風景 

・自然、天災がない 

・生まれながらの街 70年近く居住 

・自然が豊か、海の幸、山の幸に恵まれている 京都へ行くのにも便利 

・静かで人あたりが良い 

・衣・食・住ともに安定 

・交通アクセスが充分でない 

・自然が多い 

・バスなど、のり物の便が少ない 

・趣味の太極拳を教えたりして、充実してるから。 

・災害もなく住みやすい  
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・のどかでよい 

・せかせかしていない 

・生まれも育ちも舞鶴だから 

・交通の便利が悪い 

・便利 

・静かな城下町と港 

・住み慣れた町だから 

・生まれてからずっとだから 

・生活面でもっとメリハリがほしい 

・いろんな施設が整っているから 

・自然が良い 

・人口減少 

・概ね良いが山あいの交通の便が悪い 

・舞鶴は大好きだが、医療ばかりに力をいれすぎて他に目がいってない気がする。他の県と比べて、市
民に対してのサービス等がなさすぎる。 

・公的４病院の診療科の整備が必要 

・もう少し交通の便がよくなるといいと思う 

・住みやすく、自然も豊かで人が優しい。もう少し新しいお店（コーヒーチェーン店）があれば嬉しい。 

・暮らしやすいが、電車の数が少なく待っている人をよく見るから。 

・自然豊かで食べものも美味しく、空気もきれいで落ちつくから。ただ交通は少し不便・・・。 

・子育て世代には住みやすい（遊ぶ施設も充実している）が・・・病院や道路事情がもう一歩なため。 

・有名チェーン店がもっと増えてほしい 

・自分の囲りに良い人がいるから 

・観光客なので市民ではないですが、良い所だと思います 

・福祉が充実しているとは思えないから。 

・ぞくぞく町をオープンしてるから 

・市内の交通便をよくしてほしい、静かでくらしやすい 

・のどかで良いが、好きな買い物する所まで遠い。 

・田舎過ぎず、人が多すぎない、食べ物が美味しい、赤レンガで歴史を感じられる 

・景色、店 

・ラポールで買い物が出来る。７イレブンがある 

・生まれ、育った所だから。 

・小さい頃からなじみがある街だから色んな店に愛着がある 

・もう少し買い物等たのしめる所がほしい 

・北部地域として大都市 

・食べものがおいしい。安い 

・上福井、下福井の道路渋滞を解消してほしい。 

・交通の便が悪い 

・生活しやすい 

・歳を重ねるにつれ、自然が豊かな中で生活できることがとてもありがたいことと実感しています。い
つまでも豊かな自然を大切にしていきたいです。 

・医療体制がいまいち 

・交通等がもっと便利になれば良い  
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・便利 

・特異な地形半島（湾）に基づく多様な海洋景観や文化、産業 

・自然、住みやすい 

・不自由は余り感じない 

・快適な生活がおくれていますが、高齢になり車が運転できなくなったとき不便だと思う 

・住みやすいが、イベントがない、楽しくない 

・市民のまちづくりに対する意識が徐々に盛り上がってきているから 

・自然が身近に感じられ食べ物がおいしい 

・住みなれている。のどか。魚がおいしい 

・車がないと生活が不便 

・自然豊か 

・おいしいお店が多い 

・普通に楽しい 

・海が広いから 

・店が少ない 

・子育てがしやすい 

・ファミレスなどがもっとあれば良いと思う 

・全般的に都市資源の使い方が惜しい（駅前とか） 

・どこに行くにもとおい 

・中学生の医療費の負担を少なくしてほしい。 

・GUがほしいです。企業誘致おねがいします！！ 

・海が近くにある。 

・住めば都・・・・食べ物もおいしいし、子育てにはゆっくり自然も多くスポーツなどもさせやすい。
ただ、交通の便が悪く、今は大人１人１台車があるからいいが今後車が無かったら不便だと思う。 

・ずっと（おととし８月に転入）大阪に住んでいた為、どうしても不便なところに慣れていないだけで
すが、電車の本数が少ない。チェーン店で舞鶴にない店舗が多い 田舎の良さだとは思いますが、子
供会等地元地域行事が多い、等です。ですが、魚が安くて美味しいところ、人がやさしいところ、空
気がよい等魅力の方が多いと思います。 

・子育て支援施設がたくさんありありがたい。スーパーもある。交通渋滞はなんとかしてほしい。治水
も不安あり。 

・自然豊かだが、買物をできる場所が少ない 

・自然豊か 

・可もなく不可もなく 

・店がシャッターが降りている所が多い 企業誘致で町が発展してほしい 

・医療不安、人口の減少 

・田舎でも都会でもなくちょうど良い環境。不便ではない。 

・人はすごく優しい 

・人が温かい 

・雨の日に行く所が無い。 

・交通の便が悪い・・・ 

・個人的にはとても幸せに暮らせているが、まだまだ舞鶴の資源をいかせていないと感じる。 

・住み良いけれど特にこれといったものが無い 

・街を盛り上げようと頑張っている人達がいるので発展の余地を残して。 

・自然がいっぱい  
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・閉鎖的な所がある。 

・医療体制の衰退が不安 

・海がきれい 

・住みやすい。空気が良い 

・舞鶴は好きだが住んでる人のマナーが悪い 

・住みやすく好きですが、大きなショッピングセンターなど買い物が充実したら若者もふえると思う 

・活気が出てきているから 

・人口が少ないので、どこに行っても知っている人に出会う安心感 

・もっとよくなることを期待して 

・特に困ることがない 

・公共交通（バス）が非常に不便 

・ストレスを感じない町並み、公園や子育て施設が充実している 

・暮らしやすい 

・子供の医療が充実していてほしい。18才までとか 

・らぽーるやバザールタウンでしか物がそろわない。都会にあるような店がほしい 

・住みなれているから 

・自然も多く良い面もあるが、もう少し活気のある町になると良い。 

・昔に比べると住みやすくなったが、医療機関の問題は他市より遅れている。 

・住み易い 

・カフェや洋服屋さんが少ない 

・都会でもなく、田舎すぎず、ちょうどよく、落ち着くので 

・子育てや福祉には環境がよい 遊べる場所がもう少しあれば・・・ 

・唯一の不満は不燃ゴミの回収回数の少なさ。分別させるなら回収頻度も考えて欲しい。 

・交通が不便な時がある、都会にあるような店があればいいと思う。 

・公園がほしい 

・自動車の渋滞、交通網の不充分、ゴミ処理、施設の老朽化 

・コロナがほぼ関係ない町だから 

・田舎くさくて良い、静か 

・自然が豊かで食べ物がおいしい。福祉や教育がもう少し充実してほしい。 

・普段住んで生活している分には良いが、買い物や遊べる施設が特に無く、都会に出ないといけないた
め。 

・交通の便も悪すぎず、欲しいものはある程度ラポールなどで購入でき、子どもにとっても過しやすい
まちだと思うので。 

・子育てがそこそこしやすい環境 

・外に出たことがないから比較できない 

・静かで落ち着いて暮らせる。自然が豊かで町がキレイ。大きな災害もなく安全な町。しかしもっと良
くなる余地もあると思うので 100%にはしません。 

・20年近く住んでおり、満足していますが、車がないと不便なところがマイナス点です 

・食べ物がおいしく、小さい子どもの子育てがしやすい環境がある 

・まだまだ知られていない所がたくさんあると思うので。 

・住みやすくて食べ物がおいしい 

・自然が豊か（春の花・夏の海・秋の実り・冬の雪）四季がはっきり 

・犯罪が少なく安心して暮せる  
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・相互信頼と笑顔で今一なり 

・舞鶴は自分が育った故郷だから。 

・身近な場所に、心身共に安らげる場所がない。（よい意味でのたまり場的な場所）街中にトイレが少な
い。人は誰でも年を取る、一人になっても安心して暮せるのか。例交通弱者 

・時間の流れがゆったりしている 

・私の故郷で歴史が有り自然が豊かである。 

・乳幼児医療が安い 

・特に不自由なく暮らしている 

・海、山が近く、海産物、野菜等が新鮮 

・自然が豊かであり静かである 人間関係も穏やかである 若者が少ないのが残念です 

・市外での住居はなく生れ育った舞鶴を大好きです 

・自然災害が少ない 

・天災が少なく、ゆったりした人間性 

・若い頃は自分なりに社会参加できたし楽しかった。高齢になって今は寂しい。 

・歴史ある町、反面近代的施設 

・まだまだ知らないことが多いので今後満足度が上がっていくという期待をこめて。 

・子育てしやすい感じがする 

 

４ 41～60％の方の意見 

・子育て世代として、学校が荒れずに落ち着いているのが安心。（でも東高は心配。）医療費負担が少な
い（月に 200円の制度）のはとてもありがたい。車がないと不便、観光地へのアクセスが不便、赤れ
んが倉庫群は、横没の赤レンガ倉庫と比較するととても見劣りするのが残念。総合病院に救急でかか
るとき、たらいまわしになるときがある。福祉関係の施設に入所するのに、とても待たされ、費用も
高く利用しづらいイメージ。 

・愛着もあるし努力もしている。しかし大規模事業所撤退、北陸新幹線の延伸もない。やっぱり何か足
りない。 

・コロナ禍であるのに、ゴミの有料化等、もう少し市民に寄り添ってほしい 

・もっと必要なところをたくさん作ってほしい。 

・子供の未来が心配… 

・街中への施策を増やしてほしい。街中にもっと住みやすい施設やお店がほしい。 

・公共料金が高い。交通の便が悪い。 

・自然も多く、ゆったりとした感じは良いが、商店街など街の活気がなく、交通の便も悪い。 

・静かな街だから 

・インフラ整備が中途半端に感じる。（東西の往来） 

・官民の連携が不充分。学校、企業の誘致不足。 

・仕事関係で来ているのでまちをあまり知らない。 

・おしゃれなお店がない 

・産業がない！！若者の人口が流出している！！ 

・住みごこちはいいが、将来、車が運転しなくなった時の交通手段がない。 

・自然も豊かで、（おだやか）のんびりしていて好きだけど、公共の施設が夜や土日祝に使用出来ないの
で、サークル活動が安心してやりにくい… 

・災害が少ないところ。 

・生活するのに困るほどで田舎もなく…でも加佐は車がないと生活できないから 

・舞鶴にしか住んだことがない。よくわからない。  
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・市の職員の対応が良い 

・生活するのに不便はないが、発展と娯楽に欠ける 

・深夜高速バスの普及がない為、気軽に他府県へ行けないため。 

・普通に暮らしていけているから 

・自然は良いけど、気晴らしできる所が少ない。活性化されてない。 

・あまりアピールポイントがないから 

・古い建物や歴史ある物も良いが、若い子受けするショップなども取り入れていかないと、若い人がみ
んな都会へ出ていくし、他府県からの人も来ない。 

・田舎具合 

・医療体制の不安。 

・天候が悪い時が多い 

・ほどよくいなかで住みやすい町ではあるが、何かおしい感じがある。もっと魅力のある町になる可能
性があると思う。 

・ガソリンが高い、家賃が高い 

・自然が豊かですが、レジャー商業施設が充実していない 

・病院 

・大学も無く企業も少ないので、子供が出ていく。 

・中、西、東地区が分かれているところ。発展していかない部分がある気がする。 

・住みやすいと思う 

・市民の意見にもっと耳を傾けるべき。 

・海があってきれいで、食べ物もおいしいけど、お出かけする所がもう少しあれば良いなと思ったから
です。（例えば、イオンなどデパートやモールなど。） 

・自然豊かで落ちついた雰囲気はあるが、交通の便が悪い。若者が”寄れるお店か”少ない。 

・観光地を十分活用出来てない。 

・住みやすさは良いけど、交通とか細かい所を見るとまだまだ！！ 

・都会に出て暮らし慣れると落ち着いたまちも良いと感じる。 

・娯楽施設等がないという点 

・舞鶴に居住してまだ間もなく、まだ分からない部分が多いので…。 

・以前に住んでいた市で舞鶴より良いなと思うことがあるから。（ゴミの分別等） 

・おいしい物はあるが、遊べるところがない 

・交通の便が良くないから 

・交通の便が悪い。市内まで遠い。 

・長年住んでいるので、特に感じない 

・街がどんどんさびれてきている 

・閉鎖的な一面がある。 

・生まれ育ってから余り変わらない。 

・何年立っても町並に変化なし。 

・総合病院が少ない 交通機関が不足 

・舞鶴は何にしても発展性がない 

・色々な施設がほとんど東に集中していて感じが悪い 

・山が多く日当たりがとても悪い 

・除雪の効率を上げてほしい 

・良いところあり、悪いところありです  



59 

 

・医療関係が良くない、今は元気だけど、今から、手術など、しなくてはならないことが起きたら、ど
この病院へ行こうかすごく心配です。 

・活性化していない 

・人のよさ 

・他を知らない 

・若い人が帰って来ても働く会社が無い 

・天候が悪い。 

・住むには良いと思うが 専門病院に行くのに遠い。（大阪、京都） 

・生まれ育った所だから 

・日立造船の状況 

・何とか生活して行けてる 

・ここに来て住んで 30年近くなりますが雰囲気が 30年前とあまり変わっていない。税収入は悪くない
と思うのですが、何故こんなに発展しないのか 

・雪が降る！ 

・京阪神に近い、電車・バス料金がもう少し安ければ、通勤 通学も可能だと思う。 

・高齢化問題 

・海がある 

・良い所や悪い所もある。 

・自然や、文化、歴史と、多くの遺産があるが、生かしきれていない。 

・交通の便が、もう少し良くなって欲しい 

・人が楽しい 

・住民税が高い 

・自然豊か・生活しやすさ 

・近所のトラブルが少ない、高齢化しているが交通手段が限られている 

・良くも悪くもありません。 

・公共施設（公園等）の維持管理 

・安定した職場がまだまだ少ない 

・舞鶴の観光地と言われる所を訪ねていないので、、、。 

・可もなく不可もない 

・落ち着いた安全な街だけど休日、舞鶴市内へ出かけようとは思わない 

・特徴がない。 

・住民へのサービスがよくわからず伝わってこない。 

・魚が美味しい新鮮と舞鶴のイメージがありますが、代表する、お店がなくもう少し舞鶴がアピールで
きる店ができたらいいと思う 

・自分の目で幸せを探し、見つける楽しみがある。受け身でいても何もないまち、自分次第でいられる
ところ 

・自分が高齢になった時安心して住み続けられると思えない為 

・観光資源の有効活用が見られない。 

・舞鶴以外知らないので････ 

・税金が高い。 

・人口の減少、老後の不安、就職先の少ない 

・年々にぎやか感が無くなりつつ、イベントも旧式スタイルばかり新しいワークイベントでもり上げて
欲しい。 

・何となくのんびりとした空間。  
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・舞鶴市へ移住して 30年ぐらいであまり定着していない 

・街が大型店の周りは賑わっているが、他には活気があまりないように思う。 

・雨が多い、歴史がある 

・遊びに行く場がない 

・給与水準の割に賃貸が高い。車もほぼ必須であり、1人暮らしする余裕がもてない。 

・治安が悪く、マナーの悪い人が多い(電車・バス) 

・交通の便が悪い、車だけでなくベビーカーや車イスに対応した道に整備してほしい。 

・商業施設がもっとあればと思う 

・商業施設がない。 

・豊かな自然！ 

・大企業が舞鶴市に少ない 市府民税が高い 

・のんびりと暮せる。 

・熊サル鹿イノシシが多いから 

・水道料が高い、市道の除雪が出きていない 

・交通の便が悪い 

・海水浴ができる。 

・ずっと住んでいるので、満足しているのかどうかは判断できない 

・自然豊かな市なのに有効活用されていないことが多いと思う 

・まだ住み始めて日が浅い 

・地方ならではのゆっくりとした時間が過ごせるが、市外へのアクセスや施設などが利用しづらい 

・久しぶりに帰ってきたらホッとする街ではあるけど、若い人が住むには娯楽施設や就職がない。車の
免許がいること。 

・遊べる所がない 

・良い所はいろいろあるけれど、舞鶴に住んでよかったという実感はないので。パーム油の件はだめだ
ったと思う 

・道路整備 

・他を比べたことがないため 

・可もなく不可もなく 

・交通の便が悪い 

・若者が少ない 

・住みやすい 

・大きなショッピングセンター若者を舞鶴にひきとめてほしい 

・どちらともいえない 

・交通機関の利便性が悪いが生活に不便はない 

・自然とかあるけどいなかだから 

・スポーツジム、遊べる施設が少ない 

・観光スポットが少ない 

・遊ぶところが少ない 

・住むのに不便は感じない 

・舞鶴という町は好きだが、その魅力は内外にうまく発信できていない。 

・交通の便が悪い 

・復活、商店街 

・老後だけが良い  
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・医療体制に不安 

・そこそこ住みやすい 

・これといったいい事も悪い事もないが、友人関係がいい 

・人が優しい 

・住めば都 

・医療体制不足 

・景観が良いのだが人口と職場数が少ないのが気になる 

・自然が多い 

・施策に一環性がない。 

・いい所と悪い所が半分半分 

・車が無いと不便 

・長く住んでいるので 

・歴史的建造物があっていいのですが外国人も分りやすいような案内板があったほうがいい。 

・東舞鶴の商店街をもっと活性化してほしい。 

・活気が少ない。子育て支援が充実している。 

・自然が多くて、空気がキレイな所は好き。 

・西地区に住んでいるので生活環境はまずまず便利 スーパー病院、図書館などなど 

・さびれた商店街が目立ち寂しい。 

・海や山などの自然が豊か 

・活気がない 福知山市に比べ図書館の充実（CD、DVD等無い）、大手チェーン店が少ない。小売店が閉
まっている所が多い（アーケード街等）し、細々と営業（現状で満足？）意欲が感じられない 

・災害があまりないが、原発のことは不安 

・観光地を訪れていない 

・今は県外に住んでますが、戻ってきて住むには不便かな 

・海が近い 

・住むにはとても良い町。都心の買い物には少し遠く感じる。 

・ゴミの回収頻度の増加を希望 

・低所得者にもっと住みやすくしてほしい 

・好きだが、まだまだ閉さ的な所がある。「舞鶴」の字画が多い。 

・店が少ない、人が集まる場が少ない 

・働く場所が少ない 

・レストランもチェーン店が少ない 遊興施設が少ない 大きなデパートがない 

・レジャー施設が少ない 

・病院が充実していて、魚類がおいしいが全体に地味な印象 

・宮津市民なので、少し距離がある 

・京都市出身で、比べるとこうなるが、日常のくらしに不便はないから。 

・なかなか進化しない 

・自然が豊かで生活にはいいが、若者の就職先が少ない。 

・医療費の疑問・・・出産費 

・医療関係体制の低下 

・まだまだ頑張って変えていけるところがあると思うので 

・文化的な意味で物足りない 

・医療体制が悪すぎる！  
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・ゆったりしているが、もう少し発展してほしい 

・自然が好きだから 

・病院の内容が手薄 

・もっと良い街にできると思う 

・自然は豊かだが、遊び場所などが少ない 

・祭り、イベントが楽しいから 

・もう少し遊べる場所が増えてほしい 

・人が少なく、住みやすいけれど、もっと観光等で活気が出てほしい期待を込めて 50% 

・子どもを伸び伸び育てやすいが、本の充実度が低いと感じる 

・子育て、子連れがいきやすい場所をふやしてほしい 

・交通の便がもう少し良ければ 

・生まれた時から住んでいるから。交通の便が悪くどこに行くのも遠い 

・思った以上に物価が高い。交通の便が悪い。幼稚園はどこも転入受入れにも慣れており助かりました。 

・モールがない イオンがほしい 

・生まれ育った町だから好きだけど、活性化できていない。商業面でも医療面でも・・・ 

・もう少しいろんな企業が来て発展してほしい 

・まだまだできる 

・図書館に不満。もっと最近の本を置くとか、規模を大きくするとかしてほしい 

・魅力ある外食店が少ない。 

・街が静か 

・住むためには困らない。でも一番困っているのが、急に診て欲しい時に行くことができる病院がない
こと。 

・舞鶴市の魅力は少ないと感じるため。→魅力を正しく発信できていないため。（誰に対して何を伝えよ
うとしているのかがブレており正しく伝わっていない） 

・観光、買い物や飲食は他の市と比べて劣っているが、のんびりできる 

・のんびりしているのはいいが、まちの特色を十分生かせていない。 

・若者がどんどんいなくなる。企業が無い。 

・道路が不便で、いつ完成するかわからない 

・東と西に分裂しすぎてる。雨の日に子どもがあそべるところがない 

・もっと外に開けてほしい 

・良いところだと思いますが、都市にあるお店がもう少しできてほしいです 

・都会に行くまで時間がかかる 

・遊ぶ所がない、ごはん食べる所がない、買い物する所がない 

・道路がせまい、お店が少ない、渋滞が多い 

・産まれ育った所、自然豊か 

・海、山の自然があり、但し雨の多い気候には困る。 

・温泉施設が１つしかない。好楽地ではない。 

・発展する要素が見あたらない 

・物価が高くて生活しにくい。全国色々まわっているが本当に高いと思う。 

・生活の基盤となる安定した企業が少ないため若い人が定住しにくい 

・舞鶴市の魅力を感じられない。市の目指す方向が見えない。 

・弱者、生活困難者に冷たい。（貧困者） 
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・可もなく不可もなし 

・昭和３～40 年頃は各町内の行事や会合があり連帯意識があったが近年は人々の意志疎通が希薄にな
った為 

・交通がすみずみ迄便利にしてほしい 

・海があるから 

・のどかで静か、気候が冬季悪いのが減点 

・舞鶴以外を知らない 

・子育て世代への支援や企業誘致に力を入れるべき 

・良い所と悪い所が半々ある。交通が不便である。物価が高いが味はいい品がある。 

・イオンがない 

 

５ 21～40％の方の意見 

・地元に残って暮らしていきたいと思える魅力に乏しい。 

・まだまだどんどん満足度が上げられる、という意味も含めましての％です 

・閉塞的である。発展に積極的でない。 

・店が少ない発展していない 

・もっと大手企業を誘致しよう。 

・税金が他市に比べ高い、子供への医療費も高いと思う 

・市長が満足度１位を目標されているが、具体的な案がない。若い人が移住したくなる様な町にして欲
しい。福知山に負けている。 

・街にまとまりがない。 

・東・西の分断 

・住みにくい。交通の便が悪い。 

・福祉の充実 

・活気が無い、Ｒ27沿いがシャッターばかり。 

・前にも書きましたが閉鎖的だとおもう。大型店なんかの進出が遅すぎる。福知山に買い物なんかは行
きます。 

・まだまだ発展していって欲しい。 

・若者が少ないため。 

・医療、福祉はととのっているが、若者むきのあそび場がない 

・自家用車がないと不便。車があれば海の山もすぐ行ける。 

・もっと有名なお店などがきてほしい。発展性があまりない。 

・不燃ゴミの回収頻度が少ないうえに、場所・時間に制限がある。そして、それが転入者に徹底されて
いない。良いイベントがあっても市民への告知方法がポスターのみなので、車両で移動する人には積
極的に知ろうとしない限り全く伝わらない。市の職員さんは窓口対応はほかの地域より各段によい。 

・若者が楽しめる場所が少ない。 

・病院難民 

・もっともっと魔法の玩具博物館をアピールしてほしい 

・障害者に厳しい 

・医療の強化 

・舞鶴の海を利用して他方面からの観光客の増負 

・なにか住みにくくなってきた 

・お金のいる施設はよくない  
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・他県からのお客様が来られても連れて行くのは宮津（天の橋立て）になる。舞鶴は楽しい場所がない。 

・西の人間と東の人間の仲があまり良くない。 

・交通の便が悪い 

・食べ物屋さんが少ない。 

・医療費小学生以下 200 円、（腎臓疾患）薬が毎日必要な子供が中学生～は 200 円ではすまなくなる不
安 

・福知山の方がたくさんオシャレなお店があるから 

・遊び場がない 

・お年寄りが多く子供に優しくて過ごしやすいけど子供を連れて、遊びに行く公園とかがきれいなとこ
ろが少ない 

・気候変化が多い。遊びに行くところが少ない 

・買い物も十分にできない。自然があるのはいいがやっぱり田舎。したいと思ったら遠出しないといけ
なくなる 

・曇り雨が多い、イベントが少ない、自治会等コミュニケーション不足 

・食べ物屋が少ない。都会まで少し時間がかかる。 

・東西間の交通の便が悪い・もっと遊べる施設がほしい（イオンとか） 

・転居者への配慮、外部からの知識等の取り入れが下手 

・福井のおおい町のほうがすごくいい 

・あんまり遊ぶところがない。 

・遊び場がない（大型ショッピングモール等） 

・基本的に市民が置き去りになっている行政に不満 

・商業施設、娯楽施設が少ないまた道路が通行しづらい（一方通行多、一車線多）しかし、自然豊かで
歴史を学べる施設は多い もっと舞鶴をよく知ろうと思います。 

・満足ポイントが思い浮かばない 

・子供や若い世代が楽しめる場所があまりない。 

・夜遅くまでお店が開いていない。有名店がない。ICOCAが使えない 

・交通、店など少なく不便 

・品物やガソリンが高い（ほかの町より） 

・保守的な印象が強くスピード感を感じないため 

・不便 

・必ず人を集める市 

・暗いから 

・生活する分に困る様な田舎でもないが、住むのにおすすめできるかは働き先もないので、微妙な所 

・若い頃はもっと満足度は高かったが、行政や観光面で満足度は低下した。 

・物価が高い、交通の便が悪い 天候がよくない 

・①イベントは殆んど東地区に集中している②公共交通が不便で殆んど参加出来ない③西地区からも参
加しやすい様に考えてほしい 
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６ １～20％の方の意見 

・住民税が高い。働く女性に優しい社会ではないと思う。 

・家に水がつく、満足の 20％は魚が安くておいしい。 

・有名なチェーン店もできにくく買い物などは市外へ出ないとできない。 Society5.0や SDGsなどは、
市民にはインパクトや、どんなことをしているのかわからない。アピールも弱い。 造船も企業も縮
小されるので、本当に舞鶴はすたれていく感じがします。よい大学を卒業した人も舞鶴にそこそこの
会社がないために就職せず、若者がとどまって働けるほどの魅力がない。 

・好きではないから 

・若者の娯楽がない 

・交通の便も悪くショッピング施設もなくおいしい飲食店もない 

・うわ物をへらして、他の事に目を向けてください 

・湿気が多く、猿が近くにたくさんいる 

・自然が豊かですがレジャー施設がなく魅力が無い 

・湿気が多い。お店（ベビー用品や休みに行ける場所）が少ない。 

・舞鶴は特にこれ！！がないし、通り抜け感は否めない 

・のどかで住みやすい 

・道路、福祉、観光、その他いろいろが中途半端 

・若者の職場が少ない。医療体制不安。 

・仕事で福知山市や京都市で働きましたが、外に出て舞鶴の不便さがわかった 

・子育て家庭にもう少し遊ぶ所や給付金などをふやしてほしい 

・何もない 

・閉鎖的すぎる 

・交通の便が悪く、医療が良くない 

・生活にはほぼ100%満足しているが、舞鶴であるからこそ、という理由が具体的に舞鶴のどのパーツに、
という事柄が思いあたらないので。カフェとか Flat+と Seisには満足しています。宮脇とラポールの
本屋 

・高浜原発が近くて怖いです 

・町が閉鎖的でチャレンジ精神を感じないし、動きが何もかも遅い 

・何もかもが中途半端 

 

７ ０％の方の意見 

・何もない 
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問 15．あなたが舞鶴市に「キャッチコピー」を付けるなら、ズバリ…！ 

 

・海のまち(15 件） ・海のまち舞鶴(12 件） ・自然豊かな町(7 件） 

・海の舞鶴(6 件） ・自然豊かな舞鶴(6 件） ・海の京都(5 件） 

・海軍の街(5 件） ・自然(5 件） ・かまぼこの町(4 件） 

・歴史の町舞鶴(4 件） ・港町舞鶴(3 件） ・自衛隊の町(3 件） 

・海の幸舞鶴(3 件） ・海のある街(3 件） ・ほどよい田舎(3 件） 

・ちゃった舞鶴(3 件） ・きちゃった舞鶴(3 件） ・自衛隊の街舞鶴(3 件） 

・肉じゃが発祥の地(3 件） ・海(2 件） ・田舎(2 件） 

・うみ(2 件） ・静かな街(2 件） ・海自の町(2 件） 

・海と山の町(2 件） ・住めば都(2 件） ・海軍の町(2 件） 

・うまいづる(2 件） ・ゆったり舞鶴(2 件） ・歴史の町(2 件） 

・自然いっぱい(2 件） ・魚のまち舞鶴(2 件） ・便利な田舎(2 件） 

・住めば都舞鶴(2 件） ・カムバック舞鶴(2 件） ・住みやすい町(2 件） 

・日本海の要舞鶴(2 件） ・魚のおいしい町(2 件） ・海軍ゆかりの街(2 件） 

・海と山と赤レンガ(2 件） ・住みやすい街 舞鶴(2 件） ・自然豊かな街、舞鶴(2 件） 

・舞鶴に来ちゃった(2 件） ・発展 ・軍港 

・進化 ・福祉 ・港町 

・魚所 ・大自然 ・海と山 

・虹の町 ・港の町 ・金剛院 

・穏やか ・京の海 ・かに！ 

・自衛隊 ・港の街 ・海鮮市 

・虹の街 ・静な町 ・霧雨の町 

・軍艦の町 ・舞鶴洋寒 ・ちゃった 

・ふるさと ・港 舞鶴 ・綺麗な海 

・海鮮の町 ・美しい町 ・楽しい海 

・かにの町 ・自然豊か ・雲海舞鶴 

・釣りの町 ・暮せば都 ・自給自足 

・お魚天国 ・海ホタル ・海と自然 

・うまい！ ・港街舞鶴 ・静かな町 

・お魚の街 ・海の玄関 ・ちぐはぐ 

・京の港町 ・静湾舞鶴 ・田舎都市 

・新海都市 ・医療の町 ・最高です。 

・Good ・陸の孤島 ・マイドラ 

・赤レンガ ・蒼い世界 ・すまいづる 

・中途半端 ・海山自然 ・海と雪の街 

・空が広い！ ・癒しの街 ・緑がある町 

・海、山の町 ・港町、舞鶴 ・至福の舞鶴 

・最高の舞鶴 ・穏やかな町 ・伸び代のみ 

・山河海の舞 ・いいところ ・自然が豊か 

・「京舞海」 ・桜が登る町 ・海と緑の町 

・関西の裏口 ・未来への輝 ・頑張る町へ 

・引揚記念館 ・やさしい町 ・海とともに 

・北の玄関口 ・みなとまち ・自然ゆたか 

・ゆとり舞鶴 ・愛される街 ・海、山、川 

・海の町京都 ・発展途上市 ・呉の二番煎じ 

・旧海軍の町 ・漁、海、然 ・蟹の町舞鶴 

・穏やかな地 ・自衛隊の街 ・舞鶴も京都 

・田舎の舞鶴 ・きちゃった ・自然なまち 

・青々した山 ・京都の湊町 ・天然な良港 

・おさかな街 ・意外な京都 ・自然界の鶴 

・海と山の街 ・来てや舞鶴 ・海！牡蠣！ 

・程よい田舎 ・北の街舞鶴 ・海が近い市 

・鶴の舞う里 ・魅力ある街 ・自然の宝庫 

・微妙な舞鶴 ・魚が美味い ・軍艦のまち 
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・美味☆舞鶴 ・素敵！舞鶴 ・第２の故郷 

・海と山と街 ・海産物の街 ・海のグルメ 

・京都の縁側 ・いなか感！ ・本州の魚市場 

・ゆとりの街 ・歴史ある町 ・グーマイヅル 

・さかな！海！ ・いいね舞鶴 ・地域密着？！ 

・美しい街舞鶴 ・ゆっくり舞鶴 ・いがいとすき 

・海、山、観光 ・やみつき舞鶴 ・おいしい舞鶴 

・人のやさしさ ・海を自然舞鶴 ・海、港湾、船 

・自然がきれい ・おしい舞ずる ・赤レンガの街 

・安心安全な町 ・活力あるまち ・大好き舞鶴市 

・万願寺甘とう ・のんびりな街 ・そこそこ舞鶴 

・スカッと舞鶴 ・はばたく舞鶴 ・羽ばたく未来 

・伝統の町舞鶴 ・海、森の舞鶴 ・夕日が綺麗街 

・京都！海の街 ・海のあるまち ・日本海の銀座 

・港舞鶴心の港 ・魚がおいしい ・潤う街、舞鶴 

・海と緑のまち ・舞鶴かにかに ・護衛艦と共に 

・すてきな田舎 ・便利な田舎！ ・自衛隊のまち 

・子育て町舞鶴 ・海の見える街 ・マイ！タウン 

・自然豊か舞鶴 ・海軍の町舞鶴 ・のんびり舞鶴 

・シャッター街 ・魅力いっぱい ・私のふるさと 

・うみの街舞鶴 ・海自と共に♪ ・田舎の背伸び 

・やるね 舞鶴 ・海のトランス ・ほどよく舞鶴 

・歴史キラメク ・かにかに舞鶴 ・舞鶴の海と幸 

・海と森の京都 ・海軍と城下町 ・海と海軍の街 

・海のふるさと ・国を守る舞鶴 ・ちゃった舞！ 

・海に会える街 ・学舎マイヅル ・海と山のまち 

・もっと！舞鶴 ・きれいなうみ ・北部の玄関口 

・引き揚げの街 ・老後は舞鶴！ ・羽ばたけ舞鶴 

・海のある京都 ・舞鶴においで ・癒やしの舞鶴 

・軍艦の街舞鶴 ・海が奇麗だよ ・持続可能都市 

・岸壁の母の町 ・港町まいづる ・自然と文化の街 

・フロンティア ・通過される町 ・自然ゆたかな街 

・良い意味いなか ・安心の町舞鶴！ ・京都府の台所。 

・住みやすい田舎 ・海あり歴史あり ・赤レンガへ Go 

・歴史ある街舞鶴 ・何かいいな舞鶴 ・舞鶴との出会い 

・福祉強化な舞鶴 ・口が達者・舞鶴 ・『海とともに』 

・今年こそ！舞鶴 ・海も山もある町 ・舞鶴が好きっ❤ 

・自然と歴史の町 ・魚の天国、舞鶴 ・海と山のある街 

・山あり海あり。 ・海と港の街舞鶴 ・海山自然が好き 

・海(自然)か港 ・舞鶴大スキッ！ ・寄ってみて舞鶴 

・輝く海の舞鶴。 ・まあええで舞鶴 ・舞鶴はここよ！ 

・お魚がおいしい ・京都 港 舞鶴 ・来たれ若者たち 

・さかなたべよ♡ ・とれとれのまち ・笑顔（スマイル） 

・海の魅力発見！ ・住みよいタウン ・鶴が舞う雅な街 

・自然がいっぱい ・街、海が美しい ・海鮮おいしい町 

・きちゃったぁ。 ・おいで～舞鶴へ ・赤レンガハウス 

・赤レンガのまち ・明るいまいづる ・魚がうまい！！ 

・ほど良い田舎街 ・すてきまいづる ・きちゃって舞鶴 

・ほっとする舞鶴 ・大すきまいづる ・海、山、舞鶴。 

・舞鶴に住んで！ ・レインボー舞鶴 ・ハッピフル舞鶴 

・舞鶴は海の京都 ・自然と伝統の街 ・霧の街、舞鶴 

・海と共に生きる ・水が綺麗な舞鶴 ・フレッシュ舞鶴 

・海も山も近い！ ・歴史と味覚の街 ・赤レンガ楽しい 

・伝統の街、舞鶴 ・京都の海の玄関 ・舞鶴はエエでー 

・海、山へ帰ろう ・砂漠のオアシス ・ふり向いて舞鶴 

  



68 

 

・子育ての町舞鶴 ・海山魚蒲鉾舞鶴 ・自然体験！舞鶴 

・歴史と海鮮の街 ・自分になれる町 ・ホドホドのまち 

・まだまだ成長中 ・海がみえる京都 ・海の青、空の青 

・魚が美味しい街 ・緑あふれる舞鶴 ・海と自然に乾杯 

・さかなと遊ぶ町 ・護衛艦とともに ・食べ・遊び発見 

・海の街、舞鶴。 ・海と歴史の宝箱 ・最高まいづる！ 

・魚が美味しい! ・発展途上舞鶴市 ・海と光の街舞鶴 

・災害の少ない町 ・来てみて！舞鶴 ・昭和を感じる街 

・温かい街！舞鶴 ・空気が美味しい ・素晴らしい自然 

・艦艇が見える街 ・グレーを極める ・魅力的な港まち 

・霧と船の北の都 ・海がきれい舞鶴 ・美味しいよ舞鶴 

・子育てのまち。 ・海の幸が豊富な町 ・ちょっと素敵な町 

・古き良き舞鶴 ・優しく温かい町。 ・海、山、食のまち 

・海の京都の玄関。 ・心のふるさと舞鶴 ・歴史ある町舞鶴。 

・海を楽しめる町。 ・山と海のまち舞鶴 ・ちょうどいい田舎 

・自然があふれる！ ・いやしの街 舞鶴 ・自然あふれる港町 

・海保のまち 舞鶴 ・日本のリバプール ・海・里・まいづる 

・人に優しい町舞鶴 ・「美しい海舞鶴」 ・もういっぺん舞鶴 

・スマートシティー ・美しい海人の好さ ・食文化の豊富な町 

・歴史博物館 舞鶴 ・楽しい、美しい町 ・ゆったりとした町 

・美しくやさしい町 ・はばたけまいづる ・魚がおいしい舞鶴 

・ちゃったぜい！！ ・海と歴史と食の街 ・舞鶴だけの海風景 

・自然のまんま舞鶴 ・京都 海の玄関口 ・幸せの鶴が舞う街 

・かき、かにの舞鶴 ・みんなに優しい街 ・ここも京都府！！ 

・人情の町「舞鶴」 ・Feel 舞鶴！！ ・忘れられない舞鶴 

・やっぱり海の京都 ・若者があふれる街 ・ほっこりマイヅル 

・あじさいがキレイ ・海のきれいな舞鶴 ・魚が安くてうまい 

・やすらぎの町舞鶴 ・魅力が眠る町舞鶴 ・海軍のまち 舞鶴 

・子育て楽しい舞鶴 ・北京都丹後の舞鶴 ・海と山と歴史の町 

・世界通ずる港舞鶴 ・海とアニメの聖地 ・ガンバッテ 舞鶴 

・まさかの京都府！ ・海と山 両方の街 ・子育てしやすい街 

・日本海の守りの港 ・行ってみよ、舞鶴 ・京都府北部の玄関 

・一応、来てみて。 ・陰気くさいぜ舞鶴 ・青い海の小さな町 

・海産物の町 舞鶴 ・幸せに一番近い街 ・日本一の蒲鉾の町 

・マイズルかにっこ ・のってるまいづる ・青と緑が豊かな街 

・日本海 海軍の町 ・ここも京都、舞鶴 ・潮の香りと山の街 

・美味しい舞鶴！！ ・なんちゃって京都 ・海の京都まいづる 

・海と山で遊べる町 ・魚が美味い舞鶴市 ・自然に囲まれる港 

・これからの街舞鶴 ・四季が楽しめる町 ・住み良い街、舞鶴 

・ちゃったシティー ・美味しい街 舞鶴 ・海と山の町 京都 

・ちょうど良い田舎 ・人にやさしいまち ・海の京都発信基地 

・発展途中の舞鶴！ ・癒しの町、舞鶴！ ・シークレット舞鶴 

・住みやすい舞鶴！ ・体験するなら舞鶴 ・元気な高齢者の街 

・舞鶴にきちゃって ・田舎落ち着く！！ ・海と山が見える街 

・うみ、さかな、霧 ・海とかまぼこの町 ・海と赤れんがの街 

・北部の第一都市！ ・ココロオドル舞鶴 ・あったかしてぃー 

・大好きです舞鶴が ・美味い海、舞鶴！ ・観光地への通り道 

・子供が楽しめる町 ・家族が仲良くなる ・舞鶴へきちゃったら 

・優しい町・まいづる ・肉じゃが発祥の街 ・自然豊かなまち舞鶴 
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・赤レンガのまち舞鶴 ・食と歴史のまち舞鶴 ・ゆったり のんびり 

・港のあるまち、舞鶴 ・歴史、風情のある街 ・「海軍の町 舞鶴」 

・美しい海と山です。 ・海の呼吸を感じる街 ・「とびっきり舞鶴」 

・魅力が少ないまち。 ・自衛隊と共存の街。 ・”青と緑の町”舞鶴 

・海と歴史の町舞鶴！ ・海の都、マイヅル。 ・海の京都、軍艦の町 

・もりあげよう 舞鶴 ・生まれ変われ！舞鶴 ・自然を残してほしい 

・GoGo まいづる ・海があるまち舞鶴市 ・地産地消のできる町 

・地（物）の魚かな？ ・京都北の玄関口舞鶴 ・わくわく まいづる 

・近代建築が息づく街 ・よう来ちゃったなあ ・幸ガマイヅルカモ! 

・よみがえれ地産地消 ・不便な町を極めよう ・海、赤レンガ、文化 

・なごむ景色が目の前 ・汽笛が響くまち舞鶴 ・みなと舞鶴赤レンガ 

・山、海、の町舞鶴市 ・住んでみないな！！ ・住みよい街！舞鶴！ 

・人情の町 舞鶴！！ ・子供とすみやすい町 ・大きな災害が少ない 

・海といきるまち舞鶴 ・いがいとちかい舞鶴 ・皆なで住もう舞鶴市 

・赤レンガ おしゃれ ・ナイス マイヅル。 ・まだまだいける舞鶴 

・海と山の美しい舞鶴 ・やっぱり舞鶴やんね ・自然を共に歩むまち 

・せかい一のまいづる ・日本海の守りの要！ ・自然に恵まれた舞鶴 

・Best of 湾 ・赤れんがと海のまち ・楽しく過ごせる舞鶴 

・きれいなまいづるし ・潮風が心地よいまち ・シャッター街の舞鶴 

・舞鶴って知ってる？ ・スーンと舞鶴（笑） ・いきいきまいづる。 

・平和の町まいづる！ ・海軍さんの生きる街 ・マリンガーデン舞鶴 

・拓け舞鶴明るい未来 ・釣り人のユートピア ・交通機関が悪すぎる 

・密のない安心なまち ・“立ち上がれ舞鶴” ・海と、友達になれる 

・食べちゃった？舞鶴 ・好きですよ舞鶴全部 ・山と海と適度な都会 

・海近、山近、舞鶴市 ・海軍&自然の街舞鶴 ・食べ物が美味しい。 

・湾ダフル！舞鶴！！ ・日本海の最大拠点地 ・海に出逢える街舞鶴 

・ダンシング・スワン ・子育てにやさしい街 ・自然と共に生きる町 

・海と山の街、舞鶴。 ・自然豊かな歴史の街 ・自然がいっぱい舞鶴 

・魚が美味しい舞鶴！ ・自然と歴史がある街 ・ジャズの漂う街舞鶴 

・魚の美味しい街舞鶴 ・ちょうどえぇ街舞鶴 ・海の京都 海軍の町 

・魚といえば！舞鶴へ ・海、山、サイコ～！ ・日本海のヘソ、舞鶴 

・家庭の味のふるさと ・閉鎖的な街 No.1 ・自衛隊と海産物の街 

・夏のかき、冬のかに ・静かな風光明媚な町 ・東の海軍、西の田辺 

・もっと明るい街作り ・子育てしやすい町！ ・子育てしやすいまち 

・海の碧、レンガの赤 ・魚が美味しい町舞鶴 ・海自の街、まいづる 

・美味しいモンあるよ ・平和と愛の原点舞鶴 ・癒やしの港町、舞鶴 

・未来に舞え！舞鶴市 ・遊びにおいで舞鶴に ・豊かな自然と海の町 

・歴史と海の街 舞鶴 ・スタンディング舞鶴 ・優しさが溢れるまち 

・ヤッホー マイヅル！ ・狭いようで狭い街  ・海と遊べる City 

・海、山、うまい 舞鶴 ・海とともに生きる街 ・ゆったりくらせる舞鶴 

・海の幸ならここ舞鶴。 ・rethink!舞鶴 ・赤レンガと自衛隊の町 

・自然と文化歴史の街。 ・あなたのふるさと舞鶴 ・自然豊かな町、舞鶴！ 

・医療と自然の豊かな街 ・ちょうど良い田舎具合 ・海と山の街、食宝の街 

・きらめき!!まいづる ・京の北のふるさと舞鶴 ・のんびり、ゆたかな市 

・いっちゃってマイズル ・舞鶴やさしく元気な町 ・魚好き？舞鶴行こう! 

・大自然と歴史と食！！ ・おもてなしのまち舞鶴 ・海、山四季、自然舞鶴 

・おいしく楽しい舞鶴！ ・キャッチザレインボー ・コッペがにおいしいよ 

・日本海の玄関、舞鶴！ ・自然と歴史と融和の街 ・田舎にも遊びに来てね 

・いなかでも良さがある ・がんばっちゃって舞鶴 ・キラリ。まいづる！！ 
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・観光の町！！舞鶴！！ ・よきふるさとまいづる ・災害、事件の無い舞鶴 

・海と人が煌めく町舞鶴 ・自己主張のない舞鶴市 ・海がある贅沢な田舎。 

・ちょうどいい街 舞鶴 ・自然と共存する町舞鶴 ・カニの街 

・未来に羽ばたけ、舞鶴 ・わくわくするまち舞鶴 ・行っちゃった？舞鶴！ 

・目に碧い海の街、舞鶴 ・海のある京都、舞鶴！ ・海に人にキラメキ舞鶴 

・京都に来るなら舞鶴よ ・海の町へいらっしゃい ・海鮮のまち まいづる 

・食べ物が美味しい舞鶴 ・何も無いのが、いい所 ・TO ちゃった舞鶴 

・景色も食べ物も最高！ ・住むのにはいいところ ・自然いっぱい文化の街 

・戻りたくなるまち舞鶴 ・海の魅力満載 北京都 ・海と山が綺麗な街舞鶴 

・帰って来たくなる場所 ・自然と歴史の町、舞鶴 ・らしくいこう！舞鶴！ 

・sea ストーリー舞鶴 ・いいまち、まいづる！ ・カレーとかにの街舞鶴 

・いざ舞(参)られよ。 ・心舞い踊る 舞鶴市！ ・かまぼこ 美味しいよ 

・遺産と海産の街 舞鶴 ・新幹線でなく、新感性 ・えーとこあるでー舞鶴 

・優しい人達がお出迎え ・おいで！マイヅルに！ ・山と海に共生 舞鶴 

・一生住みたい街 舞鶴 ・自然豊かな優しい街！ ・遊びにきちゃったら？ 

・自然の恵みが溢れる街 ・のんびりまったりな街 ・遠いようで遠くない街 

・おいでよ！舞鶴の街！ ・海と山と人と繋がろう ・日本海側の真ん中ら辺 

・海と山と赤レンガの街 ・住めば都の舞鶴シティ ・ふたつの顔を持つ舞鶴 

・北の京都、日本海の港 ・京都府北部の海のまち ・ゆったりすごそう舞鶴 

・寒いけど心温まる舞鶴 ・あなたを優しく包む町 ・色んな時代が楽しめる 

・海軍の町で う！舞鶴 ・舞鶴に来ちゃったら笑 ・日本海の魚がうまい街 

・海あり山あり歴史あり ・過疎化の進んだ街舞鶴 ・ちょうどいいまち、舞鶴 

・古き歴史と新たな挑戦 ・コンパクトシティ舞鶴 ・レトロと海と美味しい街 

・帰りたくなる町、舞鶴 ・帰って来なよ舞鶴へ！ ・ほどよく田舎ぐらし！！ 

・官民協働の街 まいづる ・また行きたくなるまち。 ・今も昔も変わらないまち 

・住むなら舞鶴、学力向上 ・災害が少ない安全な町。 ・食に満足！！京都の舞鶴 

・海と肉じゃがのまち舞鶴 ・時がゆっくりながれる町 ・海と山自然が楽しめる町 

・海と歴史と人づくりの街 ・もう一つの京都「舞鶴」 ・海の幸で季節を感じる街 

・一度は、行きたい町に！ ・ここ田舎ですからいい ・母なる海の故郷 湾舞鶴 

・ゆったり、ゆっくり舞鶴 ・自然と福祉の街まいづる ・舞鶴！バンザイ～～！！ 

・海と赤れんが昭和に浪漫 ・魚を食べるなら舞鶴！！ ・歴史ある舞鶴、歴史の都 

・昭和の温もりの残る街! ・GOTO ちゃった舞鶴 ・可もなく不可もないまち 

・これなんなん？まいづる ・自然と観光が融合した町 ・いのちはぐくむ海のまち 

・港と魚の街 自衛艦の街 ・青い海 バンザーイ！！ ・良いとこいっぱい舞鶴。 

・自然を味わえ気持ちよし ・海と山と人もやさしい町 ・そうだ、海を見に行こう 

・第 2 のふるさとまいづる ・ずっと舞鶴 もっと舞鶴 ・すばらしいまちまいづる 

・自然豊か人で賑わう舞鶴 ・みんな舞鶴に住みたいな ・日本海岸のふるさと舞鶴 

・海と共に育む街「舞鶴」 ・原発のとなりまち、舞鶴 ・安心、安全な住み良い街 

・近畿地方の日本海の玄関 ・地味だけど災害が少ない ・海も山も楽しめる街舞鶴 

・人の思いがくめる街舞鶴 ・赤レンガとお城へゴーッ ・古き良き時間が流れる町 

・米と肉が意外にうまい。 ・釣りをするなら舞鶴へ！ ・人と自然がやさしい町 

・中途半端な田舎！舞鶴！ ・赤煉瓦倉庫と自衛隊の街 ・自然あふれる街、舞鶴。 

・程好い都市も住みやすい ・舞鶴よいとこちゃった街 ・日本海側の玄関港／舞鶴 

・自然に囲まれた美しい街 ・日本海の玄関口、舞鶴。 ・集まれ、子どもたちの森 

・ウミ！ヤマ！マイヅル！ ・人と車がひしめく通り道 ・国、家、人を守ります  

・京都に負けない歴史あり ・ゆったりのんびり 舞鶴 ・子育ての手厚い街舞鶴湾 

・歴史と文化と美食の港町 ・子どもの笑顔が溢れる町 ・歴史と潮の香りがする街 

・海の町～自然がいっぱい ・海の京都 歴史深い舞鶴 ・伸びしろすら無い街舞鶴 

・新鮮美味しい海鮮物の街 ・春夏秋冬いつでもござれ ・山や海の幸が美味しい町 

・ゆっくり出来る町きてね ・持続可能なちゃった目標 ・弁当忘れても傘忘れるな 
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・なにもないがここにある ・母の笑顔が似合う町。 ・また来ちゃった、舞鶴！ 

・なんにもない ど田舎 ・のんびりしようよ舞鶴で ・鶴が舞わずに魚が舞う街 

・住んでよし、食べてよし ・舞鶴は海だけじゃ無い！ ・日本一、虹が見られる町 

・五感で楽しむまち・舞鶴 ・四季を感じる街、舞鶴。 ・京都・山陰・若狭・舞鶴 

・魚も子供も元気な舞鶴！ ・のんびり海を見よう！！ ・海・山・食・遊がある街 

・ノスタルジック赤レンガ ・海と輝(いきる)街舞鶴 ・海軍と陸軍があったまち 

・美味しい魚 てんこ盛り ・海と山の自然がいっぱい ・いっぺん、きちゃって！！ 

・歴史と自然に溢れた海都 ・キャッチコピーが無い街 ・ちょうどよい田舎かげん。 

・魅力発見都市・まいづる！ ・「コンパクトシティ舞鶴」 ・時代におくれにならないで 

・京都にも海があるんやで！ ・みつけちゃった！My 舞鶴 ・海、山、港街、だから舞鶴 

・青（海）と緑（自然）の町 ・扉の先は雨…灰色の街舞鶴 ・ILOVE My まいづる 

・舞鶴よいとこ一度はおいで ・住みやすい所にすること。 ・来てマイヅルなつかしい町 

・来ちゃってえまいづる！！ ・高齢者医療にやさしい舞鶴 ・舞鶴ええとこ一度はおいで 

・自然あふれる京のまち舞鶴 ・あなたと生きたい舞鶴で! ・（海・歴史）×人＝出会い 

・海とれふれあいあふれる街 ・いい田舎（海に囲まれて） ・ようこそ、すまいづる！！ 

・伝統ある古き良き文化の町 ・食所、見所満載の舞鶴へ！ ・自然ゆたかな京都府北部！ 

・軍艦と歴史のまち、舞鶴。 ・まいろう舞鶴たのしんで。 ・東郷平八郎が行ましたよ！ 

・良いもの発見！まいづる市 ・輝け・はばたけ未来へ！！ ・海と人情のふるさと、舞鶴 

・波間にロマンが 町 舞鶴 ・海の恵みのある京都の舞鶴 ・保安学校(海猿)がある街 

・海・山・人が煌めく城下町 ・自然豊か ステキ 舞鶴！ ・空気が美味しい自然ね舞鶴 

・海あり山あり自然が豊か！ ・自然と歴史を感じる街舞鶴 ・おさかなのおいしいところ 

・あつまれ！まいづるの海。 ・海と山、水が美味しい ・海、山、レンガの街、舞鶴 

・美味しい魚食べに来てね～ ・あっと(at)sea ・古き良きものを知る港町。 

・ゆうさいと東郷が愛した街 ・上手い！素敵！優しい舞鶴 ・発見 必見 もっかい舞鶴 

・京都の表玄関「まいづる」 ・自然・歴史とふれあえる街 ・海の幸山の幸がいっぱい～ 

・目指せ生活満足度１００％ ・海といのちで未来をつくる ・住めば都 離れれば故郷 

・自然あふれる季節の舞鶴市 ・人と自然が融和した舞鶴湾 ・舞鶴市の産業振興の充実。 

・飛躍する舞鶴 楽しい舞鶴 ・子どもがのびのび育つまち ・海あり、山あり、誇りあり 

・癒し舞鶴・海と山と自衛隊 ・魚が美味しく人が親切な街 ・自然と歴史を風に感じる街 

・ちょっと、よってぃなぁー ・いつか来た日に出会える街 ・海あり山あり魅力いっぱい 

・海！山！振り向けば舞鶴！ ・歴史溢れる京の軍港 舞鶴 ・舞タウン・舞ホーム・舞鶴 

・スローライフ・キャンパス ・自然をもとめるなら舞鶴へ ・あと少し、もうちょっと舞鶴 

・平八郎さんが絶賛したまち ・引き継いで行く歴史ある街 ・舞鶴いいとこ一度はおいで！ 

・歴史発見未来につなげ ・蟹、魚を食べるなら舞鶴! ・ゆっくり暮らそう！舞鶴で！ 

・程よくいい田舎、のはず！ ・まいづる、きちゃったら！！ ・海も山も人も好きになれる町 

・すべてにおいて安心できる町 ・自然と歴史浪漫あふれる港町 ・ザ、田舎 でも観光都市舞鶴 

・良くも悪くも進んでないまち ・海と自然とふれあえる舞鶴！ ・優しい心であったかい舞鶴に 

・ほっとして安心して住める町 ・安全に安心に暮らせるところ ・のんびり子育立てできるまち 

・My Mai （マイマイ） ・人がいそうでいない街、舞鶴 ・海のふもとのものづくりの街 

・海と、山と、魚のおいしい町 ・きれい、おいしい、まいづる ・日本の海を守っている舞鶴！ 

・たんぼがたくさんあるいなか ・かまぼこ舞鶴、赤レンガ舞鶴 ・海軍と歴史と、海鮮の街舞鶴 

・ゆうさいと海軍ゆかりのまち ・来ちゃったらわかる 舞鶴に ・“歴史散策と海の幸”舞鶴へ 

・来たらわかるよ！舞鶴の魅力 ・見てよし 食べてよし 舞鶴 ・田舎でも全てあります 舞鶴 

・自然と歴史あふれる軍港の街 ・あなたも東郷に会いに来て！ ・変わらない大切な物がある街 

・食  街  人  イキイキ ・自然豊かで人に優しい舞鶴市 ・舞鶴に一度遊びに来ちゃって 

・遊歩にチルに舞鶴に(^^) ・キラキラ輝く、海と生きる街 ・いつでも自衛艦が見られる街 

・一度はおいでよ！観光、舞鶴 ・福井じゃないよ、京都だよ！ ・大自然の先端都市、まいづる 

・人生の最後に見たい舞鶴の海 ・愛せる故郷をつくりたい！！ ・鶴も舞い降りたくなる街、舞鶴 

・物足りなさが丁度いい舞鶴！ ・みんながホッとする街舞鶴！ ・何もないからなんでもできる！ 

・1 年間だけ 住んでみない？ ・様々な歴史を感じられるまち ・北近幾 未来へはばたく港町。 
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・自然海鮮魅力の街 まいづる ・舞鶴に参った。 凄いな舞鶴 ・キラリ異国の風を感じるまち。 

・海がおいしい！山がおいしい！ ・グルメが豊富な海の京都・舞鶴 ・海・山・人がつながるまち舞鶴 

・美しい海と山にかこまれた街。 ・「帰りたくなる楽しいまづる」 ・しんぜんでにぎやかまいづる。 

・歴史と自然・新しい出会いの町 ・「舞鶴で見つけたマイツール」 ・美味しく優しい自然のまち舞鶴 

・海山の自然を満喫できる舞鶴へ ・さわやかな自然豊かな町、舞鶴 ・天 地 海 山 愛のまち舞鶴 

・子どもと一緒に住ごしやすい町 ・日本海に面する自然豊かなまち ・山あり！海あり！自衛隊あり！ 

・歴史と自然あふれる、平和な町 ・自分らしい暮らしを実現できる ・海の幸が美味しい自然豊かな街 

・ほどよくとかいほどよくしぜん ・多くの人と繋がる観光港湾都市 ・海あり山あり田舎過ぎない田舎 

・美味しい街。ちゃった舞鶴 ・目指せ京都北部 NO１ ・ゆったり、豊かに過ごせるまち 

・大人の秘密基地がある町、舞鶴 ・まあまあ住みやすい街、舞鶴。 ・鶴が舞うが如く美しいまいづる 

・海と山 どちらも楽しめる ・自然とともに子どもが育つ場所 ・港街だけでない魅力がいっぱい 

・海、山に包まれた空気の良い町 ・楽しみ方の選択肢がいっぱい。 ・海と魚と赤れんがのロマンの街 

・きてみちゃったら？まいづる！ ・海の歴史と幸があふれる街舞鶴 ・青い海、緑の山に囲まれた舞鶴 

・未来へ羽ばたく町、舞え！舞鶴 ・ふるさとの海 はぐくむ心 ・自然と四季を五感で楽しめる街 

・舞鶴だからできることがある！ ・ゆったりのんびり海と歴史の街 ・まんだまんだいいとこあるよ舞鶴 

・海、山、城下町と赤レンガの町 ・海と山のそばに在る田舎暮らし ・My home town 舞鶴 

・海と歴史が行き交う街 舞鶴市 ・雪が降っても温かい町！舞鶴！ ・海の幸と山の幸と自衛隊のまち。 

・さかな美味しくて歴史もある！ ・人情溢れるあたたかいふるさと。 ・ベリーグットローカル マイヅル 

・丁度いい田舎暮らしができる街。 ・自然豊かでゆっくりとした町並み ・海と自然とロマンの街 まいづる 

・古きを訪ねて新しきを知る町舞鶴 ・「ふるさと守ろうみんなの手で」 ・一度は来てね。自然と歴史の町。 

・ゆっくり、のんびりした町 舞鶴 ・明るい未来に、一足づつ向かう町 ・気がつけば好きになっちゃた舞鶴 

・海も山も人もあなたに優しい町！ ・山と海に恵まれた優しい町舞鶴！ ・豊かな自然と豊富な海産物のまち 

・自衛隊の船が近くで見える町！！ ・のんびりできる SEA CITY ・伝えきれない魅力 来てーな舞鶴 

・心満たされる HappyTOWN ・寄ってきちゃったらええやん舞鶴 ・山、海、景色、歴史に触れ学ぶ街 

・山と海に囲まれ人間味豊かな街！ ・世界チャンピオンが住む街、舞鶴 ・京都じゃない京都、それが舞鶴。 

・海と山と、おいしいもんいろいろ ・ほっこりするでぇ Maizuru ・歴史溢れる海の街 舞鶴 city 

・来いに恋する港 MAIZURU ・美味しさ、楽しさまるごと、舞鶴 ・あなたの故郷と同じ香り・・舞鶴 

・海と山に囲まれた風光明媚な舞鶴 ・生活しやすい街、舞鶴      ・知れば知るほど魅力のあるまち！ 

・海辺の街でまったりスローライフ ・海に恵まれた海産物が美味しい町 ・海の幸山の幸自然に囲まれた舞鶴 

・岸壁の母 みんなきちゃったんか ・鶴が舞う様な美しい自然を堪能！ ・海の京都に癒されに来ませんか？ 

・のんびり・ゆったり～田舎の都会 ・住んでわかる！いい街です。舞鶴 
・美味あり、自然あり、観どころあ

り 

・自然と生活面がマッチしてる ・安心、安全で住みやすい街づくり 
・自然と歴史の街 「ちゃった」舞

鶴 

・青い空に星々と散らばる観光名所 ・分かっちゃった！？舞鶴の良さ！ 
・豊かな自然で、ゆったり生きよ

う！ 

・いろんな意味で程よい街、舞鶴！ ・人生の航海の昨日と明日を繋ぐ港 
・舞鶴の海は歴史のあるほこり高い

海 

・“とらえどころがない街…舞

鶴。” 
・海の幸がおいしい Maizuru♪ 

・これから とびたつまち まいづ

る 

・海や山に囲まれた自然の多い舞鶴

市 

・きちゃってまいづる手をつな

ご！！ 

・見たい！食べたい！遊びたい！舞

鶴 

・京都府の№1 の町へおいで下さ

い！ 

・歴史と自然に恵まれたまち、舞

鶴！ 

・海と山の恵みが堪能できる街、舞

鶴 

・一度来てみて。以外と色々あん

で。 

・おいしい食べ物たくさんまいづ

る！ 
・何も無い街 でも一度来てみて 

・のんびり ゆったり 楽しく 住

む 

・自然豊かで隠れたおシャレな港

街！ 

・日本海美味しいもの いっぱいの

町 

・舞鶴で見つける自然と暮らしの宝

物 

・自然と文化と食べ物が美味しい舞

鶴 

・都会に行くのにわりと便利な田

舎？ 

・ワイ ワイ まいづる ・ゆらりぶらりノスタルジック舞鶴 
・美味しいもん食べにきちゃって～

な 

・日本海沿岸の真ん中に位置する港

町 

・おいしい食、豊かな自然そろった

町 

・来たくなっちゃった？おいでよ舞

鶴 

・来て見ちゃったらわかる!!舞鶴 
・京都北部のリモートワークなら舞

鶴 

・野菜、魚、おいしいものいっぱい

舞鶴 
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・縛りを無くし可能性を広げよ舞鶴

市 

・新しい生活様式が自然に出来る

街！ 

・古都の風流が残る町並み舞鶴（京

都） 

・海と山の自然の恵み溢れる人情の

町 

・みんなが幸せを感じられる町、舞

鶴 

・「京都・アジアとの接点・まいづ

る」 

・舞鶴…何にもない！こともな

い！！ 

・歴史と遊びとサブカルチャーがあ

る町 

・どうぞ「まい」って下さい、舞鶴

で。 

・忘れてはいけない歴史のある舞鶴

の港 

・冬に光る町～夏も光っていきま

す！～ 

・いきいきのびのび四季豊かなまい

づる 

・きらりまいづる。 ほっこりまい

づる 

・ほおー舞鶴やん！海にも街にも山

にも 

・京都にも海があることを忘れない

で！ 

・あなたが知らないもう一つの『京

都』 

・山もある！海もある！ほど良く田

舎！ 

・自然輝く、歴史あふれる、住みよ

い町 

・美しい おいしい それが まい

づる 

・おいしい、美しい、楽しい まい

づる 

・未来へ懸けるまち、チャレンジ舞

鶴 

・ほどよく田舎、住みごこちッバツ

グン 

・鶴が大地を舞う～自然豊かな舞鶴

へ～ 

・海の都舞鶴、新鮮な海の幸の宝石

箱 

・自然と歴史・文化にあふれる街、

舞鶴 

・大して何もナイけど一回来て見て

舞鶴 

・騙されたと思って、１回来ちゃっ

たら 

・いい意味、悪い意味で、変わらな

い町 

・とってもきれい。海と夕陽と赤レ

ンガ 

・福祉、医療に優しい北京都のスェ

ーデン 

・きれいな空気、おいしいごはんの

舞鶴 

・海に面した自然豊かな歴史の町、

舞鶴 

・みんなが好きになっちゃった！ま

いづる 

・my☆mine ☆maizuru ・海の幸、山の幸を堪能しちゃって 
・魚の美味しく子どもに優しい町、

舞鶴！ 

・自然に恵まれた舞鶴でおいしいお

魚を 

・海鮮がおいしい、おもてなしがあ

る舞鶴 

・日本海を守る町(自衛隊、海上保

湾庁) 

・「城下町舞鶴」 「赤レンガの街

舞鶴」 

・寄ってって~舞鶴かに®食べってっ

て~ 

・自衛隊のお艦(フネ)が間近で見れ

るヨ！ 

・探しに行こう舞鶴に 見つけよう

舞鶴で 

・海と山！そして人と人とのつなが

り！ 

・ギョギョギョ舞鶴   海と山の

楽園   

・歴史と自然あふれる若狭湾の奥座

敷舞鶴 

・ここに幸あり、来てみて寄ってみ

て舞鶴 

・鶴は舞ってないけど舞鶴市！蟹は

あるよ！ 

・海も山も笑顔もいっぱいの音楽溢

れる街 

・若者がココに住みたいと思える町

作りを！ 

・中途半端な都会？田舎？さあ ど

っちだ 

・帰りたくなるまち（住みたくな

る）。舞鶴 

・若者がこのんで住める町 働く場

所の確保 

・穏やかで、自然豊かで安全な住み

やすい街 

・鶴が舞う…舞鶴にいっぺん来てみ

な～れ！ 

・フェリーで他府県とのふれあい港

町、舞鶴 

・ほっこり City 住んで気持ちいい

舞鶴市 

・穏やかな山、海に囲まれた公安の

まち舞鶴 

・四季を感じ、四季を味わえる城下

町と港町 

・海の町（海軍、港、ビーチ、魚カ

イ 色々） 

・温かい人住みやすい場所！おいで

や！舞鶴 

・海の街 海産、海軍、海岸(リア

ス式) 

・自然、文化、ロマンあふれるま

ち、舞鶴！！ 

・過去、今、そして未来へつながる

街、舞鶴 

・海の幸山の幸、歴史とグルメが楽

しめる街 

・一度遊びに来て見て触れて感じて

まいづる。 

・自然の舞鶴、住みやすい舞鶴、未

来の舞鶴 

・やっぱり良い町、帰っておいで舞

鶴市に！！ 

・緑に包まれた碧い海 自然と共生

する街舞鶴 

・日本海の玄関口 ～旧海軍が認め

た舞鶴港～ 

・何も無い。けど何でも出来る。町 

舞鶴。 

・いこうよすばらしきゴロウスカイ

タワー 

・人が親切、優しいよ～来て見て住

んでみて～ 

・玄関出たらすぐ海、すぐ釣り、自

然いっぱい 

・暮らしてみてその良さがしみじみ

と分かる街 
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・自然豊かでごはんもおいしい行こ

うよ舞鶴！ 

・いいところいっぱいあるのに生か

せてない街 

・しっとりと じんわりと 触れあ

える人と町 

・みんなで住もう!落ち着いた街並

みに！！ 

・観てよし、食べてよし、1度来ち

ゃったら？ 

・みんな住んじゃったら良いとこわ

かるよ舞鶴 

・見つけませんか、まだ知らないあ

なたの魅力 

・自虐的に「戦時中､2 倍の人口だっ

た舞鶴」 

・舞鶴のあんなとこ、こんなとこ見

つけたかい？ 

・自然豊かで、時間ごゆっくり流れ

るところ。 

・都会でもない田舎過ぎず住みやす

い街！舞鶴 

・人種に関係なく人のあたたかさ感

じる街 舞鶴 

・海だけじゃない魅力も探しにきて

ね！舞鶴市 

・海の京都（これがぴったりだと思

います。） 

・舞鶴のどこを切り取っても、映画

のワンシーン 

・しぜんいっぱい！のびのび過ごせ

るまいづる！ 

・自然、文化、おいしいもの あふ

れる街 舞鶴 

・鶴が舞い降りるかの神秘的で魅力

溢れる舞鶴市 

・「舞鶴に来ちゃったら、ええこと

あるでぇ～」 

・自然いっぱい、歴史もいっぱい、

好きです舞鶴 

・住む者にも、来る者にとっても人

にやさしいまち 

・来たれ若者、活気だつ舞鶴を変え

るのは君だ! 

・魚うまいよ空気もうまい日々の暮

らしも安全よ 

・舞鶴は大好き住みやすく、おだや

か静かな街です 

・都会の生活に疲れたら、舞鶴に来

ちゃったら。 

・最高ではないが、海も近いし普通

に暮らせる街 

・城下町と軍港そして歴史建造物の

あふれる街舞鶴 

・きちゃった みちゃった まいづ

る GO GO 

・(思いが広がる街)大切な思いと探

検が出来る街 

・太陽とかぜが季節の移り変わりを

教えてくれます 

・豊かな自然、歴史と共に穏やかな

生活を！！！！ 

・おいしいものたくさん のんびり

のびのび子育て 

・「眠る町」もうすぐ目覚めるか？

眠り続けるのか？ 

・海があり、山があり、だから住み

良い舞鶴がある 

・舞鶴にきちゃったらいいことある

かもしれんでー 

・海と山と船の街 あなたの知らな

い京都があるよ！ 

・きれいな海、魚介類、おいしい物

がいっぱいの町 

・海も山も美味しいもんもあるんや

で、舞鶴には！ 

・誰もが今日の自分より明日の自分

に成長できる町舞鶴 

・ウォーキング舞鶴 まちを歩いて

舞鶴を知ろう！ 

・自然がいっぱい 空気も食べ物も

おいしい舞鶴！！ 

・充実な人生を歩むには豊かな街舞

鶴に住みましょう。 

・「なにもない」が「ある町」 

「軍艦が見れる町」 

・海と自然にあふれ、故郷にタイム

スリップ出来る街 

・住んで納得、来て納得 

MAIZURU(CITY、) 

・あなたの知らない事が多いが知る

と魅力的な舞鶴市 

・都会でもないが田舎でもない。山

もある海もある。 

・京都なん？ そうやけど・・ちゃ

うかもしれん舞鶴は！ 

・海山自然がいっぱい見て食べてス

マイル まいづる。 

・「歴史、自然、食べ物、来て、見

て、食べて、舞鶴」 

・キレトト舞鶴（きれい、魚が美味

い、住みたい街舞鶴） 

・歴史いっぱいうまいものいっぱ

い。おいでおいで舞鶴 

・とれたての野菜！新鮮な魚！いき

のいいおばあがおる！ 

・たんけんしますか。まいづるを。

なにか発見しませんか。 

・海のさちまんさい！！ありがとう

～よう来ちゃった舞鶴 

・海が美味しい！歴史楽しい！暮ら

し安らぐ伸びゆく舞鶴 

・港町舞鶴「来て、見て、さわっ

て、味わっちゃって」 

・舞鶴市は、戦後の日本(純血)の軍

港だから今がある。 

・海と山のあいだにある、人のぬく

もりが感じられるまち 

・いってきまいづるただいまいづる

～帰ってきたくなる場所～ 

・海の幸。山の幸。気楽に気ままに

四季を感じれる田舎。 

・山あり海あり、空気も心も

beautiful まいづる。 

・都会デトックスで田舎満喫(デジ

タルデトックスみたいな) 

・1 笑顔あふれる街。 2、みんな

で、手をつなごう舞鶴。 

・海を食べるか山を食べるか。街を

見ればノスタルジック。 

・自然豊かで素敵な街やで、思い出

作りに遊びにきちゃったら？ 

・私の舞鶴、あなたの舞鶴、平和の

使者を迎え送り出す舞鶴 

・京都の海の交差点（海上自衛隊の

皆様、平和をありがとう） 

・いろいろな国から観光客を乗せ

て、大きな船がやってくる舞鶴。 

・万願寺甘とうのふるさと、舞鶴 

～海だけじゃないんやで～ 

・美味しい魚の街舞鶴！！静かに、

ゆったりと食事しませんか？ 

・風情のある街なみ、豊富にある美

味しい食材、帰りたい場所   
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・愛と知性で未来を創る町。細川ゆ

うさい、平八郎そして舞鶴 

・昔のプライドが抜けずに廃れてい

く、日本国家の縮図のような町 

・美しい山海や人々の自然の中でい

つまでも暮らし続けたいまち舞鶴 

・あなたと舞鶴 歴史と食 文化を

楽しめる街舞鶴 うまいづる！ 

・陸(赤レンガ)、海(とれとれセン

ター)、空(スカイタワー) 

・ひとりひとりが主人公海と歴史の

恵みを糧に、人と人がつながる

街、舞鶴 

・舞鶴（ま）いいとこ（い）ずっと

（づ）るんるん（る）まいづる 

・海あり、山あり。きっとあなたも

好きになる。舞鶴へいらっしゃ

い。 

・舞鶴には何も自慢出来るものはあ

りません。でも、僕は舞鶴が大好

きです！ 

・底力がある舞鶴 不況、不況と言

われているが、なんとかいけてる 

・ちょっと不便。それがノビシロ！

これまでも、これからものまち、

舞鶴 

・なにも無いと思ってませんか？？

だからこそ未来が生まれるんじゃ

ない！ 

・むなしささみしさから脱出!若者

が生き生き活き活きできるまち

へ!! 

・「市民と一緒に考えて実行する舞

鶴」になってほしいという思いを

こめて。 

・肉じゃが、カレーだけじゃないん

です！あります！かまぼこ、万願

寺！来てみて舞鶴！ 

・京都っていうか、福井と兵庫の真

ん中。海も山も美味しいもんもあ

るよ。 

・舞い上がれ鶴（人々）たちよ！ 

皆で盛り上げようという意味を込

めています。 

・京都の北にある○○というよう

に、強いパワーワードにひっつく

のが良さそうです（本音） 

・南極観測船（艦）しらせのふるさ

と！自衛艦（護衛艦）が間近に見

られる街！ 

・求む！赤れんがと潮風の出会うま

ちで、私たちと一緒におもしろい

ことをやりたい人！ 

・「もう、暗いなんて言(云)わせな

い」 ・日本海の天気 ・若い人

が少ない ) のイメージを払拭 

・脱、自衛隊！（外からの人は舞鶴

って引揚と自衛隊のイメージしか

ないので） 

・近畿百景 1 位の絶景とロケ地依頼

京都府北部 1 位の歴史情緒あるノ

スタルジックな街舞鶴 

・ようきちゃったなあ。海の青とレ

ンガの赤が調和するまち舞鶴へ。

うまいもんと歴史と画数が多いま

ちやでなあ。 

・自然がいっぱい、おいしいモノが

いっぱい、明るい未来と夢がいっ

ぱいのまち、舞鶴市。 

・京都の北を代表する街、舞鶴 引

き揚げ者を温かく迎え入れた歴史

のある街、舞鶴 自然豊かな舞鶴 

・向こう三軒西隣(近所付き合いが

ないので・・・)悪いことをする

子供がいた(近所のおじさんが 

注意出来る様な昔ながらの街) 

・タイムスリップ舞鶴 （ひと昔・

ふた昔前の生活にもどる）新しい

ことよりもどる生活が良いかも？ 

・「住みたいまち 来てみたいまち 

舞鶴」 （美しいまち、歴史を感

じるまち、おいしいものもいっぱ

い） 

・ちゃった舞鶴 初めて県外に生活

した時に私の「○○しちゃった」

がかわいいと言われました。方言

ではありますがいい言葉だと思い

ました。 

・昔ながらの店が多い 古くて新し

い、丁度ええ町 自衛隊など最新

設備 街の大きさも発展具合も丁

度良いバランス 

・住んだら分かる田舎の良さ。湿気

と友達いつまでも。洗濯乾かぬパ

リッとしない。市外への便利な良

さは最高じゃ！ 

・「ただ今まいづる」 

何気なく過ごしたまちでも、他の

まちに住んでみて訪れてみて、改

めて舞鶴の良さがわかる。 

・西の舞鶴をどう売るか？弁当忘れ

ても傘忘れるなというがコロナ後

舞鶴の何を売るかとなれば雨を売

る方法をかんがえたらどうか？ 

・港町まいづる →日本海側拠点港

に選定されている。海上自衛隊、

海上保安学校など海を守る国家機

関がある。戦後の引揚 etc. 

・”中途半端”都会でもない、ド田

舎でもない、若者がおとなしい・

空は青空が少なく曇り雲、グレ

ー、軍艦色・・・、どんよりした

まちというのも売りになるかも 

・現在幼児教育系の学校に進学して

おり、卒業後は地元就職を考えて

いるので、舞鶴の豊かな自然を活

かした、子ども達がのびのびと外

であそぶことのできるまちになっ

てほしいと思う。 

・海の京都～海軍の街 舞鶴 理由

＝観光施設の 2 割は海軍時代、関

連のものである。→東は海軍の

街、西は城下町と関連する施設と

してまとめてアピールした方が市

外の人には伝わりやすい（イメー

ジしやすい）今は散逸している。 

・小供の頃の様にだるま祭 えびす

市 神社祭など楽しい思い出を今

の小供達にも分けて上げたい（ゲ

ームじゃなく）大人小供学生と別

れないで全員で楽しめる舞台が舞

鶴には少い 今は 踊りを市民全

員で踊ろう 市民全員で歌を歌お

う・団決する・活を聞く・それか

ら 
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問 16．あなたは、舞鶴がどんなまちになってほしいと思いますか？（記述） 

１．心豊かに暮らせるまちづくり 

・住みやすい町（21件）  ・元気なまち（9件）  ・人にやさしい町（8件） 

・自然豊かな町（5件）  ・美しい町（2件）  ・おもいやりのある町（2件） 

・明るい町（2件）  ・豊かな町   ・夢のある 

・住みやすい   ・たのしい町   ・愛される町 

・開けた田舎   ・あたたかい町   ・自然を大切に 

・人柄のいい町   ・文化的なまち   ・明るく元気な町 

・明るく楽しい町  ・居心地がいい街  ・笑顔あふれる街 

・おもてなしの街  ・暮らしやすい町  ・芸術アートの町 

・栄えた明るい町  ・住民にやさしい  ・孫が住める町に 

・暖かい人間関係  ・未来が明るい街  ・美しい町未来の町 

・オープンでクリア  ・心と心で微笑む街  ・ずっとくらせる町 

・とてもたのしい町  ・のどかで、楽しい  ・人がやさしいまち 

・みんなが笑顔の街  ・もっとあたたかな  ・居心地の良い町。 

・自立した協同地域  ・笑顔で暮らせる街  ・魅力に溢れたまち 

・今のまま温かい町。  ・おだやかで静かな町  ・声のかけあえるまち 

・自然豊かな静かな街  ・吹奏楽がさかんな町  ・ただ一つ普通の町に 

・楽しい、あきない、  ・共に助けあえるまち  ・のんびりと暮らせる 

・ふるさとと誇れる街  ・物心とも豊かなまち  ・素敵な住みやすい街 

・あたたかで面白いまち  ・いつまでも元気な舞鶴  ・家族で仲良く住める街 

・何げない生活がもっと  ・伸び伸び生活できる町  ・文化的に質の高い町。 

・皆が仲良く助け合える  ・みんながやさしいまち  ・みんなから愛される町 

・もっと柔軟性のある町  ・若い人が増え元気な町  ・思いやりに溢れたまち 

・人や環境に優しいまち  ・人権が尊重されるまち  ・文化を大切にするまち 

・変わらず落ち着いた町  ・緑あふれる、海の街  ・子ども達が笑顔になる 

・誰もが住みやすい町。  ・いろんな意味で明るい街 ・おだやかで暮らしやすい 

・すべての人が住みやすい ・住みやすいあたたかい町 ・年老いても住みやすい街 

・人に優しく、明るい町。 ・町が明るくなってほしい ・歴史を引き継いでほしい 

・市民を大事に思いやる街 ・住みやすく穏やかなまち ・地域の方が支え合うまち 

・舞鶴市民が楽しめる市に ・金持ちの町、心ゆたかな町 ・元気で明るく住み良いまち 

・徒歩でも楽しめる街並み。 ・何事もなく平凡な豊かな街 ・人々が幸せにくらせるまち 

・よりよい市になってほしい ・全世代にとって住み良い街 ・多くの人たちの交流する町 

・誰が来ても居心地のいい街 ・日常生活が暮らしやすい街 ・暮らしに幸せ感のあるまち 

・明るく、住みやすい地域に！ ・京都北部 1番の住みやすい町 ・ずっと住んでいたいと思う町 

・すべての世代が満足できる。 ・住みやすい、やさしいまち。 ・動物愛護に力を入れてほしい 

・人情味のある人に優しいまち ・ほのぼのしている暖かい町！ ・みんながたのしくくらせる町 

・みんなが助け合える素敵な街 ・もう少し明るい印象がほしい ・音楽の街、吹奏楽の街、舞鶴 

・地域のつながりがあるまち ・夏は夏らしく、冬は冬らしく ・今以上に住みやすい舞鶴市が 

・自然とともに活性化する町。 ・人と人とがもっと繋がれる街 ・人々が仲良く暮らしている町 

・舞鶴に住む事に誇り思える街 ・あったかい気持ちがあふれる。 ・住みやすく楽しみもあるまち  
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・どの年齢層にも住みやすいまち   ・一人一人がおもいやりやれる町 

・もっと北部の中心的存在なまち   ・譲り合いのまちになってほしい 

・歴史をのこしている美しいまち   ・子供が楽しい時間を過ごせる町 

・人との繋がりを大事にすりまち   ・美味しいスイーツと食文化の町 

・明るいまち。西と東が仲良くね   ・子ども、孫が住み続けたいまち。 

・すばらしい田舎、田舎の最先端   ・すべての人がゆったり暮らせる町 

・だれにとっても居心地の良いまち  ・みんなが楽しく協力していける町 

・人に優しい街。自立できる環境。  ・誰にでも優しい、懐の大きいまち 

・いつも、どこでも笑顔にあふれる街  ・居てて良かったとおもえるまちに！ 

・京都市内みたいに伝統と都会のまち  ・舞鶴は、すてきな町にしたいです。 

・自然豊かな心のふるさとのような街  ・住みやすい舞鶴 舞鶴への移住促進 

・住みやすさと楽しさが増えてほしい。  ・古き良き所を残して、今のままで OK 

・人と人が心も体もゆたかに過ごせる町  ・みんながもっと仲良くなってほしい。 

・文化・芸術・教育の魅力あふれるまち  ・昔の様に、助け合って生きていける町 

・昔ながらの家並みが残る情緒あるまち  ・生活しやすい町。水道代が高すぎます 

・教育の充実したまりになってほしい。  ・このまま自然ゆたかで人がやさしいまち 

・働く世代、若い世代も住みやすい町。  ・誰もが幸せになれる（笑顔になれる）街 

・人が増えて元気あるまちになってほしい  ・歴史と自然と市の発展を共存してほしい 

・年寄りの排除。若者が生き生きできる街  ・市民にやさしいまち、過ごしやすいまち、 

・子ども～お年寄りみんなが元気で幸せな町 ・みんな外に出て楽しそうにしている舞鶴。 

・市民一人一人が自分の町が大好きになれる ・住みよい、楽しみのある町になって欲しい 

・高齢者世代にやさしい交通手段が整った町 ・日本海沿いのトップ貿易港を有する歴史街 

・吹奏楽イベントで賑やかに。渋滞の無い町 ・思いやりのある、楽しい町になってほしい。 

・文教都市、北近畿一の図書館、大学作る。 ・年をとっても住みつづけたいと思うまちに。 

・楽しめる場所がもっと増えたら嬉しいです。 ・みんなが楽しくしていて、明るく元気なまち。 

・文化芸術・福祉の充実した自衛隊のある港街 ・子どもたちとその将来を最も大切に考える街！ 

・高齢化が進む中、人に優しい街になってほしい ・暮らしている人たちが笑って暮らせる温かい街 

・自然環境と近代化が上手くバランスのとれた街 ・人情あふれ全員で祭りなどでもりあがる町 

・古い町並みも残り、どの世代にも住みやすい町。  

・東舞鶴も西舞鶴も一帯感を感じられる優しいまち 

・人にやさしい町になり、にぎやかになってほしい。 

・子どもも大人もみんなで遊べる町になってほしい。 

・市街地だけでなく周辺地域に於いても住みやすい町 

・海あり、山あり、事件なしおだやかで住み良い街です 

・歴史により添い、外からの受け入れにも懐の深い街。 

・明るい町、ふれあいのある町、外の風をうけいれる町。 

・いつまでも おだやかに過ごせるまちになってほしい。 

・インフラを時代に合わせて変化させ住み続けられるまち 

・成長し続け、誰にでも思いやりのある町になって欲しい 

・子供達が遊べる場所（施設）ができるといいなと思います 

・住みやすい町。人が（他県）来たい訪ねたいと思える町。 

・自然が減ることなく、暮らしやすいまちになってほしい。 

・西、東、中、加佐、などの境目がない。（気持ちの上で）  



78 

 

・今のまま自然が多い方が良い あまり開発されてほしくない 

・自然と技術がマッチしたカントリーでありシティであること 

・人・文化・考えが、多様でカラフルで風通しがばつぐんの町 

・古い考えは一新して、高齢者や子どもが寄り合える街がいい 

・互いに手を取り合える、助けあえるような街になって欲しい 

・皆様がどこでも、だれでも あいさつ、言葉をかけれる町に！ 

・みんなが舞鶴に住んで良かったって言える町にしてほしい。 

・もっと明るく楽しい街に頑張ってなって欲しいなと思います。 

・元々舞鶴にいる人も、他府県から来た人も暮らしやすいまち。 

・何かを変化するときはゆったりと、ひなびた感じをのこしたまち 

・京阪神地区に劣らない、生の文化芸術に触れることの出来る街。 

・残す歴史ある風情は大切に住みやすく。更に交通の便が良ければ 

・住んでる人も楽しめて、友達に遊びに来て！とお薦めできる街。 

・赤ちゃんからお年寄りまでずっとここで暮らしたいと思えるまち 

・田舎から舞鶴市に引っ越ししてきても、温かく歓迎してほしい。 

・いつまでも豊かな自然を大切にし続けるまちであってほしいです。 

・今までの静けさを失わず、新しい文化を取り入れていってほしい。 

・新しい事、考え方にも柔軟で、全ての世代の人が暮らしやすいまち。 

・舞鶴を離れる人も多いですが、帰ってきたくなる町であってほしい。 

・今ある文化を大事にしながら、より新しい形に発展していって欲しい 

・市外から訪れた方々が何度でも来たいまち。人間的魅力のあるまち。 

・地元の人がいきいき生活しているまち。市民が誇りを持っているまち。 

・年配の方から小さな子達までが住みやすい、やさしい街になってほしい。 

・みんな優しく、日帰りとかでふらっと楽に楽しく寄れる街になって欲しい 

・子どもから高齢者まで幅広い年齢の人が住みやすい町になってほしい。 

・街並み、施設、人すべてが魅力的で他の地域には負けない場所になってほしい 

・多様性の尊重される精神風土。それを促す制度設計とハードの設計と人的交流。 

・明治時代以降の歴史を感じる街として、何度も行ってみたいなと感じてもらえる街。 

・市は親切！！でも 1人 1人に自助は大切という気持ちが育っている舞鶴になって欲しい 

・年齢問わず誰が住んでも満足できる街作り。年齢を問わないコミュニティ施設の建築。 

・海の玄関口。多様性（外国人を含む）に優しい街。釣り人に優しい街。環境に優しい街。 

・京都府または全国に知られるようなおだやかでうるおいのあるまちとしてさかえてほしい 

・子ども、働く世代、老人みんながいきいきと過ごせるまち。 治安がよくなってほしい。 

・自分の年齢が上がってきたため、年配者に優しい住みよい町になってほしいと思います。 

・大阪などの大都市の通勤圏内になる様そして海と山の自然をもっと生かしゆったりとした街 

・子どもたちが勉強しやすい環境になれば良いと思います。福地山の様な図書館があれば良い。 

・子どもたちの可能性を伸ばしてあげられるまち。子どものうちからいろんな経験ができるまち。 

・安っぽいギミックはいらない。歴史ある街にふさわしい行政を願っています。 

・田舎の良さは忘れず、市外から来られた方々にも楽しんでもらえるような街！弱者に優しい街！ 

・かつての敦賀市の様な大陸への架け橋になれたら良いな。軍港は、敦賀市へ 歴史遺産は、舞鶴市 

・全ての人に平等で住みやすい町になってほしい。田舎は田舎だけど都会に負けない活気がほしい。 

・今後の少子高齢化に備えての街づくり。衰えつつある田園風景をどうにか残してほしい（高野地区）  
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・グルメと歴史とミリタリー、ときどきサブカルとおもしろいお土産が揃った、ちょっとトガった京都 

・まちに明るさが乏しい。シャッター街が目立つので、この部分を大規模につくりかえてもらいたい。 

・移住者が暮らしやすい街田舎のよさとあたたかさは残しつつ、日々刺激をもらえる地域であってほし
い 

・子供たちがのびのびと生きて、それを支える人たちが気持ちよく過ごせるようなまちになってほしい。 

・若い人達が安心して働ける仕事がある！老人が穏やかに暮らせる！皆で助け合う社会であって欲しい。 

・自然、田舎の雰囲気、産物をいかした豊かな街。医療、保育、福祉が、充実した安心してくらせる市。 

・教育水準が高く単に経済に止まらず文化、教養等で(スポーツ)日本に影響を与える人材を排出できる
まち 

・学校間の格差も無くし、地域差も無くし、皆が優しく楽しめる海と山に囲まれた自然の中で過ごせる
町。 

・田舎だから…という言葉がマイナスでなく、プラスに思える子どもの育成ができる街。 
（学力、心の在り方ともに） 

・他県から来ても良い街と言える街にしてほしい。日本海だから仕方ないと言う方もいらっしゃるけ
ど？明るく楽しい街 

・漁業、農業の体験ホームステイ、ツアーで歴史的魅力の体験など紹介できるものを作り、舞鶴に行く、
から移住したい舞鶴 

・人口はどんどん減少傾向にあるけれど、今のままの自然豊かな暖かい街であってほしい。治安の良い
街。音楽が盛んな街。 

・このままいい感じの田舎町で終ってほしい。目立つものを作ってもあんまり意味ないと思う。（人気は
一時的にしかないと思う） 

・地域のだれもが教育に関心が高い街になってほしい。子どもが大人になっても定住し続けたいと思え
る魅力ある街になってほしい。 

・小さな街でマンションやホテルなど背の高い建物は、山の方に建てて欲しい海から見える景色が美し
いままで残っていくと良いです。 

・京都府北部と命名されて、田舎かな？と想うと！！山梨県の友達が言いましたが、来てみて、静かな
市と絶賛です、今のままで！！良。 

・自然の豊かさや特産物の美味しさ、暮らしやすさなどを様々な人に体感してもらい、寄り道ではなく
目的にしたくなる街になって欲しい 

・子ども（小さい子）にやさしい町。無料で遊べる施設や日曜日や祝日など、保護者がみれない間に預
かってもらえるところが増えてほしい。 

・妊娠、出産、子育てが安心してできるまち友情、恋愛、家族愛が深まる愛のまち花いっぱいあふれる
まち各名所、自然、神社、寺が美しいまち 

・歴史を大切にし、今の舞鶴の良さはそのままに、都会の良さも積極的に取り入れていってほしい。ま
た、公共交通機関の充実をお願いしたい。 

・すべての年齢の方々がお互いを思いやり、「舞鶴大好き」と言える様高齢の親の見守りにもどって来ら
れる様な市になってくれればと願います。 

・住民それぞれの、力を少しでも出しあい、病気や年老いて人の手助けが必要な時に、直ぐ施設ではな
く、最大限地域で暮らせる町作り。人作り。 

・個人が輝くまちになってほしい。自分の才能や能力を活かし、個人が自分を表現できる場所、他者と
つながって夢をかなえられるまちになってほしい。 

・あまり都会化にならず弱い者もゆっくり生きていける場所・段々免許返納を考える年になり 1人で移
動出来る手段が増えたら良いのにと考える此頃です。 

・60代なので将来が少し不安、楽しい講演会、おしゃべりができる会があればいいなと、楽しい明るい
親しみやすい舞鶴に！！舞鶴市民になり 43年です。 
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・生き物に優しいまちになってほしいです。外猫が多いので、TNR 制度を促進してほしいです。また、
ペットシッター制度もできるといいなぁと思います。 

・花に溢れ、センスの良い、文化的な街舞鶴ならではの、新鮮な魚をいただける食堂海の見えるオシャ
レなカフェ医療の充実高齢者が、安心して暮らせる豊かな街 

・お年寄りにも優しく、子供達にも温かい街になって欲しいです。今は高齢者の交通網が乏しく、小・
中学生の子供達にとっては雨の日でも集える場所が少ないと思います。 

・少子高齢化になっている現在、限界集落が増えてくる。田舎でも、若い人たちが住みやすいように法
律の変更も必要と思っている。隅々まで行き渡る行政があればいいと思う。 

・都会との格差が少なくなる。リモート〇〇を推進して仕事、勉強、趣味、医療など舞鶴にいてもでき
ることが増えればいいと思う。若い人にとっても舞鶴が魅力的だと思える街。 

・芸術の分野で、もう少し発展したまちになって欲しい。北部には、スケートリンクがないので、舞鶴
にあれば嬉しい。（観覧もできて、都会の人や市外の人誘致になってほしい。） 

・若者が生き甲斐の有る仕事が持てる町、子供も生き生き安心して遊べる、年齢に応じた知育の場所、
運転免許がなくても年寄りの憩える場所、屋根つきのベンチが所処に欲しい。等 

・やっぱり引き揚げ者の方々を温かく迎え入れた歴史を大切にしながら若い人たちを大切に新たな舞鶴
の歴史を作れる街になってほしいと思いますし、心から応援したいと思います 

・舞鶴の貴重な自然や歴史文化が正しく評価されること。舞鶴が特別に有名にならなくてもいいので安
全で安心して暮らせること。市民が地元の自然や歴史を深く知り誇りとできること。 

・舞鶴市民全員が自分だけでなく周囲のことも思いやれる町になってほしい。若い人が仕事にやりがい
を持てる町になってほしい。若い人が舞鶴でずっと暮らしたいと思える町になってほしい。 

・北近畿にとって中核的存在の街になってもらいたいです。古き町並みも残しつつ、船旅で訪れた人も
地元住民も楽しめる町。京都は、古は京都市、最新は舞鶴というのも面白いかなと思います。 

・美しい漁村や里山が、過疎化でただの荒れた空き地になっていかないよう、お年寄りを敬い知恵を教
わり後世にも伝えていってほしい。ただ住みやすいというたけの町のコンビニ化は魅力がなく歴史は
止まると思います。 

・豪華客船の客が行く宛もなく町をさまよっている。気の毒！何とかしてあげてほしい。伝統文化を継
承できない。舞鶴の魅力を住民自身がわかってないから。遠方から友人、知人が来ても案内する所が
ないのでそこを何とかしてほしい。 

・日本海側には暗いイメージがあります。グレーのような。明るいイメージが持てるまちになって欲し
いです。マイナスイメージをプラスにできるようなそんな力のある資源があると思うので若者も集ま
るようなまちになって欲しいです。 

・全国様々な地方都市が地域創生に力を入れているが、どこも豊かな自然があり、おいしい食がある。
これでは差別化はできない。元気な街、面白い街には面白い人が集る。移住者や若物に好きにさせる
覚悟を地域が持つことが大切だと考える。 

・子どもが学校で佐波賀だいこんや万願寺甘とうを教わり、調理体験をし、家で甘とうの肉まき等作っ
てくれた事がありました。地元の特産物を知り、良さを伝える事ができる人（子ども）が増え自分自
身も舞鶴が好きと思えて過ごせると良いと思う。 

・出生率が高めなので家族で自然の中で遊べる場所が多く欲しい。それも施設として完成させずに自分
たちで工夫して何でもできるような広く、多くある場所があると嬉しい。進学で出ていく人も多いの
でインテリな人が根付くような文化的魅力も欲しい 

・みんな違ってみんないい 子供からおとしよりまでそれぞれの立場、暮らしの中でそれぞれ願いを持
って生きている、と思います。どんな声にも耳をかたむける、広い心、暖かい心、思いやりの心を失
わない。一緒に考えていこうとする人々がたくさん居てくれる街 

・子どもたち、お父さん、お母さんがもっともっと幸せに暮らせる舞鶴になってほしい。今はコロナで、
更に近所の方とも希薄化され、孤独に過ごされてる方が増えていると考える。一人で悩まず。もっと
周りの人に頼ってもいいということを前面にだしていってほしい。 
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・地元の人も、市外の人もつながって一緒に舞鶴を盛り上げられるようになってほしい。そのために、
舞鶴市内で様々な人が交流する場・機会が多くあったらいいなと思う。また、子どもが住んでいて「楽
しい」、「楽しい大人がいる」と思ってもらえるように、大人も子どもも舞鶴を楽しんでもらうように
なってほしい 

・自然ゆたかさは宝物。芸術を育むには最高の場所。変わり者も増えますが、アーティストを育成する
芸術系の学校を作ったらいいのにとずっと思っています。伝統芸術、伝統工芸を生み出していければ
と願ったり。車がないと不便な街ではなく、交通を良くして、車がなくても高齢者が自由に身動きと
れると良いなと思います。 

・こども・親には教育が必要。もう少し市民にゆとりがあれば良いのにとも思う。引き揚げの歴史、浮
島丸事件を舞鶴市民でも知らない人はかなりいます。国際化が進む中で自身の市、国のことを知らぬ
は他国の人と話す中では恥ずかしい事です。元軍港を美点としているのか？わかりませんが、戦前、
戦中、戦後の厳しさを知らしめ、戒めとするのも有りだと思います。 

・子供ができたことで分かったことがあります。両親（子どもの祖父母）は生活に張り合いができて生
き生きとしてます。子どもはいろんな言葉（ことわざ、四字熟語、童話など）親だけでは使わない難
しい言葉が会話に出てきて驚かせています。核家族化が進む現代、異世代交流によって子供の教育と、
祖父母世代の活力の両方が得られるかなと思います。もし病気になった時の医療がしっかりしている
のが安心です。そして、それ以前に健康寿命を伸ばすために、健康診断の推進。でもなかなか病院や
会場に気持ちが行かない方もあると思うので、例えば町内の公会堂（小学校）で年 1回、全世代（乳
児を除く）の簡単な環境チェックの機会を作って、ご近所で誘い合って行けるような雰囲気ができる
と地域の交流、異世代交流も兼ねて元気な町になれそうな感じがします。明るくて元気な、子育て、
老後の不安のないまちであると嬉しいです。 

・舞鶴の街について、希望が二点あります。一点目は、子どもたちや高齢の方が安心と誇りを持って暮
らせる街であって欲しいと思います。子どもたちは、舞鶴の魅力や豊かさを身を持って感じながら、
包み込まれるような教育の中で、舞鶴の良さを舞鶴に縁のない人にも伝えようとしたり、生まれ育っ
た舞鶴に貢献したいという思いを持って将来の進路選択をしたりするような前向きな考えを持てる
ようになればと思います。また、ご高齢の方が前向きに暮らせるよう、安定した医療体制やバリアフ
リー化が進み、楽しみが見い出せるような豊かな憩いの場や定期的な交流の機会を絶やさないように
支援できればと思います。二点目は、観光事業がより一層の発展した町です。今日、様々な方面から
京都府北部の観光業界は注目されていると思います。ホームページや広報誌だけでなく、SNS などが
広報の機能として席巻していることもあり、福知山市や京丹後市などは積極的に発信されている印象
があります。舞鶴市内に居住されている方は勿論ですが、舞鶴市外に居住の方からも関心を持たれる
ような、多様でターゲットに合わせた PR によって盛り上がる町であれば町も人も元気でい続けられ
ると思います。 

・若い世代が住んでいる町。廃れていくだけの町ではなく、若い世代が活躍し、勢いがあり、笑顔の絶
えない町。一方で、ご年配の方々も安心して暮らせる町。若い方々が住むためには、大変だけど大学
を設置する。北海道のフェリーを活用して北海道の学生を呼び込む。そして、そのまま定住化する。
年配の方々には、ミニバスを使って路線を拡充する。高齢化で運転できない負担を軽減する。いかが
でしょう。 

 

２．安心のまちづくり 

・医療体制の充実（14件） ・子育てがしやすい町（10件） ・高齢者に優しい街（10件） 

・美しい町（6件）  ・安心安全な町（7件）  ・交通の便利なまち（4件） 

・平和（3件）   ・福祉の充実した町（3件） ・災害に強いまち（2件） 

・税金の安い街（2件）   

・便利    ・渋滞の減少   ・安心できる町 

・犯罪のない町   ・市民にやさしく  ・品があり安全な街 

・事件や事故のない町  ・住みやすい福祉の町  ・市民に優しい舞鶴市 

・治安の良い安全な町  ・老後が安心出来る街  ・安心して暮らせるまち 

・安定した生活ができる  ・安心で住みやすい街。  ・子ども達が不便無い街  
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・新幹線が停まるまち。  ・貧困世帯にやさしい市  ・平和で住みやすいまち 

・医療充実、学校崩壊なし ・平和な町になってほしい ・安心して暮らせるまち。 

・安心して暮らせる町です ・安全、安心、平和なまち ・医療が整ってて安全な街 

・医療機関をしっかりと！ ・健康に力を入れた街作り ・鍵をかけ無くてもいい町 

・子育て支援と医療の充実 ・住みよい町災害に強い町 ・渋滞がなくなって欲しい 

・犯罪のない安心安全な街 ・高齢者が住みやすいまち ・子供と高齢者にやさしい町 

・弱者子どもの住みやすい町 ・安心して生涯を過ごせる街 ・子どもが幸せに過ごせる町 

・高齢者や子供にも優しい町 ・交通の便がよくなってほしい ・人にやさしく安心安全なまち 

・便利できれいなエコタウン ・育児と医療、介護に優しい町 ・高齢者と子どもにやさしい町 

・綺麗な街並みになって欲しい ・高齢者も子どもも住み良い街  

・子どもたちが遊べる場所の増加   ・遊ぶにも暮らすにも便利なまち 

・子供にも高齢者にも優しい舞鶴   ・ゴミの処理や、交通の便利な町 

・事件や事故のない安全なまち。   ・自然がゆたかでゴミのないまち 

・自然を残しつつ交通機関の充実   ・誰もが安心安全に過ごせる街。 

・平和な町になってほしいです。   ・老後も安心して住めるように。 

・医療体制の整った安心できる町   ・国際都市ゴミが落ちていない町 

・災害に強く、高齢者に優しい町   ・子供を安心して遊ばせれる町。 

・無駄なことにお金を使わない街   ・安心安全なまち 活気があるまち 

・障害者に優しい町であってほしい  ・大都市に近い便利で自然の多い町 

・もっと交通網を充実に停滞が多い  ・もっと便利のいい町にして欲しい 

・悪い所のない町になってほしい。  ・健康で明るい安全安心まちづくり 

・子供から高齢者まで住みやすい街  ・治安がよく、安心して暮らせる街 

・地域医療がさらに充実してほしい  ・医療がもう少し豊かになってほしい 

・医療体制が充実して住みやすいまち  ・高齢者から子どもまで住みやすい町 

・介護保険内で安心して暮らせるまち  ・高齢になっても幸せに暮らせるまち 

・だれもが安心して暮らせる町。福祉  ・引き続ききれいな町であってほしい 

・老後も障害者も安心して暮らせる町  ・共働きの子育て世帯に住みやすい街 

・教育や福祉が充実した住みやすい街  ・市民が暮らしやすい町病院、福祉、 

・住みやすい医療の充実した町づくり  ・税金はすべて平等。えこひいき無し。 

・交通の便が良くて、気軽に来やすい街  ・高齢者も障害者も安心して住める町。 

・子供達が安心して暮らせる穏やかな街  ・住人がたのしく安心してすごせるまち 

・地域で格差の無い住民サービスの充実  ・明るく安全で全体の教養水準が高い街 

・子供たちが住みやすい安心、安全なまち  ・治安の良い、物価が安い、人情溢れる。 

・治安のよいやさしさあふれる町にしたい  ・みんなが安心して楽しく生活出来るまち 

・医療費体制の充実。コロナ対策の徹底。  ・高齢者にも住みやすい町にしてほしい！ 

・福祉や医療の充実と子育てしやすい環境  ・便利である程度舞鶴を出なくても揃う街 

・活気にあふれてほしい。医療や介護の充実 ・高齢者施設の充実した市になってほしい。 

・地域医療の充実。ゴミの分別の簡略化。  ・老人施設の充実。老人が安心して暮せる町 

・医療体制の充実公共交通手段の充実した街 ・教育文化、医療に強い京都北部の基幹都市 

・差別のないみんなが幸せになれるような町 ・若者が住みやすい町。子育てしやすい町。 

・地域医療に密着し安心して生活できるまち ・子供達が安心して遊べるようにしてほしい。 

・子供達の未来が住みやすい 安心して住める ・子どもと安心して散歩できるキレイな街なみ 

・市民の生活が安心出来る町になって欲しい。 ・白鳥トンネル回車線化に成ればいいと、思う  
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・のんびりとした静かな街。 犯罪のない街。 ・もう少し高齢者に優しい町になってほしい。 

・もっと暮らしやすい町・子育てがしやすい町 ・若者と、高齢者が満足して共存できるまち。 

・医療体制が充実した安心して暮らせる舞鶴。 ・公共サービスの行き届いた、人に優しい街。 

・子供からお年寄りまで安全安心に暮らせる街 ・子育て世代と介護が必要な世代にやさしいまち 

・ゴミがあまりなく自然をのこしてほしいです。 ・農・漁・林業発展と、子どもが育てやすい街。 

・働ける場所があって子供が安心して過ごせる町 ・医療福祉の充実民間企業の誘致教育の取り組み 

・教育と子供やひとり親福祉に力を入れて欲しい ・住民が安心して心身ともに健康で暮らせる町。 

・色々な面で暮らしやすく、子育てしやすいまち ・赤ちゃんから高齢者までいきいきと住めるまち 

・赤ちゃんからお年寄りまで安心して暮せるまち。 ・医療、介護、観光に重点を置いた、まちづくり。 

・交通の便が良く遊べる場所がある活気あるまち。 ・子育てにとても力を入れている街。住みやすい街 

・自然を残し、便利にすごせる町（AIの利用等） 

・貧困者（生活困難者）にも手を差し伸べてほしい 

・未来の子どもが住んで幸せなまちになってほしい 

・もう少し道路とかすべてにスムーズにしてほしい 

・もっと生活にゆとりもてるように支援してほしい 

・医療体制が充実し、老後も安心して住めるまち。 

・病院の外観は綺麗になっているが医療の充実を。 

・交通インフラ、福祉施策が充実した町としてほしい 

・自然豊かな平和な町。 未来へずっと続いてほしい 

・手術も舞鶴でしっかりできるようにしてほしい！！ 

・道路が悪い。渋滞が多い。特にバザールから帰る時 

・もっと若者が生活出来教育が充分に受けられる様に 

・公共交通機関と飲食店が充実した街になってほしい 

・障害者や健常者、みんなが気持ち良く暮らせるまち 

・年配・若者、どちらも住みやすい町になると良い。 

・年齢を問わず、居心地の良いまちであって欲しい。 

・買い物する店が増え、交通の便が良い住みやすい町。 

・住みやすく、美しく、便利な街！！誇りが持てる街！ 

・どんどん買い物や病院に行きやすい町になってほしい 

・医療設備と公共交通機関の充実さをはかってほしい。 

・行きたい時に行けるよう交通不便をなくしてほしい。 

・市外に行かなくても専門の治療がうけられる医療体制 

・防犯カメラをたくさん設置した、安心な治安のいい街 

・夜間診療が住民に優しい昔の舞鶴市に戻って欲しい。 

・遊んでよし、食べてよし、健康管理よし、住んでよし 

・安心、安全なまちになってほしい（災害、犯罪等ない） 

・大阪や京都とのアクセスがよりしやすくなってほしい。 

・まずは、高齢者、子供が住みやすい街になってほしい。 

・若い世代が定住できる、医療が充実して安心できるまち 

・若者も老人も安心して笑顔で暮らせるようにしてほしい 

・区画整理されて車と歩行者が通行しやすい道路がある町 

・交通の便がよくなってほしい。お店がちょっと少ない。  
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・子供と安心して、楽しく遊べる施設とか、あると嬉しい 

・子供と老人が安心して過ごせる町ゆりかごから墓まで。 

・当たり前だが住み良い街で安心安全の街にして欲しい。 

・子供もお年よりにもすみやすく安全なまちになってほしい 

・将来的には新幹線を走らせるようになる大都市になること 

・東京から早く来れるように新幹線が来るように願っている 

・舞鶴市以外の病院に行かなくてもよいようになってほしい 

・高齢者も楽しく過ごせるところが多くあればと思います。 

・医療の充実活気のある商店街優良企業の誘致就職先の充実 

・高齢者、ハンディキャップを負った人たちが住みよいまち 

・高齢者が安心して住める町。放棄土地が有効に使われること 

・仕事、医療、教育、生活環境が良くなっていってほしい。 

・子どもから高齢者までみんなが安心して生活できるまち。 

・子供から大人まで楽しく安全に住める街になって欲しい。 

・安心安全な街、医療体制の整った街、若人の勤め先のある街 

・交通の便がよく、医療サポートの行き届いた活気あるまち。 

・子どもが安心して暮し、若者が支えてくれる活気のあるまち 

・みんなが安心して、心地よく生活できるようになってほしい 

・若い人達が楽しく暮らせる街。お年寄が安全に暮らせる街。 

・医療体制が整った安心して暮らせる街になってほしいです。 

・京都市内や大阪・北陸方面へのアクセスを増やして欲しい！ 

・交通の便等、企業様と連携してもっと豊かにしてほしい！！ 

・在宅医療の充実。在宅看取りのできる環境、在宅医の調整。 

・自然もありつつ、交通の便がよく、福祉も充実している町。 

・若者が安心して暮らせる町、若者が安定した仕事ができる町 

・現存の資源の有効活用 コンパクトシティ化による利便性向上 

・治安が良く若い人の働く場所が多い 普段の町は少しさびしい 

・ゆっくり遊んでゆったり生活でき医療がしつかりととのうまち 

・医療を充実してほしい。市民病院は、市民の病院とは、言えない 

・健康で暮らせるまち 健康でないと楽しい毎日は過ごせない。 

・子育てしやすく高齢化にも柔軟な対応できる街になってほしい 

・高齢になっても医療の充実。安くて皆が使える施設。駐車場増設 

・年齢を問わず利用できる、したいと思う町になってほしいと思う 

・又行ってみたいと思えるような魅力あるまち交通の便が良いまち 

・もっともっと環境がよく、自然に囲まれるようになってほしい。 

・楽しめる港豊かで綺麗な田園風景、子供も高齢者も過ごしやすい町 

・関西、海の玄関北海道、九州航路があれば、交通の要となれる。 

・子ども達が安心して舞鶴で生活(就職、教育、安全)できる町 

・子育て支援、高齢者福祉が充実してずっと住みたいと思えるまち 

・人口の集中ではなく交通の整備もして農村部にも人が住める環境 

・安心でくらしやすいまち（今も十分ですが、もっとという意味で） 

・インフラがもっと便利になれば良い 新幹線とか高速道路 4車線！  
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・とにかくもっと便利で京都方面とかのバスとかもっと早く行きたい 

・交通の便がよくなって、観光スポットも増えればもっといいと思う 

・公的４病院をフル活用し、医療体制の充実した街になってほしい。 

・若者も年寄りも楽しく安心して生活できる街。もっと活気のある町 

・足になる車がなくなった時外出しにくい。足となる策を考えてほしい 

・交通が便利になってほしい。バス運転ももう少し、ふやしてほしい。 

・交通の便が良くなって、保育園に入りやすくて子育てがしやすいまち 

・シングルマザーや 1人暮らしや低収入者に手厚い補助をしてくれる街 

・全国に先駆けてコンパクトシティの促進を具体化していただきたい。 

・若い人たちが地元に安心して生活できる環境物価の安定、雇用の安定 

・救急で、福知山まで行かなくて良い、利益優先で無い病院がある町。 

・高齢者が、安く、あちこちに、安心して行ける町になって欲しいなぁ 

・住む人の負担が減ってどこに行ってもホッとする町になってほしい 

・障害者、高齢者という社会的弱者でも安心して人生を全うできる街。 

・本当の子育て世代にもっともっと補助や補填、減税などして欲しい。 

・交通の便、衣、食、住をもっと快適に過ごせるように、なってほしい。 

・ゴミのない町。交通事故の少ない町。安心して住める町。きれいな町。 

・将来的に子ども達が安心して住める街に、お年寄が老後を楽しめる街に 

・安全な観光ができる、車でなくてもアクセスがよい公共交通があること 

・交通の便も良く、今の人の温かさもある素敵な街になってほしいです。 

・商店街の活性化。観光地の整備。子育て、介護を安心してできるまち。 

・子どもに優しい（教育、給食、手当）若い子育て世代に支援してほしい 

・年々高齢者が増えているので負担が少しでも軽い町であって欲しいです。 

・福祉の充実した街。海と遊べる施設の充実。若者が安心して暮らせる街。 

・子どもから大人までみんないじめのない町。 

・もっと交通の便を活性化等を行い、もっと市外からでも移住者が増えてほしい 

・より一層、医療機関の連携をとった地域医療の充実度アップさせて欲しい。 

・医療系の充実、若者が住める街、自家用車がなくても移動できる交通機関の充実 

・交通網をもう少し密に！一人暮らし世帯に保護政策をもう少しして欲しい。 

・子育てや出産、若い人への政策を充実させて、若い人が来たくなるような町 

・子供から、お年寄りまで、安全に出歩いたり、遊べる街になるといいです。 

・医療体制がしっかりどこでも診療受けれるようにしてほしい お医者様の充実 

・交通の利便性。スーパーや商店街病院などが充実した生活の便利さを求めます 

・福祉に力を入れて、子供やお年寄りも、もっと楽しく暮せる町になってほしい 

・公共交通を整備しだれも(車がなくても)が暮らしやすいまちになって欲しい 

・今のままで良いと思いますが、もう少しどこに行くにも便利になってほしい。 

・子どもを育てるのに、十分な支援を受けることができるようになってほしい。 

・弱者に優しい街。皆が集える街。金沢のようなイメージになって欲しいです。 

・高齢者だけでなく、経済を支えている柱の世代の人が住みやすいと思えるまち。 

・高齢者や現役世代が安心して暮らせる様、医療・介護・福祉の充実を願います。 

・子供からお年寄りまでが安心、安全に暮らせる街、災害から、市民を守り抜ける街 

・子供も大人も障害のある人もみんなが住みやすいと感じるまちになってほしい。  
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・自然を残しつつ北部の中心になるような便利な施設も充実ささせてほしいです。 

・京都市内と変わらないくらいのものがあってゆっくりすみやすく安全なまちに！！ 

・交通施策を充実してほしい高齢者も自由に出歩ける様に加佐大浦地区は特に不便。 

・高齢者が増え、交通、買物が不便になる中、生活が不安にならない事を望みます。 

・心安らぐゆったりした舞鶴になってほしい(市内の川の流れが草で止まっている) 

・どの世代もが生活しやすい所、仕事がある。京都・大阪に向かう交通の便がよい。 

・どの住民にも平等な暮らしです。今は明らかに子持ち、年寄りのみへ手厚い舞鶴。 

・ベンチャー企業など様々な業種があり社会保障が充実し誰もが安心して暮らせる町 

・子どもからお年寄りまで安心して暮らせる街。魅力ある海や景色は残ってほしい。 

・大きな病院にかかる時でも紹介状なしでも高額な初診料は、取らないでほしいです。 

・大人も子供もみんな安心してくらせるまちお互いに声をかけられるあいさつができる 

・自然豊かで医療、福祉が充実し、交通便利で高齢者にも暮らしやすい街を望みます。 

・舞鶴にいるとホッと安心できるようなまち。すべての世代が安心して暮らせるまち。 

・人に優しい街になって欲しい。障害者・児の対応をもっと充実させていただきたい。 

・新幹線も通って、もっと交通機関も発達してほしい。大きなデパートも作ってほしい 

・福祉に力を。おだやかな町、個々の学力がしっかりつくような、町にしてほしい。 

・みんなが住みやすい街並みにしてほしい。医療、飲食店、買い物などが充実してほしい 

・医療体制が整っていないので市外の病院まで通院している。医療機関の充実を求める。 

・子供にも老人にもやさしい町 楽しく遊べる公園や安心してお年寄も集える場所がある町 

・社会福祉が進んだ町、車に乗れない人でももっと自由に移動できる交通機関のあるまち。 

・若い人がこのまちで就職や子育てをしたいと思えるような魅力あるまちになってほしい。 

・港町文化、田舎感や歴史的情緒を残しつつ、交通・教育・医療・福祉が充実・発展した街 

・自然豊かで子どもがいきいきと過ごしやすく。高齢者にも優しい街になって欲しいです。 

・多くの自然や特産物を宣伝活用して「住みたい街」になってほしい。(教育福祉の充実) 

・高齢者にとって住みよい街、交通、買い物、市の情報発信（現在であればコロナ関連など） 

・今後、高齢化がすすんでくると思います。高齢者や障害者にもやさしいまちになってほしい 

・国道２７号線の違法駐停車を取り締まってくれるような街。国道に違法駐停車が多すぎる。 

・子育てがしやすい（支援が手厚いなど）といった理由で移住者が増える街になってほしい。 

・市民が安心、安全に生活できるまちに又、人口がいま以上に減らないように(10万都市に） 

・不当要求等をされるような方々がいなくなり、安心安全に暮らせる街になってほしいです。 

・もっと発展してほしい。福祉に力を入れてほしい。とくに高齢者ホームをふやしてほしい 

・舞鶴だけでなく、全国に！奨学金を背負う悩みを抱える若者が少なく、住みやすい街に。 

・ハード面では最新技術など利用して便利に、ソフト面では人と人とが通い共助できるようなまち 

・医療体制の充実した、皆が安心してくらせるまちになってほしい。今ある良い所はそのままで。 

・京都市内、大阪市内等に行くのに鉄道便が悪すぎる、舞鶴市より園部に直接行ける鉄道がほしい。 

・子供達が学び遊びやすい場所があって欲しい。高齢者が、より良く住みやすい場所であって欲しい 

・現状でも子供の医療費など助かってますが、もっと人口増やすためにも補助を充実してほしいです。 

・高浜、おおい町に負けない福祉、勉強など住みたくなるような町、また、綾部、福知山に負けない就
職 

・ゴミがない綺麗なまち。お互い思いやりもって生活できる。子どもが安心して暮らせるあたたかいま
ち 

・もっと子育てしやすく、若い世代も高齢者みんなが住みやすく声かけ助け合える舞鶴になってほしい。 
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・犯罪のない、年寄りから子供まで幅広い年代に今よりももっと愛される市になってほしい 

・医療、福祉など高齢者が安心して住める街保育、教育が充実して女性が育児の心配等なしに働ける街 

・医療・福祉の充実。自然を守りながら、市内外の行き来をしやすくし、行動の幅を広げる環境を整え
る。 

・自動車が乗れない人が移動できるように、路線バスの待ち時間がないように 例えば 30 分に 1 本な
ど  

・夜間救急でも診察してほしいです。自衛隊や公務員以外の職業でも生活しやすいようにしてほしいで
す。 

・移動する道路をたくさん作って欲しい。舞鶴市民のみ、舞鶴若狭道の舞鶴西⇔舞鶴東間を無料にして
欲しい 

・子育てしやすい街に！安心してお母さんが働けるよう子どもを安心して預けられる施設を増やしてほ
しい 

・みんなが楽しく安心して暮せる町になってほしい。都会の人がもっと来たくなるような町になってほ
しい。 

・おじいちゃんになった時に、舞鶴で住んでて良かったと思える町になってほしい。医療機関、交通機
関の充実 

・高齢化が今後進んでいったとしても、医療体制を維持できるまち。観光などで、たくさんの人が訪れ
るまち。 

・お年寄りが多いので、歩道が綺麗に整備されている街。あと観光が栄えて欲しい。治安のいい街にな
って欲しい 

・稼ぎ出す力がなければジリ貧になると思います。コンパクトシティでも豊かな街づくりに期待してい
ます。 

・企業を積極的に誘致し、若者が働ける街。老人医療だけでなく子供に対する医療等にも力を入れても
らいたい。 

・子育て 介護、医療に困らない、公園やスポーツ施設がより充実し身近に使用できる企業との連携雇
用の確保 

・静かでくらしやすい、交通便、生活便がよくなってほしい。バス・電車の本数増お店や公共施設が増
えてほしい 

・福祉の行き届いた人に優しい街、海のよさ、歴史を売りにして、人と人とのつながりで新しい価値を
産み出す町 

・もっと市民の声を聞いてほしい。子供を育てやすい環境に（もっと）してほしい。交通の弁をよくし
てほしい。 

・医療福祉が充実、温かく思いやりのある人々が沢山いる街、経済的にも精神的にも余裕ある街いじめ
や虐待のない街 

・交通の弁が良くなってほしい。前は日赤病院前にバラがあったのになくなって、もう一度バラを植え
てほしい。 

・代表するする企業があり（日立造船等の） 人口 10万人程、自然豊かで、人にやさしい 安心してく
らせる町。 

・みんな平等に過ごせる未来に希望が持てるもちになってほしい。少子化、高齢化社会に負けない町に
なってほしい 

・海上自衛隊、海上保安庁があることから日本海側の重要な市であると思うので、引き続き尽力してい
ただきたい。 

・若い人が増えるように。買い物が便利に。病院は診療科がバラバラ。休診している科も多い。充実し
たらいいな。 

・お年寄りに優しく、安心して老後が送れる町。優しさにあふれ親しみやすい人間性。便利で利用しや
すい公共施設。 

・暮らしやすい町になってほしいです。お年寄りや、シングルマザー、独身の人、1 人でも、安心して
暮らせる町に。  
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・若い人が定住してくれる町作り。高齢者ホームばかりできている 良いことだけど、それだけ、わく
わく感がない 

・障害者のみなさんがいきいきして楽しく生活できる舞鶴になって欲しい障害者のみなさんにもっと活
躍させてあげたい 

・交通の便利な街になってほしい。大学等の進学で都会にでなくても良いように学習できる場所をもっ
と増やしてほしい。 

・進学して、地元を離れた若い子たちが帰ってきたいと思えるまち若い人たちが子育てしやすいまちに
なってほしいです。 

・交通の利便性がもう少し良くなればと思います。子供への教育・フォローについては引き続きご支援
頂ければ幸いです。 

・子育て世帯か安心して生活出来るように、手当てなどの充実化と、小さい子を連れて行ける所をもっ
と増やして欲しい。 

・電車、バスの充実化。西舞鶴に宿を増やし観光客に来て頂けるよう準備して欲しい。もっと他の町と
交流の出来るまち。 

・若い世代がずっと住み続けられるように働く場所があったり子育てしやすい環境があるなど、そうい
うまちであってほしい 

・子育てや医療、福祉が充実していて安心できる街ふと立ち寄りたくなる自然に触れれる体験ができる
街になって欲しいです 

・医療体制を強化して欲しい。不燃ゴミの回収をせめて週 1 回に。いろんな地域に住みましたが、月 1
回の所は初めてです。 

・子育て世代には、もう少し子育て施設が充実してくれたら嬉しい。東にはあそびあむがあるので西舞
鶴に作って欲しいです。 

・色々な、というかどの世代の人たちも困ることなく生活できるまいづる。舞鶴がすき！舞鶴出身！と
いえるような舞鶴に！！ 

・第一次産業の従事者が安心して暮らせる町。障害があったり、高齢化したり、マイノリティであって
も居心地よく暮らせる町。 

・高齢になっても充実した医療が受けられるまちになって欲しい。（若い人も、医療体制に不安を持って
いる人、多いと思います） 

・それぞれの世代の人が集ったり、交流する場所や機会が多くあり、子どもから大人高齢者が支え合い
住みよい町になってほしい。 

・田舎であっても、福利厚生はしっかりしたのんびりした美しい街。都会に転出した若い方が、やっぱ
り戻ってきたいと思える場所。 

・医療、福祉、介護サービスの充実。シニア世代が働き続けられる町。 日本海側最大の国際湊湾都市、
近畿地域と連絡した観光の充実。 

・経済的な基盤がしっかりしている事が暮らしの一番大切なことであると思うので、一生安心して働け
る企業などを多く誘致してほしい。 

・交通の便がよく、市外からもたくさんの人が訪れる町になってほしい。（アウトレットや、イケアがで
きるといいなって思ってます。） 

・皆が安心してこれからも暮らしていけるようなまち。協力していくまちになってほしいです。市外か
らではありますが、応援しています。 

・便利良い街並み。お年寄りや子どもが安全に過ごせる道や施設があるといい。小さい子を連れたお母
さんたちも休まる、見守れる空間作り。 

・子供からお年寄りまで全ての市民か安心して暮らせる街。快適な生活環境防犯防災のしっかりしたま
ちに。活気ある街（商店街の活性化） 

・病院は多いにも関わらず、すべての診療科をカバーする病院がない。バスの移動も高齢者には大変だ
と思われる。医師の充実を図ってほしい。 
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・物価安く、家土地も購入しやすい街に。給料も高くしてほしい。給料が安く物価が高くて住みにくい。
災害も多いので、整備をお願いします。 

・若者にとっては賃金や福利厚生の面で働きやすく、自慢できる職場がある事。高齢者にとっては上記
に記入したように、自由度が奪われない街。 

・交通の便(特に西舞鶴・東舞鶴から郊外の地区に向かう場合)がよくなり、舞鶴に行くことを目的にし
た観光客が多く訪れるようになってほしい。 

・いま、いろんな人に助けてもらいながら子育てしているので、これからも地域のみんなで子どもを育
てていくようなまちであってほしいと思います。 

・高齢者や子育て世代にやさしい街になってほしい。高齢者の車の運転に代わる足をしっかり作って、
年をとっても移動に困らないようにしてほしい。 

・人口が増えて、一般的なスーパーマーケットや飲食チェーン店が展開できるようになる。町病院の混
雑や対応の悪さが解消する。道路が明るくなる。 

・釣り場にゴミが多く、まずは市民みんながマナーを守れる地域になってほしい。そうすれば他府県か
らのお客さんもマナーを守るようになると思う。 

・子育てしやすいまち子どもがのびのびとたくましく育めるまち子どもが進学を期に舞鶴を出てもまた
帰ってきたいと思えるようなほっこり穏やかなまち 

・このままで良いが、都会へのアクセスをもう少し便利にしてもらいながらも、自然保護、イベントを
増やすなどのより一層の活性化をお願いしたいです。 

・物価の安いまち。福祉介護施設の充実に伴って、介護職員の賃金を高く設定して欲しいし高齢者、障
害者に優しく弱者に寄り添うまちになって欲しいです。 

・真名井通りをもっと活性化させてほしい。 運動ができる そして高齢者が集まる憩いの場所を作っ
てほしい。ボーリング場など、もうひとつ、あればいい。 

・医療機関の充実。脳外科はここ、心臓はここでなく、福知山市民の様な総合病院があった方が安心す
る。救急車も、たらい回し状態。受け入れが、悪いと聞く 

・医療が充実した舞鶴市になってほしい。また、スーパーや様々な施設に於いて、障害者スペースに平
気で駐車する自分勝手な人々が無い舞鶴市になってほしい。 

・差別や偏見のない、誰もが暮らしやすいユニバーサルデザインされたまち。市税は高くなっても良い
ので、医療福祉に手厚く、子育てや老後が安心なまち。 

・みんなが安心して生活（働ける）できる街になると自然に若い人も増え賑やかな街になると思われま
す。西と東の交通がスムーズになると活性化につながるはず 

・若い世代が定住しやすいまち。行きたいレジャー商業施設や子供の進学先が市外にあるので、出て行
きがちになる。公共交通機関が不便なので、充実してほしい。 

・治安を良くしてほしい。車を持っていないひとからしたら交通の便が悪い。若者が住むには楽しみが
ない。娯楽施設が欲しい。もう少し明るいまちになってほしい。 

・若い世代にやさしいまち・基盤整備がしっかりなされているまち(便利な田舎暮らしの実現には、まち
なかのポテンシャルをもっと高めることが重要だと考えます) 

・駅前はよいけど、ここまで来るのに車がないとバスになります。バスの充実を望みます。自衛隊は主
人も興味があります。色々なイベントや宣伝があってもいいかも。 

・老後の不安のない町(今は都市から田舎に移住する人が少しづついるので、安心して、移住できると思
う)その為にも、若い人が都会に流出しないよう努力してほしい 

・今後、地球温暖化等を考慮すると台風等の自然災害の多発が予想される。所謂災害弱者である子供、
高齢者、障害をお持ちの方々が安心して暮らせる街になってほしい。 

・高齢者や妊娠・出産の出来る年齢層に優しい街になって欲しい ex)京都市の敬老乗車証制度の様な
もの、サニタリー商品、子供のおむつの税金部分の免除 or公約負担 

・企業誘致地元で働ける場所を作って欲しいスポーツなどで活性化してほしい免許返納に伴う手厚い交
通機関を作るバス停が新しくなったり、高齢者憩いの場を作って欲しい 
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・市民にとって住みやすく（福祉、交通手段の充実←高齢化に対応）観光施設の充実を図り大都市へア
ピールし、来訪者にとって行ってみたいと思えるような魅力あるまちに。 

・子どもの教育、良い給食第一に安心して子どもを産める舞鶴年老いても安心して住める舞鶴でできた
物をみんなが誇りを持って食べる原発事故の心配が無くなればいいなと思う。 

・個人病院の質の向上を望みます。らぽーるくらいしか行く所がない印象なので若者が遊べる施設があ
ればいいのにと思う。福知山みたいにスタバや GUなどあれば賑やかになっていい。 

・若者が安心して定年まで働ける町にしてほしい。地域産業をもっとアピールして人、物、金がもっと
動くようにしてほしい。東高の劣等イメージを変えてほしい昔はそうでは無かった。 

・交通渋滞がなく、交通の便もスムーズに市外との往き来ができる場所になってほしい。舞鶴市は近隣
の街と孤立しているイメージがある。市外との交流も増え、全体的に活気が出るのでは？ 

・川、海、山があり、自然に恵まれ、京都、大阪、神戸等の都会からそこそこ離れている、立地、ス―
パー、コンビニ、ドラッグストア等たくさんあって、便利、ただ、産院等は少ないのが心配 

・きれいな海辺の町であってほしい。海水浴客も、サーフィンする人も釣り人も漁師さんも、住民みん
ながきれいな海を守る町であってほしい。残念だが、最近釣りゴミがふえている気がする。 

・高齢者が増えているので老人ホーム、介護サービスなどを充実させて欲しい。入る所が無い現状を見
ると年老いて行くのが不安になる。若い人が子育てし易くて…老人の住み易い町に成って欲しい 

・一時的に離れた若者も帰りたくなるような街になるといいな。田舎というほど田舎でもないし、都会
というほど都会でもない。もう少し都会的に。便利で交通の便もよく、遊べる場所があるといい。 

・税金が安く、本当に困っている人のところにお金が回ればいいと思う。母子家庭を装っている人がた
くさんいるらしいです。そういう人に手厚く補助したりする必要はない。しっかり調査して欲しい。 

・医療体制を何とかして欲しい。加佐地区に似た地域も車がないと生活困難。高齢者が住みやすい舞鶴
になって欲しい。救急も実際たらい回しもあると思う。何とか安心して住みやすい舞鶴になって欲し
い。 

・医療の充実。若い子でも年をとっても、自然の中で生活できる。食料品等は、もう少し価格が下がれ
ば…。コロナの終結より、今ある資源の活用により、旅先に選ばれ、観光地として充実した町になれ
ば… 

・道路網が整い、港が整い、インフラを生かして賑わいがある街５Gなど高速通信をいち早く整え、AI、
IOTを活用して、多様なライフスタイルを受け入れ、外から住みたいと思う人が気軽に住める街。 

・高齢化が進んでも安心して暮らせる舞鶴。若い世代が働ける企業が多くあれば今後も発展できる。地
元の施設やお店を利用できるまち、市管駐車場を多くして、ポイント等特典をつけると地域を利用し
やすい 

・おごらず、でもひねくれず、穏やかに平和を維持しながら過ごせるような町。新しく何かハコモノを
造るのではなくて、今あるもの（自然や特産物や建物）を更に魅力的に感じられるようになりたいな
と思います。 

・子育てがもっとしやすい町作りをするべき。小学生以降の子育ても考えた政策を。地域のよのなか塾
さんをはじめとする素晴らしい団体、個人ともっと協力すべき。そうしたらもっと良い町になると思
います。 

・もっと若者が住む町にして欲しい。子育てしやすいとか、子育て世代に手厚いとか。子育てしながら、
仕事できる職場がたくさんあるとか。子ども産んで欲しい割には、子ども産みたいと思う環境がまだ
整ってはいない。 

・医療・教育・福祉が充実したまちになってほしです。保育料が全国的に無料になりとても助かってい
ますが、他にも料金がかかっているので、その部分を補助してもらえるともっと助かります。なかな
かむずかしでしょうが。 

・東舞鶴と西舞鶴の距離感を縮める交通網をきめ細かく整備してある種の空白地帯に、量販店や、モー
ルの様な集客施設を誘致する。漁業、農業にも力を入れて、これからの世界の強みにする。過去の遺
産で食べていこうとせずに。 

・信号機がない横断歩道でとまっている人や自転車がいたら、車が停まって譲ってくれるような、余裕
があって優しい人が増えてほしい。むしろスピードを出して走っていく運転手が多すぎて、転居して
きたときには驚き、悲しくなりました。  
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・子どもがのびのび育てられる街働いているお父さんやお母さんが安心して保育園に預けられ、病気に
なればすぐかかりつけの病院に行け、休みの日に楽しく元気いっぱい遊べる施設や買い物に行ける商
業施設がたくさんある、舞鶴になってほしい。 

・年令的に総合病院（4 つも不要）事故で運ばれても、急病で運ばれても一括して看てもらえる所がほ
しい→移住定住にもつながると思う。 若者が長く安心して勤務できる職場（仕事）３世帯４世帯の
生活も必要、介護、保育の問題解決になるのでは？ 

・子育てしやすい街。小学一年生の息子が学童に入れずだったので、私の勤務時間のせいもありますが、
舞鶴は転勤等で周りに頼れないアウェイ育児をしてる方もいると思うので、大阪のいきいきのように
預けれるシステムがあるとすごく助かるなと思います。 

・これ以上発展してほしくない。都会っぽくない舞鶴がいいです。文化的な活動が自由にできる街にな
ってほしいです。物価を下げてほしいです。舞鶴で生まれ、定年で舞鶴に戻り、今まで東京、大阪、
名古屋で生活をしてきましたが、舞鶴の物価が一番高いです。 

・自然や街並みはそのままがいい。歴史的建造物をもっと大事にして欲しい。若い者が生き生き働ける
場の提供とその若い者たちが結婚しても過ごしやすい街。そしてその若い者たちが子育てをしやすい
街。もっとお年寄りと若者が交流して切磋琢磨できる街づくり。 

・大きな病院が、綾部、福知山より、たくさんあるのに、救急等で、たらい回し（受入拒否）にさせる
事がありました。 結局、綾部市民病院に行く事もありました。医療面に関し、たらい回し（受入拒
否）は、やめて欲しい。医療で安心できる町になって欲しいです。 

・人気のあるお店（GU、タピオカ店など）を作ると人気が出そう。そして、少子高齢化なので、もっと
福祉を強めていきたい。（介護施設）ガラが悪いので、巡回を徹底し厳しくしてほしい。→（10 時以
降の未成年への注意）・交通マナーの徹底。・住民の助け合い 

・歴史や自然を残しながら、教育、福祉、医療が充実した、町になってほしい。高齢化が進む中、若者
が移住定住しやすい、教育環境や保育所などの環境整備をさらに進める。また、高齢化に伴い高齢者
が「安心して暮らせる医療・介護体制の充実した町になってほしい。 

・こどもや、障害がある人にやさしいまちだといいなと思います。弱者にやさしいまちは誰もが住みや
すいと思うし、そうであれば、都会に出ていった人も戻ってくると思う。食べ物は美味しいし、自然
いっぱい！なうえに田舎過ぎない！なので後は弱者にやさしい政策を！ 

・まずは何と言っても、みんながこの街でいつまでも安心して暮らせる事が何よりも一番。その上で、
豊かな自然を活かした産業、観光業が発展し、日本、いや世界の方々に愛される街になって欲しい。
また、芸術や音楽等の文化的事業の振興もますます進めてほしいです。 

・病院の拡充も大事だけれど、健康増進のための施設に乏しい。高齢者が無理なく楽しみながら運動で
きる施設（アクア）が、医者通いを減らす有効な方法と思います。舞鶴からおおい町の施設にたくさ
んの人が通っている。舞鶴市もプライドを持ってやって欲しい分野です 

・昔小さいころ里山には川でゲンゴロウ、イモリ、ザリガニ等の生物がいましたが現在では見なくなり
ました。昔のような空気、水源がきれいな環境が大事だと思います。よって里山の改善により、子ど
もやお年寄りがのんびり過ごしたり、遊んだり出来る市になることを要望します。 

・お年寄りも子供も(市民全体が)生活に困らず平等な医療を受け余暇があれば積極的に助け合え貢献で
きる町。義務教育中は医療費を一律安くして欲しい。40歳過ぎて子育ての邁進中だが生んだが良いが
お金が掛かるので生んだ人数によって何か舞鶴独自の控除的な物があれば助かる。 

・進学、就職で一旦市外に出た人達が、また戻ってきて舞鶴で起業してくれるような（しやすい）、働き
やすい市になってほしい（交通、ネット環境、制度）住人が一丸となって取り組む祭や行事がたくさ
んあるので新たなイベントをするより伝統的なイベントにもっと人が集まるようになれば良いと思
う。 

・子供からお年寄りまで笑顔で安心して暮らせるまちになってほしい。(子供の見守り、お年寄りの移動
手段の確保、子供がお年寄りと関わる機会を増やすなど)女性でも安心して暮らせるまちにしてほし
い。(変質者が多すぎる)田舎だけどすぐに都会へ行けるアクセスの良いまちになってほしい。商店街
が賑わってほしい。 

  



92 

 

・子供が育てやすく仕事も安定してあり、交通の便も整い、年寄りから若者まで、舞鶴で暮らせるよう
にしてほしい。物価ももう少し安くなってほしい。給料が安い割に物が高いので、買う気になれない。
田舎のよき所を残しつつ、空き地をフル活用して、もっとたくさんの人が住みたいと思える、施設な
ども増やしてほしい。 

・医療センターは北部一の規模になって欲しい。京都まで行かないでも同レベルの治療ができるように。
市内をみると、娯楽施設も大型商業施設も外食産業もこれといったものが無い。西舞鶴モールも土地
は広いのに活かし切れてない。活気的にどう考えても福知山の方が上。何とか、舞鶴市内でも楽しめ
るまちになって欲しい。 

・医療体制、物価、交通など老後も安心して住める、住みたいとおもえるまち。免許返納しても暮らし
やすい交通網。安心して子育てができる若い夫婦をサポートする仕組み。共働きが増える中で、仕事
をしながら子どもを任せられるように、放課後児童クラブの支援員への給与体制を見合ったものにし
て、お互いが頑張れる環境作り。 

・もっと子育てしやすい町に。幼少期だけでなく小学生、中学生、高校生になっても様々な支援、遊ぶ
場所など充実させた方がいい。小学生になると支援が切れるように感じる。よのなか塾では貧困支援、
不登校支援。またその先の高校と支援が切れ目がない。他府県や他の地域に行くのではなく地元の所
に足を運びもっと勉強してほしい。 

・路上駐車や違法駐車が多いので改善してほしい。道幅がせまくなり散策しにくくせっかくの川沿いの
道の景観が悪く治安も悪く感じる。せっかく緑も多くノスタルジックな雰囲気もあって散策に向いて
いるのに道が狭くなり危険。商店街があるのに活性化されてなくてもったいないので駐車場を設けて
もう少し利用しやすくしたほうが良い。車だと駐車場がないと寄れない 

・医療施設を充実させてもらいたいです。色々な素晴らしい文化もあるので、広めて頂きたいと思いま
す。行ってみたい、やってみたいと思える様なイベントも沢山計画してもらえればと、思います。交
通機関も余り無いところだとせっかく行きたいと思っても、諦めてしまうので、便利な所に、して欲
しいです。ゆっくりのんびりまったりした時間の流れを楽しみたいと思います 

・生活して良かったと思いたい。交通事情も最悪で、毎朝、決まった場所で渋滞がおきてるのに、何も
対策をしない。まるで前後の状態を考えず、住民からの要請？だけで信号を設置しただけ。病院の問
題は、四病院の提携、協力の議論されてる時、反対していた病院長が、市長になったとたんに、同じ
議論をすると言う、無神経さに呆れるので、まずは、市長が変わって欲しいと思います。 

・他の県より医療関係が悪いと思うので、もっと良い先生に来てもらえるようにしてほしいと思います。
交通の便も、汽車や、高速バスなどが不便だと思いますので良くしてほしいです。学校教育の面も、
私の所の孫もいますけど、就職、進学がもっと良い方法がないでしょうか。高校、大学の進学も今年
は特にコロナで大変なので、子供達の気持ちをよく先生も聞き全員が、希望のところにいけるように
お願いします。 

・大きな公的病院があるので連携し充実した医療が受けれるようになってほしい。自然が豊かな地なの
でキャンプなどアウトドアが気軽にできる施設があればいいと思います。たとえば福井県にあるオー
トキャンプ場など…交通はあまりよくないのでもう少し交通費が安くなればいいかなと思う。京都ま
で出るのに 3千円近くかかるのはどうかなと……子育て、医療、教育、交通の便などがよければより
一層いい市になると思います。 

・交通マナーが悪すぎる。（特に信号無視、はみだし）ので、マナーが良く観光に来た人達に安心して観
光を楽しんでもらえるまち。今の観光資源では、1 度訪れたら 2 度目はないので、リピートできる場
所、飲食（特にお土産品）を開発、道の駅などと連携して発売するなど宣伝の方法に力を入れている
まち。道路標識（特に横断歩道）が消えていると交通ルールの意識が低いまち、財政難（？）にみえ
るのできちんとしているまちになって欲しい。 

・大発展しなくてもよいけれど、若者から高齢者まで安心して過ごせる街になってほしい。旧軍港、海
軍工廠の街をアピールして各所（各施設内）に点在する歴史的施設を道路わきに移設するなどして、
有機的に結合して、町の主要施設に発展させてほしい。造船の施設が空くとおもうので、太陽光発電
などを誘致する。五老に風力発電を誘致する。五老にロープーウェイを整備する。五老と引き上げ記
念公園をロープーウェイで結ぶ。舞鶴湾遊覧を無人観光船で行う。 
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・医療福祉が充実し、様々な世代が共生できる街になっていってほしいです。今は闘病中のためなかな
かこちらの方と交流できる機会がありません。引越前の病院から紹介状もらえず、なかなか舞鶴でか
かれる病院がなく、現在どうしたらいいか困っている部分もあります。個人的な部分ですが、こうい
った医療相談ができると嬉しいです。別件で SNSで知り合った市民の方とお会いしましたが、子育て
は周りの街と比べるとどうしても劣る部分があるとのことでした。 

・医療の更なる充実と教育の質の向上を願っています。また、若い人が進学等で市外へ出たらなかなか
もどってこない。これない事が残念です。働く場所を作ること、また、豊かな自然（山・川・海）を
活かした観光に力を入れていただき、市外からの観光客にたくさん来てもらいたいです。住んでいる
者も来られる人も「舞鶴っていいな。」と思えるまちになってほしいです。自然と歴史と海産物、そし
て、人のあたたかさ、誇れるものはたくさんあります。舞鶴の良さを発信してください。（知りあいへ
の贈り物は、「かまぼこ」と「万願寺甘とう」に決めています。喜ばれています。） 

・舞鶴で生活して 15 年になります。舞鶴は街も駅も商店街も綺麗なのに全く活気がないです。活気が
ないのと同じように笑顔がないです。スーパー、銀行、病院、市役所…みんな怒ってるような顔の方
やキツい口調の方が多いと思います。都会から来る姉は『舞鶴で買い物したくないわ』と言われるほ
どです。私たち家族はよく旅行をします。旅先で、にこやかに対応されると子供達が驚きます（普段
そんな対応をされないからだと思います。）笑顔で対応されると自然と財布の紐もゆるみます。舞鶴
はシャイな方が多いと聞いた事がありますがシャイでもニコッとは出来ると思います。観光客の財布
の紐もゆるみますよ。 

・人口減少は避けらないのでコンパクトシティになるのだと思います。東地区で人通りか多いのは駅界
隈で、商店街が賑わうようには思えません。しかし商店街への厚遇を感じることがあります。商店街
だからというより、そのお店の魅力があれば買いに行きます。実際にとても良いお店があるので、そ
こには買いに行きますし、ずっとがんばってほしいです。車がなくても生活できる街になるとありが
たいです。移住定住は国内の人口減少が不可避である以上、パイの奪い合いだと思います。子供たち
が舞鶴によい思いを持っていれば、大人になって帰ってこなくても、舞鶴を気にかけてくれると思い
ます。それには舞鶴のよさだけでなく、学校、家庭での想いも左右するのかなと思います。 

・働く世代に注力し、様々なイベント(子育てサークルや小学生の〇〇教室等)が平日に偏っていること
を土日にも開催して欲しい。また、学童が 18：30までは早すぎる。働く世代が子育てのために会社を
独身、子育て卒業世代より早く帰ることは社内での立場を悪くしハラスメントに発展することになる。
その結果辞めたり働き方を変える中で税金にも減収してくると考える。今の私がその場面にいる。学
童を希望者は６年まで見てほしい。この時代親の目がとどかない子供が学校から帰ってから 7時ごろ
まで家に１人でいることは不安極まりない。犯罪に巻き込まれることはもちろん交通事故も不安であ
る。それらを、クリアして気持ちよく働き、気持ちよく税金を払い、潤いのある舞鶴にしてほしい。 

・どの地域に住んでいる人も、どんな障害を持っている人も、年齢や性別に関係なく、等しく自分らし
く生き生きと人生を送れるまちになってほしいと切に願っています。地域格差の是正は大事。海と山
のアクティビティがもっと充実すれば楽しいと思う。農福連携や林業にももっと力を入れてほしい。
手入れの行き届いていない山が景観を壊している。個人の責任にせず、市ももっと力を入れてほしい。
例えば、伐採した木を利用して小規模な発電（火力やバイオマス）をするとか（パーム油発電なんか
要らない）、ボイラー式の家庭用床暖房などの設置補助を出して、燃料の木材チップの供給をすると
か。ちなみに木材を燃やすことで出る二酸化炭素よりも、健康になった森林が吸収する二酸化炭素の
量のほうが多くなるのだから、SDGsの一つである地球温暖化対策にもなると思う。税収が下がったか
らといって、支出を下げ、サービスをカットし、市民にしわ寄せがいくようではジリ貧になるばかり。
若い家族は定着しないですよ。 

・原発に何かあれば真っ先に被害を受けるまちとして、市民全体で脱原発に何らかの取り組みができ、
有用な情報を発信できるまち。いのちの大切さを小さなころから教わるまち。具体的には、性教育（い
のちのはじまり、体のなかで、極微量のわずかなホルモンが適切な日に適量出るという、奇跡の階段
を登るような積み重ねで赤ちゃんは産まれてくること）を、純粋な小さなうちから、折に触れて小学
校などで教えてほしい。子供を授かりたいと思ってから授かるための正しい身体の周期を知るのでは
遅い。妊娠して、出産して初めて知る情報が多いので、こういったことは義務教育で教えるべきだと
思いますが今それがないので、市の教育委員会のほうで対策を考えてほしいです。子供ができて実感
がわいてから、その情報の有用性に気づく方が多いかもしれませんが、産前産後の体とこころの変化、
マイナートラブルに関して、教わる機会が今の学校教育にはありません。妊娠してから知り、奥さん
の口から旦那さまに説明させるのはストレスも多くなり、酷です。  
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・1)公共サービスが充実していくまちコンパクトシティの推進で、従来の 1/5のコストで２倍の公共サ
ービスを提供できるコスト構造を目指して欲しいです（特に公共交通の充実で、日常生活に車の要ら
ない街）。不動産売買も発生する市民の移住を伴うため、半世紀単位の計画が求められますが、50 年
後に消滅するのか今の人口規模を維持し更に便利な都市を目指すのか、市民へ痛みを伴った先のプラ
ンを見せることが大切かと思います。2)先端技術が市民の日常生活に溶け込むまち、コロナ禍によっ
て、働く場所の制約はどんどん無くなってきましたが、これはコロナ禍が収まった後も続くと予想さ
れます。そんな中で、従来の労働集約型産業と自衛隊に依存する構造は、市の成長力の観点から、転
換が必要です。どうすれば IT企業が来てくれるのか、舞鶴市在住の学生が ITで活躍の場を見つけら
れるのか、他の自治体の成功事例や、ベンチャー企業のニーズを参考に、市政に活かしてほしいです。
また、日常的にスマートフォンを使う市民の割合は年々増加しているものの、それらが市政に生かさ
れているとは言いがたい現状も変えられると思います。3)海外に開かれたまち日本が急速な少子高齢
化を進む一方で、世界では人口は増え続け、現時点では東南アジアでも優秀な若者が、海外で活躍の
場を求めています。国の施策として移民を受け入れ始める前に、現状の法制度のもとで実際に海外か
らの移住や労働者を受け入れ、「どうすれば海外移民が地元舞鶴市民と共生し、彼らの能力を最大限
発揮してもらえるのか？」を他自治体に先駆けて把握し、改善に取り組むことは、とても重要な施策
だと思います。自治体間で受け入れ条件が同じであれば、大都市圏や単に海外で有名な都市に移民が
集まることは、容易に想像できます。今は SNSで、実際の評判が簡単に世界を駆け巡る時代です。小
さな成功事例が早くできるよう、スピード感を持って取り組んでほしいと思います。 

 

３．活力あるまちづくり 

・活気あふれる町（35件） ・観光都市（4件） ・若者が住みやすい街（5件） 

・都会化（3件）   ・適度に発展する街。（2件） 

・人口増   ・過疎化  ・進化の町 

・盛んな町   ・産業革命  ・第 2の神戸 

・人口増加   ・観光の充実  ・開放的な街 

・中核市規模   ・老若が共存  ・子どもが多い 

・世界的交流   ・「観光の街」  ・人の呼べる街 

・選択の多い街   ・にぎやかな町  ・レジャー施設 

・物価の安い町   ・もっと豊か！  ・若者が戻る町 

・若者集うまち   ・仕事が選べる  ・働きやすい町 

・若者の多い街   ・知名度アップ  ・センスのある町 

・活気ある商店街  ・工業団地の造成 ・日本海の玄関口 

・だれもが知る町  ・にぎやかな町に ・もう少し人口増 

・働く場所の制備  ・人があふれる町 ・若者が増える街 

・もっとがんばれ  ・若い人の多い町 ・空き家のない街 

・若者のまち舞鶴  ・海と海産物の街 ・物価の安い舞鶴 

・子どもの多い町  ・大学生がいる町 ・世界的に有名な町 

・北近畿のリーダー  ・京都第 2の都市！ ・若者で活気ある町 

・人が来たくなる街  ・もっと便利な場所 ・より活力あるまち 

・若者が働けるまち  ・観光客に優しい町 ・人口が増加するまち 

・都会にはない時間  ・買い物に便利な町 ・京阪神と直結した市 

・仕事がたくさんある  ・人口がふえてほしい ・人口増加、若人の町 

・スポーツがつよい町  ・日本海 No1の港町 ・働く所が出来ること 

・東温泉あるといいな  ・人の出入りの多い町 ・町づくりが上手な町 

・もっと便利なところ  ・若い人の仕事がある ・何かを自慢できる街 

・国際港湾文化都市。  ・若者が集う活発な町 ・若者が住み続ける街 

・情報発信を隅々まで  ・人口 10万を目指す ・最低限福知山程度の街  
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・目指せ人口 10万人  ・明るく活気あふれる町 ・海でかせぐ。福祉充実 

・お店を増やしてほしい  ・若者の多い活気ある町 ・商店街に活気のある街 

・海産物のあふれるまち  ・活気、元気のあるまち ・活気の有るやさしい街 

・観光を伸ばしてほしい  ・経済がうまくまわる町 ・仕事、活気がある町。 

・そこそこにぎやかな町  ・もう少し活気があれば ・もっと発展してほしい 

・若い人にも魅力ある街  ・若者が帰ってくるまち ・若者が定住するまち。 

・若者が働きたいまちに  ・観光の魅力あふれる町 ・若い力が発揮できる町 

・人の集まる、力強い街    ・いろんな事が充実した街 

・観光と福祉に特化した町   ・物価が安く住みやすい町 

・皆が集まる、活気ある街   ・もう少し発展しても良い 

・もっとさかえてほしい。   ・もっと若者が増えるべき 

・家賃が安く住みやすい街   ・若い人が仕事ができる町 

・若者が多くなってほしい   ・若者が定着したくなる町 

・若者が働く場所がある町   ・活気を取り戻して欲しい 

・活力のある勢いのある街   ・子どもが生活しやすい街 

・若い人が住みたくなる町   ・若い人が多い活気ある街 

・若者がもどってこれる町   ・若者が帰ってくるまち。 

・若者が住みたくなるまち   ・将来働く場所がある町 

・人口減少を止めてほしい   ・1次産業と教育、医療の町 

・AIに力をいれてほしい！   ・Uターンしたくなるまち。 

・明るい町、活気がある町。   ・最先端都市となってほしい 

・人口が増え活気ある舞鶴に   ・人口が増えて活気のある町 

・ツアー観光も企画しては？   ・みんなの住みたい憧れの街 

・もっとお店があってほしい   ・もっと活性化して欲しい。 

・若い人が地元で働ける場所   ・若い人が住みたいと思う街 

・若い人が楽しく働けるまち   ・若い人達が活躍出来るまち 

・若い人達が住みやすいまち   ・若者が住みたいと思うまち 

・若者たちが働きやすい町へ   ・観光施設が充実している街 

・港を最大に貿易拠点を    ・若い人の活気があふれる街 

・他所から人が行きたい町に   ・昼も夜もひとで溢れるまち 

・日本海側を代表する街に！   ・イオンが来ればいいと思う。 

・買物がしやすい洋服スーパー   ・産業と自然が共存するまち。 

・商業施設を増やしてほしい。   ・ズバリ、福知山を見習おう。 

・全国から観光に来て欲しい。   ・東京みたいになってほしい。 

・働く場所が充実しているまち   ・人が優しく、活気があるまち 

・人の往来の多いにぎやかな町   ・北部の流通拠点。(物、人) 

・もっと々、発展してほしい。   ・もっとにぎわいのあるまち。 

・もっと若い人がふえてほしい   ・若い人に夢と希望がもてる街 

・音楽イベントが沢山あるまち   ・開発の無いいまのままの舞鶴 

・開放的なまちになってほしい   ・京都北部をリードしていく市 

・産業振興により 10万都市。   ・子どもたちが帰って来たい街 

・子どもも定住してくれる街。   ・若い人が働ける活気のある街  



96 

 

・若者がはつらつと暮らせる街   ・若者が多く、活気のあるまち 

・住みやすい町就職がしやすい   ・住みやすく、若者が増える街 

・食べもの屋を増やして欲しい   ・新鮮な地元の魚を購入したい 

・赤レンガよりも、田辺城の街   ・企業が多くて働く場があること 

・交流人口増加によるまちの活性   ・しっかりした雇用して欲しい。 

・他県からの人が来てもらえる町   ・定住者・観光客が増えるまち。 

・もっと開けた街になってほしい   ・若い人がもっとささえてほしい 

・若者が好きになってほしいです   ・若者たちが住みたいと思うまち 

・駅前の商店街が栄えてほしい。   ・観光客が増える活気あふれた街 

・企業が入って仕事場を増やす   ・思いやりが有って活気も有る町 

・若者が増えて、活気溢れる町。   ・商業ストアーができて欲しい。 

・人が溢れ活気がある賑やかな街   ・整備されていて、活気のある街 

・発信力をさらに高めてほしい。   ・港の拡充・他都市との連携・発展 

・イメージは「横浜」「ヨコハマ」   ・大きな企業が元気になってほしい 

・お店等が充実した、活気ある街。  ・活気の安生綾部を見習ってほしい 

・教育水準の高い働き口があるまち  ・雇用が進むようになるとよいです 

・産業育成し人口増加策を進める。  ・人口減に対応した住みやすいまち 

・都会から人が来るように観光振興  ・人が集まるいい街になってほしい 

・府外からもっと観光にきてほしい  ・メタンハイドレートによる資源港 

・もう少し人口が増え、活気有る町  ・もうちょっとチェーン店がほしい 

・もっと人が来るようになればいい  ・もっと開放的でしがらみの無い街 

・若い人が住みやすい活気のある町  ・若者が働く会社が多く来てほしい 

・活気があるまちになってほしい。  ・京都市に遅れを取らないような街 

・産業豊かな舞鶴になってほしい。  ・自然との調和と若者が働ける町。 

・若い人が多くいて持続可能なまち  ・商業施設やモールができて欲しい 

・イベント以外でも人が来たくなる町  ・子どもがたくさんいてにぎやかな町 

・自然文化園をもっと活用してほしい  ・他府県の方が訪問したくなる様な町 

・皆様がきて下さる舞鶴にしてほしい  ・もっと活気のある市にしてほしい。 

・若者が帰ってきたくなるようなまち  ・若者が都会へ出なくて良い企業作り 

・一度住んだら 2度と出たくない街。  ・活気のある、若者が住んで楽しい街 

・観光客が沢山来れる様にしてほしい  ・自然溢れる小京都を目指して欲しい 

・若者が離れないまちになって欲しい  ・大学生が戻って来て就職出来るまち 

・田舎の方にも、真剣にやって欲しい  ・色々なイベントがあってほしいです。 

・活気があり人口が増加するようなまち  ・観光客がたくさん来て経済が回るまち 

・最先端の機械などを早く取り入れる。  ・商業施設がかたまってあってほしい。 

・ショッピングモールが来たらいいなぁ  ・たくさんの人が集まる（呼べる）町！ 

・一つの事に特化した街になってほしい  ・港町として栄えて欲しい。学園都市も 

・昔みたいな活気をとりもどしてほしい  ・もっと、沢山の方々に知って欲しい。 

・もっと活気のある町になって欲しい。  ・もっと地元産業が活発になってほしい 

・若い人がもっと々住みやすい町に！！  ・都市部にまけないぐらいの発展を期待 

・イオンモールみたいな、お店が欲しい。  ・移住、定債の促進のために、雇用の充実 

・海、山などの自然を PR移住等で人口増  ・お店も活気にあふれてにぎやかい街に！  
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・活気があって様々なイベントがあるまち  ・京阪神との行き来が活発であってほしい 

・子供が育てやすい環境で 1 ターンの増加  ・商店街の活性化 老齢化の人のバス運営 

・たくさんの人であふれる活気のあるまち  ・人が集るような観光と仕事が出来る場所 

・もうすこし若い力で活性化してほしい。  ・若い人が地元で働ける場所が多く欲しい 

・若い人の活気がある町。若者が増える。  ・若者や子供がたくさんいる活気のある町 

・移住に力を入れて、人が増えてほしい。  ・経済がもっと発展した街になってほしい 

・若い人に魅力のある町になってほしい。  ・若い人もお年寄りも過ごしやすいところ 

・若者が就職で出ていかなくてもいいまち  ・若者が増え人口が増えるといいと思う。 

・人口。特に若い人口が、増える町  ・人口が増える町。若者が帰ってくる町。 

・水産業・農業等の生産・販売などの発展  ・昔のように、10万都市になって欲しい 

・店などを増やして発展してほしいです。  ・観光客でにぎわう観光地になってほしい。 

・他府県民から住み良いと認知されるまち。 ・とにかく活気のあるまちになってほしい。 

・後継者が育つ若者が多い街になってほしい ・昔の様に商店街をにぎやかにしてほしい 

・もう少しお店が色々あれば良いと思います ・もっと施設が充実し住みやすい町に 

・もっと舞鶴をアピール出来る何が欲しい。 ・若い人やアーチストが生活し活躍できる街 

・若者がふえて活気のある街になってほしい ・海と山が生かされていて、ほどよく都会。 

・観光客がずっと途切れない賑わいのある街 ・京都北部地区の中心都市になってほしい。 

・経済的に豊かになってほしい。街も人も。 ・若者が帰ってきて働きたい、と言えるまち 

・若者が帰ってきやすい街になってほしい！ ・商業施設をもうすこし充実させて欲しい。 

・人が明るく大きい企業があって大学もある ・昔のように商店街が活発で若年層も多い。 

・昔の様に活気有る街になって欲しいです。 ・働くところがあり、家族一緒に住める所に 

・内需が増え、活気のある市になって欲しい ・舞鶴に住みたいと思う人が増えてほしい。 

・赤レンガ、市役所、前島フトウを中心に発展 ・アクセス良くし、スポーツを発展してほしい 

・京阪神に近いまち。（心理的・価格的にも） ・舞鶴に企業を斡旋し、若者が働き、集る街。 

・もっと活気のある元気な街になって欲しい。 ・もっと自衛隊のイベントを増やしてください 

・より多くの店などができてもり上ってほしい ・観光に来た人たちが気持ちよく過ごせる街。 

・産業振興、企業誘致による若者世代の定住。 ・人生の最後に戻ってきたいと思えるまち。 

・他文化、企業などがスムーズに入れる様な市 ・観光客が多く来る施設を作る。（子ども向け） 

・市外から人が多く来てくれる町になってほしい ・都会から再び住みたいと思える様な温かい街。 

・みんながあこがれる町（行きたい、住みたい） ・もっと花火大会とか街の発展に力入れて欲しい 

・若い人（20代～30代）が多く活気のある町 ・若者がまたもどってきたいと思えるようなまち 

・何世代も続く舞鶴人が増えて守る豊な街づくり ・海をイメージに色々な事に挑戦して欲しいです 

・観光客が集まり自然そのままで利便性の良い街 ・観光促進しつつ、今までどおり暮らしやすい街 

・企業誘致、大学誘致による活気あふれる町作り ・港を生かした街づくり。外国文化との繋がり。 

・若者が流出しない町。就職出来る企業の誘致。 ・商店街の発展ショッピングできる場所を増やす 

・人口が沢山増えて活気ある街になってほしい。 ・人口増加、原子力発電所建設、自衛隊規模拡大 

・田舎のよさを残しつつもう少し都会化してほしい ・観光客が来たくなる魅力のある街になって欲しい 

・子供や孫が働き安い職場。企業をよんでほしい。 ・住んでみたい行ってみたいと思ってもらえるまち 

・定住人口が維持・増加する魅力ある官民一体の街 

・東西が協力して一つの団結した市になって欲しい 

・もう少しショッピングモール等の発展を望みます 

・もう少し人口が増え活気のある町になって欲しい  
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・もっと賑やかで活気のある場所になって欲しい。 

・市民にとっては住みやすく、観光客があふれる街 

・市民の充実と市外へも魅力を発信するまちづくり 

・若い人がＵターンして、地元をもりあげてほしい 

・若い人も増えて活気ある街になってほしいです。 

・若い世代が、子供をこの地で育てたいと思える町 

・若者が舞鶴で暮らしたいと思えるような町づくり 

・若者たちに、魅力のある仕事場が、あるまち。！ 

・東と西が力を合わせた町。別々の感じがあるから 

・美しい海のアピールができるまちになってほしい 

・田辺城、海自と魚料理をメインにした観光施策 

・イオンモールでも来てくれたら楽しくなると思う。 

・商業施設の充実 人が観光にきてにぎわってほしい 

・人口が増えてほしい！ 特に若者が増えてほしい。 

・楽しくて遊べる町に もっと店をふやしてほしい。 

・東西間の行き来がしやすいまち イオンのあるまち 

・もっといろいろな人に知られる町になってほしい。 

・若い人が住みたいと思うまちになってほしいです。 

・若い人が住み続けてくれる様な産業や企業が必要。 

・若者の雇用が充実した町、海を利用した観光の充実 

・駅前をもっと便利にして観光客が増えるようなまち 

・海産物が豊富で、リーズナブルな店が増えて欲しい 

・海鮮、海水浴、釣り等日本海の良さをアピールする 

・高齢者が住みやすく、観光スポット等の整備、PR 

・若者が進学後も帰ってくるような、活気あるまち。 

・住んでる人が誇りを持って舞鶴の魅力を語れるまち 

・人口がふえ、文化を大切にする町になってほしい。 

・全国からたくさんの人が訪れる街になってほしい。 

・活気があり、若い世代が泊まりたいと思うような街。 

・観光客がまた来たいと思えるような市になってほしい 

・企業の誘致を積極的に勧め、移住・定住を促進する。 

・子どもや若者が一度出ても帰ってきたいと思えるまち 

・たくさんの観光客が訪れるようなまちになってほしい 

・たくさんの観光客が来て、にぎやかになってほしい。 

・みんなが舞鶴と聞いた時、場所が分かるようなまち。 

・もう少しデパートのような店が一つあっても良いかな 

・ラウンドワンのようなレジャー施設ができてほしい。 

・若者の仕事がたくさんあり舞鶴での就職先が多いこと 

・観光客が通り過ぎる事のない魅力的な観光地になって 

・産業誘致などを行い自律した街になってもらいたい。 

・若い人が住みやすく、活気のある町になってほしい。 

・若者にとっても魅力的な就職先があり、活気付いた街  
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・人が集まるスポット、お店。都会に近づいて欲しい。 

・大学ができればいいし大きな企業も入ってきてほしい 

・舞鶴に住みたいと思われるような町になって欲しい。 

・お店が増えてほしいです(ショッピングセンターなど) 

・県外からだけでなく近辺に住んでいる方がきたいと思う 

・人口が 10万人を越え、にぎやかな町になってほしい。 

・テレビやマスメディアで紹介されるようになればいい。 

・若い方がもっと地元に帰って来たくなる町になればいい 

・何処に行こうか？舞鶴行こう！と思って貰えるまちに。 

・海外から移民を誘致したい。多文化共存していける街。 

・活発な街になって欲しい。シャッター商店街はいらない 

・港、農業を中心と他府県の見本となる街にしてほしい。 

・若者が舞鶴市に戻れるように広い場所の工業団地の造成 

・農林産業の活性化により、旧村で 3世代が暮らせるまち 

・発展した町、ラポールの営業時間をもっと増やしてほしい 

・みんなが「舞鶴」と言っても分かるまちになってほしい。 

・もっと若者から活躍できるまちづくりをしてほしいです。 

・若い人が、働ける環境、従事できる会社の整備、補助。 

・若い人が帰ってきて舞鶴で働きたいと思えるようなまち。 

・何か話題性があるものが欲しい！観光客が増えて欲しい！ 

・海の京都らしく、海についてのアピールに力を入れたまち 

・活気があってたくさんの観光客が来る街になってほしい。 

・若い力が発揮できるまちになって欲しいことを願います。 

・若者がたくさん遊びにくるような街になってほしいです。 

・若者も親しみがわく、古き良きを継承した町づくりです。 

・新しい産業を支援し、都会の若者が住みたい仕事のある町 

・世代問わずコミュニケーションがとりやすく発展できる町 

・自然は残しながらも若者が楽しめる施設があればよいと思う 

・全国から観光客がたくさん訪れるような町になって欲しい。 

・もっと活気のある他の街に自慢出来るまちになってほしい。 

・もっと栄えて欲しい。若者が出ていかなくなるようなまち。 

・若い人が働ける所があり、活気のある町になってほしいです 

・若者の働く場所があり、子供達がのびのびと遊び、活気ある街 

・一次、二次、三次産業が均等に散らばった 10万程度の町。 

・企業が沢山あり定住でき、郊外に出なくても、物資が揃う町 

・若者から年配の方までが住みよいまちになって欲しいです。 

・いろんな企業が来て、皆が働く場所が出来たらいいと思う 

・子供の笑顔と人の笑う声で活気あふれる町になってほしい！！ 

・人口の増加、若年層への対応強化による活性化に期待します。 

・舞鶴は天然の良港。観光やレジャースポーツに一工夫しては？ 

・もうすこし企業があって働く場所の有る町にして欲しいです。 

・もっと発展してほしい。買い物（コストコ）ができてほしい。  
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・交通の便を良くして欲しい三条大門八島などの、街並みの改革 

・子どもたちが自信を持って「好きと誇れるまちになってほしい 

・自然を生かした産業が盛んで、歳を取っても暮らしていたい街 

・若者が UIJターンして働き人手不足産業の活性化、人口増加 

・今の子供達が働きたい人企業魅力的な所がいっぱい増えて欲しい。 

・オシャレで活気あふれる、子育てしやすく老人も住みやすい街。 

・子供たちが大学を卒業して帰って（就職）する場所があるところ 

・とりあえず人口が徐々にでも増えないと発展はないと思います。 

・にぎわいのあるまち。 夜 20時以降もあいてる店のあるまち。 

・観光地としてもっと盛んになってほしい。人で賑わってほしい。 

・近大や KITなどの大学誘致により、各分野から注目される街。 

・自然を活かした施設など遊びを加えて沢山ひとが集まればよい。 

・若い人、子供達が帰って来てくれ出身地を胸を張って言える舞鶴 

・人口が減少傾向でも、衣食住全てで魅力ある街であってほしい。 

・田舎のよいところを生かしながら、発展してほしいと思います。 

・道路が整備されて大企業を誘致して地元の雇用が増えて欲しい。 

・東、中、西にわけないで統一できればもっと発展していくと思う。 

・一度舞鶴を離れた若者がかえってこれる舞鶴市になってほしいです 

・観光地としても住宅地としても人気のあるまちになってほしいです 

・高校・大学を卒業した子供達が、舞鶴で働きたいと思えるような町 

・子どもたちが大きくなってもこの街に残りたいと想えるような。街 

・商店街等がもっと元気に活躍してほしい 若者たちの協力が欲しい 

・商店街などの商業の充実。自然が豊かで守られてすごしやすい土地 

・進学、就職を機に市外へ移住した若者が帰ってきたいと思える町。 

・食べものなど、どんどんアピールしてほしい。とり貝、カキなど。 

・舞鶴だけで色々と買い物が済ませられる色々なお店が増えてほしい 

・マリンレジャーと山のレジャーが存分にできるようになって欲しい 

・もっと人が増えて、自然を大切にしながらもっと発展してほしい。 

・若者にももっと働ける場を提供できる活気のある街にしてほしい。 

・海と山を持ち合わせた地域性を特色とした各地域の自慢をアピール 

・産業、観光、食べ物、何をとっても負けない舞鶴になってほしい。 

・土地が有り余っているんだからもっと色んな企業を誘致してほしい 

・働く所がたくさんあり、子ども達が舞鶴に住みたいというような街 

・新しい事にチャレンジして欲しい。若者に魅力ある市にして欲しい。 

・観光施設や商業施設が増え、市外からたくさんの人が来てくれる街。 

・観光に力をいれて若者が働けるまちになれば市外に流出しないと思う 

・人口が増えて、高齢化が減少 未来に希望がもてる施策のある町に。 

・若い人が、（働く企業があり 住みたい地の良い）活気のある街に。 

・観光客がたくさん訪れる町。そのためにも、アクセス向上が不可避。 

・観光客も来てよかった舞鶴市民も住んでてよかったと思えるまち 

・若者が活躍する活気のある街、他府県から見て住みたくなるような街 

・若い人や中高年の人達が住みやすい就職先込みで人口が増えますように。  
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・今、関わってる子供達が将来戻ってきたくなる街就職先が魅力のある街 

・人口減少を止める方法を考えてほしい例えば・・・企業誘致、大学誘致 

・遊ぶ所、食べる所がいっぱいあってオシャレなまちになって欲しいです 

・おしゃれな民家アートなど、インスタ映えするような所があれば嬉しい。 

・商業施設をもっとふやしてほしい。買物する楽しみをふやしてほしい。 

・もう少し若者達が楽しめる商業施設が増えると良い。せめて福知山くらい 

・もっと舞鶴の魅力が知られて多くの人が訪れるようになればと思います。 

・利用できるテクノロジーを使いこなす、おじさんやおばさんが住むまち。 

・若い人が地元で仕事ができて、生活して行ける舞鶴になって欲しいです。 

・観光客がたくさん訪れ、若者が活躍する生き生きとした街になってほしい 

・市街地はより一層商業化を進め、郊外は自然と触れ合える施設が欲しい。 

・失業率が低ければ良い。ハローワークで職種を選べるようになればいい。 

・若い人が不安無く子供を産んで育てていけるようなまちになってほしい。 

・若い世代が住みたいと思える、生き生きとしたまちになってほしいです。 

・商店街と観光地が連携して地元の人も観光客も楽しめる町になってほしい 

・赤レンガを活用し、更なるイベントを継続して観光都市として発展する。 

・大手企業を誘致し、人口減のない活力ある町まちづくりを進めてほしい。 

・舞鶴だけでことがたりるような街に！ショッピングセンターを作って！！ 

・海に面しているので観光、特産品を生かして活性化したまちになってほしい 

・人口が増え経済、福祉、教育等が充実して活気のあるまちになってほしい。 

・若い人達が生き生きと生活し一度都会へ出ても帰りたい町であってほしい。 

・若者が市外に出て行かないよう、仕事など若者向けにふやしてほしいです。 

・和太鼓フェステバルもっと発展させて、舞鶴市の大きな祭りとしてほしい。 

・観光だけでは、定住が難しく駄目だと思う。お金だけでは無く、優しい街。 

・観光など外から来る人にもだが、住んでいる人にも優しい街であってほしい 

・観光者がわざわざ寄りたくなる街。舞鶴市民が誇る街になってほしいです。 

・市民、企業、行政がしっかりとスクラムをくんだまちづくりを期待したい。 

・若い人が働く場所があり、若い人が都会から帰りたいと思う街にしてほしい 

・住みやすい、子育てしやすい、空気と自然がきれい、企業誘致(工場含め) 

・働き口があり、人口も自然増加するぐらいの魅力溢れる街になって欲しい。 

・北部を代表する市であって欲しい。人口も減って行くだけで将来性がない。 

・１件くらい大型ショッピングモールが欲しい。とれとれセンター前の渋滞緩和 

・せっかく赤レンガとか自衛隊があるので、もっと魅力をアピールした方がよい 

・物価は高いと思います。 家賃も高い 安ければ、もっと住みやすいと思う。 

・もう少し市(商店街)に人の姿が、欲しいです 全体に活気が無い、のが残念 

・若い人達が市外へ行かなくても 働きやすい、働ける所になって欲しいです。 

・沢山の客船や貨物船が行き来し、それに伴い観光や交通が発展する新興港町。 

・移住や Uターン就職が増えることで、若い人の活気あふれる街になってほしい。 

・働くところというか会社等がたくさんあればもっといいのではないでしょうか？ 

・若い人が住みやすい町づくり。活気あふれる舞鶴で大きな商業施設などを作る。 

・観光で賑わうまち。子供、若者の遊び場があるまち。高齢者が住みやすいまち。 

・若者が多く賑わうようになってほしい。商業施設等の増設に力を入れてほしい。  
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・他の地域の人に、住みやすそう、住みたいと思ってもらえる町になってほしい。 

・欲しいと望むものはありません。30代が様々なことを取り組めるまちにしたい 

・全てに於いて満足できる町 雇用を守る意味で民間企業誘致で若い人の流出を防ぐ 

・別にありませんが、地産地消の物を、もっと、みなさんに知ってほしいですネ！！ 

・ワクワクするまち。休みでもちょっといってみようと思えるまち。（市外住民） 

・今福知山に大分負けていると思うので、もっと若者が住みやすい町になってほしい。 

・活気がほしい、おとなしい市民穏やかではあるが希望のもてる（職業、生活）街作り 

・観光客の誘致を増やし、街中へ足を運んでいただける、街の魅力を発信してほしい。 

・高齢者のみでなく、若い方も定任したい思う町。商店街の通りがにぎわっている町 

・心がはずむ、ワクワクする町にしてほしい。夜の舞鶴はとてもさみしいし、暗い。 

・サブカルチャーを楽しめる場所がある街。せめて、若者が楽しめる街であってほしい 

・人口がふえて活気のある街になってほしい。地元の商店などパワーがでれば 

・若者が学業を終えた後、戻ってきたいと思う産業や商店街のある町になって欲しい。 

・若者が増える。子どもたちが遊べる場所が増えるショッピングモールが増えて欲しい 

・商店街が、もう少し元気になって欲しい。シャッターの閉まった商店街が多すぎる。 

・商店街が賑やかに戻って来て障害者(車椅子、視覚障害者)が出歩く事ができるまち 

・スポーツ、文化ともにプロの試合、プロのライブなど文化交流が盛んになって欲しい。 

・他府県の人から、観光に来てもらえるような、建物が少ないので、増やすべきと思う。 

・八田はバスの便が悪いので、増やしてほしいし、店がない、コンビニが立つといいのに 

・舞鶴のよさをわかってもらい、移住してもらったり若い人たちが増えて活気あるまちに 

・若い人達が、多く働ける市に、市外に出なくてもいい、住みやすい町になってほしい 

・現在舞鶴市でも進めている観光資産を有効活用した観光地になってほしいと思います。 

・働く場所がたくさんあって子供からお年寄りまでが助け合えるまちにしてほしいです。 

・貿易、水産、観光等海関連の企業が活性化し、若者の地元就職率が高くなってほしい。 

・大手企業の会社ができ若い人が帰って来て定住してほしい。交通の便を良くしてほしい。 

・観光などで地域が活性化してほしいが、住民の暮しも今以上に便利になってほしいです。 

・住みやすい町。商店街とか生かして歩きやすい町、車をとめやすい町になったらいいな。 

・住んでいる地区にも寄ると思うが、静か過ぎて寂しい。もう少し活気があってほしい。 

・もっともっと若者が帰ってきたくなるような活気のあるまち、今の状態では帰ってこない 

・自然豊かなでありながら、一方で商業施設等を充実させた近代都市になってもらいたい。 

・若者が今以上に流出しないような魅力ある産業構築と、歴史、自然が豊かに保たれる街を 

・地元の人は舞鶴に誇りを持っていただき、他府県の人には魅力を知っていただきたいです 

・舞鶴に遊びに行こうと、思ってもらえ、遊びにきて！と自慢できるまちになってほしい。 

・赤レンガのまちは個人宅も外壁に赤レンガが一部あると街並みが統一されていいなあと思う 

・アミューズメントパークをつくってほしい。子供達が室内で楽しく遊べる場所がほしい。 

・イベント等が開催される時は、市外に発信し市外の人も気楽に参加できる様にして欲しい 

・人口が減少してきているので企業誘致や西舞鶴モールの有効活用 若者老人が住みやすい町 

・観光客がたくさん訪れる街にしてほしい。赤レンガ倉庫群地域をもっと活性化してほしい。 

・自然は残したまま人が増えシャッター街が減ってにぎやかな街になったら良いと思います。 

・イベントや大きな店(ラポールみたいな)が増えて若い人も楽しめる町になってほしいです！ 

・地元のおいしい食べ物も、おっとリーズナブルに提供して欲しい。気軽に行ける店が欲しい。 

・もっと若者が多く、活気ある町に。このままでは、空家、空地が、どんどん、ふえて行く。  
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・活気のある街。進学で舞鶴を出た若者が、戻ってきたくなる街。仕事、賃金がたくさんある。 

・基幹産業のしっかりしたまち。でも、豊かな自然やおいしい食べ物は、永遠に続いてほしい。 

・子供達が、外に出て行かなくても地元で大学があって地元で働けるそんな舞鶴を願っています 

・就職や、学校で一旦舞鶴を離れても、また帰ってきて仕事に就けるような街になってほしい。 

・知名度はかなりあるが人口はどんどん減っているので人口が増えるまちにしていただきたい。 

・市民、観光客の人々でにぎやかなまち。京都市内と同レベルの医療や教育が受けられるまち。 

・都会に行かなくても買い物ができたり、でも自然は残ってほしい。地元で就職がふえると良い。 

・私が小さい頃、八島には、人一杯で賑わっていた頃に戻ってほしい 若者の比率が高くなること 

・海と自然ともっと触れ合えるようになってほしい。キャンプ場とか、もっとあったらうれしい。 

・西舞鶴と東舞鶴が一つになってもっと経済が発展し、住み良い町になってもらいたいものです。 

・舞鶴にどんどん田舎の方へ外国人でもいいから、移住させて、空き地、空き家を減少させる。。 

・企業の撤退が続いている。雇用が多く生れるように新しい企業誘致を進め市の活性化を望みます。 

・商店街が賑かになり活気ある街となりもっと若物達が楽しめる街となり若物の流出を防いでほしい 

・スポーツが盛んなまち。四季によりいろんなスポーツの大会を行い、市外から訪れる人を増やす。 

・中小企業を多く誘致して欲しい。若者が地元に帰って仕事する企業が少ない。総合病院が少ない。 

・レジャー施設を増やして観光や遊びに来てくれた友達とも長く滞在できるような町になってほしい 

・海や山の自然を大切に守りながらも、民間企業の参入で様々な楽しみが増える町になって欲しい。 

・京都府北部＝舞鶴と、府外の人が京都と聞いて、京都市内と共に海の京都もイメージして欲しい。 

・人口が減ってきて、少子高齢化が進むなかでも若者が活やくできるようなまちになってほしいです。 

・他府県からも多くの人々が来て頂けるような魅力的な町並みやレジャー施設がある町になってほしい 

・観光産業も大事ですが、舞鶴から何かを発信できる、生まれる産業、人材の街にして行って欲しい。 

・都会ではないけど都会と同じような娯楽（店）があって、住みやすい町にどんどんなっていってほし
い 

・街が発展して活気ある商店街になってほしい。何か大きいアミューズメントスペースができてほしい。 

・もう少し、陸上競技場や野球場、体育館等のハード施設の充実。海釣り公園の整備。海上まで延びた。 

・もっと、イオンやドンキホーテなどの誰でも喜ぶような店があって人が住みたくなる町になってほしい 

・若い世代が定住でき、他府県の人に「こんなに所がありますよ」と誰もが言えるまちになってほしい。 

・活気のある街、お年寄りと子供が一緒に過ごせる空間のある街、若い人たちが好きな事をやりやすい街 

・古き良きものは残しつつ、日々進歩していける街になると良いと思います。商店街も、賑わうと良い。 

・若い人が集まる観光地。今はお年寄りが多いイメージ。アニメや漫画等メディアを使えば強いと思う。 

・若者が大人になっても住み続けたいと思えて、その為の産業、仕事が 100%ある街になってほしい。 

・田舎なんだけと、ITとかは最先端に触れるとか、こんな所が近代的みたいなことがあれば良いと思う 

・もう少し、こじんまりしたカフェとか、立ち寄り時間を過ごせる施設がほしい。また福祉の充実を望む。 

・人が流れて活気ある町カップルや若者が集えば活気ができ、そこからお年寄りも活気が湧いてくると
思う 

・西舞鶴東舞鶴どちらにも商店街あるのにシャッター商店街なのでそこを充実させて、賑やかにして欲
しい 

・多くの観光資源をもっと民間活用（地元以外も含め）導入した観光都市としての魅力度アップを期待
したい。 

・このままうもれてしまう一地方都市にはなってほしくないので他にないもので勝負してほしいなと思
います 

・自衛隊、引揚げでたくさんの方々全国の方々に舞鶴を知っていただくために、訪れていただける自慢
のまち 
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・都会というほどではなくても、若者が行きたい場所を作って、幅広い世代が住みやすいまちになって
ほしい。 

・進学等で一度離れても再び帰りたいと思えるようなまちであって欲しい。就学への不安がなくなれば
嬉しい。 

・若い人が住みやすいまち 大きい本屋来て欲しい 大学をつくってほしい コストコとイオン GU 来
て欲しい 

・工業が発達し、国際埠頭から色んな地域と繋がってほしい。できない理由をつける役所体制をかえて
ほしい。 

・子ども、お年寄り、障害者、あらゆる人が住みやすい街で、もう少しだけ観光も発展すれば良いと思
います。 

・若者が少しでも住みやすい街になって欲しい。そのためには、企業、学校の誘致に取り組んでいただ
きたい。 

・舞鶴以外の人がたくさん観光に来て、また、この街に住みたいと思ってもらえるような街になってほ
しいです。 

・活気があるまち。他の市の様に「ブランド力」をつけて欲しい（間人ガニみたいに）。食べ物にもイン
パクトを！ 

・働くところが多い。楽しい行事が多い。大型ショッピングモールやレジャー施設がある（OUTLETやイ
オン） 

・産まれも育ちも嫁ぎ先も生涯の仕事も没する時も舞鶴で。と思えるまち。1 度出ても帰ってきたいと
思えるまち。 

・障害者も含め活気ある町になってほしい元々昔からある伝統芸能や祭りなど受け継いでいけるように
して欲しい。 

・人口 10 万人くらい、横断歩道で待っていたら車が止まってくれる。商店街のシャッターが開いてい
る店が多い 

・大型商業施設を呼び込み、経済的にも活発で若い子が定着するような市であり、交通網の整理が成さ
れてること。 

・現状は、高校生や大学生が県外に出るので、卒業して働ける場所が増えていきいきするところになっ
て欲しいです。 

・もっと発展し有名なお店などがきて他の所からでもお客さん等がくる町。そして、舞鶴に住んでいる
人に優しい町。 

・若い人達に希望を与えられる町になって欲しいです。 教育、職業に多くの選択、支援ができる様努
力して下さい。 

・海岸通りにいろんな店(舞鶴の美味しい物のレストラン･土産物屋･)ができて観光客がたくさんきてく
れるまち 

・観光に力を入れていくなら、五老スカイタワー周辺の整備と、西か東へくだって行ける道路があれば
良いなあと思う 

・自然(海)が満喫できるレジャー産業や、海を利用したスポーツイベントの盛んな、活気のある街にな
って欲しい。 

・西 東と別れ目のない、舞鶴全体として活性化してほしい！もっと観光に力を入れて、舞鶴の魅力を
打ち出す企画！ 

・造船所に変わる企業を誘致して若い世代が増えてほしい。子供達がふるさとに帰って仕事をしたいと
思えるような。 

・住む事に何も問題は無いが、コレといって何も無い事が問題である。何か舞鶴といえば…というもの
があってほしい。 

・地元からも郊外からも行きたいと思えるような施設があり、若者が舞鶴に残ってくれるような街づく
りに期待したい。 
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・スターバックスや有名店がある栄えた市になってほしい 終電を遅くしてほしい。敦賀までの特急を
運行してほしい 

・住みよい町。帰ってきたい町にするための働く場所の確保 造船所の撤退にかわる大型工場等の融地
で活気ある舞鶴を 

・中・高校生、若者向けの興遊施設の建設。アウレットモールの誘致。BBQ、キャンプ場の充実。大型商
業施設の誘致 

・引越してきてまず、商店街がシャッター街でさびしい印象を受けました。再び活気のある街になって
欲しいと思います。 

・もっともっと若い世代が楽しめる進学や就職で出た子達もいずれ戻って来たいと思えるような街にな
れば良いと思います 

・港町なので神戸のように、おしゃれな街になればと思います。市民を教育してモラルの高い綺麗な街
になればいいです。 

・進学で市外に出た若者が戻って来たいと思う町今息子が同じ理由で地域について学びたいと地元の大
学に通っています。 

・子供達が、ずっと舞鶴に住み続けてくれるよう、安定した就職があり、素晴らしい自然を生かした、
ネイチャータウン。 

・10万人越の市。1次産業を法人化して、経済の基礎にする。高齢化で休耕地は増えているので、有効
活用するとよい。 

・市外から来られる方におすすめできる施設（観光）や食べ物が増えていってほしい 地域それぞれの
活性化、企業の活性化 

・子どもたちが、もっと地場産業をよく知って、将来外に出ても、戻ってきて、生活できる仕事があれ
ばよいなと思います。 

・もともと観光地になるポテンシャルはあるので、地域の人や観光で来た人が舞鶴全部を楽しめるよう
なまちになって欲しい。 

・海の近くにキャンプ場を作ってほしい。自然を利用したアスレチックを作って子どもたちが全力で遊
べるところにしてほしい 

・活気があり、あたたかみがあり、助け合いがあり、ホッとする舞鶴。初めて来た方が、何度もまた来
たい舞鶴になってほしい 

・若者が戻って来れる。仕事に疲れたら戻って来れる。退職したら戻って来れる。ワーケーション（リ
モートワーク）できる。 

・コロナで田舎ならではの良さ、意外に近いという事を感じ、ちょっと時間があったら舞鶴へ行こう！！
と頭にすぐ出てくる街。 

・商店街など街に活気がある、若者にとって魅力のあるまち せっかく持っている舞鶴の特徴をもっと
生かして、売り出せるまち 

・宣伝力の弱さ。もっと PRしてほしい。働き場所が少ない。若者が進学で都会に出ても地元に帰って就
職したいと思える様な町づくり 

・移住者もこの市に来て良かったと思える街にして欲しいです。医療体制の充実や娯楽施設の誘致を頑
張って欲しいと思います。 

・遊べる場所、休日に出かけたくなる場所が。イオンモールなどの商業施設。西舞鶴と東舞鶴で似たよ
うなものばかり作り無駄。 

・観光地スタイルに向けて、地方から人が入り、舞鶴を楽しみながら、天橋立や丹後との地域一体感を
広げるエリアになって欲しい。 

・専門学校、大学を設立して若者を集める。音楽イベントを積極的に行う。赤レンガ広場でロックフェ
ス 赤レンガ倉庫でダンスナイト 

・商店街や駅前をもっと活性化し、企業を誘致し、兵庫県明石市のような子持ち世代を引き入れる政策
を行い、人口を増やして欲しい。 
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・人口動態を考慮すると舞鶴では既に高齢社会の最先端となっている。今後、日本の街づくりの模範と
なるような街になって欲しい。、 

・都会から来た方がゆったりした時間を過ごせるよう観光地の活性化、ホテルの充実に力が入るといま
より尚良い町になると思います。 

・日本海に面した利点を活かして、海洋(商船)大学を誘致して、文化の拠点となり若い人たちの学びの
町になればいいなと思います。 

・自然豊かな部分をなくさないように活性化させられると空き家を活用して舞鶴に移住される方が多く
出る様になってほしい人口増加に期待 

・もっと子どもが遊べる場所がふえて外食や買い物ができる場所が増えて欲しい。観光客もたくさんき
たくなるような街になって欲しい。 

・現在は斜陽化する町のイメージが強いけど、舞鶴港を原点に日本国内や近郊海外の商業、貿易、観光
の基軸港として発展目指すべき。、 

・もっと舞鶴市民が舞鶴で買い物、お金を使うような市になって欲しい飲食店、ファッション、生活が
みんな福知山やらで買い物してるから 

・過度に人工化・都会化せず、残った自然(砂浜、沿岸の環境)などを維持して欲しい。一方で日本海側
の中核都市として、栄えて欲しい。 

・元気な舞鶴！学校を卒業した後に働ける場所があればもう少し若い人が定住できるのでは？高齢者ば
かりでは活気が無く寂れて行く一方。 

・商業施設が多くの市民でにぎわっている街。適当な娯楽、運動施設もあり家族から市民一人一人が充
実した一日を過ごすことができる街。 

・観光が栄えて、人の賑わう街。税金が少なく暮らしやすい街。教育に対する手当てが厚い街。若い世
代が多く、高齢者も安心して暮らせる街 

・観光産業ではなく、しっかりした企業に来てもらって生活の基盤となる収入が得られるようになり、
教育のレベルも高い町になってほしい。 

・自然を残しつつ、もう少し便利なまちになってほしい。 海や山などを活かした水族館や動物園など
を作って、観光業ももっと発展してほしい 

・テーマパークや、アウトレットを舞鶴に作って、舞鶴市民が他の街に遊びにいかなくてもいいような
街にしてほしい。税収があがると思うから 

・市民のことを想って市民のためにも、観光客の方たちにも満足ができる（満足してもらえる）まちに
なってほしい。（若い人から高齢者の方に） 

・地元の産業、教育、医療、文化を長期スパンで伸ばしていき、その結果として観光や人口増に繋がる
ようなまち(観光や人口増加ありきでなく) 

・大自然とあり、楽しいイベントをたくさんしてほしい 老化が進むため年を取っても楽しくいろいろ
できる街作り。スパワールドみたいのがほしい 

・京都北部には、大学がなく子どもたちは市外へ進学することになるので、その子どもたちが舞鶴に帰
ってきたいと思える町になってほしいと思う。 

・クルーズ船がきた時に、あちらこちらに外国人が歩き回れる光景が見たい。そのためにも、買い物で
きる場、移動できる手段の改善が必要だと思います。 

・もっと観光や買い物など活気づいてほしい。医療の連携もっとしっかりしてほしい（専門分野バラバ
ラで 1分 1秒移動時間で救える命があると思う） 

・若者が来たくなるような町になってほしい。レジャーやショッピング、商店街の賑わいなどさびれ過
ぎてると思うので、町おこしを頑張ってほしい。 

・他地域からであっても、舞鶴に住みたいと思われるような魅力的な街。特に、少子化対策に力を入れ、
若い夫婦が魅力的と感じる街になってほしい。 

・イオンのような大型商業施設が欲しい。もっと地元の商店街が盛り上がって欲しい。市外からもっと
訪れてもらえるような魅力ある街になってほしい。 
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・観光に力を入れているけれど、地域の活性化をするイベントを知る場所を増やしていってほしい。舞
鶴市内外どちらの人も生活しやすくなれば嬉しい。 

・まずは、道路整備急速に、大手前交差点おおい町みたいな総合運動設備の開設、インスタスポットと
して、聖地のスポットをつくり整備し、ひとを呼ぶ 

・観光客だけでなく地元の人も楽しめる町になってほしい。赤レンガ、とても素敵なので、横浜の赤レ
ンガみたいにもっと行きやすい場所にしてほしい。 

・経済発達！！企業増加雇用増加港を利用したボートレース場や山を開拓して競馬場などを作って、人
やお金を集める。周りのお店やホテルも活気づく！ 

・子育てしやすい、子供の多い、安心安全な若者が多い活気のある賑やかな街。駅前に必要施設をまと
めたコンパクトシティ。医療を充実させて欲しい。 

・自然豊かな景色や歴史的な建造物を活かして観光に力を入れて欲しいです。あとは、東舞鶴と西舞鶴
が一体となって発展していって欲しいと思います。 

・買い物、遊び、食事と西地区・東地区に偏りがなく、選択肢の多い楽しいまちになって欲しい。あと、
町のどこにいてもフリーWi-Fiだと嬉しい。 

・舞鶴は戦時中から色々な問題があります。東、西、中舞鶴とわかれそれぞれがもっと仲良くなって舞
鶴が一体にならないと、発展はしないと思います。 

・地元の商業施設だけでなく、他の大手商業施設をもっと誘致しもっと人で活気溢れて欲しい。また、
子育て世代にもっと優しいバックアップを願います。 

・もっと若い人たちがたくさんになるように新しいことにたくさんチャレンジするすてきな町になって
ほしい！ 子供たちの施設が西まいづるにほしい！ 

・企業の撤退が進んでおり、もっと企業誘致し活気ある街になってほしい。北海道の小樽市のように札
幌への観光のついでに行くような街になってほしい。 

・現在賑やかだった八島大門商店街がさみしいくらい町しずかあれほど歩いてもキョロキョロした。町
が今はラポールへ移動又少しそちらへ力がはいればいい 

・子どもたちが住みやすく、大人になっても住み続けたいと思うようなまちになってほしい。もっと全
国の人に知ってもらって人も地域も活性化してほしい。 

・一軒ぐらい大きな遊べる施設ができてほしいけど、あまり都会的ではなく今の風潮を残したまま、観
光の名所になって、財源も豊富なまちになってほしい。 

・近くに工業団地があって、仕事の選択肢が増えればいいのになといつも思っていました。もっと広い
道にいろんな店があればいいのになと思っていました。 

・若い人たちが帰って来たいと思える活力溢れる街になってほしい。個人事業が発展する街になって欲
しい。商店街が復活するような取り組みを期待します。 

・人口減少が続いていて心配である。急増しなくてもよいが、今いる人たちが住みやすいと思い、定住
してくれること。老若男女が住み続けたいと思える町。 

・テレワークができるように、通信網の設備を整え、、自然そして教育を充実させて、京都、大阪から、
子育て世代を呼び込める、魅力のある市になってほしい 

・店がいっぱい欲しい。福知山や京都市内に行かなくてもいいようになってほしい。コストコが欲しい！
広報がやさしい日本語で書かれてるとありがたいです。 

・ゆったりとした生活ができる町 引揚記念館は淡泊すぎる。以前の様に見たら涙が出るような展示が
望ましい。見学した人が拍子抜けでがっかりしている。 

・子ども達をみんなで守れる優しい町、転勤でたくさんの方が舞鶴に来られますが、ずっと舞鶴に住み
たいなと思ってもらえるようなまちになってほしいです。 

・移住・定住者の増える町 まち中、田舎限定の空家バンクの範囲拡大希望。 駅から徒歩 30分の空家
（山、田と蔵）を管理しているので、登録出来ず 残念… 

・バリアフリー化で足元が不自由な人も出歩きやすい街活気ある町赤レンガ倉庫の有効活用イルミネー
ションを楽しめる街自転車道をソーラー灯で明るくして欲しい 
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・企業誘致と大型商業施設を作り、若者が舞鶴を離れない、高齢者も住みやすい市になってほしいと思
います。せめて、福知山市レベルまで発展してほしいですね。 

・若者が減っていると思うので、それでは廃れていってしまうのでは無いかと思うので若者が住みやす
い、ずっと舞鶴に居続けたいと思える街になって欲しいです。 

・みんなが住みやすく、人に優しい街街灯が多い、子供たちの遊べる場や催し、お年寄りが集まれるイ
ベントや場所、若者も楽しめる施設、大型のショッピングモール 

・コロナで人の往来が難しくなったので、観光に力を入れるのではなく、舞鶴市民が暮らしやすくなる
方へ力やお金を使って欲しい。福祉（高齢者や子供）、教育面に。 

・昨日舞鶴の昔話を読んで、舞鶴の魅力をもっと知った。子どもたちがもっとまいづるの昔話を知って、
好きになってほしい。進学で外に行っても戻ってきたくなる町。 

・地域課題を即解決してもらい舞鶴市民が主人公の町になってほしい。例えば観光のため遊歩道を使っ
て舞鶴城へ景 で行ける旨の案内板を西舞鶴駅に設置してほしい。 

・海の京都として有名になってほしいです。京都市のような町並みがあってもいいかと思います。京都
市や金沢の茶屋町のような雰囲気が舞鶴にもあったらと思います。 

・学生になると県外へ出てそのまま戻らない人が多いので、その人達が舞鶴に戻りたくなる街になって
ほしい。高齢化している農業、水産業の継続に繋がればうれしい。 

・チェーン店しかなくなってきたので寂しい。デュアルライフを受け入れる施策を考えて欲しい。移住
はハードルが高い。とれとれ市場の運営を大手の商社に任せられないか。 

・若い人が他に行かないで就職できる民間企業がなり舞鶴に定着すれば人口もふえてよいと思います。
舞鶴港を有効に利用して内外に知られる港湾国際都市になればと思います 

・いままでは自衛隊基地のグレーから赤レンガの赤色がイメージとして定着している府外からも人が集
まるイベント等も開催されているがアクセスがもう少しよくなればと思う。 

・なにもかも充実していない中途はんぱだからもっと魅力あるたくさんのお客が呼べてたくさんお金を
落として頂く様な町作りをしないとダメとにかく通りすぎる町になっている 

・横浜のような、活気ある、おしゃれな、音楽の楽しめるコーヒーの似合うステキな港町になればと願
うもちろん産業にも力を入れ企業誘致にも魅力ある町であるとよいのでは。 

・他府県から来たのがちょうどコロナ真っ只中だったので、自粛モードのせいか街に活気がない気がす
る。あとお店の人もどことなく元気がない。シャイなのかもしれませんが。 

・鉄道会社とタイアップして西駅周辺をもっと有効的な商業地に開発して隣の福井や綾部、宮津からも
人が来るエリアにして欲しい。西駅周辺は開発の余地が十分にあると思う。 

・赤レンガパックだけでなく、商店街が活性化、人が集まるイベントを企画してほしいです。（シャッタ
ー商店街を、蘇えらせてほしいです。）新幹線の通る町にしてほしいです。 

・今より人がもう少し来て欲しいし、もう少しデパートやモールなどお出かけする所があれば良いなと
思った。洋服屋さんやコスパの良い物が売ってる所などがあって欲しいです。 

・住んでいる人が自信を持っておすすめできるまち。伝統や文化を大事に守りつつ、若い人たちが活躍
でき、地方からも観光に行きたいと思われる魅力のあるまちになってほしい。 

・若い人たちが帰ってきたくなるようなまち。地元である舞鶴を誇りに思ったり、愛着を持ってたりし
て、他のだれかに伝えたり、発信したくなるようなまちになってほしいと思う。 

・生活している者としては、不満は全く無くとても良い街と思うが、その良さを県外、市外の人にも理
解してもらう更なる工夫が必要であり、その活動を積極的に取り組んで欲しい。 

・「稼げる仕事があるまち」にできれば、人口減にも抵抗でき、なんとか今の経済規模を維持できるかも
しれません。港があることを生かして、市が発達して行ってくれることを望みます。 

・今からでも工業団地を造って、大会社を呼び込み、府外から多くの人が働けるような場を作る→人口
増を図るインバウンド客や国内からの観光客を集めて活気ある街にしてほしい 

・過去に賑やかだった商店街を復活し、そこがコミュニティの場になり老若男女が集えればと思います。
そのコミュティを核にドーナツ状に住宅地になればいいと思います。 
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・もっと地元で職が出来て、他の市まで働きに行かなくてもよい様に高速道路に西舞鶴サービスエリア
（小規模で良いので）ができたらよいのに、体の不自由な人にも働く場所ができますように。 

・観光できる場所が多いので放送するとき日本語で言った後英語やアジア圏内でよく使われる言葉を流
したほうが良いと思う。各観光できる場所に一人は英語を話せる人がいたほうが良いと思う。 

・舞鶴は観光地として確立しながら若者の定住をめざして欲しいです。ただの寄り道としての場所では
なく、もっと地元の人に対して色々なフォローや施策があれば楽しみながら住めると思います 

・子供や老人の居場所はあるが、中高生の楽しめる場所がない気がする。これからの子達が、舞鶴に居
たいと思える空間を作ってあげて欲しい。図書館の勉強スペースも学生用にとってあげたい。 

・もっと産業が増え、仕事に困らないようにして、これ以上人口が減らないようにしてほしい。舞鶴特
有の産業を作り、子どもたちが舞鶴から都会に出て行っても戻ってくるような街にしてほしい。 

・若い人が働ける場所があれば、大学卒業後も、戻ってくる人が増え、活気のある町になるのではない
か そのためにも大きな企業に来てもらいたい。そうすれば 20代の人も増えるのではないか。 

・自衛隊や保安庁など転勤で住んだ事がある人達がまた舞鶴に住みたいと思ってもらえるまち。古き良
きものを残しつつ、新しい事も取り入れて、進学や就職で出た子供達が帰って来たくなるまち。 

・府外のイメージは京都北部と言えば「天橋立」。観光名所を整備して府外から行ってみたい街になって
欲しい。また医療、ショッピングモールをもう少し充実させて住み良い街にもなって欲しい。 

・西・中・東に分かれず、北部の第一都市としての発展を意識して一つの街づくりを考えてほしい。中
心部にどこの地区からも気軽に行けるショッピングセンター、コミュニティセンター等が欲しい。 

・今取り組んでいる先進技術を取り入れた地域課題の解決など、新たな挑戦をされていることにとても
期待をしています。他にはない風景を持つ魅力を生かし観光地として稼げる街になってほしいです。 

・海に（海水浴、魚釣り、まいづるカキ等鮮魚・飲食）山に（青葉山登山、スカイツリー（五老）ふる
さとで動物とのふれあい、地産地消の料理）自然のなかで、ほっこり、アンドリセットできる町に！！ 

・地場の産業の大きな企業があまりなく、自衛隊、赤れんが倉庫戦争の遺産等、全国、世界に注目され
る町になってほしい。 全国的にも珍しいものが多くあるが、広報、宣伝がうまくなく、いまいち！！ 

・先程も述べましたが、若い世代が働ける場所を提供して頂きたい。港町が有るので、それを活かした
企業誘致或いは、試験産業の誘致。このままでは、働く場所がなくなり人口も減るばかりと思います。 

・自然豊かで人の温もりがある町。あと、たまには流行りにのっかって、若い人向けのコンテンツ(アニ
メなどの文化)とのコラボとかあると、市外からも人が集まって少しは賑やかになるのでは、と思い
ます。 

・舞鶴に住み続けたい。また帰ってきたいとおもわせるまちづくり。他の街にはなかなかない造船業を
始めとした歴史ある産業を大切に共に発展してほしい。また、それは日本の成長、国防にもつながる
と思う。 

・食べ物がたくさんあるまちなので商店街を利用し黒門市場や金沢、明石の様に観光が来る町をつくっ
てほしい。それなら地元の人も気軽に舞鶴の物を食べれたり仕事もでき、若い子も舞鶴に残る子も増
えると思う。 

・舞鶴に来て 2年弱、今年はまいづる満喫クーポンを使い切り、すべて観光しました。混雑もなく、ゆ
っくり観光ができました。とても住みやすいと感じていきます。駅のまわりの商店街など寂しいなと
感じます。 

・観光客を誘致できるようなインパクトの強い施設ができれば、経済も潤うと思います。ただ、商業施
設の充実だけでなく、あえて田舎の暮らしの部分を残すことで、さまざまな移住ニーズに対応できる
と思います。 

・宮津京丹後と違う舞鶴ならではの海の魅力、海自や海保などをもっとアピールすればいいと思う。都
市の集中化で住みたいまちづくりを具現化するプランで Iターン Uターンを呼び掛けてほしい。舞鶴
に若い血を 

・商業施設がもっと充実して欲しい。書店が次々と閉店してしまってるので不便です。図書館が大きく
なって欲しいです。併設カフェがあると良いなと思います。小学生が参加できる百人一首大会がある
と嬉しいです。 
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・問 14にも書きましたが、舞鶴で、行列ができ、全国からも、来客されても、ここと言う美味しいお店
がないので、魚イコール舞鶴にするなら、ここでしか食べれない料理、パンなど食べさせてくれる店
を作ってほしい。 

・若者が集う来たい帰りたい働きたい住みたい町、西舞鶴と東舞鶴が一つになる町、たくさんの人が勤
める企業が来ないのなら大学ができればよい。観光は五老ヶ岳を中心とした遊園地通り抜けドライブ
ウエイケーブルなど 

・子育てがしやすい環境。市内中心に子育て世帯が集中しないよう田舎独自に教育環境を整えてほしい。
でも勉強ができる子たちは特に都会に進学で出て舞鶴に帰ってこなくなるので受け入れ先の企業誘
致をすすめてほしい。 

・これ以上人口が減らない街地域イベント 村おこし町おこしの取りやめ（経済効果と相関していない）
インフラの持続産業廃棄物最終処分場の誘致火力発電はナンセンス 再生可能エネルギー 脱炭素
などに合う企業の誘致 

・コロナ不況で観光がダメージを受けている。 最近流行りのソロキャンプを青葉山ろく公園等少ない
ので、増やしてみれば？1.山を切り開く。2.一部河川敷を指定し解放する。3.時期を指定し、神崎海
岸を開放する。 

・公共の施設や会館、図書館等もっと街の中人の動きのある所に設置したら催しも市民は勿論外部への
アピールになり集客数も違ってくると思う。演者にしても演奏する団体もいいのが来るようになる。
市民のレベルアップ大切です。 

・東に住んでいますが、商店街にホテルもできたのにあまりにぎやかにもなっていないので商店街がも
っと力をいれて駐車場とかも増やしたり海鮮ものをもっと力を入れて店ができると人もよってきそ
うな気がします。 

・まず、大波街道の景観整備をしていただきたい！せっかくの景色…ゆっくり眺めるには雰囲気を壊す
環境だと思う。→自然に酔える町新鮮な魚介類…もう少しお得に手に入れば、わざわざ訪ねる甲斐が
高まる！→来れば元気をもらえる町 

・商工会議所の新年互礼会、平均年齢 70 歳ぐらい？の人達が舞鶴を牽引しているのか、あらゆること
を決めているのかと思うとゾッとする。若い人達、35歳前後が力強く活躍できる、発信できる元気な
まちになってほしい。 

・活気ある街。子育てしやすく若い人たちが住みやすい町。商店街が軒並みシャッターが閉まっている
のは悲しい舞鶴市は車の移動が多いから小売店の前に車をちょっととめて買い物できる駐車スペー
スをとれるようにできたらいいなと思う 

・神戸の様な､ポートタワー的なシンボルの設立。呉の､大和ミュージアムの様な海軍施設の設立。とに
かく､海を武器にした大都市。福知山に勝てるなら､喜多埠頭にアウトレットがあっても良し。とにか
く､何かスゴいのが､ある町。 

・若い人たちが、また舞鶴に戻って来たい（来ても困らない）と思える様に安定した職・賃金の確保が
出来る町になってほしい。田舎の割に物価が高い！パチンコ屋ばっかりで、もっと 10 代～家族で遊
びに行こうと思える施設がほしいです。 

・もっと買い物など福知山へ行かなくても舞鶴だけですむような便利な街にしてほしい。町の作り方が
下手で東西に分かれているので不便。もう少し都会になれば、福井県からも綾部からもたくさん人が
来て盛り上がる楽しい街になると思います 

・誰でもがぜひとも立ち寄りたいと思える町になってほしい。何かひとつでも他県ではみられない様な
ものがあればそれを目あてに人がやってきて活気のある町になると思います（例えば魚！！イキのい
い魚が激安で手に入いる市場があるとか） 

・市内の人口は年々減っていっているので、市外の人にお金を落としてもらえるまちになって欲しい。
例えば観光業がもっと盛んになったり、大きな商業施設（コストコやイオンモール等）をつくって市
外から舞鶴に来てもらえるまちにして欲しい。 

・人口規模が縮小するのは、国全体なので仕方がないと考えますが、市全体にエネルギッシュな雰囲気
のある、活気のある街になってほしい。ここの人は、温かいので今のまま、人と人の繋がりをもっと
感じることができたら素晴らしいと思います。 

  



111 

・子どもや高齢者にやさしい町。近年、観光（船が入ってきたりいろんなイベントが開催されたり）が
さかんな感じで、前はもっとこじんまりしたイメージ（あるいみ閉鎖的？）だったのが今はよい感じ
になってきていると思う。前よりも舞鶴が好き。 

・東西分断を感じさせない、既得権に縛られた雰囲気のないまちゴミ分別をわかりやすく示した資料が
あり、歩道の歩行者と自転車の表示がわかりやすく、可能ならシャッター商店街を活性化させること
ができたら、、音楽やジャズをもっと広げてほしい。 

・舞鶴市のみでは無く他県からの業者さんが入りこめて仕事を請け負える環境整備が必要と考えます。
閉鎖的な感じがします。もっと観光客が来るはずですが、先にも記載してますが整備がされていない
感じがするので助言をもらえる体制作りが必要です。 

・昔ながらの歴史は、大切にしながら、若者が立ち寄ってくれるような街 他県の例ですが福井県レイ
ンボーライン（三方五湖）の「天空のテラス」は、若者に大人気みたいなので、五老スカイタワーが、
もっと観光の場にならないかな…なんて思っています。 

・まず住んでいる人が、「このまちにはこんなええとこあるでー」とか「こんなうまいもんあるよ」とか
「こんなすごい人（企業）あるで」と言えるようなまちへの誇りを感じられるまちになってほしい。
その為には地元の企業や人が元気でなければいけないと思う。 

・地元の商店を大切にするのはいいが、それによって住んでる人の利便性が上がらないのはどうかと思
います。若い人をもっと根付かせたいなら若者の喜ぶような大きな商業施設を建てて欲しいです。後
は子供を連れて遊べる場所がもっと増えて欲しいなと思います。 

・西も東も今商店街が非常に寂しい状態なので、今もされていると思いますが更なる支援制度を拡充し
て出店者が増えるようにして欲しい。今年は残念ながらありませんでしたが、クルーズ客船が地元舞
鶴でもっとお金を落としてくれるような施策を打ち出して欲しい。 

・若い人たちに安定して働ける職場が増えたり、舞鶴港に入るフェリーのお客さんも舞鶴で楽しめる施
設や楽しく遊ぶ施設がないものかと思う。それに伴う安定した仕事もできればなおいい。お金の稼げ
る仕事場も増えないものでしょうか。安定して稼げるに尽きると思う 

・現文庫山が、レストランや海の見える公園へと整備されると、市議会でとり上げられていましたが、
自衛隊を見学された観光客の方が気軽に食事を楽しめる施設へと生まれ変わる事へ期待しています。
「リピートされる町」滋賀の「びわ湖テラス」等 参考にされては・・・ 

・せめて福知山くらいのお店を増やしてほしい。土地はいっぱい空いているのに目立った商業施設がな
いので、もっと誘致してくれたらいいのにと思う。あとは医療施設をもっと活性化してほしい。大き
な病院は 1つでいいと思う。医療センターと共済は統合できないものか。 

・もっと人が増えて、にぎやかなまちになってほしい。もう少し、チェーンの飲食店などが増えるとう
れしい。大卒の若者の就職先になり得る企業や会社の誘致などが必要かと思います。もしくは、オー
ガニック好きや自然派な人達を農村地帯へ移住させるようなプロジェクト… 

・もう少し住みやすい街になってほしい。自衛隊などがあり、市街はもちろん、県外からきている人も
多いので話題のショッピングモールまではいかなくても買い物がいろんな場所でできるように商業
施設などを作ってほしい。あとは駅の ICカードが使えるようになってほしい。 

・住民第一での街づくりを進めつつ、観光推進により地元に活気が出てほしいです。観光で来る方は、
自動車での移動が多いと思います。景色の良い場所に駐車場を作ってフォトスポットにしたり、歩道
の幅を広げて段差を少なくして、海岸沿いを自転車で走りやすいと嬉しいです。 

・国際港もあるので、海外旅行客が増えてほしい。舞鶴以外の人も、舞鶴港を利用し経済を回し舞鶴を
活性化し、閉鎖的な雰囲気が薄れればいいと思う。交通の便でも雰囲気の面でも、都会に出やすく、
帰りやすい町。そしてもちろん子供や高齢者が安心して楽しく暮らせる町になってほしい。 

・ショッピングが楽しい街になればと思う。商店街は飲み屋が多い印象があり、シャッターも閉まって
いる店が目立つ。もっと活気があればと思います。美術館的な場所があってもいいと思います。美術
館がない。美術のない場所は文化も発展しにくい気がするいので、あればいいなと思います。 

・海軍時代に学ぶ、舞鶴市が１つの船であるように、共有の進路へ、ひとりひとりの市民が切磋琢磨す
る持続発展的な町市内外から参加しやすい、分かりやすいテーマで協働できる機会が増えればと思い
ます。そのためにも、町の中心となる商店街のブランディングを進めていただければと思います 

・観光やショッピングなど多様な目的で舞鶴以外との往来が多くあるような、また、現状維持でなくそ
のような街を目指したい・発展していきたいという目標が感じられるような街になってほしいです。
さらに、そうした街づくりを目指す方向性・政策を、見せて実行できる街になってほしいです。  
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・若い人が定住して子育てもしやすく、仕事も職種が選べる程ある活気のある街になってほしい。多種
多様な企業が進出してきて、大学で舞鶴を離れても、就職は舞鶴に戻れるようになってほしい。高齢
者にも優しく、赤ちゃんにも優しく、どの世代でも穏やかに心身共に健康に暮らせる街が理想。 

・観光場所もっと美しくしてほしい。側溝に落葉やゴミが詰まっていたり、五老でも草が刈られていな
い場所が有り、一度来て二度こないでは。又、舞鶴の土産が無事にこまってます。いつも同じでは建
部山（丹後富士） 紅葉が美しく見える様にして頂きたい！！カエデや銀否を植えてほしい。 

・「楽しい所」と PRするより、「癒される」まちづくり。また来て、「ホッ」としたいと思えるような PR
を目指して欲しい。(例えば、八島商店街・マナイ商店街をレトロな昭和の街並みの再現するエリアに
するとか、堂々と古さを売りに(寂れたとかを逆手に取るような)、するとか逆転の発想を!! 

・昔ながらの良い所は残しつつ、若い人も魅力を感じる町にして欲しいです。また、都会からの移住者
に補助金制度を活用して、空き家に住んで頂く事で、新しい風を入れて頂くのもいいなと思います。
地産地消を推進して、町を活性化し、みんなが幸福感を持てて、住みたいなと思える町にして欲しい
です。 

・観光について。ローカルな所はそのままに、一日かけてゆっくりと自然、歴史、美味しい魚を堪能で
き、年に一度は訪れたいと思われる町になって欲しいです。五老ヶ岳、赤レンガ、自然公園のアジサ
イなどが単発で人気を集めていますが、他の所も連携させてもっと長時間滞在できるようにして欲し
いです。 

・若者の市外への流出が激しく、人口もどんどん減っている。若者に限らず、働く場が少なすぎる。舞
鶴で働ける職場を増やし、企業の誘致や、人を引き寄せるような環境を作って欲しい。また、福祉の
充実や子育て世帯が住みやすいと感じる様な環境を提供し、人口増加を目指して活気がある街になっ
て欲しい。 

・福知山の様にいろいろ人がチャレンジして活性化に取り組みやすくして、商店街など有効活用できた
ら良いのに、勿体ないなと思う。子育て面も表立っては、あそびあむ等あり良いかもしれないけど、
フリースクールやいろんな子供達が不安を減らせのびのび過ごせる環境や講習、企画作りも大事だと
思います。 

・関東の知り合いは「京都」が好きな人がとても多い。「京都府で海（自然）があり京都の海です」イメ
ージを生かして「町」作りをされたらどうでしょうか。宮津は「海の京都」ないですね同じになりま
す京都（府）に海があると言う事を知らない人もあります。京都好きの方を舞鶴まで運び発展に繋げ
たらと思います。 

・他府県の人が、わざわざ舞鶴市へ足を運びたくなるような、楽しめる場所、イベント・インスタ映え
するような美味しい食べ物などがあり、教養・スポーツ・福祉などが充実した舞鶴になってほしいで
す。舞鶴っていいねって言ってもらえるような町になるといいなとおもいますし、そうなるように協
力していきたいです。 

・都会化して欲しいわけではないが、若い人がまた戻ってきたいと思えるまちにして欲しい。そのため
には様々な企業の誘致や個人の起業ができるよう支援したり雇用を増やす。何より子育て世代に優し
い環境や福祉を充実させて欲しい。4 人子育て中ですが、京都市内や地元広島の様子と比べても遅れ
をとっていると感じる。 

・金沢の様な街、城下町？何をアピールしたい？景観条令で街並みを整える！東、中、西、に気を使い
すぎでわ？西は城下町、中、東は軍港アピール、田辺城天守閣を建てましょう！トライアスロンを復
活定着させましょう、デュアスロンでは無いですよ！福知山マラソン頑張ってますよ、舞鶴市なんか
中途半端な感じがします。 

・多くの人に来てもらって活気のある街に。商店街、50年前に比べ淋しい通りに、発展しているとは思
えない とれとれ、五老ヶ岳、引揚催、自然文化、ふるる・・・いづれも市内にあるのに自家用車が
なければ簡単に行けない、この状態をどう考えているか？ 西駅前のバス乗場、何故屋根がないのか、
玄関口がこの状態でいいのか？ 

・舞鶴市民はなぜか市民が「舞鶴は何もないし良いとこがない」と云います。高浜や福井県の方に「な
ぜこんな良い所なのにという風に云うのかなー」と云われたことがあります。西舞鶴モールに食べる
施設があるといいと思います。東舞鶴と西舞鶴の行き来がもう少し時短できてもうれしいです。若い
人の働く職場がもっとあればいいですね 
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・舞鶴で育って、学力の高い大学に進学して、舞鶴を出て行った子供たちが、卒業後に帰ってきて、そ
れに見合った働ける場所（頭脳労働で収入も高い職場）がある街になって欲しい。今は、そういった
能力の高い若い世代の人たちはほとんどこの街にはいないような気がする。帰ってくるだけの魅力が
ないのだと思う。田舎はどこも同じような状況ですよね。 

・適度に活気がある町になってほしい。空き家が目立つので古いのは早く壊して若年層への譲渡などを
検討するべきでは。街中でも空き家が少なくなく、もったいない。大浦や加佐地方は適度に活気を持
たせるよう努力が必要。大中企業の誘致を本格的に検討しては？小規模企業も方向性を揃えていく必
要がある。商店街も活気を持たせるようテコ入れが必要と考える。 

・海、山、赤煉瓦、艦これ、クレインブリッジ、舞鶴トレランいいところいっぱいあるのに生かせてな
い。海岸通りの一番いいところが古くて汚いトイレなんて…。若い人におしゃれなカフェでもやって
もれえばいいのに。インスタ映えに便乗したりとか、外歩きたいなって思える街を作ってください。
経済回れば治安も福祉もついてくる。若い人たちがんばってください！ 

・舞鶴の観光地事態が 言い方は悪いですが 「暗い」イメージが強く感じます。私自信 72 歳ですが 
引き揚げ記念館も赤レンガにも、一度行ったきりです。観光地も市街ばかりです。五条海岸辺りの改
革も不要と思います。少しずつ、若い方のお店も出来ていますね やはり舞鶴に何かあって開業をさ
れていると思います。是非若い経営者の意見を取り入れて下さい 

・沢山の個人店がまたシャッターを開けて明るく活気のある町になってほしいです。昔は沢山のお店が
開いていたんだろうなぁ。と思いながら日々歩いていますが、ここが開いたらどれだけすごい街にな
るんだろうと日々想像しながらワクワクしています。見てみたいです。よく舞鶴出身の方が言う「あ
の頃は」という舞鶴の昔の姿。現代の形で蘇って欲しいと思っています。 

・立地適正化計画で定めた区域に人口、都市機能が集まり、都市としてのポテンシャルが持続可能な街。
その上で、舞鶴の豊かな自然を生かした拠点(大浦・加佐)が持続出来る産業が活気付いている。京大
水産研究所や舞鶴高専のキャンパス機能(サテライトでもいい)を中心市街地付近に作り、質の高い学
生を集める。学んだ知識を活かして舞鶴で起業出来る仕組みがある。 

・舞鶴出身ですと言うと、福井県ですね。と言われる事がたまにあります。もっと、京都の北部と言う
ことを知ってもらえるくらい認知度が上がって欲しいです。個々には、舞鶴が盛り上がったらよいな
ぁとおもって活動している人やグループはあると思うので、行政が上手く音頭をとってまとめていっ
てほしいです。盛り上げを考える専門部署を作ってほしいです(官民共存で)。 

・どちらかといえば私は行動的。年齢を重ね、バス停へ行くのも少し遠い、タクシー券の補助は受けて
おりますが病院や買物に使用します。もう少し老人が動き易い町に。穏やかで空気のきれいな町住ん
でいるだけなら今のままでも良いがもう少し活気がある若者が定着出来る産業、観光など自然を活か
した事業、美味しい物も多くさんあります。これらを活かした町にしてほしい！！ 

・海の京都の一角として観光で活性化してほしい。市外の方が分りやすい街は市内の方も分りやすい街
なので。海の京都は広域での観光圏なのでそれもそれぞれ生かせる施策となるよう、他の市町村とも
協力してもらいたい。市外のターゲットは大阪・神戸の都市圏の方だと思う、日帰りと宿泊の両面で
地域の観光地を回るプランを分りやすく発信してもらいたい。西エリアで国際港の観光需要を取り込
んでもらいたい。 

・もっと若者やご老人が楽しめる町になれば良いかなと思います。子ども子どもと就学前の子供に力を
入れてるようですが将来のために中学生、高校生も大事にすべきだと思う。学生も（内申点。笑）だ
けのためではなく、舞鶴のために、自分のために力を注いでほしい。大学に出てなかなか舞鶴は、戻
ってこないと聞いている。ご老人の方がもっと過ごしやすい舞鶴を学生たちや 20.30代の若者で良き
街にできたら嬉しい。 

・私は舞鶴とかかわって 30年を過ぎたが、造船窯業（ガラス）、海運等等戦後平和産業として府・市が
強力的に主要産業として位置付け我々も努力したが、常に十分な力が発起出来ず、今日に来ている。
しかしもう一度「海外の原料→舞鶴で加工・製品化→表日本の消費地へ送り込む方法で、市の発展を
構築してほしい。人口の減少が著しい昨今でも自動化した大工場で低価格な生産コストの中重工業が
発展する町を作ってほしい。 
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・観光：子連れファミリーがリピーターになってくれる施設とコンテンツあふれる街「つりのまち・ま
いづる」「すしのまち・まいづる」など、具体的な発信。子育て：「こどもの安全日本一」「教育と子供
の個性を伸ばす日本一」など具体的で未来をになう子供にお金と人材を使う！ ・商業：「ネットショ
ップのサテライトオフィス 100社募集」という風に、日本中の若くて活力のある人を・集める （定
住者と、ワーケーション）  

・なんと言っても最大の魅力は海です。海産物は美味いし、海水浴や釣りも楽しめ、軍港で発展したの
も海の恩恵。海を最大限に活かしてほしい。足らないのは働く場所。仕事が無いと舞鶴に定住したく
てもできず、移住を考えやすくなります。だから企業誘致をしてほしい。企業に魅力のある街を作る
必要があるので楽は？他には、舞鶴から市外に勤務するとき、高速道路や電車料金の助成をすること
で移住する気持ちは軽減するのでは？ 

・多くのものがオンラインでつながり医療・介護・教育・民間企業間の連携・市役所との連携が取れる
先進都市。福知山よりでかいイオンモールなどの大型ショッピングモールが欲しい。周辺地域にない
集客施設を他市に先駆けて積極誘致して欲しい。４病院の活用をもっと市が支援して周辺地域からの
患者収集施策を実施して欲しい。生活保護受給世帯が０になること。スマートシティの実現に地元 IT
関連企業を活用して欲しい（たたき合いさせずにお金を落としてください）。 

・もう少し華やかな町が良いです。本当に地方に行くときお土産に困ります。つい京都府と言うことで
京都市内で買って持っていく始末です。どこへ持っていっても美味しいというものを開発していただ
きたいです。本当に困っています。お土産としてほこれるものがないのです。カニは有名なのかもし
れませんが、鳥取や越前ほど有名でもなく、タグをつけては送るのですが、これくらいかといつも悩
んでしまうのです。カニの加工品でこれぞ！！というものがあれば付属して送ることができます。 

・住みやすく活気あるまち 主要産業の衰退が進みつつある中、観光に力を入れ、活力をうみ出す必要
があると思う。艦これやトリガイ養殖など他にない魅力をもう少しアピールしたり、コラボ企画した
り、市営プール跡地など活用したり、一体的に打ち出す必要があると思う。そうすれば、働く場がふ
え、市がうるおい、住みやすい市になると思う。 あるいは、”おもてなし”の温かい心のある舞鶴市
のよさもいか、特養を充実させ、専門学校等から、町ぐるみで取り組める産業の SDGも考えてもよい
と思う。 

・①なんとなく西と東が別々な感じがする。商業施設の場所がバラバラにある。もっと集まってた方が、
お互いのお店も行きやすいし、買い物や遊びで…と出かけたくなるような街になると思う。 ②艦こ
れなどのイベントで以前よりアニメファンなど若い人達に来てもらえるようになったのはとてもい
いと思う。アニメ関係はこれからもっと延びるので、アニメファンの人達に協力してもらいもっと観
光イベントを増やしていけばいいと思う。(企画から) (コロナ禍早く落ちついてほしいですね)若い
子のネットのつながりは大きい。 

・宮津市は狭い町なだけあって、必要な施設や店が町の中心に密集しており、どこからでも行きやすい
です。しかし西と東が分断され、中舞鶴はこれといって何もないのに移動に時間が無駄です。15分は
かかるのではないでしょうか？15 分あれば宮津から京丹後市や野田川のお店が立ち並んだ通りに行
ける時間です。舞鶴では、スーパーに行った後に薬局に行ってコインランドリーに行って‥のように
お店を回る際にも、お店同士が離れ過ぎていて不便です。なので中舞鶴を中心地として発展させれば
住みやすい町になるのではないでしょうか？ 

・せっかく、豪華客船なども、入ってくるのに、港の近くに、楽しんでもらえる様な、施設や、ショッ
プや飲食店がないので他府県の人に申し訳ない気持ちになる。（日本人、外国人それぞれにうける物
があると良い。）。問 8 の観光地や施設も、良い所もたくさんあるのに、うまく、宣伝が出来てない、
気がする。（食べ物も）。たくさんあまってる土地もあるのに、うまく活用して欲しい。。空き家や空き
店舗など、安く、うまく、利用できれば。みなさん考えて、やって下さっているのかもしれませんが、
情報がこちらまで届いていないのが残念。 

・子育てするなら、舞鶴で。と思える町になってほしいです。進学したい子どもたちは舞鶴から出てい
かざるをえないので、その子どもたちが、舞鶴で子育てしたいと思えなければ、人口は減る一方です。
様々な施策の失敗の責任は一つも取らないのに市長さんのお給料が北近畿一高いのはなぜですか？
市民に負担を強いるゴミの持ち込みまで料金を取るくらいなら、市長のお給料を減らせばよろしい。
市民が地に足つけて生活できないようでは先はありません。上に立つ人間がもっと大局的に冷静に判
断出来る人で、調整能力のある方なら舞鶴はもっといい町になると思います。 

  



115 

 

・いくつかある公園なども、もっと利用したいと思えるような施設になるとよい。例えば前島公園は土
地が余っていてもったいない。最近はペットを飼う家庭が増えたのでドッグランを作るとかして、ペ
ットイベントを開催してもよいと思う。（舞鶴には全国的に有名な犬服ブランドが 2つもあります ene
☆と BEACHE）福知山の三段池公園のような、ジョギングやウォーキングの周回コースがあっても良い
と思う。さらに言うと、雨がふっても、それらができるコースがあればもっと最高。後はインスタな
どを活用して舞鶴映えスポットや、グルメ情報など発信できればいいと思う。 

・観光にもっと力を入れて、外部からの人を増やし明るいまちになって欲しいです。せっかく海上自衛
隊、自衛艦、美味しい魚貝類があるのでもっとアピールすれば良いのにと思うことが多いです。また
観光客向けの綺麗なインターネットカフェや漫画喫茶など駅前にできると便利です。福知山や宮津の
ような大型デパートがあれば舞鶴から出なくても済むのに…と思う事が多々あります。古く良きもの
を残すのも大事ですが、見た目が色褪せ剥げている看板が沢山あるとショボく感じてしまいます。町
並みが綺麗に設備された明るいまちになって欲しいです。何よりも街灯が欲しいです。 

・舞鶴は意外に観光で遠方から来られる方も多く感じるが、観光の場所で消費する施設がとぼしく、行
くだけで終りの様な気がする。2 度目の魅力に欠ける。観光に力を入れると、観光地周辺に施設が出
来、それによって消費が生まれ、企業も入り、雇用も生まれると思うので、企業を誘致して雇用を生
めないのであれば、今の資源のある場所周辺に飲食、お土産等のにぎやかさが必要。小さな雇用等か
ら生み出していってほしい。企業のお金が落ちれば、高齢の方の移動手段のバス、電車等の本数の増
加等も見込め、住民サービスも充実するのではないでしょうか。よい町になる事を期待しておりま
す！ 

・特長ある自然と歴史と街並みを強く活かして、特区的な政策・活動を起こして舞鶴の個性を生き生き
と魅せる！「五老ヶ岳にリゾートホテルを！、絶景を眺めて入れる風呂・！舞鶴かにや魚介と山の幸！
（インスタ映えや口コミで広がり、リピーターが期待出来るポテンシャル有る！）」「自衛隊の護衛艦
の迫力や魅力はアニメを通して若者にも知られてる！、舞鶴の護衛艦を見に来たい若者やファンは多
いのを知ってる！、あとはアピールとサービスの仕方が鍵！」、他にも、自然文化園の花畑や、活用次
第で観光的にアピール出来る素材は多い！、アピールとサービスの仕方次第と感じます！！！歯がゆ
いです☆ 

・今の自然を守りつつ、美味しい魚もそのままに、真反対かもしれませんが買物や電車の交通の便が、
発展し、都会＋田舎＝トカイナカの様なまちになれば、市外へ出て行く若い人も減ったり、市外から
転入する人も増えたりしないかなぁと思ったりもします。ですが、問 14 であげたマイナス点につい
ては大阪と比べて、という事であり今はまだこちらに転入して日が浅い為そう感じるだけで、長くな
ると、全くそう思わなくなるような気もしています。そうなると今の舞鶴が十分魅力的で住みよく、
変わる事を望まないかもしれません。今の時点では、大阪に戻りたいという気持ちより、ここにずっ
と住んでもいいかもなという気持ちの方が強いです。 

・市街地は都会化し、市街地以外は自然を生かしたアウトドア、レジャーを楽しめる街にして欲しい。
キャンプ場を増やして欲しい。天候が予測出来ない街なのに予約が一週間前までのルールでは、利用
者が気軽に訪れる事が出来ない(山ろく公園)西舞鶴港に大型商業施設を誘致し集客と地元の雇用を
増やして欲しい。子供が大学や専門学校で都会に出たまま帰って来ないので進学できる学校をもっと
作って欲しい。自家用車が無いと生活出来ない街なので、高齢者ドライバーが多く危険な運転を良く
みかけるし、都会から移住した人は免許が無い人が多いので 100円巡回バスを増やして移動手段を確
保出来るといいと思う。国際埠頭の活用はどうなっているのか全くわからない。ＡＩ婚カツが出来る
ようにしてほしい。 

・どの施策も後手後手の様な気がする。太陽光にしても今更？って感じだし観光も周辺都市に遅れをと
ってるし（大河なんかすっかりおいていかれましたね）レンガの町も他に多くあって、坂もでていな
いし。キャッシュレスも今いろんな支払い方法かあるなかで高齢者の多い町でどれだけ理解できます
か？もっと早くからクレジットカードを持つことから推奨していたらスムーズだったのではないで
しょうか。いろいろなことに手を出すより 2～3 ヵに絞って進めていった方がよいと思います。人口
も若者も増える事が見込めば中で、中味のつまった施策が１つでもあればそこからまた余動力になっ
ていくと思います。子どもたちは年とって定年になってからここに戻ってもいいといいます。それで
はただの終の住処です 
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・若者が遊ぶ場所、楽しめる場所が増えてほしい。都市部の中高生は目がキラキラしていて毎日楽しそ
うに見えました。しかし舞鶴市に帰ってきて中高生を見るとみんな目に力が無く死んでいます。全く
キラキラしていません。若者が舞鶴にいて楽しいと思い、キラキラと輝く目を持たないとその人たち
が成人して学校卒業後に「戻ってきたい」と思うような町づくりを目指さないと、どんどん人口は減
少していくと思います。観光地の話では市内の各観光地が点々としていて線としてつながっていない
印象ですまた、上記のとおり艦これが流行っている時期になぜもっとコラボしたり乗っかったりしな
かったのか不思議でなりません。またとないチャンスをみすみす逃してしまう市の観光事業課のフッ
トワークの重さ、頭の固さを見直す必要があると思いました。残念です。 

・京都舞鶴間の複線電化(綾部でスイッチターンしないもの)そうすれば、高校を卒業して進学、就職す
る子ども達が舞鶴から都市部への通勤通学ができるようになる例えば私立大学へ行く場合 1000 万円
かかるところが 500万円ですむ。そうすれば市民の負担も激減し舞鶴市にとっては人口減に少しは歯
止めがかかるまた国民を守る自衛官は常日頃もしくは有事の際遠方から帰隊する場合に大変有用で
ある昔ますだしんいちさんが市会議員等に立候補された際に京都舞鶴間に地下鉄を通すと言ってお
られましたが当時市民は笑っていた。しかしそれを笑っていてはいけない。特に市長と市会議員たち
は笑っていてはいけない、できないと思っていてはいけない。新幹線なんかは必要ないから市民が絶
対的に便利になる在来線の整備を命がけでやっていただきたい!それが実現できれば、どんな街にも
できる！若者達に魅力を感じさせる街!働きたい場所がたくさんある街!一生住み続けたい街!京都市
内への移動がもっと便利な街になってほしいと思います!!政治的財力的に死にものぐるいでやって
ほしいと思います! 

 

４．市民と共に進めるまちづくり 

・政策など、ほかの市町村に自慢できるまち。 

・行政も市民も、自由に自分の意見が言えればよい。 

・市→都会→田舎空き家に人が、やはり来て住んでくださるということ何か？今の若者、中年、昭にな
い行動力をもっていると思います。その才々に何故、どうして、今舞鶴へを…どんどん聞いてほしい
です。そして発信（どんなかたちでも）応援でよくのってますが、皆広報をみる人ばかりではないと
思います。 

 

５．持続可能なまちづくり 

・行政の先進性 

・区画整理等による早急な街並みの整備。 

・先進的に良い制度を取り入れ無駄な制度をなくす。わかりやすい仕組みに 

・東地区と西地区に各官公庁がバラバラにあるため、1箇所に集約し、コンパクトシティの早期実現。 

・市民一人一人が舞鶴市民である事に誇りを持って暮らせる街づくりをしていくために、ITの強化をは
かり市民ファーストを実践して行く。 

 

６．市民の期待に応える市役所運営 

・頭が固いと思います。 

・市民の声を聴いてそれに対して行動してくれる街になってほしい 

・市議会がもっと積極的な発想や提言を行い、市民に期待を持たせる行動を願う。 

・外部から呼ぶのではなく住んでいる人の意見を汲んだ街づくり IOTの先端に進んで欲しい。 

・ただの地方都市で終わらせるのではなく、舞鶴が日本の地方都市で起きている様々な問題を解決でき
るような政策を行い、日本を代表する地方都市になってほしい 

 

７．その他 

・このままでよい（14件）  ・松尾寺  ・空白の基地。 

・このままずっと穏やかに  ・このまま衰退しないで欲しい。 

・そんなに発展せず今ぐらいが良いかも。 ・これ以上住みにくくならないように願うのみ。  
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・ふるさとになれるような町がいつまでもあってほしい。 

・今のままでいいです。夏場車がこむので何とかしてほしい 

・今のままでよい。人がたくさん来るのも良いけどその分事故などが発生するリスクがある。 

・今の舞鶴で不満に思っていることはあまりないので、何か特別なことをしてほしいという思いはあり
ません。 

・この前テレビでギャル曽根さんが「私は舞鶴で」と言ったところ、「舞鶴ってどこや」と言われたのに
は少しムッとしました 

・現状で満足しているので特に希望はないです。今のままみんなが心地よく暮らしていける街で居続け
てほしいです。 
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（５）日常生活について 

問 17 あなたの普段の主な移動手段で、もっとも当てはまるものはどれですか？ 

(１つだけ) 

「自動車」の割合が 79.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、40代、50代で「自動車」の割合が高く、約９割となっています。

また、10代で「徒歩」「自転車」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自動車 バイク 徒歩 自転車 バス

電車 タクシー その他 無回答

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

29.2

75.0

82.3

87.4

87.1

83.2

72.3

39.1

1.5

2.0

0.8

0.8

0.7

0.9

1.4

23.1

5.6

4.1

2.8

3.5

5.1

5.6

7.2

33.8

13.3

6.5

5.7

4.8

6.7

9.9

21.7

0.6

0.7

0.2

1.1

0.3

0.9

1.4

1.5

2.8

1.2

0.3

0.5

3.1

0.6

1.4

7.2

3.1

0.7

0.3

0.3

0.5

2.9

4.6

2.2

3.8

2.0

2.1

3.7

8.0

18.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自動車, 

79.6%

バイク, 

1.0%

徒歩, 

4.8%

自転車, 

8.5%

バス, 

0.6%

電車, 

0.7%

タクシー, 

0.6%

その他, 

0.5%
無回答, 

3.9%

回答者数 = 261
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【居住地区別】 

居住地区別でみると、他に比べ、大浦地区、加佐地区で「自動車」の割合が高く、９割台半ば

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 あなたは、インターネットを利用していますか？(１つだけ) 

「している(主にスマホを使用)」の割合が 75.1％と最も高く、次いで「している(主にパソコ

ンを使用)」の割合が 12.2％、「していない」の割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

している

(主にスマホを使用), 

75.1%

している

(主にパソコンを使用), 

12.2%

していない, 

10.3%

無回答, 

2.5%

回答者数 = 1,999

自動車 バイク 徒歩 自転車 バス

電車 タクシー その他 無回答

回答者数 =

東地区 1,146

西地区 636

大浦地区 34

加佐地区 59

市外 119

78.9

80.2

94.1

94.9

73.9

1.2

0.6

0.8

4.8

5.0

1.7

6.7

9.3

8.0

8.4

0.4

0.8

2.9

0.8

0.4

0.3

2.9

1.7

4.2

0.6

0.5

0.4

0.6

3.8

3.9

1.7

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20 代、30 代、40 代で「している(主にスマホを使用)」の割合が

高く、約９割となっています。また、60代、70代で「している(主にパソコンを使用)」の割合が

高く、約２割となっているほか、80代以上で「していない」の割合が高く、約６割となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「している(主にパソコンを使用)」の割合が高く、約２割

となっています。また、男性に比べ、女性で「している(主にスマホを使用)」の割合が高く、約

８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

78.5

93.9

93.2

87.5

79.9

60.9

32.9

20.3

12.3

5.0

4.1

9.3

13.9

20.5

21.1

13.0

6.2

0.6

0.7

1.4

4.0

17.5

39.4

58.0

3.1

0.6

2.0

1.8

2.1

1.0

6.6

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

68.9

79.4

90.9

20.6

6.1

8.6

11.6

9.1

1.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している(主にスマホを使用) している(主にパソコンを使用) 

していない 無回答
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、子ども、その他で「している(主にスマホを使用)」の割合が

高く、約８割となっています。また、同居の家族はいないで「していない」の割合が高く、１割

台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたが活用している SNSはどれですか？(すべてに○と、必要に応じて記入) 

「LINE」の割合が 81.1％と最も高く、次いで「Instagram」の割合が 31.1％、「Facebook」の割

合が 28.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

している(主にスマホを使用) している(主にパソコンを使用) 

していない 無回答

回答者数 = 1,999 ％

LINE

Instagram

Facebook

Twitter

その他

無回答

81.1

31.1

28.9

23.4

6.3

9.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 =

同居の家族はいない 224

配偶者 1,372

子ども 984

その他 384

回答しない 33

67.9

75.8

81.1

77.6

84.8

14.3

12.5

9.7

13.5

3.0

16.1

9.2

6.5

7.0

12.1

1.8

2.5

2.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、20代から 40代で「LINE」の割合が高く、約９割となっています。

また、20代で「Twitter」「Instagram」の割合が高く、約７割となっているほか、30代で「Facebook」

の割合が高く、約５割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

L
I
NE 

I
n
st
ag
ra
m
 
 

F
a
ce
bo
ok 

T
w
it
te
r
 
 

そ
の
他 

無
回
答 

10 代 65  75.4  47.7  7.7  29.2  12.3  12.3  

20 代 180  93.3  73.3  37.2  66.7  3.3  0.6  

30 代 293  91.8  54.6  49.8  35.8  3.4  2.4  

40 代 506  89.7  33.0  37.0  25.1  3.8  1.8  

50 代 373  84.7  24.4  27.3  16.9  5.6  5.9  

60 代 297  77.1  11.1  17.8  8.4  8.8  10.1  

70 代 213  54.5  2.3  7.0  2.8  9.4  33.8  

80 代以上 69  26.1  4.3  2.9  2.9  20.3  50.7  

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「Instagram」の割合が高く、３割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

Facebook

Twitter

Instagram

LINE

その他

無回答

31.0

23.1

25.3

78.8

8.7

6.9

27.4

23.8

35.5

82.8

4.4

11.0

36.4

0.0

18.2

81.8

18.2

0.0

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 839）

女性

（回答者数 = 1,148）

回答しない

（回答者数 = 11）
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【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、会社員、パートタイム・アルバイト、公務員で「LINE」の割合が

高く、約９割となっています。また、学生で「Instagram」の割合が高く、約５割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

L
I
NE 

I
n
st
ag
ra
m
 
 

F
a
ce
bo
ok 

T
w
it
te
r
 
 

そ
の
他 

無
回
答 

学生 78  75.6  47.4  11.5  33.3  12.8  9.0  

会社員 591  88.5  37.2  36.7  31.0  5.1  2.2  

パートタイム・アルバイト 379  87.9  32.5  25.9  20.3  3.2  7.4  

専業主婦(夫) 227  78.0  27.3  26.0  19.4  4.0  14.5  

自営業 98  76.5  27.6  37.8  20.4  9.2  6.1  

公務員 249  87.6  37.3  35.3  31.7  5.6  2.0  

会社役員 40  80.0  25.0  45.0  22.5  5.0  7.5  

農林水産業 19  73.7  21.1  31.6  15.8  10.5  15.8  

無職 225  50.2  5.8  9.8  4.4  12.4  34.7  

その他 79  86.1  38.0  25.3  17.7  11.4  5.1  
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問 20 あなたは、市政・イベントなどの情報をどこから入手していますか？ 

(すべてに○と、必要に応じて記入) 

「広報まいづる」の割合が 68.2％と最も高く、次いで「メール配信サービス」の割合が 37.2％、

「新聞」の割合が 32.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,999 ％

広報まいづる

メール配信サービス

新聞

自治会回覧

市ホームページ

市のLINE

フリーペーパー

市のFacebook

Instagram

Twitter

その他

無回答

68.2

37.2

32.2

25.7

24.0

15.1

15.1

5.9

3.9

2.5

4.2

3.2

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が上がるにつれ「新聞」「自治会回覧」の割合が高くなる傾向がみられま

す。また、他に比べ、60代で「広報まいづる」の割合が、50代で「メール配信サービス」の割合

が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

広
報
ま
い
づ
る 

メ
ー
ル
配
信
サ
ー
ビ
ス 

新
聞 

自
治
会
回
覧 

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

市
のL

IN
E 

フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー 

市
のF

ac
eb
oo
k 

I
n
st
ag
ra
m
 
 

T
w
it
te
r
 
 

そ
の
他 

無
回
答 

10 代 65  46.2  7.7  24.6  6.2  20.0  6.2  9.2  1.5  6.2  7.7  10.8  7.7  

20 代 180  46.1  23.3  20.0  11.1  25.0  12.8  20.6  5.6  13.3  9.4  6.7  3.3  

30 代 293  58.7  39.2  13.0  20.1  25.9  18.4  20.1  10.9  8.9  1.7  6.5  3.1  

40 代 506  73.5  45.3  25.9  20.8  24.5  17.2  20.6  7.1  2.6  1.8  3.2  1.4  

50 代 373  71.3  48.0  38.1  25.2  28.7  14.7  14.5  4.8  2.1  1.1  2.7  1.3  

60 代 297  77.8  34.3  43.4  37.7  19.5  13.8  10.4  4.7  0.3  2.7  3.0  3.0  

70 代 213  74.6  29.1  52.1  41.8  21.1  14.1  2.8  2.3  － 0.5  3.3  5.6  

80 代以上 69  69.6  14.5  58.0  43.5  14.5  11.6  4.3  2.9  1.4  1.4  5.8  14.5  
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「市ホームページ」の割合が高く、約３割となっています。

また、男性に比べ、女性で「フリーペーパー」の割合が高く、約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

広報まいづる

メール配信サービス

新聞

自治会回覧

市ホームページ

市のLINE

フリーペーパー

市のFacebook

Instagram

Twitter

その他

無回答

67.9

37.3

34.3

24.9

27.7

13.0

11.3

6.4

2.5

3.0

4.1

2.7

68.5

37.3

30.6

26.3

21.1

16.6

17.7

5.4

4.9

2.2

4.4

3.5

63.6

27.3

27.3

9.1

36.4

27.3

27.3

18.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 839）

女性

（回答者数 = 1,148）

回答しない

（回答者数 = 11）
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【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、無職で「新聞」「広報まいづる」「自治会回覧」の割合が高くなっ

ています。また、会社役員で「メール配信サービス」の割合が高く、５割台半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

広
報
ま
い
づ
る 

メ
ー
ル
配
信
サ
ー
ビ
ス 

新
聞 

自
治
会
回
覧 

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

市
のL

IN
E 

フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー 

市
のF

ac
eb
oo
k 

I
n
st
ag
ra
m
 
 

T
w
it
te
r
 
 

そ
の
他 

無
回
答 

学生 78  47.4  7.7  28.2  7.7  23.1  3.8  10.3  1.3  5.1  9.0  7.7  6.4  

会社員 591  63.6  39.6  26.6  17.9  27.9  15.7  16.2  6.9  5.1  2.5  3.7  2.5  

パートタイム・ 
アルバイト 

379  69.1  41.7  30.6  29.3  22.4  18.7  16.1  4.2  2.6  1.1  4.2  1.8  

専業主婦(夫) 227  71.8  37.0  37.0  35.2  20.3  17.6  19.4  5.7  4.8  2.2  1.8  3.5  

自営業 98  71.4  42.9  30.6  29.6  22.4  15.3  9.2  13.3  6.1  2.0  6.1  3.1  

公務員 249  71.5  41.8  23.7  17.3  25.7  12.9  20.5  7.6  3.6  3.6  4.8  0.8  

会社役員 40  65.0  55.0  30.0  32.5  22.5  12.5  15.0  10.0  2.5  － 12.5  2.5  

農林水産業 19  57.9  31.6  31.6  31.6  10.5  10.5  5.3  5.3  5.3  － － 10.5  

無職 225  75.1  23.1  53.8  41.3  19.1  12.4  3.6  3.1  0.4  1.8  4.4  6.7  

その他 79  79.7  44.3  40.5  30.4  27.8  15.2  21.5  3.8  5.1  5.1  2.5  3.8  

 

 

【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、配偶者、子どもがいる人で「広報まいづる」「メール配信サー

ビス」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

広
報
ま
い
づ
る 

メ
ー
ル
配
信
サ
ー
ビ
ス 

新
聞 

自
治
会
回
覧 

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

市
のL

IN
E 

フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー 

市
のF

ac
eb
oo
k 

I
n
st
ag
ra
m
 
 

T
w
it
te
r
 
 

そ
の
他 

無
回
答 

同居の家族はいない 224  63.8  28.6  25.9  17.0  23.2  8.0  13.8  4.5  3.6  5.8  3.6  4.5  

配偶者 1372  72.0  41.5  34.4  28.8  25.1  17.2  15.2  6.3  3.5  2.2  3.2  2.8  

子ども 984  70.3  43.4  29.6  25.7  24.4  17.2  15.7  6.6  4.6  1.7  3.8  2.7  

その他 384  65.9  34.9  34.1  26.6  24.7  14.3  16.4  6.0  4.2  1.3  6.3  2.6  

回答しない 33  48.5  18.2  36.4  6.1  24.2  12.1  15.2  9.1  6.1  9.1  9.1  － 
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「新聞」「市ホームページ」の割合が高

くなる傾向がみられ、81～99％で３割台半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

広
報
ま
い
づ
る 

メ
ー
ル
配
信
サ
ー
ビ
ス 

新
聞 

自
治
会
回
覧 

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

市
のL

IN
E 

フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー 

市
のF

ac
eb
oo
k 

I
n
st
ag
ra
m
 
 

T
w
it
te
r
 
 

そ
の
他 

無
回
答 

100％ 106  67.9  34.0  36.8  20.8  22.6  12.3  12.3  11.3  5.7  2.8  3.8  4.7  

81～99％ 173  69.9  31.2  34.7  23.7  34.1  11.6  17.3  6.9  3.5  3.5  4.6  2.3  

61～80％ 811  71.6  40.4  33.9  26.0  25.0  19.1  15.3  6.5  5.4  2.6  4.1  1.5  

41～60％ 539  66.8  38.0  31.0  27.5  23.7  14.7  16.0  5.2  2.4  1.9  4.5  3.7  

21～40％ 147  68.0  38.8  26.5  26.5  21.1  9.5  18.4  4.8  4.1  2.7  2.7  0.7  

１～20％ 59  64.4  35.6  15.3  22.0  10.2  10.2  15.3  1.7  － 6.8  6.8  5.1  

０％ 14  50.0  42.9  － － 28.6  － 7.1  － 7.1  － 14.3  － 

 

 

問 21．あなたの、次の媒体の視聴状況を教えてください。 

１．「広報まいづる」(１つだけ) 

「毎月読んでいる」の割合が 52.5％と最も高く、次いで「たまに読んでいる」の割合が 32.5％、

「読んでいない」の割合が 12.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎月

読んでいる, 

52.5%たまに

読んでいる, 

32.5%

読んでいない, 

12.2%

無回答, 2.8%

回答者数 = 1,999
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が上がるにつれ「毎月読んでいる」の割合が高くなる傾向がみられ、60

代、70代で約７割となっています。また、年齢が下がるにつれ「読んでいない」の割合が高くな

る傾向がみられ、20代で３割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男女で大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎月読んでいる たまに読んでいる 読んでいない 無回答

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

24.6

24.4

36.2

51.8

59.5

68.0

72.3

59.4

43.1

40.0

42.0

37.4

30.8

23.6

18.3

20.3

27.7

34.4

19.8

9.1

7.8

6.1

3.8

5.8

4.6

1.1

2.0

1.8

1.9

2.4

5.6

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

51.6

53.1

54.5

33.6

31.9

18.2

12.9

11.5

27.3

1.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、無職で「毎月読んでいる」の割合が高く、約７割となっています。

また、学生で「たまに読んでいる」「読んでいない」の割合が高くなっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

学生 78

会社員 591

パートタイム・
アルバイト

379

専業主婦(夫) 227

自営業 98

公務員 249

会社役員 40

農林水産業 19

無職 225

その他 79

23.1

46.5

53.8

62.1

54.1

49.4

55.0

63.2

67.1

58.2

44.9

37.6

32.7

25.1

33.7

35.3

32.5

10.5

21.3

30.4

28.2

14.0

11.6

8.4

8.2

14.9

10.0

15.8

6.2

8.9

3.8

1.9

1.8

4.4

4.1

0.4

2.5

10.5

5.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎月読んでいる たまに読んでいる 読んでいない 無回答

回答者数 =

他市町村に住んだ
ことがある

1,492

他市町村に住んだ
ことはない

485

53.7

49.1

32.8

31.5

11.3

14.8

2.2

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%



131 

 

【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「毎月読んでいる」の割合が高くなる

傾向がみられ、とても好きで約６割となっています。また、愛着度が弱くなるにつれ「読んでい

ない」の割合が高く、嫌いで３割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「毎月読んでいる」の割合が高くなる

傾向がみられ、81～99％、100％で約６割となっています。また、満足度が低くなるにつれ「たま

に読んでいる」の割合が高くなる傾向がみられ、１～20％で４割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

100％ 106

81～99％ 173

61～80％ 811

41～60％ 539

21～40％ 147

１～20％ 59

0％ 14

61.3

57.8

54.7

50.6

46.3

39.0

50.0

22.6

27.7

32.9

33.8

36.7

45.8

28.6

13.2

12.1

10.7

12.4

16.3

11.9

21.4

2.8

2.3

1.6

3.2

0.7

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎月読んでいる たまに読んでいる 読んでいない 無回答

回答者数 =

とても好き 385

好き 807

どちらかというと好き 610

どちらかというと嫌い 116

嫌い 23

60.5

55.3

47.5

38.8

34.8

26.8

33.0

34.4

43.1

26.1

10.6

9.7

14.8

16.4

34.8

2.1

2.1

3.3

1.7

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．新聞(１つだけ○と、必要か所に記入) 

ア 読む頻度 

「毎日」の割合が 45.7％と最も高く、次いで「読まない」の割合が 29.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が上がるにつれ「毎日」の割合が高くなる傾向がみられ、70代で約８割

となっています。また、年齢が下がるにつれ「読まない」の割合が高くなる傾向がみられ、20代、

30代で５割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 読まない 無回答

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

9.2

16.1

12.6

35.4

62.2

71.7

77.9

72.5

10.8

7.2

5.8

10.7

6.7

6.1

3.8

1.4

18.5

13.3

13.3

9.3

7.0

4.0

2.8

2.9

15.4

8.3

10.6

7.5

3.5

3.4

2.3

4.3

40.0

53.9

55.6

34.8

17.7

12.8

7.5

7.2

6.2

1.1

2.0

2.4

2.9

2.0

5.6

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日, 

45.7%

週に3 ～4 回, 

7.2%

週に1 ～2 回, 

8.5%

月に1 ～2 回, 

6.3%

読まない, 

29.4%

無回答, 3.1%

回答者数 = 1,999
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「毎日」の割合が高く、約５割となっています。また、男

性に比べ、女性で「読まない」の割合が高く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、無職で「毎日」の割合が高く、約７割となっています。また、学

生で「読まない」の割合が高く、約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

学生 78

会社員 591

パートタイム・
アルバイト

379

専業主婦(夫) 227

自営業 98

公務員 249

会社役員 40

農林水産業 19

無職 225

その他 79

15.4

38.1

44.9

54.2

51.0

34.1

62.5

63.2

73.8

50.6

9.0

9.0

7.1

2.6

12.2

8.4

5.0

5.3

1.8

10.1

20.5

10.3

6.9

3.1

6.1

13.7

10.0

5.3

3.1

7.6

12.8

5.9

6.3

4.4

5.1

9.6

2.5

4.0

7.6

38.5

34.5

32.5

30.4

23.5

33.3

17.5

21.1

10.7

21.5

3.8

2.2

2.4

5.3

2.0

0.8

2.5

5.3

6.7

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 読まない 無回答

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

51.8

41.4

18.2

8.2

6.4

8.5

8.4

9.1

6.7

5.9

9.1

23.0

33.8

63.6

1.8

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、配偶者で「毎日」の割合が約５割と高くなっています。また、

同居の家族はいないで「読まない」の割合が高く、約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 購読紙 

 

・京都新聞（112件）  ・読売新聞（66件）  ・毎日新聞（49件） 

・朝日新聞（42件）  ・日本経済新聞（12件）  ・産経新聞（11件） 

・聖教新聞（8件）  ・舞鶴市民新聞（5件）  ・ネットニュース（2件） 

・報知新聞（2件）  ・北近畿経済新聞（1件）  ・読売 KODOMO新聞（1件） 

・全紙（1件）   ・月刊スポーツ（1件）  ・福井新聞（1件） 

・スポーツニッポン（1件） ・日経ＭＪ（1件）  ・海上保安新聞（1件） 

・北近畿経済新聞（1件）  ・the Guurdian（1件）  ・繊研新聞（1件） 

 

  

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 読まない 無回答

回答者数 =

同居の家族はいない 224

配偶者 1,372

子ども 984

その他 384

回答しない 33

29.9

51.5

43.3

43.0

24.2

5.4

7.0

6.9

11.2

15.2

11.2

6.9

8.1

12.2

21.2

10.3

5.5

6.5

4.7

15.2

40.2

26.2

32.4

26.3

24.2

3.1

3.0

2.7

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３．テレビを見る頻度 

ア ＮＨＫ 

「毎日」の割合が 48.6％と最も高く、次いで「見ない」の割合が 20.3％、「週に１～２回」の

割合が 12.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、年代が上がるにつれ「毎日」の割合が高くなる傾向がみられ、80

代以上で約８割となっています。また、年代が下がるにつれ「見ない」の割合が高くなる傾向が

みられ、20代で４割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎日, 

48.6%

週に３～４回, 

10.0%

週に１～２回, 

12.6%

月に１～２回, 

4.8%

見ない, 

20.3%

無回答, 3.9%

回答者数 = 1,999

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

32.3

21.7

32.1

37.9

55.2

67.3

75.6

82.6

13.8

9.4

11.3

11.5

10.7

8.8

7.0

1.4

13.8

16.1

15.0

18.6

11.3

8.4

3.8

9.2

5.0

6.5

5.5

4.3

3.7

2.3

1.4

26.2

44.4

32.8

24.3

16.1

6.7

3.3

2.9

4.6

3.3

2.4

2.2

2.4

5.1

8.0

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 見ない 無回答
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【性 別】 

性別でみると、男女で大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、無職で「毎日」の割合が高く、７割台半ばとなっています。また、

学生、会社員、パートタイム・アルバイト、公務員で「見ない」の割合が高く、２割台半ばとな

っています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

学生 78

会社員 591

パートタイム・アルバ
イト

379

専業主婦(夫) 227

自営業 98

公務員 249

会社役員 40

農林水産業 19

無職 225

その他 79

29.5

39.4

45.4

62.1

49.0

44.2

47.5

68.4

75.1

43.0

11.5

12.2

9.0

7.9

10.2

9.2

15.0

5.8

16.5

20.5

15.1

12.7

7.5

12.2

16.5

12.5

10.5

3.1

15.2

7.7

4.6

6.3

2.2

7.1

5.2

5.0

1.8

8.9

25.6

25.7

23.5

13.7

19.4

24.5

15.0

15.8

5.8

13.9

5.1

3.0

3.2

6.6

2.0

0.4

5.0

5.3

8.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

48.9

48.6

27.3

11.1

9.2

13.7

11.8

9.1

3.9

5.3

9.1

19.5

20.6

54.5

2.9

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 見ない 無回答
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、配偶者で「毎日」の割合が高く、約５割となっています。ま

た、同居の家族はいないで「見ない」の割合が高く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 民放キー局 

「毎日」の割合が 67.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日, 

67.0%

週に３～４回, 

9.6%

週に１～２回, 

7.6%

月に１～２回, 

2.0%

見ない, 

9.0%

無回答, 

4.8%

回答者数 = 1,999

回答者数 =

同居の家族はいない 224

配偶者 1,372

子ども 984

その他 384

回答しない 33

43.3

51.9

44.6

47.4

27.3

6.7

9.7

10.2

12.5

21.2

12.1

12.4

14.8

14.6

3.0

3.1

4.7

5.9

4.7

9.1

31.3

17.7

21.2

16.4

36.4

3.6

3.6

3.3

4.4

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 見ない 無回答
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、50代、60代で「毎日」の割合が高く、約８割となっています。ま

た、10代で「見ない」の割合が高く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男女で大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

41.5

48.3

52.2

66.4

79.6

80.1

72.3

65.2

6.2

12.8

14.0

11.1

7.5

6.1

8.0

5.8

6.2

13.3

9.9

8.9

6.2

4.7

5.2

2.9

4.6

3.3

4.8

1.4

0.5

2.7

29.2

18.9

17.1

10.1

3.2

2.7

1.9

2.9

12.3

3.3

2.0

2.2

2.9

3.7

12.7

23.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

65.0

68.7

45.5

10.6

8.9

8.6

7.0

2.5

1.5

18.2

10.0

8.0

36.4

3.3

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 見ない 無回答
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【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、専業主婦(夫)で「毎日」の割合が高く、約８割となっています。

また、学生で「見ない」の割合が高く、約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

学生 78

会社員 591

パートタイム・アルバ
イト

379

専業主婦(夫) 227

自営業 98

公務員 249

会社役員 40

農林水産業 19

無職 225

その他 79

47.4

63.3

76.0

77.5

65.3

59.0

55.0

73.7

70.2

68.4

11.5

12.5

6.9

6.6

12.2

12.4

5.0

8.0

5.1

7.7

8.8

6.1

2.6

8.2

9.2

17.5

10.5

6.2

11.4

3.8

2.5

1.6

0.9

4.1

2.4

2.5

0.4

1.3

23.1

10.0

6.1

4.8

6.1

16.1

15.0

10.5

2.2

10.1

6.4

2.9

3.4

7.5

4.1

0.8

5.0

5.3

12.9

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 見ない 無回答
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、同居の家族はいないで「見ない」の割合が高く、約２割とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 地方局(ＫＢＳ京都など) 

「見ない」の割合が 34.1％と最も高く、次いで「週に１～２回」の割合が 22.7％、「月に１～

２回」の割合が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日, 

9.9%

週に３～４回, 

9.8%

週に１～２回, 22.7%

月に１～２回, 17.3%

見ない, 

34.1%

無回答, 

6.3%

回答者数 = 1,999

回答者数 =

同居の家族はいない 224

配偶者 1,372

子ども 984

その他 384

回答しない 33

55.8

70.6

68.5

67.2

48.5

8.9

9.0

9.2

10.4

18.2

8.9

7.7

8.3

7.8

3.0

3.1

1.3

1.9

2.3

6.1

17.4

7.1

8.6

8.6

21.2

5.8

4.4

3.4

3.6

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 見ない 無回答
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、年齢が上がるにつれ「毎日」の割合が高くなる傾向がみられ、80

代以上で２割台半ばとなっています。また、年齢が下がるにつれ「見ない」の割合が高くなる傾

向がみられ、20代、30代で４割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「週に１～２回」の割合が高く、２割台半ばとなっていま

す。また、男性に比べ、女性で「見ない」の割合が高く、３割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

13.8

3.9

6.8

7.3

10.5

10.4

17.4

26.1

6.2

10.0

8.5

9.5

9.1

7.4

15.5

15.9

21.5

19.4

20.1

23.9

25.7

25.9

19.7

13.0

15.4

18.9

16.7

19.6

19.8

19.2

8.0

8.7

35.4

43.3

45.4

37.4

30.8

27.6

23.9

13.0

7.7

4.4

2.4

2.4

4.0

9.4

15.5

23.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

10.7

9.4

11.2

8.8

26.2

20.1

18.2

16.6

17.9

9.1

31.0

36.1

72.7

4.3

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 見ない 無回答
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【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、専業主婦(夫)、農林水産業、無職で「毎日」の割合が高く、１割

台半ばとなっています。また、会社役員で「見ない」の割合が高く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居家族別】 

同居家族別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

学生 78

会社員 591

パートタイム・
アルバイト

379

専業主婦(夫) 227

自営業 98

公務員 249

会社役員 40

農林水産業 19

無職 225

その他 79

10.3

7.6

7.9

14.5

9.2

8.8

5.0

15.8

16.9

7.6

12.8

8.6

8.4

10.1

7.1

12.4

2.5

5.3

15.1

3.8

21.8

23.2

20.8

22.5

28.6

26.9

25.0

15.8

19.1

19.0

14.1

18.6

20.6

15.9

12.2

15.3

10.0

31.6

12.9

25.3

34.6

37.9

35.9

26.9

37.8

36.1

52.5

26.3

21.8

39.2

6.4

4.1

6.3

10.1

5.1

0.4

5.0

5.3

14.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

同居の家族はいない 224

配偶者 1,372

子ども 984

その他 384

回答しない 33

11.6

10.1

10.1

6.8

15.2

8.0

10.0

8.4

9.9

12.1

21.9

22.7

22.1

24.2

6.1

14.3

17.7

18.5

20.1

24.2

37.1

33.8

36.4

33.6

36.4

7.1

5.7

4.6

5.5

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 見ない 無回答



143 

 

４．YouTube(動画共有サービス)を見る頻度(１つだけ○) 

「毎日」の割合が 28.4％と最も高く、次いで「見ない」の割合が 23.6％、「週に１～２回」の

割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が下がるにつれ「毎日」の割合が高くなる傾向がみられ、20代で約６割

となっています。また、年齢が上がるにつれ「見ない」の割合が高く、70代、80代以上で５割台

半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日, 

28.4%

週に３～４回, 16.0%

週に１～２回, 16.7%

月に１～２回, 10.9%

見ない, 

23.6%

無回答, 

4.5%

回答者数 = 1,999

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

55.4

57.2

34.8

28.1

27.6

18.2

8.0

13.0

15.4

19.4

22.5

17.8

16.9

13.1

7.0

1.4

9.2

12.8

16.7

23.7

17.4

14.8

10.3

5.8

4.6

4.4

11.6

12.1

15.3

14.1

4.2

5.8

10.8

4.4

12.6

16.6

20.6

34.3

55.4

53.6

4.6

1.7

1.7

1.8

2.1

5.4

15.0

20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 見ない 無回答



144 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「毎日」の割合が高く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、学生で「毎日」の割合が高く、約６割となっています。また、無

職で「見ない」の割合が高く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

学生 78

会社員 591

パートタイム・アルバ
イト

379

専業主婦(夫) 227

自営業 98

公務員 249

会社役員 40

農林水産業 19

無職 225

その他 79

59.0

33.8

19.8

24.7

32.7

34.9

30.0

10.5

14.7

26.6

11.5

18.8

15.6

10.6

18.4

21.3

20.0

21.1

7.6

16.5

10.3

18.1

20.6

17.6

19.4

14.9

12.5

21.1

9.3

13.9

5.1

11.0

13.2

12.8

4.1

15.7

10.0

5.3

3.1

17.7

10.3

16.2

26.6

27.8

22.4

12.4

25.0

36.8

51.1

21.5

3.8

2.0

4.2

6.6

3.1

0.8

2.5

5.3

14.2

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

33.5

24.4

54.5

18.0

14.5

9.1

15.0

17.9

9.1

9.5

11.9

21.0

25.5

27.3

3.0

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 見ない 無回答
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、その他で「毎日」の割合が高く、３割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．ラジオを聴く頻度 

ア αステーション 

「聴かない」の割合が 50.1％と最も高く、次いで「月に１～２回」の割合が 13.4％、「毎日」

の割合が 12.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日, 

12.4%

週に３～４回, 

8.2%

週に１～２回, 

12.2%

月に１～２回, 

13.4%

聴かない, 

50.1%

無回答, 

3.8%

回答者数 = 1,999

回答者数 =

同居の家族はいない 224

配偶者 1,372

子ども 984

その他 384

回答しない 33

30.8

25.8

26.3

35.9

51.5

15.6

16.3

16.9

13.5

15.2

14.7

17.3

18.4

19.0

6.1

6.7

12.5

12.9

11.2

9.1

25.4

23.9

21.7

17.2

18.2

6.7

4.2

3.8

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 見ない 無回答
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が下がるにつれ「聴かない」の割合が高くなる傾向がみられ、10代、20

代で約７割となっています。また、他に比べ、50代、60代で「毎日」の割合が高く、約２割とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「毎日」の割合が高く、約２割となっています。また、男

性に比べ、女性で「聴かない」の割合が高く、５割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

6.2

3.9

7.5

10.3

17.4

20.2

13.1

11.6

6.2

6.1

6.5

8.1

8.8

9.1

11.3

5.8

7.7

7.8

9.2

14.4

16.4

13.5

9.4

5.8

4.6

12.2

13.7

19.4

13.7

11.8

8.0

2.9

69.2

67.2

61.1

45.8

41.6

42.8

47.9

55.1

6.2

2.8

2.0

2.0

2.1

2.7

10.3

18.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

17.2

8.7

27.3

10.4

6.6

14.8

10.3

18.2

13.6

13.3

41.6

56.3

54.5

2.5

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 聴かない 無回答
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【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、農林水産業で「毎日」の割合が高く、２割台半ばとなっています。

また、学生で「聴かない」の割合が高く、約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、同居の家族はいないで「聴かない」の割合が高く、約６割と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

学生 78

会社員 591

パートタイム・
アルバイト

379

専業主婦(夫) 227

自営業 98

公務員 249

会社役員 40

農林水産業 19

無職 225

その他 79

5.1

13.2

11.6

11.5

15.3

12.0

20.0

26.3

10.7

15.2

6.4

8.5

9.5

6.2

10.2

8.4

7.5

10.5

8.0

5.1

6.4

13.2

9.8

10.1

7.1

14.1

5.0

21.1

16.0

19.0

9.0

14.9

13.2

14.5

15.3

14.9

17.5

15.8

7.6

11.4

69.2

48.2

53.0

53.3

49.0

49.4

47.5

21.1

46.7

44.3

3.8

2.0

2.9

4.4

3.1

1.2

2.5

5.3

11.1

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

同居の家族はいない 224

配偶者 1,372

子ども 984

その他 384

回答しない 33

11.2

13.8

12.5

10.9

9.1

9.4

7.9

7.4

7.3

9.1

6.7

13.8

13.0

13.5

3.0

10.3

14.8

14.6

13.3

21.2

58.0

46.4

48.8

51.3

54.5

4.5

3.4

3.7

3.6

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 聴かない 無回答
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イ FMまいづる 

「聴かない」の割合が 63.0％と最も高く、次いで「月に１～２回」の割合が 14.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が下がるにつれ「聴かない」の割合が高くなる傾向がみられ、20代、30

代で約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日, 

4.5% 週に３～４回, 

4.1%

週に１～２

回, 9.0%

月に１～２回, 14.8%

聴かない, 

63.0%

無回答, 

4.8%

回答者数 = 1,999

回答者数 =

10代 65

20代 180

30代 293

40代 506

50代 373

60代 297

70代 213

80代以上 69

4.6

2.8

3.4

3.4

5.1

5.4

8.0

2.9

1.5

4.4

4.1

3.2

5.1

4.7

5.2

9.2

6.7

6.5

11.5

8.6

10.4

7.5

8.7

20.0

12.2

15.7

17.8

15.0

14.1

10.8

4.3

60.0

71.1

68.3

62.1

63.5

58.6

57.3

60.9

4.6

2.8

2.0

2.2

2.7

6.7

11.3

23.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 聴かない 無回答
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「聴かない」の割合が高く、約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、自営業、公務員で「月に１～２回」の割合が高く、約２割となっ

ています。また、農林水産業で「聴かない」の割合が高く、約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

学生 78

会社員 591

パートタイム・アルバ
イト

379

専業主婦(夫) 227

自営業 98

公務員 249

会社役員 40

農林水産業 19

無職 225

その他 79

3.8

5.6

4.0

4.4

6.1

3.2

2.5

4.0

5.1

2.6

4.6

4.2

3.1

4.1

4.4

2.5

4.4

3.8

6.4

10.2

9.0

5.3

6.1

10.0

12.5

15.8

11.6

5.1

17.9

14.7

14.2

12.3

17.3

21.3

12.5

10.5

9.8

8.9

65.4

62.9

64.4

66.5

63.3

60.2

62.5

68.4

57.8

72.2

3.8

2.0

4.2

8.4

3.1

0.8

7.5

5.3

12.4

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性 839

女性 1,148

回答しない 11

6.7

2.9

4.9

3.5

10.7

7.7

18.2

17.2

13.1

57.2

67.1

81.8

3.3

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 聴かない 無回答
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、同居の家族はいないで「聴かない」の割合が高く、約７割と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

同居の家族はいない 224

配偶者 1,372

子ども 984

その他 384

回答しない 33

4.5

5.0

4.3

2.9

9.1

5.4

4.2

2.9

3.4

3.0

4.9

9.5

10.1

10.2

3.0

11.2

16.3

16.9

14.3

9.1

67.9

60.4

61.9

65.6

72.7

6.3

4.6

4.0

3.6

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４回 週に１～２回 月に１～２回 聴かない 無回答



151 

２ 高校生調査 

（１）回答者属性 

問１ あなたの年齢を教えてください。(１つだけ) 

「10代」の割合が 97.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの性別を教えてください。(１つだけ) 

「女性」の割合が 55.1％と最も高く、次いで「男性」の割合が 42.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10代, 

97.8%

20代, 

2.2%

無回答, 

0.3%

回答者数 = 1,301

男性, 

42.6%

女性, 

55.1%

回答しない, 

1.9%

無回答, 

0.3%

回答者数 = 1,304
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問３ あなたの今現在の居住地区はどこですか？(１つだけ) 

「東地区」の割合が 44.9％と最も高く、次いで「西地区」の割合が 36.3％、「市外」の割合が

10.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたは、これまでに舞鶴市以外の場所に居住したことがありますか？(どちらか

に○と、必要か所に記入) 

「ある」の割合が 22.2％、「ない」の割合が 75.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

東地区, 

44.9%

西地区, 

36.3%

大浦地区, 

2.6%

加佐地区, 

1.9%

市外, 

10.1%

無回答, 

4.2%

回答者数 = 1,304

ある, 

22.2%

ない, 

75.2%

無回答, 2.5%

回答者数 = 1,304
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舞鶴市以外の場所への居住理由 

「出身が市外」の割合が 59.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたの職業は何ですか？(１つだけ○と、必要か所に記入) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学生, 

99.7%

無回答, 

0.3%

回答者数 = 1,292

回答者数 = 290 ％

出身が市外

進学

転勤

就職

転職

その他

無回答

59.3

7.2

5.9

2.1

0.0

8.3

20.7

0 20 40 60 80 100
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問６ あなたが現在同居している家族について、当てはまる方すべてに○を付けてくだ

さい。 

「その他家族と同居」の割合が 35.4％と最も高く、次いで「回答しない」の割合が 30.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

同居の家族は

いない, 2.8%

その他の

家族と同居, 

35.4%

回答しない, 

30.4%

無回答, 

31.4%

回答者数 = 261
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（２）舞鶴市の魅力について 

問７ 「舞鶴」に対して魅力を感じるものは何ですか？次の項目から、あなたの「ベス

ト３」と思い浮かべたものを教えてください。（黒線枠内に記述） 

「海・山などの自然が豊か」の割合が 66.1％と最も高く、次いで「食べ物がおいしい」の割合

が 46.2％、「魅力的な町並みや歴史建造物がある」の割合が 31.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,304 ％

海・山などの自然が豊か

食べ物がおいしい

魅力的な町並みや歴史建造物がある

魅力的な伝統芸能、祭り、イベントが
ある

歴史人物や著名人、職人などに
ゆかりがある

時間の流れがゆったりしている

人のよさや優しさ、おもてなしがよい

行きたいレジャー（観光）施設や
公園などがある

医療・福祉が充実している

買いたい土産や地域産品がある

教育・文化に力を入れている

地域を代表する産業や企業がある

道路や交通の便が良い

特になし

その他

無回答

66.1

46.2

31.0

21.5

11.2

11.2

10.7

9.7

9.4

4.7

3.2

2.3

1.8

4.7

0.8

9.5

0 20 40 60 80 100
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「海・山などの自然が豊か」「食べ物がおいしい」「魅力的

な町並みや歴史建造物がある」「魅力的な伝統芸能、祭り、イベントがある」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

海・山などの自然が豊か

食べ物がおいしい

魅力的な町並みや歴史建造物がある

魅力的な伝統芸能、祭り、イベントが

ある

歴史人物や著名人、職人などに

ゆかりがある

時間の流れがゆったりしている

人のよさや優しさ、おもてなしがよい

行きたいレジャー（観光）施設や

公園などがある

医療・福祉が充実している

買いたい土産や地域産品がある

教育・文化に力を入れている

地域を代表する産業や企業がある

道路や交通の便が良い

特になし

その他

無回答

63.1

41.0

27.5

18.7

14.2

12.4

10.4

10.3

7.4

3.6

3.6

2.3

2.0

5.6

0.9

13.5

69.1

50.3

33.8

24.3

9.3

10.4

11.0

9.6

11.4

5.6

2.9

2.2

1.8

3.6

0.7

5.6

56.0

48.0

32.0

8.0

0.0

8.0

8.0

4.0

0.0

4.0

4.0

4.0

0.0

16.0

0.0

20.0

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 556）

女性

（回答者数 = 719）

回答しない

（回答者数 = 25）



157 

 

【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、男性に比べ、女性で「海・山などの自然が豊か」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

海・山などの自然が豊か

食べ物がおいしい

魅力的な町並みや歴史建造物がある

魅力的な伝統芸能、祭り、イベントが
ある

歴史人物や著名人、職人などに
ゆかりがある

時間の流れがゆったりしている

人のよさや優しさ、おもてなしがよい

行きたいレジャー（観光）施設や
公園などがある

医療・福祉が充実している

買いたい土産や地域産品がある

教育・文化に力を入れている

地域を代表する産業や企業がある

道路や交通の便が良い

特になし

その他

無回答

62.4

44.5

27.6

19.0

12.1

10.0

11.0

11.0

9.3

4.5

5.5

2.1

3.8

8.3

0.7

7.6

67.6

46.9

32.4

22.5

11.1

11.8

10.7

9.6

9.7

4.5

2.4

2.2

1.2

3.7

0.8

9.4

0 20 40 60 80 100

他市町村に住んだことがある

（回答者数 = 290）

他市町村に住んだことはない

（回答者数 = 981）
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【舞鶴市への愛着度別（※）】 ※愛着度…P.180参照 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「海・山などの自然が豊か」「食べ物が

おいしい」「魅力的な町並みや歴史建造物がある」「人のよさや優しさ、おもてなしがよい」の割

合が高くなっています。また、愛着度が弱くなるにつれ「特になし」の割合が高くなる傾向がみ

られ、嫌いで３割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

海
・
山
な
ど
の
自
然
が 

豊
か 

行
き
た
い
レ
ジ
ャ
ー 

（
観
光
）
施
設
や
公
園 

な
ど
が
あ
る 

魅
力
的
な
伝
統
芸
能
、 

祭
り
、
イ
ベ
ン
ト
が 

あ
る 

魅
力
的
な
町
並
み
や 

歴
史
建
造
物
が
あ
る 

歴
史
人
物
や
著
名
人
、 

職
人
な
ど
に
ゆ
か
り 

が
あ
る 

買
い
た
い
土
産
や 

地
域
産
品
が
あ
る 

食
べ
物
が
お
い
し
い 

道
路
や
交
通
の
便
が 

良
い 

とても好き 238  71.8  14.7  23.9  36.6  13.4  3.8  58.4  2.9  

好き 373  70.8  9.9  24.4  36.5  12.9  6.2  50.4  0.5  

どちらかというと好き 517  66.7  8.5  22.2  30.6  10.8  4.3  43.5  2.5  

どちらかというと嫌い 108  52.8  6.5  12.0  14.8  4.6  6.5  34.3  1.9  

嫌い 30  46.7  10.0  10.0  3.3  6.7  － 16.7  － 

 

区分 

人
の
よ
さ
や
優
し
さ
、

お
も
て
な
し
が
よ
い 

地
域
を
代
表
す
る 

産
業
や
企
業
が
あ
る 

医
療
・
福
祉
が
充
実 

し
て
い
る 

教
育
・
文
化
に
力
を 

入
れ
て
い
る 

時
間
の
流
れ
が 

ゆ
っ
た
り
し
て
い
る 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

 

とても好き 19.7  1.7  8.8  7.1  12.2  0.8  0.8  3.8   

好き 12.1  3.2  9.9  3.8  12.1  2.4  0.5  7.2   

どちらかというと好き 6.4  1.7  9.9  1.9  10.8  5.2  1.0  8.9   

どちらかというと嫌い 9.3  3.7  9.3  0.9  10.2  13.0  0.9  13.9   

嫌い 3.3  3.3  3.3  － 13.3  30.0  － 20.0   
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【舞鶴市への満足度別（※）】 ※満足度…P.183参照 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「食べ物がおいしい」の割合が高くな

る傾向がみられ、81～99％で約６割となっています。また、他に比べ、61～80％で「海・山など

の自然が豊か」の割合が高く、７割台半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

海
・
山
な
ど
の
自
然
が 

豊
か 

行
き
た
い
レ
ジ
ャ
ー 

（
観
光
）
施
設
や
公
園 

な
ど
が
あ
る 

魅
力
的
な
伝
統
芸
能
、 

祭
り
、
イ
ベ
ン
ト
が 

あ
る 

魅
力
的
な
町
並
み
や 

歴
史
建
造
物
が
あ
る 

歴
史
人
物
や
著
名
人
、 

職
人
な
ど
に
ゆ
か
り 

が
あ
る 

買
い
た
い
土
産
や 

地
域
産
品
が
あ
る 

食
べ
物
が
お
い
し
い 

道
路
や
交
通
の
便
が 

良
い 

100％ 99  61.6  22.2  28.3  32.3  13.1  6.1  52.5  3.0  

81～99％ 112  72.3  9.8  21.4  41.1  12.5  4.5  59.8  0.9  

61～80％ 355  76.6  9.3  25.9  40.8  12.4  3.4  53.2  1.7  

41～60％ 441  69.2  9.5  22.4  28.8  11.8  6.3  47.8  2.0  

１～20％ 64  53.1  6.3  12.5  12.5  6.3  4.7  37.5  3.1  

０％ 42  47.6  2.4  14.3  19.0  9.5  2.4  33.3  － 

 

区分 

人
の
よ
さ
や
優
し
さ
、

お
も
て
な
し
が
よ
い 

地
域
を
代
表
す
る 

産
業
や
企
業
が
あ
る 

医
療
・
福
祉
が
充
実 

し
て
い
る 

教
育
・
文
化
に
力
を 

入
れ
て
い
る 

時
間
の
流
れ
が 

ゆ
っ
た
り
し
て
い
る 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

 

100％ 15.2  1.0  13.1  4.0  8.1  2.0  － 9.1   

81～99％ 20.5  1.8  9.8  8.0  16.1  0.9  － 3.6   

61～80％ 12.1  2.5  9.3  4.8  10.4  1.4  0.8  3.9   

41～60％ 8.6  1.8  10.0  1.4  10.2  4.8  1.1  5.9   

21～40％ 8.9  3.0  10.9  2.0  13.9  11.9  － 10.9   

１～20％ 1.6  1.6  10.9  － 18.8  14.1  1.6  17.2   

０％ 11.9  9.5  － 7.1  9.5  19.0  2.4  16.7   

 

  



160 

問８ あなたが市外の人におすすめしたい舞鶴の「観光地や施設」はどこですか？ 

(３つまで〇) 

「赤れんがパーク」の割合が 45.3％と最も高く、次いで「五老スカイタワー」の割合が 34.0％、

「とれとれセンター」の割合が 31.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,304 ％

赤れんがパーク

五老スカイタワー

とれとれセンター

引揚記念館

ふるるファーム

金剛院

田辺城

自衛隊桟橋

海水浴場

青葉山ろく公園

あそびあむ

親海公園

東郷邸・海軍記念館

自然文化園

港めぐり遊覧船

城下町の町並み

松尾寺

吉原地区の風景

特になし

その他

無回答

45.3

34.0

31.1

22.5

21.7

10.0

8.8

7.7

7.1

6.2

3.1

2.8

2.6

2.0

2.0

1.3

1.2

1.0

8.5

1.1

4.1

0 20 40 60 80 100
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「赤れんがパーク」「ふるるファーム」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

赤れんがパーク

五老スカイタワー

とれとれセンター

引揚記念館

ふるるファーム

金剛院

田辺城

自衛隊桟橋

海水浴場

青葉山ろく公園

あそびあむ

親海公園

東郷邸・海軍記念館

自然文化園

港めぐり遊覧船

城下町の町並み

松尾寺

吉原地区の風景

特になし

その他

無回答

38.8

36.3

28.4

23.6

16.9

11.0

10.1

6.3

7.7

7.2

3.1

4.0

3.4

1.8

0.9

1.4

0.9

1.1

10.6

1.4

4.9

51.3

32.7

33.2

21.8

25.9

9.5

7.9

9.0

6.8

5.6

3.3

1.9

1.9

2.1

2.6

1.3

1.4

1.0

6.3

0.8

3.1

20.0

24.0

28.0

20.0

12.0

4.0

8.0

4.0

0.0

4.0

0.0

0.0

4.0

4.0

8.0

0.0

0.0

0.0

28.0

0.0

12.0

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 556）

女性

（回答者数 = 719）

回答しない

（回答者数 = 25）
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【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、居住経験がない人に比べ、居住経験がある人で「赤

れんがパーク」「とれとれセンター」の割合が高くなっています。また、居住経験がない人で「五

老スカイタワー」「引揚記念館」「ふるるファーム」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

赤れんがパーク

五老スカイタワー

とれとれセンター

引揚記念館

ふるるファーム

金剛院

田辺城

自衛隊桟橋

海水浴場

青葉山ろく公園

あそびあむ

親海公園

東郷邸・海軍記念館

自然文化園

港めぐり遊覧船

城下町の町並み

松尾寺

吉原地区の風景

特になし

その他

無回答

51.4

20.0

39.3

12.8

17.9

6.9

8.6

10.0

9.7

6.2

3.8

3.8

3.1

0.7

1.4

2.1

0.7

1.0

10.7

1.0

3.4

43.8

37.9

29.1

25.7

23.2

11.1

9.2

7.3

6.2

6.3

3.1

2.4

2.4

2.3

2.1

1.1

1.2

1.0

7.8

1.1

3.7

0 20 40 60 80 100

他市町村に住んだことがある

（回答者数 = 290）

他市町村に住んだことはない

（回答者数 = 981）
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【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「赤れんがパーク」「五老スカイタワ

ー」「とれとれセンター」「金剛院」の割合が高くなる傾向がみられます。また、愛着度が弱くな

るにつれ「特になし」の割合が高くなる傾向がみられ、嫌いで約４割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

赤
れ
ん
が
パ
ー
ク 

五
老
ス
カ
イ
タ
ワ
ー 

と
れ
と
れ
セ
ン
タ
ー 

引
揚
記
念
館 

ふ
る
る
フ
ァ
ー
ム 

金
剛
院 

田
辺
城 

自
衛
隊
桟
橋 

海
水
浴
場 

青
葉
山
ろ
く
公
園 

とても好き 238  52.1  44.5  32.8  29.4  26.9  16.4  11.3  5.0  7.6  5.9  

好き 373  52.0  38.6  35.9  26.5  22.8  11.0  9.4  8.3  8.6  6.2  

どちらかというと好き 517  44.3  30.4  30.0  20.5  21.7  8.3  8.9  8.7  6.6  7.0  

どちらかというと嫌い 108  29.6  19.4  26.9  9.3  11.1  3.7  4.6  9.3  4.6  2.8  

嫌い 30  13.3  26.7  16.7  13.3  16.7  6.7  － 6.7  6.7  10.0  

 

区分 

あ
そ
び
あ
む 

親
海
公
園 

東
郷
邸
・
海
軍
記
念
館 

自
然
文
化
園 

港
め
ぐ
り
遊
覧
船 

城
下
町
の
町
並
み 

松
尾
寺 

吉
原
地
区
の
風
景 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

とても好き 5.5  4.2  1.3  2.1  2.1  2.1  0.4  1.3  2.9  1.7  4.2  

好き 1.6  3.8  3.8  2.1  2.9  1.3  2.4  1.9  2.7  1.1  2.4  

どちらかというと好き 3.1  1.4  2.9  2.3  1.7  1.0  0.8  0.6  9.3  0.6  2.1  

どちらかというと嫌い 4.6  4.6  0.9  － － 1.9  0.9  － 27.8  1.9  6.5  

嫌い 3.3  － － － － － － － 43.3  － － 
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「赤れんがパーク」「五老スカイタワ

ー」「とれとれセンター」「引揚記念館」の割合が高くなる傾向がみられます。また、満足度が低

くなるにつれ「特になし」の割合が高く、０％で約４割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

赤
れ
ん
が
パ
ー
ク 

五
老
ス
カ
イ
タ
ワ
ー 

と
れ
と
れ
セ
ン
タ
ー 

引
揚
記
念
館 

ふ
る
る
フ
ァ
ー
ム 

金
剛
院 

田
辺
城 

自
衛
隊
桟
橋 

海
水
浴
場 

青
葉
山
ろ
く
公
園 

100% 99  43.4  44.4  38.4  19.2  21.2  10.1  14.1  4.0  6.1  6.1  

81～99％ 112  61.6  40.2  30.4  32.1  20.5  16.1  11.6  11.6  4.5  5.4  

61～80％ 355  56.6  40.6  36.9  27.9  23.9  11.5  12.4  8.2  8.7  5.1  

41～60％ 441  42.9  31.7  30.4  20.9  25.4  9.1  5.9  9.1  7.5  7.3  

21～40％ 101  36.6  27.7  29.7  15.8  11.9  8.9  7.9  10.9  5.0  5.0  

１～20％ 64  28.1  23.4  23.4  23.4  18.8  7.8  1.6  4.7  9.4  4.7  

0% 42  28.6  33.3  19.0  16.7  16.7  11.9  2.4  2.4  7.1  2.4  

 

区分 

あ
そ
び
あ
む 

親
海
公
園 

東
郷
邸
・
海
軍
記
念
館 

自
然
文
化
園 

港
め
ぐ
り
遊
覧
船 

城
下
町
の
町
並
み 

松
尾
寺 

吉
原
地
区
の
風
景 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

100% 8.1  4.0  － 3.0  4.0  2.0  － － 4.0  1.0  1.0  

81～99％ 3.6  2.7  4.5  1.8  5.4  2.7  1.8  1.8  0.9  1.8  3.6  

61～80％ 2.0  2.8  3.1  2.5  1.7  1.7  2.0  2.0  2.3  1.4  2.0  

41～60％ 3.4  2.3  2.5  2.0  1.6  0.9  0.9  0.7  7.9  0.9  2.5  

21～40％ 2.0  4.0  4.0  2.0  1.0  1.0  － － 19.8  1.0  1.0  

１～20％ 3.1  3.1  1.6  1.6  1.6  － 3.1  － 18.8  － 4.7  

0% 2.4  2.4  2.4  － － － － － 38.1  － 4.8  
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問９ あなたが市外の人におすすめしたい舞鶴の「食べ物」は何ですか？(３つまで) 

「元祖肉じゃが」の割合が 43.7％と最も高く、次いで「万願寺甘とう」の割合が 35.6％、「舞

鶴かまぼこ」の割合が 35.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,304 ％

元祖肉じゃが

万願寺甘とう

舞鶴かまぼこ

舞鶴かに

海自カレー

魚

岩がき

舞鶴おでん

大浦みかん

丹後とり貝

海軍ラムネ

佐波賀だいこん

特になし

その他

無回答

43.7

35.6

35.2

27.0

20.8

19.6

10.7

5.4

3.5

3.2

2.1

1.9

6.7

1.2

4.0

0 20 40 60 80 100
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「万願寺甘とう」「舞鶴かまぼこ」「舞鶴かに」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

元祖肉じゃが

万願寺甘とう

舞鶴かまぼこ

舞鶴かに

海自カレー

魚

岩がき

舞鶴おでん

大浦みかん

丹後とり貝

海軍ラムネ

佐波賀だいこん

特になし

その他

無回答

42.8

31.8

27.9

24.3

22.7

18.5

11.7

7.0

3.6

4.3

2.9

3.1

7.9

2.0

4.9

45.5

38.9

40.9

29.6

19.5

20.4

9.9

4.2

3.5

2.4

1.4

1.1

5.0

0.7

3.1

20.0

24.0

32.0

16.0

16.0

16.0

12.0

4.0

4.0

4.0

8.0

0.0

28.0

0.0

8.0

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 556）

女性

（回答者数 = 719）

回答しない

（回答者数 = 25）
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【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、居住経験がある人に比べ、居住経験がない人で「元

祖肉じゃが」「万願寺甘とう」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

元祖肉じゃが

万願寺甘とう

舞鶴かまぼこ

舞鶴かに

海自カレー

魚

岩がき

舞鶴おでん

大浦みかん

丹後とり貝

海軍ラムネ

佐波賀だいこん

特になし

その他

無回答

33.8

26.9

32.1

30.0

22.8

20.0

10.3

4.1

2.8

3.8

2.1

1.4

10.3

0.3

3.4

47.3

38.7

36.1

26.3

20.6

19.6

10.9

5.8

3.8

2.9

1.8

2.1

5.6

1.5

3.6

0 20 40 60 80 100

他市町村に住んだことがある

（回答者数 = 290）

他市町村に住んだことはない

（回答者数 = 981）
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【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「元祖肉じゃが」「万願寺甘とう」「舞

鶴かまぼこ」「舞鶴かに」「海自カレー」の割合が高くなる傾向がみられます。また、愛着度が弱

くなるにつれ「特になし」の割合が高くなる傾向がみられ、嫌いで４割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

元
祖
肉
じ
ゃ
が 

万
願
寺
甘
と
う 

舞
鶴
か
ま
ぼ
こ 

舞
鶴
か
に 

海
自
カ
レ
ー 

魚 岩
が
き 

とても好き 238  52.5  45.4  43.3  39.1  24.4  19.7  16.4  

好き 373  51.7  42.9  39.1  28.4  22.3  19.8  12.1  

どちらかというと好き 517  39.3  30.4  32.9  24.2  20.9  21.5  8.5  

どちらかというと嫌い 108  33.3  26.9  27.8  15.7  15.7  17.6  5.6  

嫌い 30  16.7  16.7  13.3  13.3  6.7  13.3  10.0  

 

区分 

舞
鶴
お
で
ん 

大
浦
み
か
ん 

丹
後
と
り
貝 

海
軍
ラ
ム
ネ 

佐
波
賀
だ
い
こ
ん 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

とても好き 6.3  2.9  4.6  1.3  2.5  0.8  0.8  3.8  

好き 5.9  4.0  4.0  2.4  1.9  1.6  1.6  2.4  

どちらかというと好き 5.2  3.9  2.5  2.1  1.9  8.5  1.0  1.7  

どちらかというと嫌い 2.8  2.8  2.8  3.7  0.9  19.4  1.9  2.8  

嫌い 6.7  3.3  － 3.3  3.3  40.0  － 3.3  
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「万願寺甘とう」の割合が高くなる傾

向がみられ、81～99％で約５割となっています。また、満足度が低くなるにつれ「特になし」の

割合が高く、０％で約３割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

元
祖
肉
じ
ゃ
が 

万
願
寺
甘
と
う 

舞
鶴
か
ま
ぼ
こ 

舞
鶴
か
に 

海
自
カ
レ
ー 

魚 岩
が
き 

100％ 99  45.5  34.3  36.4  34.3  16.2  20.2  15.2  

81～99％ 112  51.8  47.3  37.5  36.6  29.5  22.3  18.8  

61～80％ 355  54.1  43.9  43.1  30.4  22.3  22.3  11.5  

41～60％ 441  42.4  35.6  33.3  24.7  22.0  18.6  8.6  

21～40％ 101  39.6  25.7  31.7  25.7  14.9  18.8  9.9  

１～20％ 64  25.0  20.3  28.1  17.2  14.1  23.4  12.5  

０％ 42  28.6  28.6  31.0  23.8  19.0  9.5  7.1  

 

区分 

舞
鶴
お
で
ん 

大
浦
み
か
ん 

丹
後
と
り
貝 

海
軍
ラ
ム
ネ 

佐
波
賀
だ
い
こ
ん 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

100％ 8.1  1.0  2.0  4.0  4.0  2.0  2.0  2.0  

81～99％ 8.0  3.6  2.7  1.8  3.6  － 0.9  3.6  

61～80％ 4.5  3.4  4.5  1.7  0.8  1.7  1.4  1.7  

41～60％ 5.7  3.6  2.9  1.6  2.3  5.7  0.9  2.7  

21～40％ 2.0  6.9  2.0  4.0  1.0  15.8  1.0  2.0  

１～20％ 3.1  4.7  4.7  3.1  － 21.9  1.6  － 

０％ 4.8  2.4  2.4  2.4  2.4  28.6  2.4  4.8  
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（３）舞鶴市の施策について 

問 10 あなたは、舞鶴市が行っている Society5.0や SDGsの取り組みを知っています

か？(１つだけ) 

「言葉は知っているが、内容は知らない」の割合が 48.3％と最も高く、次いで「言葉と内容の

両方とも知っている」の割合が 27.6％、「言葉も内容も知らない」の割合が 21.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「言葉は知っているが、内容は知らない」の割合が高く、

約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

29.0

26.7

28.0

43.7

52.4

28.0

23.7

19.6

40.0

3.6

1.3

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉と内容の

両方とも知っている, 

27.6%

言葉は知っているが、

内容は知らない, 48.3%

言葉も内容も

知らない, 

21.7%

無回答, 

2.4%

回答者数 = 1,304

言葉と内容の両方とも知っている 言葉は知っているが、内容は知らない

言葉も内容も知らない 無回答
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【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「言葉と内容の両方とも知っている」

の割合が高くなる傾向がみられ、とても好きで４割台半ばとなっています。また、愛着度が弱く

なるにつれ「言葉も内容も知らない」の割合が高く、嫌いで約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、他に比べ、０％、81～99％、100％で「言葉と内容の両方とも知

っている」の割合が高く、約４割となっています。また、１～20％で「言葉も内容も知らない」

の割合が高く、３割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

100% 99

81～99％ 112

61～80％ 355

41～60％ 441

21～40％ 101

１～20％ 64

0％ 42

40.4

39.3

30.4

23.1

19.8

21.9

42.9

39.4

50.0

53.5

51.7

51.5

43.8

26.2

20.2

9.8

15.8

24.3

26.7

34.4

31.0

0.9

0.3

0.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

とても好き 238

好き 373

どちらかというと
好き

517

どちらかというと
嫌い

108

嫌い 30

44.5

30.0

21.1

21.3

23.3

43.7

51.5

51.8

45.4

23.3

11.8

18.2

25.9

31.5

53.3

0.3

1.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉と内容の両方とも知っている 言葉は知っているが、内容は知らない

言葉も内容も知らない 無回答
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問 11 舞鶴市が実施している施策で、あなたが期待しているものは何ですか？ 

(３つまで〇) 

「観光振興」の割合が 20.0％と最も高く、次いで「特になし」の割合が 19.9％、「交通施策」

の割合が 16.5％となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,304 ％

観光振興

交通施策

切れ目のない質の高い教育

スポーツ振興

AIや1Tなど先進技術を取り入れた

地域課題の解決や行政事務改革

移住・定住の促進

西舞鶴道路や白鳥道路などの４車線化

公的４病院の連携による医療体制維持

民間企業との連携

文化振興

京都舞鶴港の有効利用

乳幼児教育の推進

農業・水産業の振興

福祉施策

特になし

その他

無回答

20.0

16.5

14.1

13.8

12.7

12.5

11.0

10.7

9.0

8.4

8.3

8.2

7.4

6.7

19.9

2.0

6.0

0 20 40 60 80 100
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「スポーツ振興」「民間企業との連携」の割合が高くなって

います。また、男性に比べ、女性で「観光振興」「公的４病院の連携による医療体制維持」「乳幼

児教育の推進」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

％

観光振興

交通施策

切れ目のない質の高い教育

スポーツ振興

AIや1Tなど先進技術を取り入れた地域課
題の解決や行政事務改革

移住・定住の促進

西舞鶴道路や白鳥道路などの４車線化

公的４病院の連携による医療体制維持

民間企業との連携

文化振興

京都舞鶴港の有効利用

乳幼児教育の推進

農業・水産業の振興

福祉施策

特になし

その他

無回答

15.8

15.3

15.6

21.2

15.5

13.7

11.5

7.0

12.2

8.6

7.7

4.9

7.4

4.0

19.8

1.4

7.4

23.4

17.9

12.9

8.2

10.8

11.8

10.8

14.0

6.5

8.2

8.6

11.0

7.5

8.9

19.5

2.5

4.6

20.0

4.0

12.0

4.0

8.0

8.0

8.0

0.0

12.0

12.0

12.0

4.0

4.0

4.0

36.0

0.0

12.0

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 556）

女性

（回答者数 = 719）

回答しない

（回答者数 = 25）
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【居住地区別】 

居住地区別でみると、他に比べ、東地区、大浦地区で「観光振興」の割合が高く、約２割とな

っています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

観
光
振
興 

交
通
施
策 

切
れ
目
の
な
い
質
の
高
い 

教
育 

ス
ポ
ー
ツ
振
興 

Ａ
Ｉ
や
Ｉ
Ｔ
な
ど
先
進
技
術 

を
取
り
入
れ
た
地
域
課
題
の 

解
決
や
行
政
事
務
改
革 

移
住
・
定
住
の
促
進 

西
舞
鶴
道
路
や
白
鳥
道
路 

な
ど
の
４
車
線
化 

公
的
４
病
院
の
連
携
に
よ
る 

医
療
体
制
維
持 

東地区 585  23.4  17.6  13.0  12.3  11.8  11.5  11.3  8.9  

西地区 473  17.8  16.3  16.1  16.3  14.2  13.5  12.7  12.1  

大浦地区 34  23.5  14.7  14.7  14.7  8.8  14.7  2.9  11.8  

加佐地区 25  16.0  16.0  20.0  12.0  12.0  16.0  8.0  12.0  

市外 132  17.4  15.9  12.1  11.4  15.9  9.8  10.6  15.9  

 

区分 

民
間
企
業
と
の
連
携 

文
化
振
興 

京
都
舞
鶴
港
の
有
効
利
用 

乳
幼
児
教
育
の
推
進 

農
業
・
水
産
業
の
振
興 

福
祉
施
策 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

東地区 10.8  8.9  6.8  6.2  6.5  6.0  19.8  2.4  6.7  

西地区 7.0  8.7  11.6  11.2  8.0  7.8  18.2  1.9  4.7  

大浦地区 11.8  5.9  5.9  11.8  17.6  14.7  23.5  － 2.9  

加佐地区 8.0  8.0  16.0  8.0  8.0  8.0  20.0  － － 

市外 10.6  6.8  5.3  6.1  7.6  4.5  25.0  0.8  2.3  
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、その他家族と同居で「観光振興」「交通施策」「公的４病院の

連携による医療体制維持」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

観光振興

交通施策

切れ目のない質の高い教育

スポーツ振興

AIや1Tなど先進技術を取り入れた

地域課題の解決や行政事務改革

移住・定住の促進

西舞鶴道路や白鳥道路などの４車線

化

公的４病院の連携による医療体制維

持

民間企業との連携

文化振興

京都舞鶴港の有効利用

乳幼児教育の推進

農業・水産業の振興

福祉施策

特になし

その他

無回答

16.2

16.2

16.2

16.2

5.4

8.1

13.5

10.8

2.7

18.9

13.5

8.1

8.1

13.5

21.6

2.7

5.4

22.6

20.8

14.5

11.7

14.1

13.4

11.9

14.8

7.4

8.5

11.1

10.2

10.2

9.3

14.1

3.5

4.6

19.1

15.4

13.9

16.1

12.3

10.1

8.8

6.0

11.1

9.1

5.5

5.8

3.8

4.8

29.2

1.0

3.8

0 20 40 60 80 100

同居の家族はいない

（回答者数 = 37）

その他家族と同居

（回答者数 = 461）

回答しない

（回答者数 = 397）
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【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「観光振興」「切れ目のない質の高い教

育」「スポーツ振興」「AI や IT など先進技術を取り入れた地域課題の解決や行政事務改革」「移

住・定住の促進」の割合が高くなる傾向がみられます。また、愛着度が弱くなるにつれ「特にな

し」の割合が高く、嫌いで５割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

観
光
振
興 

交
通
施
策 

切
れ
目
の
な
い
質
の
高
い 

教
育 

ス
ポ
ー
ツ
振
興 

Ａ
Ｉ
や
Ｉ
Ｔ
な
ど
先
進
技
術 

を
取
り
入
れ
た
地
域
課
題
の 

解
決
や
行
政
事
務
改
革 

移
住
・
定
住
の
促
進 

西
舞
鶴
道
路
や
白
鳥
道
路 

な
ど
の
４
車
線
化 

公
的
４
病
院
の
連
携
に
よ
る 

医
療
体
制
維
持 

とても好き 238  24.4  19.3  22.7  25.2  15.5  23.9  15.5  13.4  

好き 373  24.1  18.8  15.8  14.7  12.6  13.7  12.6  12.1  

どちらかというと好き 517  18.8  14.9  10.4  9.9  13.0  9.5  10.1  9.7  

どちらかというと嫌い 108  13.9  17.6  12.0  7.4  12.0  3.7  3.7  8.3  

嫌い 30  － 3.3  10.0  13.3  6.7  3.3  3.3  10.0  

 

区分 

民
間
企
業
と
の
連
携 

文
化
振
興 

京
都
舞
鶴
港
の
有
効
利
用 

乳
幼
児
教
育
の
推
進 

農
業
・
水
産
業
の
振
興 

福
祉
施
策 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

とても好き 16.4  12.2  9.2  15.5  11.3  8.0  4.6  2.5  4.2  

好き 8.6  10.2  11.8  9.4  9.1  8.0  13.4  1.9  3.8  

どちらかというと好き 7.0  7.4  7.4  5.6  6.0  6.0  27.7  1.2  3.3  

どちらかというと嫌い 5.6  2.8  0.9  3.7  3.7  6.5  36.1  3.7  8.3  

嫌い 6.7  6.7  3.3  6.7  － － 50.0  10.0  － 
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「切れ目のない質の高い教育」の割合

が高くなる傾向がみられ、100％で２割台半ばとなっています。また、満足度が低くなるにつれ

「特になし」の割合が高くなる傾向がみられ、０％、１～20％で約４割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

観
光
振
興 

交
通
施
策 

切
れ
目
の
な
い
質
の
高
い 

教
育 

ス
ポ
ー
ツ
振
興 

Ａ
Ｉ
や
Ｉ
Ｔ
な
ど
先
進
技
術 

を
取
り
入
れ
た
地
域
課
題
の 

解
決
や
行
政
事
務
改
革 

移
住
・
定
住
の
促
進 

西
舞
鶴
道
路
や
白
鳥
道
路 

な
ど
の
４
車
線
化 

公
的
４
病
院
の
連
携
に
よ
る 

医
療
体
制
維
持 

100％ 99  25.3  18.2  24.2  25.3  12.1  17.2  13.1  8.1  

81～99％ 112  24.1  16.1  20.5  25.0  20.5  24.1  11.6  10.7  

61～80％ 355  25.1  16.1  19.4  13.8  16.6  14.1  13.8  14.9  

41～60％ 441  20.6  19.0  11.1  11.3  10.9  10.2  10.7  9.8  

21～40％ 101  14.9  19.8  10.9  8.9  9.9  11.9  5.0  12.9  

１～20％ 64  6.3  14.1  4.7  15.6  10.9  4.7  9.4  6.3  

０％ 42  14.3  11.9  7.1  11.9  11.9  9.5  11.9  2.4  

 

区分 

民
間
企
業
と
の
連
携 

文
化
振
興 

京
都
舞
鶴
港
の
有
効
利
用 

乳
幼
児
教
育
の
推
進 

農
業
・
水
産
業
の
振
興 

福
祉
施
策 

特
に
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

100％ 15.2  14.1  3.0  10.1  5.1  5.1  10.1  1.0  3.0  

81～99％ 16.1  8.9  10.7  13.4  11.6  11.6  7.1  3.6  4.5  

61～80％ 8.5  10.1  15.2  10.7  13.0  7.3  11.0  1.1  2.3  

41～60％ 8.2  7.9  6.1  7.0  5.2  7.0  22.4  1.8  2.9  

21～40％ 5.9  6.9  2.0  2.0  3.0  5.9  36.6  5.0  3.0  

１～20％ 6.3  7.8  6.3  6.3  1.6  4.7  37.5  4.7  4.7  

０％ 14.3  4.8  9.5  9.5  9.5  7.1  38.1  2.4  7.1  
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問 12 あなたは、舞鶴について学べる機会(まち歩きイベントなど)があれば参加した 

いですか？(どちらかに) 

「参加したい」の割合が 33.4％、「参加したくない」の割合が 63.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男女で大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加したい 参加したくない 無回答

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

32.2

34.8

24.0

64.2

62.2

76.0

3.6

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい, 

33.4%

参加したくない, 

63.4%

無回答, 3.2%

回答者数 = 1,304
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【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「参加したい」の割合が高くなる傾向

がみられ、とても好きで約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「参加したい」の割合が高くなる傾向

がみられ 81～99％で約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

100％ 99

81～99％ 112

61～80％ 355

41～60％ 441

21～40％ 101

１～20％ 64

0％ 42

58.6

69.6

47.9

20.2

10.9

4.7

33.3

40.4

28.6

52.1

78.5

89.1

95.3

66.7

1.0

1.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

とても好き 238

好き 373

どちらかというと
好き

517

どちらかというと
嫌い

108

嫌い 30

72.7

46.4

15.5

3.7

6.7

26.9

52.3

82.8

96.3

93.3

0.4

1.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 参加したくない 無回答
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（４）舞鶴への誇り・愛着 

問 13 あなたは、舞鶴のことが好きですか？(１つだけ) 

「とても好き」と「好き」「どちらかというと好き」をあわせた“好き”の割合が 86.5％、「ど

ちらかというと嫌い」と「嫌い」をあわせた“嫌い”の割合が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男女で大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても好き 好き どちらかというと好き

どちらかというと嫌い 嫌い 無回答

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

23.4

14.6

12.0

28.4

29.1

20.0

34.4

43.0

56.0

8.3

8.3

8.0

2.2

2.4

4.0

3.4

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても好き, 

18.3%

好き, 

28.6%

どちらかと

いうと好き, 

39.6%

どちらかと

いうと嫌い, 

8.3%

嫌い, 

2.3%

無回答, 

2.9%

回答者数 = 1,304
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【居住地区別】 

居住地区別でみると、他に比べ、加佐地区で“好き”の割合が高く、９割台半ばとなっていま

す。また、大浦地区で“嫌い”の割合が高く、１割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、居住経験がある人に比べ、居住経験がない人で「好

き」の割合が高く、約３割となっています。また、居住経験がある人で「どちらかというと好き」

の割合が高く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

東地区 585

西地区 473

大浦地区 34

加佐地区 25

市外 132

17.8

20.1

17.6

20.0

15.9

28.0

31.1

29.4

28.0

22.0

39.0

38.3

38.2

48.0

48.5

8.4

7.8

8.8

4.0

8.3

2.9

1.1

5.9

3.8

3.9

1.7

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても好き 好き どちらかというと好き

どちらかというと嫌い 嫌い 無回答

回答者数 =

他市町村に住んだ
ことがある

290

他市町村に住んだ
ことはない

981

15.5

19.5

19.7

31.2

49.0

37.0

9.7

8.0

3.4

1.9

2.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても好き 好き どちらかというと好き

どちらかというと嫌い 嫌い 無回答
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、60％以下に比べ、61～80％以上で“好き”の割合が高く、ほぼ

10割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

100% 99

81～99％ 112

61～80％ 355

41～60％ 441

21～40％ 101

１～20％ 64

0％ 42

70.7

65.2

15.8

3.2

1.0

4.7

40.5

21.2

23.2

55.2

21.5

7.9

6.3

19.0

7.1

11.6

27.9

68.0

46.5

26.6

2.4

1.0

0.3

6.3

40.6

42.2

14.3

0.5

3.0

18.8

23.8

0.8

0.5

1.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても好き 好き どちらかというと好き

どちらかというと嫌い 嫌い 無回答
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問 14 あなたの舞鶴に対する満足度はどれくらいですか？０～100％の数値と、その理

由をお答えください。（記述） 

「41～60％」の割合が 33.8％と最も高く、次いで「61～80％」の割合が 27.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「81～99％」「100％」の割合が高くなっています。また、

男性に比べ、女性で「41～60％」「61～80％」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

4.5

2.1

8.0

5.6

4.5

7.2

8.1

12.0

29.1

37.4

36.0

23.6

30.3

20.0

11.7

6.3

8.0

10.3

5.7

4.0

8.1

5.7

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０％ １～20％ 21～40％ 41～60％ 61～80％

81～99％ 100％ 無回答

０％, 

3.2% １～20％, 

4.9%

21～40％, 

7.7%

41～60％, 

33.8%
61～80％, 

27.2%

81～99％, 

8.6%

100％, 

7.6%

無回答, 

6.9%

回答者数 = 1,304
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【居住地区別】 

居住地区別でみると、他に比べ、加佐地区で「81～99％」の割合が高く、約３割となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、居住経験がある人に比べ、居住経験がない人で「61

～80％」の割合が高く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

東地区 585

西地区 473

大浦地区 34

加佐地区 25

市外 132

3.8

3.2

8.8

1.5

6.0

3.2

11.8

6.1

7.7

7.6

11.8

8.0

7.6

33.8

34.0

38.2

32.0

36.4

25.0

30.7

20.6

20.0

30.3

8.7

9.3

5.9

32.0

3.0

7.0

8.0

2.9

4.0

9.1

8.0

4.0

4.0

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

他市町村に住んだ
ことがある

290

他市町村に住んだ
ことはない

981

4.8

2.8

4.1

5.1

10.3

7.0

37.2

33.0

20.7

29.6

7.2

9.2

7.2

7.5

8.3

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０％ １～20％ 21～40％ 41～60％ 61～80％

81～99％ 100％ 無回答
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◎満足度の理由 

 

１ 100％の方の意見 

・空気がよい 

・不満がないから 

・山と海があるから 

・今の状況に満足しているから 

・自然がいい 

・満足しているから 

・完璧 

・自然も豊かで、食べ物が美味しい、優しい方が沢山 

・住みやすい 

・海 

・生まれてから 

・食べ物がおいしい 

・とても住みやすいから 

・自由度が高い 

・楽しいから 

・こっぺがにがとても美味しくて、海の幸がいっぱいあると思うから。 

・舞鶴はいいところだから 

・静かで住みやすい 

・すべてに対していいから 

・環境が自分的に好きだから 

・今の生活に充実しているから。 

・暮らしやすい 

・いい所がたくさんある 

・ほしいものが手に入る 

・周りの人に恵まれているから 

・遊ぶとこや買い物するとこが多い、食べ物がうまい。 

・特にストレスを感じないから 

・かにがおいしいから 

・自然が豊かだから 

・海がある 

・医療が充実している、人が優しい、自然豊か 

・自然が豊かでとても過ごしやすい 

・学校もありご飯もおいしい 

・食べ物がおいしい 

・特に困ったことがないから。 

・魚がおいしいから。 

・これからも向上はしてほしいけど自分的には満足 

・自然が豊かで、ゆったりしているから 

・観光地もあり、町がとてもきれいだから。  
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・とても治安がめちゃくちゃいい 

・都会でもなくそんな田舎でもなくいいぐらいの場所 

・学校があるから 

・住みやすいから 

・空気が良いおだやか 

・海鮮がおいしい。 

・店があるから 

・海鮮がとてもおいしいから。 

・良いから 

・いろいろあるから 

・住みやすい 

・不満はないから 

・コンビニが多い 

・人が多すぎたり、うるさすぎたりしないし、ゆったりした雰囲気が好きだから 

・最高 

・町並や人々がすごく良く居心地がよいから 

・カニがおいしい 

・自然豊か、食べ物おいしい。かまぼこ工場が楽しい。 

・すばらしい町 

・とにかく住みやすい 

・ごはんがおいしー。 

・すべてにおいて最高品質である。 

・快適にすごせているから。 

・ちょうどいい空気 

・とくに不満はないと思うから 

・とても暮らしやすい 

・住みやすい。人が良い 

・嫌な場所がないから。 

・人が良い。高校の皆に出会えて良かった。 

・人が優しい。自然豊か。安心できる。 

・全てがそろっているから 

・不満が見つからないから。 

・安心する 

 

２ 81～99％の方の意見 

・交通の便を良くしたら 100％！！ 

・都会すきず田舎すぎないほどよい感じ。 

・地域の人達があたたかく、食べ物もおいしいし、自然にかこまれている 

・バス、電車が少ないと思うが、それ以外は満足しているから 

・自然が豊かで、食べ物もおいしいから 

・電車が少ないのが－10% 

・10％は、コンビニが遠い  
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・リラックスできるから 

・なんとなく過ごしやすいし、観光地として私が他県民なら魅力的！ 

・人も優しく住みやすいから 

・とても自然が多い 

・自然豊かで住みやすい 

・電車やバスの本数が増えたり、店が増えたりするとより良いと思う。 

・とくに不満がないため 

・たまに事件や事故のニュースを聞くから 

・自然が豊か 

・食べ物はおいしくて、地域のみなさんも優しくて、幸せ。 

・災害が少ないから 

・イベントは充実している。草が道に生えすぎている。 

・過ごしやすいから 

・お店が少ない！！ 

・住みやすいから 

・自然ゆたか、人にやさしい 

・とても住みやすい 

・田舎 

・住みやすい 

・過ごしやすい、魅力がたくさんある 

・食べ物がおいしい。 

・食べ物もおいしいし、空気が良い 

・自然豊かでやっぱり故郷だから安心できる 

・舞鶴市自体は好きだが、都市部へアクセスがしにくい 

・色んな自然にふれることができる 

・とても暮らしやすい 

・ゆったりしていて、住みやすく暮らしやすい 

・自分の住んでいる所はコンビニなどが近いけどまわりは少ない 

・楽しめる 

・山があって海もあって静かなので良いけどゴミが多いのが良くない 

・特別困ることも無いから 

・食べ物とくに魚とか本当においしいし山と海があり大自然に囲まれとても住みやすいが行通網がもう
少し発達してほしいと思うため。 

・遊ぶ場所がない（ラウンドワンなど） 

・自然豊かだから。 

・これからもっと良くなっていくだろうと思っている 

・遊ぶところほしい・・・ 

・イオンモールなどの大きいスーパーがほしい 

・空気が美味いから 

・たくさんのお店がもっと増えてほしい。 

・災害が少ないから 

・自然豊かで住みやすい 

・ゆたかな生活と教育ができているから  
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・地震などが少ないし、観光地がたくさんあるけど、ショッピングモールが少ない。 

・空気がおいしいから 

・自然がある 

・食べ物美味しい 

・舞鶴は空気も良く観光地もあっていいが、交通手段が少ないのがあんまり 

・自然が多く空気が上手いが、お店が少ないので減点。 

・住みやすいから 

・市役所の手続きが速いかつ親切だから 

・静かでとても過ごしやすい 

・少し物足りない気がするが住み心地が良い 

・海や山など自然がきれいで住みやすい 

・自然が豊かだし、人からもいいから 

・良い町 

・スポーツをする機会はあるが、気楽にスポーツが出来る場所が少ないから。 

・都会にない良さがある。西舞鶴にも運動できる場所を文体付近以外にも作ってほしい。 

・歴史がつまっているから 

・店などの施設だけが満足できないがあとは充実している 

・地元への絶対的な安心感 

・自然が豊かで空気が気持ちいいから。 

・食べ物がおいしい 

・硬式用のグローブ、バットがないから 

・とてもすごしやすい。 

・自然があって住みやすいけど、電車の本数が少なくて大変な部分がある 

・自然豊かで災害も少なくて安心できるから。 

・不自由なく生活できているから 

・必要なものが買える場所が近い 

・過ごしやすいから。 

・安全で平和。 

・都会に劣る点がまだいくつかある。 

・ほとんど文句ないです。 

・交通の便と人口減少のともなう問題 

・住みやすいですが、もう少し駅周辺に観光産業を発展させてほしいです。 

・一度、舞鶴を出たとしても、また戻りたいと思える場所だから。－５％は、交通の面が不便だなと。 

・交通の便が悪い。 

・５％は伸びしろ 

・空気が良いから。 

・いると、安心するから生まれ育った地だから 

・今、困っていることがそんなにない、しずか 

・自然豊かで美しい市だから。もっと良くなる。 

・最高の地域だけど、より良い市をつくれると思ったからです。 

・とても満足しているが、もう少し交通の便を良くしてほしい。 

・１時間以上かけて通う価値のある仲間に出会え、第２の故郷として誇れる名産品、歴史、観光地を有
した街だから。  
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・地元だから 

・人が多すぎず、少なすぎず良い、また自然に触れることができるから。 

・使わなくなった汚い建物が多い 

・食べ物もおいしいし、みんな優しく空気がすんでいるけど、少し若者の遊ぶ場所が少ない気がします。 

・ブックオフがあればなお嬉しい 

・なんだかんだ好きだから 

・通学や買い物に不便なことがないから。 

・少し田舎 

・住みやすい。勉強できる場所がある（赤レンガ） 

・交通の便があまりよくない。学生が遊ぶ所が少ない 

・都会に比べると少し不便だけど人が温かく楽しい町だから 

・住みやすいから。 

 

３ 61～80％の方の意見 

・だいたいの店と施設がそろっている 

・２～３時間で京都市に入れる、電車、バスがかなり広い範囲までいきわたっている。ただ本数が少な
い… 

・自然豊かで住みやすい 

・食べものがおいしい 

・自然豊かだが、医療体制が不十分に感じることがあるから。 

・豊かな自然をとても魅力的に感じるから 

・不便じゃないから 

・自然が多く触れられる機会が子どもの時からあるが遊ぶ施設が若年層には少なく感じられるから 

・居心地が良い 

・海などの景色がきれいだから 

・若者としては、やはり遊ぶところが欲しいが、自然などには満足しているから 

・とても自然豊かで、子供も、すくすく育ちやすいが、大きいイオンや、電車の来る割合が低いこと 

・あと産業にもう少し力を入れたら 100％ 

・不自由なく暮らせているが、遊び足りない 

・田辺城が好きだから 

・もう少し学生が遊べる所を作ってほしい！あと、交通（電車）をもっと増やしてほしい！ 

・僕が好きな魚がおいしいから。 

・スタバがほしい。自然豊かでいい 

・もう少し発展してほしい 

・服や趣味などの施設が少ない 

・舞鶴市の全貌をまだ知らないから今からもっと知っていきたい 

・住みやすいから満足してる 

・SDGsの取り組みや自然等誇れるものはたくさんあるのに、あまり知られていないから。 

・いなか 

・他はほとんどいいけれど、きれいな町とはいえないくらいゴミがある（ポイ捨て） 

・住みやすいから 

・夕方ごろの電車の本数が少ないから。 

・可もなく不可もなくいい感じの田舎であるから  
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・自然が良い 

・幸せにくらしているけれど交通の便が少し悪い 

・すごしやすくてよい 

・交通が不便 

・特に不満がないから 

・チェーン店が少ない 

・住みやすいが、大型のデパートなどが少ないから 

・魚がおいしい 

・交通の便を良くしてほしい 

・飲食店やショッピングモールがあるから 

・住みやすいが、買い物する所が少ないため－20％ 

・自然が多くて住みやすい 

・食べ物がおいしい もう少し建物が欲しい 

・自然が多い 

・きれいであるから 

・不自由なく暮らせているから 

・商業施設がちゃんと揃っているのがいいと思うから。 

・自然いっぱいで暮らしやすい 

・少し遊ぶところが少ない 

・田舎だけど自然があってきれいだから 

・雰囲気と静かさが好き 

・自然が多くて歴史を知るとびっくりしたから。 

・魚がもっと釣れるようなきれいな海にしたい 

・ある程度買い物できるところがあるしゆっくりできるから 

・自然がいい 

・まだ改善するところがあると思うから 

・人が優しいし、観光する場所もたくさんあるから。 

・都会ほど楽しめない 

・中途半端 

・住みやすい 

・お店が少ない、友達と行ける場所が少ない 

・自然いっぱいだけど、遊ぶところほしい 

・交通機関もしっかり設備されているから 

・人が少ないから 

・遊ぶ所が少ないから 

・このゆったりとしてそこまで田舎でない所が、居て心地が良い 

・海、歴史が売り（海産物も）、然し、いまひとつ強力な売りがない 

・遊ぶところやお店は少ないけど人が優しくて住みやすい 

・のびのび暮らせる 

・暮らしやすいから。 

・交通面が不便 

・田舎は静かで自然が豊か、でも寒い 

・若者の外出スポットが少ない。市の職員に対応の悪い人がいる。・ごはんがおいしい。  
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・なんとなく 

・子供が遊べる場所をふやしたらいいと思う！ 

・平和 

・自然豊かだが交通の便が悪い 

・ゆったりしていて暮らしやすい 

・暮らしやすい気がする 

・遊ぶところが少ない 

・自然が良い 

・残り 20％は交通の便をよくしてほしい 

・良いところも多いが、悪いところもあるから。 

・遊べる所が少ない 

・暮らしやすい 

・自然豊かで治安が良い 

・過ごしやすいから 

・自然豊かから 

・海がキレイ 

・まだちょっといなかかな～ 

・山と海と川があり遊び場が多い 

・自然が豊かで食べ物がおいしい 

・自然豊かなのは良いけど、もう少し店が建ってほしい。 

・おいしい食べ物がたくさんある。 

・住みやすいから。 

・車の運転が荒い人が多すぎる。歩行者・車を乗る自転車も交通マナーのない人が多い。 

・食べ物がおいしい。海が近くにある。 

・いなかだけど発展してるところもある。 

・活気がある 

・遊ぶとこが少なすぎる。 

・もう少し遊び場を作ってほしい 

・住むのには今のところ困っていないから 

・若者が遊べる施設が駅近にないから 

・近くに海がある 

・山や海があり、高速道路が近く、色んな所に遊びに行ける 

・自然が多いので、ゆったりと暮らせるから 

・人が集まるテーマパークなどが少なく、他の都市への中継地点のような感じだから 

・慣れたから 

・不自由ない生活ができるから。 

・可もなく不可もなく 

・電車のみ不便 

・交通の便が良くないので減点。食べ物がおいしい、赤レンガがあるのが良い所 

・意外と店ある。 

・自然が残っているから 

・住みやすい 

・交通の便の悪さが目立つ 教育が若干低い  
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・特必して目立っているものはないが現在でも充分。 

・ふつうの町 

・人々とのつながりが多くて良いから 

・お店がもっと増えてほしい 

・普通に好きだから 

・地元民のあそべる場所が少ない。 

・不自由はないから 

・今でも割と満足しているから。 

・少し大きい店がほしい 

・海や山はきれいだと思った。でも逆に山ばっかりだから 

・ぼくが住んでいるところより発展している 

・自然がたくさん 

・イオンモールとウーバーイーツをください 

・歩ける範囲で買い物や遊ぶことが出来る。海、公園 

・店が遠い 

・不便な所もあるけど普通に生活はできるから 

・いろんなお店もあるし、買いたいものもすぐ買える 

・遊ぶ場所は少ないけど、落ちついてていい 

・工事とかで必要？という物が多い 

・住みなれてるから 

・もう少し遊べたり娯楽施設が欲しい 

・大きな施設は無いけれどとても暮らしやすい町だから 

・知らないこともあるからこれからもっと知っていきたいです。 

・普通に暮らせているけど、ために買い物する所にこまるから 

・もっと若者の楽しめる場所がほしいから。 

・たくさんお店があるけど都会すぎなくて海も山もあるから 

・お店が少ない 

・歴史的な建物があるけど、遊ぶ所が少ない 

・晴れの日の静かな時が好きだから。田舎だからこそ静か。 

・食べ物屋さんが多い。 

・人が優しい 

・学校楽しいから。 

・交通の便が悪い。JRが 1時間に 1本など 

・ゆったりすごすことができて落ちつける。行く場所が限られている。 

・京都市内へ行くのには時間がかかるが、とても住みやすい。子育ては舞鶴でしたい！！ 

・緑が豊かでいいけど、田舎すぎる。 

・もう少し栄えたらいいなと思うことがあるから。 

・住めば都 

・遊技場が少ない 

・落ち着くし、きれいだし好きだけど何もない 

・デカイお店がない 

・空気がキレイ 

・安心感がある  
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・自然豊かでとても住みやすいと思う。 

・特に何がすごいという訳ではないが、今安全に暮らせているから 

・自然も豊かで、食べ物もおいしい。でも交通の便が少ないと感じる。 

・とてもよい町 

・困ったことが舞鶴に居て感じたことがないから。80％なのは他県に住んだことがないからとりあえず
として 80％ 

・星キレイ。空気がいい。 

・住みやすい、静か 

・まあ、まあ、住みやすい 

・自然豊か 

・自然が豊かで暮らしやすいから 

・歴史が多く、自然豊かだから 

・自然豊かで赤れんがなどの建物があるが、買い物を楽しむ場所が少ないから。 

・新しい施設などが増えてきているから。 

・田舎だけど居心地が良い 

・普通だから、可もなく不可もなく。 

・とても楽しいいから 

・遊べる所が少ない。 

・住みやすいから。 

・不自由がないから 

・道にゴミがたくさんあるため、舞鶴独特の自然を殺しているため 

・遊ぶとこが少ない 

・ほどよい田舎だから 

・歴史的建造物があり、豊かだが交通の便が悪いため。 

・平和 

・静かで住みやすい 

・食べものがおいしい 

・自然豊かでやさしい町だから 

・ゆったりと過ごせるから気に入っているが、交通の便が悪いから 

・遊ぶ施設がもっとほしい 

・自然豊かでとても住みやすい、でも大型ショッピングセンターがほしい 

・自然で満ちあふれているから。 

・ホテルや観光などは増えてきたが、交通の便が悪い。 

・飲食店がとても多い。プリクラがある。自転車で動きやすい 

・自然にあふれていて、空気がおいしいから 

・自然豊かで落ち着くから 

・食べ物がおいしい。店がたくさんある。 

・もう少し遊べる所がほしい、自然で空気がおいしい 

・のこりの２０％はあまりよく知らないから 

・イオンモールとウーバイーツがないから 

・生活しやすいから 

・バスが時間通りにこない学校の前の道があぶない 

・公共交通機関の利便性が低い。それ以外は良い  
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・住みやすい 

・食べ物が美味しい。 

・ある程度、生活ができるくらいのは売ってるから 

・不便なく生活できている 

・人あたりが良くご飯がおいしい 

・不便ではなく、楽しいから 

・遊ぶところ、観光スポットが少ない。 

・遊ぶ場所が少ない 

・西高が駅から近いから 

・いい人ばかり 

・とても良いところだけど、住んでいないのでよく知らないから。 

・お店が多い。 

・住みやすい場所だと思う 

・自然がいい、でも店が少ない 

・お店とか少なすぎるから。 

・食べものがおいしく、自然がきれい 

・住みやすく、生活しやすいから 

・遊ぶ所が少ない交通が少し不便 

・スーパーなど、必要なものが近くにあり暮らしやすいが、大きなお店があまりない。 

・普段は生活していて不便に感じることが少ない。 

・もう少し買い物できる所があると良い。 

・普段の生活ではあまり不便を感じないけれど、都会に行かないと無いものがあるから。 

・今の生活に満足しているから。 

・自然豊か 

・ちょうど良いくらいの田舎だから。 

・もっと海をアピールしてもいいと思う。 

・人との距離が近いから 

・あそぶ所が少ない 

・田舎の良さが感じられるから。 

・遊ぶ場所がない、店が少ない 

・自然が多く住みやすいとは思うけど施設（遊ぶ場所）が満足できない 

・暮らしやすい 

・居心地がよい。 

・それほど不便ではないから、まったり過ごせる 

・遊ぶ場所が少ない他は気に入っている 

・海と山があり自然豊かだけど、だんだん人が減少している 

・必要なお店がそろっていて、駅もきれいだから。 

・空気がきれいで、自然が多いから。 

・リラックスできる 

・のびのびと生活できる 

・人口も多すぎず、買い物できるところも近くにあって便利。娯楽施設がもう少しほしい。 

・自然が身の周りにあるところ 

・遊園地とか水族館がほしいから。  
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・田舎だけど、買い物や生活すう上で不便ではないから 

・もう少し大きなショッピングモールができてほしいから 

・自然と町がどちらもあって楽しい 

・おだやかな雰囲気、とてもおちつく 

・交通の便が悪い 

・住みにくいわけでもなくふつうに満足しているので。 

・落ち着く 

・自然が良い。 

・良い場所でもあるがそうとも言いきれないから 

・進学して舞鶴を出ても帰りたいと思える。 

・交通は不便だが他はそんなに悪くないと思うから。 

・住みやすいところだけど、流行りのお店がないし、電車が不便。不審者が多い。 

・商業施設をもう少し充実させてほしい。 

・時々、ものさびしい。 

・しいていうと、交通の便が悪い。 

・治安が悪いところがある 

・自然いっぱい 

・電車をもう少し多くしてほしい。 

・学校が楽しい。 

・交通（電車やバス）の便が少ない。子供が自分で気軽にいける遊び場が足りない。街全体が地味。 

・食べものがおいしい 

・のどかで落ち着くが、交通の便があまり良くない、買い物の施設が少ないから。 

・住みやすい 

・自然に囲まれて、落ち着くから。 

・買い物先が少ないのが残念だが、住みやすいから。 

・すごしやすい地域 

・よく釣りに行きます。周りの人も優しいので満足しています。 

・食べ物がおいしく、買い物にも困らないが進学先が少ないから。 

・自然がすばらしい。 

・充実した生活を送ることができるから。 

・不便なく十分暮らせるから。 

・交通が不便 

・電車が 1時間に 1本だから 

・自然や食べ物に関してはいいことばかりだけど、大きいショッピングモールがないから 

・都会に比べたら不便なところもあるけれど、そこがまたいいから 

・買い物がすこし不便だから 

・もう少しお店とか若者への建物を建ててほしい。 

・商店街が寂しい、夜が暗い 

・佐波賀大根や舞鶴かぶ、そして万願寺甘とうなどの伝統野菜がそろっているから 

・特に不便はないが、もう少し電車の本数を増やしてほしい 

・自然があってすごしやすい 

・歴史がある。 

・静かで過ごしやすい町だから  
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・自然がゆたかだから。 

・満足しきれていない部分もあるが不自由ない生活は送れているから 

・住みやすいし、のどかだから。でも、交通が不便。 

・自然がたくさん 

・とてもいいところだと思うから。もう少しゆっくりすごせるところ図書館などができてもいいと思う 

・食べ物がおいしいです。 

・自然ゆたかですごしやすい 

・食べ物がおいしいから 

・住みやすい 

・他の地域をあまり知らないから。 

・買い物するところが少ない 

・遊べるところが増えればハナマル。 

・基本的に便利だが、もっと観光産業の発展をしてほしい 

・自然豊かで、歴史がある。 

・店などは少ないけど、住みやすい 

・都会じゃない。でも買い物しにくい。 

・交通など少し不便なところがあるが、町の人は優しくて暖かいから 

・暮らしやすい 

・もう少しあそぶ場所がほしいから 

・過ごしやすいから 

・遊ぶところ少ない 

・夜空がきれい。人混みが少ない。 

・自然は好きだけど京都市内に行かないとないお店が多くて不便。 

・遊べる施設がもう少しあれば嬉しいと思う。 

・自然豊かで商業施設が結構あり住みやすいが、他の市外にひかれるところが舞鶴にない。 

・行くところが限られているけど落ち着いていて好きだから。 

・舞鶴にしかない独自の歴史や特産物があるから。 

・住んでみたことがないので便利さがわからない。駅周辺しか栄えてない。 

・自然豊かで空気がきれいだから。 

・遊ぶ時に行く場所に悩むことがあるが、日常生活で困ることはあまりないから。 

・不自由していないから。 

・電車がもう少し多く通ればいいなと思います。 

・駅周辺は何でもそろっているけど、それ以外の場所では少し不便だから。 

・人がちょうどいい人数。 

・自然がとても豊かで食べ物がおいしい。 

・交通が便利、安心できる 

・まあ普通だから 

 

４ 41～60％の方の意見 

・交通の便が悪く、通販をしないとほしいものが買えない 

・可もなく不可もなくです 

・観光が多くあり、山や海などの自然もあるから。  
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・自然は豊かだけど交通の便があまりよくないため 

・電車、バスが少ない、娯楽施設が少ない、自然がキレイ、空気がキレイ、歴史ある 

・住みやすいがもう少し電車の本数が多い方が良いと感じるから 

・便利なところがあったり、不便なところがあったりするから 

・可もなく不可もなくです 

・休日過ごせる場所が少ない 

・電車が少なくて不便。行きたい店があまりそろっていない。 

・不便ではないが遊ぶ場所が駅から遠く、少ない 

・電車が少ない、買い物する場所が少ない。 

・遊ぶ場所が少ない 

・少し遊び場が少ない 

・あってほしいお店などがないことがある 

・自然が多くていいけど店が少ない 

・遊べる場所が少ない 

・良いところもあるけど、悪いところもあるから 

・安心、安全 

・娯楽が少ないのにパチンコだけは多い 

・楽しいけど遊ぶ場所がない 

・映画館や、観光施設があり、食も他市に引けを取らないくらいある 

・住みやすいけど、遊び場が少ないから。 

・ごみがあまりない。空気がきれい 

・病院が多い 

・程よくいなか、治安がわるいイメージ 

・好きでも嫌いでもないから 

・西に大きなショッピングモールがないから 

・都会へ遊びに行く時の交通便が少ない、高い 

・大学がない 

・電車の本数が少ない 

・ショッピングモールが少ない 

・居心地はいいけどなにもない。 

・遊ぶ場所が少ない。 

・学生にとっては娯楽施設が少なすぎる。便利さより不便さが目立つ 

・遊ぶところがない 

・お店が少ない所があって不便、電灯がなくて真っ暗な道がある、道が細くて車１台分しかないところ
があって危ない 

・自然豊かだけどお店や大きな建物がないから 

・ショッピングモールがほしい 

・住みやすいけど遊ぶとことか、店が少ないから 

・自然は豊かだけど遊べるところが少ない 

・街並みが美しいとは言えない。商店街が廃れている 

・いいところ悪いところが五分五分だから 

・落ちつくけど、遊ぶところがない 
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・自然豊かで遺産物等を大切に守っているのは良いが、学生（子供）が楽しめる場があまりにも少ない
から。（リフレッシュする場） 

・いいくらいに静か 

・自然豊かで良いと思うが、何もすることがない 

・可もなく不可もなく 

・遊びに行ける店が少ない 

・遊べる所が少ない 

・タクシーをもっと安くしてほしい。 

・もう少し遊ぶ施設がほしい 

・普通だから 

・遊べるところが少ない 

・遊ぶ所が少ない 

・近くにお店や遊ぶところが少ないから。でも景色とかはきれい。 

・居心地がいい 

・自然は豊かだけど若者が行きたいと思うような店が少ない 

・自然がある 

・遊べるところが少ない 

・ショッピングセンターがあまりない 

・ちょうどよい場所ある 

・住みやすいが若者に対する刺激が少ない 

・自然が多いのは良いが、不便 

・他の市のほうが栄えている 

・店が少ない 

・ステキな観光地がたくさんあるけどあまり知られていない気がする 

・電車の便が少ない 

・自然が豊かでいいけど、電車やバスが少ない。 

・食べ物がおいしい 

・交通の利便性 

・満足も不満もない 

・大きな施設などが遠い 

・交通網が発達していない 

・微妙。商業施設（交通網）等がもう少し発展しても良いと思う。 

・ほしい物が手に入らないことが多い 

・自然、不便 

・近くにほしい施設がない 

・ショッピングモールなどのお店が少ない 

・自然は豊かだけど、あまり発展していないから。 

・いなか 

・古い建物を尊重できていない。 

・通学していて、交通が不便 

・京都市内や大阪に行くのにお金がかかるから 

・不自由なく生活できる 
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・平和 

・あまり知らない、自分の出身地 

・いい所もあればダメな所もあるから 

・よく分からない 

・自然豊かだけど店が少ない 

・良いと思うけどこれからの伸びしろもあると思うから 

・交通が不便 

・住みやすい 

・落ち着く 

・良くも悪くもない 

・交通が少し… 

・普通やから 

・遊ぶ場所がほしい 

・歴史だけで行きたいとなるものがあまりあるイメージがない。 

・良いときも悪いときもあるから。 

・イオンがない 電車の数が少ない 

・まだ知らないところがあるから 

・友だちがいること以外特に用はない。 

・出身地と比べて買い物が不便、娯楽が少ない 

・とくに可もなく不可もない 

・自然豊かでいいけど、大きいお店がほしい。 

・学生のあそび場が全然ないから。 

・行きたいお店があまり無いから 

・便利なこともあれば、不便なところもある 

・大型のショッピングモール等がない。もっと交通を良くしてほしい 

・生活に不便していないから 

・空気とかきれいで落ちつくけど、交通の便が悪いし、若者でも楽しめる所がない 

・もっと良くなると思う 

・交通の便が悪すぎる。車がないと生活できない、子どもとお年寄りは不便 

・最近商業施設が増えて暮らしやすくなったから。 

・大して不便とも感じないから 

・地元愛 

・遊び場所が少ない 

・他の町に住んだことがないからよく分からない。 

・遊ぶ場所が少ない 

・本屋が少ない 

・買い物できる所、アウトレットなどを増やしてほしい。 

・良くも悪くもない 普通 

・自然豊かだが交通の便が悪い 

・もっと食べ物屋などがほしい 

・もっと都市化した部分があったほうが良いと思うので 

・人が良い 

・景色がいい 

・他の市を知らないから  
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・ゆったりしているから 

・食べ物と自然以外良いところが思いつかない 

・自然が豊か 

・魚がおいしい 

・生活ができるから 

・田舎なので静かだという点と、若者が遊べるところをもう少し増してほしい 

・釣りができるから 

・良くも悪くもなくちょうどいい街 

・知らないことがまだまだたくさんあるから。 

・一部の道が荒れ放題。何度も言っている人がいるのに、解決していないから。 

・出身ではないので思い出なし 

・もっと買い物ができるところがほしい 

・行くところが限られている 

・家が少ない 

・不満でも満足しているわけではない 

・虫が多い、遊ぶ所が少ない 

・高校生などが遊べる所がほしい。 

・自分が育っている場所だから 

・不便ではない半分、都会に行きたい半分 

・食べ物がおいしい。家族でいけるフードコートみたいなのが少ない 

・かたよったお店が多すぎる。老後施設の設備が悪い。 

・まだ舞鶴市の事をよく知らないので評価できない。 

・買いたい物はそこそこ売っているけど、市内までの道のりが遠い 

・出身地ではないし、これからも住まないから 

・もっと都会になってほしい 

・電車の本数が少ない。 

・平和に毎日過ごせているから 

・舞鶴の自然と人が好きだから 

・店が少ない 

・田舎 

・もっと楽しいところがほしい 

・遊ぶところが少ないからほとんど市外で遊んでいる 

・自然が豊か。 

・津波が来ないから 

・遊べる場所が少なすぎる 

・田舎すぎて夜危ない（動物） 

・田舎すぎるから不便。 

・遊べる場所が少ない 

・いてもいなくていいと思うから 

・住みやすさはあるものの、店が少なかったり、少し治安が悪いから 

・バイクの音や不審者が多くて怖い 

・いいところもある至らないところもある 

・バスなどの公共機関が充実していないので。・近くにＡＴＭがない。  
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・安心するから 

・買物をする場所が少ない 

・電車の本数少ない。店とか増やしたらいいと思う。（人気になりそうな） 

・人々の対応が親切で住みやすい 

・帰り道にどこか寄れる所が少ないけど、とてもゆっくりできる。 

・ショッピングモールがないから（大きい） 

・何もないけど空気おいしい 

・店が少ない 

・いい感じだから 

・自然が多い 

・可もなく不可もないから 

・静か 

・いなかのいいところもあって都会っぽさが少ない 

・まあ、不便はしてないから。 

・好きでも嫌いでもないため 

・イオンがない 

・静かで落ち着いているから。 

・良い場所も多いがこれといって好きというところはない。 

・田舎でもう少し発展してほしいから 

・ふるさとだし好きだけど、舞鶴市外の友人たちを連れて来たいとは思わないです。おすすめスポット
などが特にないので・・・ 

・良いとこわるいとこ同じくらい出てくるから。 

・いなかすぎる 

・住みやすいけどあまり発展してない。 

・住みなれた町だから生活しやすい 

・もっと頑張れそう 

・遊ぶところがほしい。建物が古い。 

・田舎やから 

・緑がたくさんあっていいから。お店が少ない。 

・自然があって居心地は良いけれどいなか。店が少ない。 

・買いものするところが少ないから 

・もっと遊べるテーマパークとかほしい 

・あんまり店がない。 

・人口が多くないのと、遊べる場所などが少ない。 

・普通にすごせているから 

・東と西に分かれているから 

・普通に暮らせているから。 

・普通だから 

・静かでいいのだか、都会とくらべるとさびしい 

・あまり店がないなど、夜に食べものを買いに行くときに店などが少ない 

・車がないと不便 

・遊べる場所が少し少ないと感じるから 

・あいさつしてくれない  
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・交通の便がちょっと悪い、海鮮がおいしい 

・学校以外で来ることがないためよくわからない 

・医療と教育が中途半端、電車が少ない 

・地元が好きだから 

・海鮮がおいしいから 

・電車の数、商業施設の少なさ 

・近くに店がない 

・なんにもない。 

・家の近くにスーパーがなく買い物に行くときは車が必要だから 

・自然豊か 

・夜あるくのが不安な街だから。地元の方が好き。 

・交通が不便すぎる。色々と駅から遠い。 

・また魅力に気づいていないから 

・可もなく不可もないから 

・自然がいっぱいで良いところもあるけど、交通面が不便 

・自然は豊かだけど、特に遊べる場所がなく、交通が不便だから。 

・日々の生活が不便なく送れているから。 

・もっともっとがんばれるから。 

・環境に恵まれている。 

・自分が住んでいる所よりも便利だから 

・住みやすいけれど遊ぶ場所がない 

・交通手段が少ないと思うから。 

・遊び場がない少しつまらない 

・遊ぶ場所が少ないから 

・観光や・娯楽施設が少ないこと。 

・なんか古い。 

・夜にライトが付かないのに取りかえていない車が走っている。 

・誇れるところは多いが、交通が不便。 

・自然が豊かで人との距離が近く住みやすいが、交通の便など不便な点がある。 

・めちゃ不便じゃないけど、めちゃ便利じゃないから 

・不便なく暮らせているから。 

・都会でもいなかでもないのにその魅力が伝わってないから。 

・自然が豊かだが、遊ぶ場所が少ない 

・中舞鶴は何もないから 

・地域を代表するものが弱い 

・遊ぶ場所が少ない 

・学校がある 

・ほどよい便利さ 

・海があるから 

・自然があって住みやすいけど、店や交通が少ない 

・舞鶴に住んでいないから満足度とかわからない。 

・自然がきれいだったりするけど、遊ぶとか買い物するのは行く場所がないから 

・子供の遊べる所が少ない  
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・舞鶴では買えないものが多くあるから。 

・住みやすい 

・若者が遊ぶ場がない 

・店が少ない 

・交通の便が悪い 

・不便 

・情報が遅い 

・自然は良いけれど、交通や福祉は少し不便 

・良いところも悪いところもある。 

・あまりショッピングが楽しめないから 

・普通、あまり取組を知らない 

・交通の便は悪いが自然豊かだから。 

・遊んだりできる場所が少ない 

・遊べるところが全然ない 

・交通の便が悪い 

・交通や娯楽の面で不便に感じることがあるから。 

・空気がおいしいから。 

・これが良い。というところも、これが悪い・・・というところも特にないから 

・駅も近いし、バザールも近いし、コンビニも近い。 

・何一つ不自由はないが、基本的になにもない 

・住みやすい田舎だと思うから 

・自然に触れながら成長できるのは良いけれど、市民が時間を潰す場所が少ないかなと思います。 

・好きだけど不便なところがあるから 

・ゆったりしてるけど店がどんどんなくなるから。 

・自然や海があり豊かだが、交通の便が悪いから。 

・自然豊かで静かだから 

・可もなく不可もなく 

・良くも悪くも住んでて心地悪くはない 

・店が少ない 

・交通便が悪い 

・ある程度満足しているが、他の市区町村に住んでいないのでいまいち魅力を実感できない 

・いいところと悪いところ一緒ぐらいあると思うため。 

・生活に困ることはない程度だから。 

・行くとこがない 

・住みやすいから 

・大阪のイベントに行き辛い 

・不便でもなく便利でもないから 

・魚がおいしいから 

・住み慣れている 

・いなか 

・他の市みたいな大きな観光名所や遊べる所が少ないから。 

・何か遊んだりできる施設が少ない 

・交通の便は発達しているが、人が多くて住みにくそう  
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・西舞鶴にラポールのようなショッピングモールがない 

・電車の数が少ない 

・まあまあ過疎 

・アクセスが割と楽 

・コンビニ等の施設は近くにありますが、テレビでよく聞くようなチェーン店が少ないから 

・交通が不便 

・特別住みにくいわけではないけど、特に利点もないから 

・様々なものがあって楽しいが、治安悪い。 

・自然が豊かで基本的に不自由はない。 

・交通の便が悪いから 

・めっちゃ不便。とは思わないから。 

・交通が少し不便 

・舞鶴に来て楽しめる場所がない若者を集めるには、何か特徴のあるものがいる 

・行きたい店が全然ない。 

・電車が少ない 

・静かでいい場所だが、バス、電車が少なすぎる 

・交通が少ない。遊ぶ所が少ない。 

・ある程度お店はあるけど楽しい、と思う場所はない 

・店がない 

・電車の本数少なすぎ。 

・買い物をする時は、なんだかんだいって市外が多いし、〝遊び〟という場所が少ないと感じた。 

・不便 

・身の周りには満足。舞鶴について知らない。 

・学生の遊べる場所がない 

・舞鶴はいいところと改善してほしいところがあるから。 

・ゆったりしているのは好きだけど、施設が少ない 

・あまり店がない 

・暮らせるけど、遊び場所がない 

・遊ぶ施設がない。電車が少なすぎ 

・好きでも嫌いでもない。 

・観光面に力をいれてほしい 

・もっと活気つけるべき 

・不便 

・自然豊かでとてもおちつく。けど買い物とか、遊ぶにはものたりない。 

・住みやすく住みやすい 

・特に苦なく暮らせているから 

・落ち着いた生活が送れるから 

・電車が少ない 

・交通便が少ない 

・西舞鶴に大きめの屋外テニスコートがない 

・駅から学校が近いから 

・舞鶴のことを特になにもしらないから。 

・交通の便が悪い  
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・交通が少なく不便なので、６０％ 

・遊ぶ場所が少ないから 

・住みやすい 

・食べ物がおいしいから。 

 

５ 21～40％の方の意見 

・別に好きではないから 

・遊ぶ所がない 

・生まれた故郷＋家の回りの景色が好きだから 

・標準値だから 

・遊び場所がないから 

・高校が少ない 

・遊ぶ場所が少ない 

・交通の便が悪い、自然が豊か 

・進学先が少ない 

・交通の便が悪すぎる 

・学生が遊ぶところがない 

・落ち着くけど刺激が少ない 

・交通不便、遊ぶ場所ない 

・遊ぶとこがない 

・イベントに行くのに時間がかかる 

・15年も住んでいると飽きる 

・のどか 

・都会と比べてなにもない。遊ぶ所がない 

・舞鶴住民でないからあまり分からない 

・不便 

・あんまり何もないから 

・自然豊か 

・まったく知らないから 

・遊ぶ場所が少なく、近くに店が少ない 

・道を知っているから遠方から帰ってきたときの安心感がある 

・遊ぶ場所がない 

・電車が少ない 

・商店街や市街地にまったく活気がないから 

・電車がない。自然はきれい 

・イベント、観光地の広報が下手。観光資源を活用しきれていない 

・自然豊かだが、買い物や遊びに行く場が少ない 

・遊ぶところが少ないから 

・のどかでゆっくりできてたまに来るのが丁度良いとこだと思います。 

・中学校に給食があるから 

・お店が少ない、電車の本数が少ない 

・出身地に思い入れがある 電車が少ない  
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・交通の便が悪い、いい店が少ない（若者むけ） 

・電車の本数少ない 

・好きなものがない 

・遊ぶとこが少ない 

・遊べる場所や食べる所が少なすぎる 

・何もない 

・電車数少ない。 

・自然豊か以外にいいところがない。 

・平和だけど何もないから 

・不便 

・デパート増やしてほしい。 

・遊ぶ所がない 

・ちょっと不便 

・交通の便が悪い 

・自然豊かできれいだから 

・ＩＣＯＣＡが使えない。病院に行っても、診療してくれない科があって車がないと不便 

・飲食店の少なさ、交通の便が少ない。西駅に変な人がいます、怖いです 

・あまり外に出たことがないから分からないから。 

・つりができること以外ないから 

・何もないから 

・若い人が行きたいお店がないから。 

・楽しくない 

・遊べる施設がない 

・田舎だから。 

・もっと便利になるようにしてほしいから。 

・お店が少ない 

・子どもが遊ぶところがない、暇 

・災害が少ないから 

・交通の不便さ 

・鉄道の本数が小ない。 

・カラオケが高い 

・若者が楽しめる場所が少なく、交通の便が悪いから。 

・交通の便が良くない、あそぶところが少ない、から 

・交通の便が悪い、学校がボロい 

・イオンモールがない。スタバもない。アニメイトもない。 

・魅力に乏しい 

・若者が行くような場所がぜんぜんないから。 

・魅力的な市だが、交通などが不十分 

・朝寒すぎ 

・魅力があまり分からない 

・交通の便が悪い。 

・何もない 

・若者が少ない  
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・遊ぶところがほとんどない。 

・自然は豊かだけど、不便。 

 

６ １～20％の方の意見 

・人口が少ない 若者の楽しめる場が少ない 

・買い物できるとこが少ない 

・アート感覚がない 

・本屋が少ない 

・交通 ICカードが使えないから 

・遊ぶ場所がなさすぎる 

・電車の本数が少ない 

・家族や友達がいるから好き。駅前がガラガラだし、市がお金をかけている所がよくわからない。 

・バスを増やしてほしい 

・交通便が悪い 

・全てにおいて何もない 

・何もないから、歴史的な建物を有効に使おう？？ 

・魅力がない、若者に不便、国際交流があまりない 

・街灯が少ない 

・いなかすぎて何もないから。（あそび場が少ない） 

・治安、交通が悪い 

・交通の便が悪い 

・交通が不便。遊ぶところが少ない。 

・楽しくない 

・活気がない、交通の便わるい。 

・いなか 

・飲食店を増やしてほしい 

・あまり遊べる場所がない 

・帰りたくなる 

・遊ぶとこなし。 

・交通が不便、田舎すぎる 

・飲食店が少ない 

・家から遠い 

・住みにくい、何もない 

・ショッピングモールが少ない。山が多すぎる 

・ラポールしかない 

・期待していない 

・いなかだから。 

・何もない 

・遊べる所が少なすぎる 

・何もない。 

・行くとこがない 

・何もないから  
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・遊ぶ場所がない 

・地元が好きだから 

・東舞鶴の発展がないし、大浦は特に不便 

・楽しくないから。 

・何もない。土地の使い方が下手。田舎らしくもない。 

・交通が不便だから。 

・自然はあるけど活かせてないから 

・交通が不便だから 

・不便 

・何においても中途半端 

・イオンがない、スタバが全然ない、電車の本数が少なすぎる 

 

７ ０％の方の意見 

・どこに行くにも遠い 

・田舎 

・好きではないから 

・つまらん 

・舞鶴に住んでいないから 

・何もない 

・つまらない 

・若者が喜ぶカフェや建物つくって。 

・買い物できる場所がないから。 

・不便 

・あまりいいところがない 
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問 15．あなたが舞鶴市に「キャッチコピー」を付けるなら、ズバリ…！ 

 

・自然豊か（30 件） ・海の町（23 件） ・自然（20 件） 

・海（21 件） ・海のまち舞鶴（18 件） ・自然豊かな舞鶴（13 件） 

・自然の町（12 件） ・自然豊かな町（11 件） ・自然がいっぱい（9 件） 

・いなか（9 件） ・カニ（7 件） ・海の京都（6 件） 

・肉じゃが（6 件） ・舞鶴（5 件） ・自然が豊か（5 件） 

・魚がおいしい（5 件） ・自然豊かな舞鶴市（5 件） ・豊か（4 件） 

・おいでよ舞鶴（4 件） ・自然いっぱい（4 件） ・住みやすいまち（4 件） 

・山（3 件） ・かまぼこ（3 件） ・まいづる（3 件） 

・海の舞鶴（3 件） ・かまぼこの町（3 件） ・自然が豊かな舞鶴（3 件） 

・舞鶴しか勝たん！（3 件） ・海。（2 件） ・うみ（2 件） 

・港町（2 件） ・田舎（2 件） ・海と山（2 件） 

・魚の町（2 件） ・しぜん（2 件） ・海と森（2 件） 

・自衛隊（2 件） ・大自然（2 件） ・海、山（2 件） 

・平和な町（2 件） ・赤レンガ（2 件） ・快適な田舎（2 件） 

・自衛隊の町（2 件） ・自然の舞鶴（2 件） ・程よく田舎（2 件） 

・にくじゃが（2 件） ・かにの舞鶴（2 件） ・輝け舞鶴！（2 件） 

・かにがおいしい（2 件） ・ほどよく田舎（2 件） ・海と歴史の町（2 件） 

・ただいまいづる（2 件） ・何もない舞鶴市（2 件） ・チャッタマン（2 件） 

・自然豊かな街舞鶴（2 件） ・暮らしやすい町（2 件） ・歴史と自然の町（2 件） 

・空気がおいしい。（2 件） ・おいしいかまぼこ（2 件） ・自然豊かな歴史ある町（2件） 

・歴史ある自然豊かな町（2件） ・歴史ある自然豊かな町（2件） ・最強 

・趣 ・遊 ・食。 

・魚魚 ・地味 ・IT 

・安全 ・かに ・海軍 

・海の幸 ・優しさ ・自然な 

・山と海 ・いい街 ・海産物 

・建物美 ・緑と青 ・地域仲 

・「海」 ・楽しい ・良い町 

・さかな ・魚つり ・先進町 

・ユイ。 ・いい町 ・かに舞鶴 

・海に近い ・喜多の家 ・港町舞鶴 

・安心安全 ・おだやか ・田舎舞鶴 

・未来都市 ・自然の場 ・旬な舞鶴 

・静かな町 ・防衛都市 ・明るい町 

・魚うまい ・カニ！！ ・自然完璧 

・山が多い ・自然、魚 ・たのしい 

・かにかに ・豊かな町 ・万能な町 

・カニウマ ・日本の海 ・元気な町 

・とれとれ ・海鮮の町 ・海の恵み 

・連合艦隊 ・元祖港町 ・気持ちいい 

・魚が新鮮 ・海と山の街 ・山しかない 

・悪くねえ町 ・美しい自然 ・豊かな田舎 

・自然が多い ・さかなの町 ・永遠の舞鶴 

・夏暑冬寒い ・美しい舞鶴 ・平和で静か 

・舞う鶴！！ ・おいしい魚 ・リアス海岸 

・きれいな町 ・サカナ！！ ・魅力的な町 

・京都の北部 ・海と山の町 ・舞鶴大改革 

・最高の舞鶴 ・楽しいです ・食べ物最高 

・海が広がる ・海上自衛隊 ・良いところ 

・軍港のまち ・自衛隊多め ・ド田舎舞鶴 

・海、山、食 ・青と緑の町 ・魚です！！ 

・城下町と海 ・自然いっぱい愛いっぱい京都舞鶴 ・海、山、自然、歴史が身近に。 
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・引揚げの地 ・ギャル曽根 ・豊かな自然 

・京のめぐみ ・豊・包・宝 ・典型的な田舎 

・魚海類の街 ・老人に優しい ・おいしいかに 

・自然、海軍 ・海のまいづる ・海が近い舞鶴 

・目指せ東京 ・ゴミがない町 ・海があるよ！ 

・海と山が多い ・海の見える街 ・北陸へ大阪へ 

・歴史ある舞鶴 ・変わらない町 ・青いふるさと 

・とれとれ舞鶴 ・自然との共生 ・活気がある町 

・海も山もある ・がんばれ舞鶴 ・まいまい舞鶴 

・サカナウマイ ・かにごろさん ・自然がキレイ 

・海がある舞鶴 ・歴史あふれる ・歴史と海の都 

・しぜんゆたか ・きれいな空気 ・赤レンガの街 

・軍艦の町舞鶴 ・釣りがでる。 ・海と山のまち 

・肉じゃがの町 ・あったかい町 ・舞鶴カニカニ 

・いなかで静か ・自然が豊かな ・住み安い町。 

・しぜんの町。 ・ない何もない ・何でもある町 

・歴史の教科書 ・海あります。 ・カニのまち。 

・優しい舞鶴。 ・海の京都舞鶴 ・海上の要塞 

・中途半端田舎 ・ゆかりある町 ・鎮守府のまち 

・海産物が豊か ・ＩＮＡＫＡ。 ・京都北部代表 

・自然しかない ・都会寄りの田舎 ・THE！田舎！ 

・海が豊かな町 ・程よい田舎舞鶴 ・自然が多すぎる 

・永遠の自然舞鶴 ・釣りができる町 ・自然！いえい！ 

・海のある町舞鶴 ・魚がおいしい町 ・山多い舞鶴です 

・都会っぽい田舎 ・空気がきれい。 ・3150 舞鶴！ 

・かにおいしい。 ・歴史のあるまち ・海と山の大自然 

・自然あふれる町 ・魚がいっぱい！ ・人とのつながり 

・赤レンガにぜひ ・赤レンガのまち ・自然と生きる町 

・宝の持ちくされ ・肉じゃが、かに ・海と山のある町 

・海鮮うまいづる ・かまぼこのまち ・海と山と食の街 

・食べ物がうまい ・自然ｏｎｌｙ。 ・縁に囲まれた町 

・海と山の町舞鶴 ・日常が人を創る ・げんきいっぱい 

・京都だよ。舞鶴 ・歴史ある町舞鶴 ・自然いっぱい。 

・自然が豊かな街 ・あおとあかの町 ・海と山の国舞鶴 

・緑と青の街舞鶴 ・歴史と海のまち ・ｔｈｅ〝地元〟 

・住みやすい舞鶴 ・海軍のまち舞鶴 ・いなかの都会 

・優しい人々の町 ・自然と伝統のまち ・鶴の町。舞鶴 

・歴史と海産の街 ・自然豊かな港まち ・都会と田舎の中間 

・鮮魚のまち舞鶴 ・若者で絶えない街 ・歴史と自然のまち 

・敗北を知りたい ・Go to 舞鶴 ・おいしい肉じゃが 

・山の緑と海の青 ・暮らしやすい田舎 ・歴史のある海の町 

・舞鶴っていいな！ ・四季のまち、舞鶴 ・自然が美味しい！ 

・海と山で自然豊か ・自然と歴史のまち ・食べ物がおいしい 

・魚とかまぼこの町 ・トレトレセンター ・自然豊かな海の町 

・ゆったりできる街 ・なにもなし舞鶴市 ・古き歴史の残る町 

・人の緑のやさしさ ・山と海が豊かな町 ・みんな大好き舞鶴 

・のどかな街 舞鶴 ・潮風と赤レンガ。 ・自然溢れる町舞鶴 

・海と魚と赤レンガ ・海と魚のまち舞鶴 ・優しさの町 舞鶴 

・肉じゃがマンモス ・自然の多い町舞鶴 ・海も緑も豊かな町 

・自然あふれる舞鶴 ・自然豊かですよ。 ・歴史の町 舞鶴。 

・海５０％山５０％ ・Ｇｏ ｔｏ舞鶴。 ・ねりものは日本一 

・海と歴史の町舞鶴 ・魚がおいしい舞鶴 ・がんばれまいづる 

・海がきれいな舞鶴 ・田舎。平和だよー ・釣り人の町 舞鶴 

・住みやすい街舞鶴 ・カニがうまいづる ・肉じゃが発祥の地 
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・海と住む町、舞鶴 ・アットホームな町 ・海と山がある舞鶴 

・住み続けられる町 ・ＳＡ。ＫＡ。ＮＡ ・カニがうまいよ。 

・京都の余った土地 ・みんな優しい舞鶴 ・自然にあふれた街 

・海と共にある街。 ・田舎中のド田舎。 ・海のふるさと舞鶴 

・引き揚げの町舞鶴 ・海の都まいづる ・京都にも海はある 

・笑顔あふれる町。 ・大日本帝国海軍の町 ・魚が美味しいまち 

・住みやすくなるまち ・我らの故郷・舞鶴市 ・豊かな自然舞鶴市 

・海の見える街 舞鶴 ・自然も豊か心も豊か ・魅りょくある町。 

・のどかで豊かなまち ・ゴロースカイタワー ・かにがおいしい街 

・リアス海岸舞鶴！！ ・活気あふれるいなか ・来ちゃった舞鶴。 

・「自然が沢山！！」 ・海の見える街京都！ ・愛が止まんない舞鶴 

・その道の先へ 舞鶴 ・うみ、しぜんがある ・しぜんしか勝てん！ 

・歴史がつまったまち ・すべてかぶる舞鶴市 ・自然にあふれたまち 

・緑と海がきれいな町 ・市民に愛される舞鶴 ・食べものがおいしい 

・もっとがんばります ・海の似合う街、舞鶴 ・自然を大切にする街 

・まあまあ住みやすい ・ようきちゃったな～ ・海の自然あふれる町 

・自然がつまった場所 ・かまぼこのまち舞鶴 ・海に行くなら舞鶴へ 

・自然豊かな先端都市 ・海の幸がおいしい。 ・自然豊かな街舞鶴市 

・歴史と海産物の舞鶴 ・おいでよ、魚のまち ・にくじゃがおいしい 

・あたたかなまち舞鶴 ・ゆっくり過ごせる町 ・新せんな町まいづる 

・海も山も欲張りに。 ・鶴はいません舞鶴市 ・海鮮がおいしい舞鶴 

・自然いっぱい舞鶴。 ・ゆったりとした、町並 ・歴史ある町「舞鶴」 

・海産物がおいしい。 ・自然なすがたが美しい ・自然がきれいな舞鶴 

・観光、自然の町 舞鶴 ・自然豊かな町 舞鶴市 ・カニがおいしい舞鶴 

・あー、、、舞鶴すごい ・空気がおいしい町！！ ・自然豊かなまち舞鶴 

・海と歴史のひかるまち ・愛と自然の町「舞鶴」 ・避けろ。過疎化。 

・食べ物がおいしい舞鶴 ・心休まるふるさと舞鶴 ・温もり益れるまいづる 

・魚と自然のあふれる町 ・緑と青が感じられる町 ・みんな仲良し舞鶴市☆ 

・自然ゆたかなまいづる ・自衛隊が舞鶴を守る。 ・元気いっぱい舞鶴市！ 

・笑顔いっぱい優しい町 ・山と海と文化のまち。 ・人とのつながり 舞鶴 

・自然豊かな町。舞鶴。 ・とれとれフィッシュ県 ・とれとれしか勝たん！ 

・自然豊かな美しい町。 ・医りょうが手厚い舞鶴 ・自然豊かな海の町！！ 

・豊かな恵みの街 舞鶴 ・田舎でもいいじゃない ・魚おいしいところ舞鶴 

・みんなのふるさと舞鶴 ・退屈しないよ舞鶴市内 ・にくじゃががおいしい 

・自然豊かで美しい舞鶴 ・あなたのふるさと舞鶴 ・自然であふれる舞鶴市 

・ほどほどの町まいづる ・歴史と自然にあふれる町 ・きれいな町。舞鶴。 

・自然が人を育てる町舞鶴 ・ふるるファームおいしい ・さかながおしいい舞鶴 

・自然にはさまれた町舞鶴 ・古い店がたくさんある市 ・かまぼこのまち舞鶴市 

・ねりものがおいしいまち ・海と結びつきの深い舞鶴 ・魚がう舞鶴（ウマイ） 

・海と山がいっぱいの舞鶴 ・肉じゃがは舞鶴にあり。 ・肉じゃがおいしい舞鶴 

・豊かな自然あふれる舞鶴 ・おいしい魚と豊かな自然 ・自然に恵まれた舞鶴市 

・地味になんでもそろう町 ・自然がおいしいまいづる ・ちょっともったいない町 

・青と緑の町「マイヅル」 ・自衛隊に守られている町 ・食べ物がおいしいまち。 

・ゆーてそんな何もない。 ・歴史にゆかりがある舞鶴 ・フルサトのような安心感 

・暗中模索。魅力度上昇中 ・疎開したいなら舞鶴へ！！ ・かまぼこがおいしいよ。 

・自然と共存できる街 舞鶴 ・自然が豊かで住みやすい町 ・新鮮な魚が食べられる。 

・子供が元気に育ちやすい町 ・人口毎年約 1000 人減！ ・ゆうさいくんのいるまち 

・みどりがいっぱいのどか ・海の幸がいっぱい！！舞鶴 ・自然と生きる住み良い町 

・田舎の良い所が集まった町 ・海！山！自然がいっぱい！ ・自然と都市が共存する街 

・自然、自然、そのまた自然 ・世界一おいしいかにの聖地 ・鶴が舞うほどすてきな街！ 

・おしゃれなカフェいっぱい ・マイドルチェの町、舞鶴。 ・娯楽はないが歴史はある！ 

・～海が見守る歴史ある町～ ・すべてにおいてゆたかな町 ・住めば分かる！よき舞鶴市 

・人が住みやすい、海の町。 ・田辺城と細川幽さいの歴史 ・人が自然と生きる町 舞鶴 

・水平線に向かいし「舞鶴」 ・バイブスたかいよまいづる ・あつまれ！まいづるのまち 
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・イベントたのしいタウン。 ・豊かな自然と優しい人の町 ・健康Ｌｉｆｅが送れる舞鶴 

・自然・歴史に囲まれたまち ・食べ物がおいしい町舞鶴 ・田舎でも歴史があります。 

・自然の恵みがそろった舞鶴 ・豊かな自然あふれる魅力町 ・自然たっぷり、のどかな町 

・第二のＮｅｗＹｏｒｋ ・住んじゃいなよ、舞鶴市。 ・たまに出没、ギャル曽根。 

・舞鶴はつづくよどこまでも ・自然豊かでフレンドリーな町 ・海のサチ豊かな街、舞鶴。 

・海のまち のんびり暮らせる ・日々成長していきまいづる！ ・海産物の町で`'舞鶴`' 

・海と山、自然に囲まれた町。 ・なんもないけど、なにかある ・今こそ燃えよ。大浦魂。 

・自然豊かで笑顔あふれる舞鶴 ・自然ゆたかなまちまいづる。 ・自然豊かで歴史詰まる舞鶴 

・日本いち優しい市 まいづる ・海も山もあって自然が豊か。 ・自然豊か、のどかな町、舞鶴 

・自然を見て。感じて。舞鶴。 ・自然がおりなす特産品の宝庫 ・不便さなら負けへんで～！！ 

・魚とかまぼこがおいしい舞鶴 ・Ｔｏｐ ｏｆｔｈｅ田舎 ・自然と都市がとなりあった町 

・自然の恵みがいっぱいの舞鶴 ・自然豊かで優しい町「舞鶴」 ・緑と青の鮮やかな町 舞鶴市 

・万願寺甘とうの聖地、舞鶴市 ・理想のスローライフをあなたに ・自然が豊かな町 それが舞鶴 

・来ちゃった人と笑顔にする街 ・人と自然のあたたかさのある町 ・人も海も自然もやさしい舞鶴 

・おいしい食べ物いっぱい舞鶴！ ・豊かな資源と歴史的なまち舞鶴 ・自然、歴史があふれる舞鶴市 

・何もないのが特徴です。舞鶴市 ・自然豊か！食べ物おいしい！街 ・戦国～昭和を学習できるまち 

・美味しい食べ物いっぱいの舞鶴 ・すばらしき町みんなのふるさと ・自然舞う町 maizuru! 

・スタートアップ Maizuru ・まいづる いってき まいづる ・何度だって MAIZURU へ！ 

・海がきれい。海がおいしい。 ・野菜もお肉もお魚もおいしい。 ・みんなであたたかい心、地域へ 

・自然が大久、空気がきれいな町 ・医療の充実したやさしいまち舞鶴 ・いい感じに中途半端な田舎！！ 

・海が見える自然豊かなまち舞鶴 ・美味しい物を食べて元気になろう ・大自然。新鮮とれとれランド。 

・赤い文化と fresh fish ・食べ物が美味しくて海がキレイ。 ・かまぼこがめっちゃおいしい。 

・かに にくじゃが 魚 かまぼ

こ 
・自然環境に恵まれたまちまいづる ・海！山！みりょくあふれる舞鶴！ 

・舞鶴に帰ってきたらほっとす

る。 
・あなたの心の地元！！舞鶴においで ・海・山・川がそろう自然豊かな町 

・田舎生活にあこがれのある方

へ。 
・舞鶴の 歴史を伝える 海の風 ・海がある。たべものがおいしい。 

・何もないのが取り柄 景色がき

れい 
・どこか行こ。どこいくの。舞鶴に。 ・海産物に恵まれ歴史のある町舞鶴 

・たのしい！おいしい！ジューシ

ー！ 
・自然豊かで実家のように落ち着く町！ ・潮風と歴史を感じられる街、舞鶴 

・海、山、自然のあふれた「舞

鶴。」 
・空気が澄んでいて人あたりの良い舞鶴 

・まいづるにまいこんできてや

～！！ 

・新鮮な魚が食べれる自然豊かな

まち 

・土地が空いている舞鶴 みんなおい

で！ 

・新鮮で伝統的な食べ物が心にしみ

る！ 

・自然も心もゆたかな舞鶴市によ

うこそ 

・鶴が舞うようにたくさんの人に幸せ

を。 

・みんな大好き肉じゃが発祥の地舞

鶴。 

・自然と楽しさを求めるなら「舞

鶴」 

・海、山、空、どれを取っても三流で

す。 

・自然豊かで居心地の良い舞鶴へ、

ぜひ。 

・ゆったり、まったりしていっち

ゃって 

・自然と観光地と食べ物が美味しい街、

舞鶴 
・舞鶴 in my home town 

・自然豊かで空気がおいしいそれ

が舞鶴。 

・自然の町子どもから大人まで仲がいい

町 

・自然、食べ物いっぱい！おもしろ

い舞鶴市 

・There is the sea!! 
・広い土地に人口が少ない。逆に住みや

すい。 

・ここが私の home town ”舞

鶴” 

・かまぼこ。かに。魚。舞鶴しか

か勝たん。 

・海上自衛隊の基地があり、イージスが

観れる町 

・「サカナと友達」みんなサカナワ

ンの家族。 

・自然豊かな街並みと歴史的背景

が見える舞鶴 
・The Sea is Beautiful！！ 

・食べ物おいしい。海・山自然豊か

なまち舞鶴 

・My home town Maizuru. 
・大型ショッピングモール orカフェな

どがある 

・満足できる料理と豊かな自然に出

会えるまち。 

・ほっとひとやすみ、いなかの暮

らしを満きつ！ 

・（赤）赤レンガ（青）海（緑）山 

『光の三原色』 

・不自由のない暮らしを手に入れよ

う。舞鶴市で。 

・京都府だけど京都じゃない 

自然豊かな街 舞鶴 

・京都であって京都でない。「舞鶴」が

そこにある・・・ 

・食べ物も自然に囲まれたまちの空

気もおいしい！ 
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・今も昔も帰るべき場所がある。

思い出の街 舞鶴 

・自然がいっぱい魚が新鮮！おいしいも

んいっぱい舞鶴！ 

・カニも市民も満面の笑み。自然豊

かな舞鶴市。 

・海と山の自然がいっぱいつまっ

たＭＡＩＺＵＲＵ。 

・あなたに自然を届けます。ここにしか

ない自然をごらんあれ。 

・映えない街舞鶴 飾らない日常の

まちという意味で 

・Under the City of 

Maizuru 

・住みやすい町。舞鶴！！～集まれ高齢

者。最高の福祉でおもてなし～ 

・海の町京都をおしえていけば良

い。気に入っている。 

・海しかない。山しかない。でも

きれいなところしかない。 

・魚！！肉じゃが！！カレー！！どれも

おいしいよッ！！！ 

・赤レンガ、五老スカイタワーたく

さんの施設がたーくさん 

・Ｎａｔｕｒａｌ ｐｕｒｆｅｃ

ｔ。 Ｍａｉｚｕｒｕ。  

・海の幸・山の幸の宝庫！！Welcome 

to Maizuru!!! 

・京都の海を背おう町 京都の海を

代表する町 No1 より Only1 

・食の舞鶴！観光の舞鶴！色々な

舞鶴を他にも発見してみて

は・・・？ 

・目の前の困難にも諦めず進む俺たちの

舞鶴。腹が減ったら魚で水分補給だ。 

・海もある！かにもある！けど観光

所は大変でぐーるぐる！ オラこ

んな町好きだ～ 
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問 16．あなたは、舞鶴がどんなまちになってほしいと思いますか？（記述） 

１．心豊かに暮らせるまちづくり 

・自然豊かな町（22件）  ・明るいまち（10件）  ・きれい（10件） 

・暖かい町（4件）  ・豊かなまち（3件）  ・おいしい町（2件） 

・やさしい町（2件）  ・楽しいところ（2件）  ・過ごしやすい（2件） 

・すてきなまち（2件）  ・港町    ・素敵 

・良い市   ・うめぇ町   ・幸せな町 

・ふるさと   ・温かいまち   ・のどかな町 

・すてきな町   ・品のある町   ・優しいまち 

・伝統的な町（2件）  ・明るいまち   ・支え合える町 

・もっと田舎。   ・魚がおいしい   ・笑い豊かな町 

・すばらしい町   ・夜は静かな街   ・楽しく、豊か 

・充実できる町   ・自然を大切に   ・ほどよい田舎 

・明るい。元気   ・子どもが多い   ・スポーツが盛ん 

・あたたかい地域  ・子どもが多い町  ・幸福度 100％ 

・よりよい町！！  ・最強で最高の町  ・全員が仲良い町 

・自然を大事に。  ・毎日が楽しい町  ・ほどほどないなか 

・みんなが満足する  ・優しさあふれる町  ・自然と文化の調和 

・笑顔あふれるまち  ・かにがあふれる町  ・きれいで、とかい 

・自然でいいまち。  ・あいさつできる町  ・町も人も明るい町 

・元気で明るいまち  ・笑顔があふれる町  ・少子高齢化の脱却 

・笑顔が絶えない町  ・高齢化のないまち  ・豊かでのどかなまち 

・やさしさあふれる町  ・皆がすみやすい舞鶴  ・きれいなやさしい町 

・みんなに愛される町  ・海をきれいにする。  ・スポーツが盛んな町 

・自然と建物の融合。  ・もっと自然豊かな町  ・地元感のあるところ 

・歴史を大切にする町  ・自然豊か継続のまち。  ・舞鶴みんなが仲が良い 

・やさしい人が多いまち  ・食べ物がおいしいまち  ・とても良い空気のまち 

・若い世代に優しいまち  ・良くはなってほしい。  ・自然が残っている街。 

・心優しい人が多いまち  ・若い子が増えてほしい  ・自然豊かでのどかな町 

・愛と勇気があふれる町  ・皆が楽しく過ごせる町  ・カニをもっと食べる町 

・市民が幸せと感じる町  ・自然を残しつつ楽しい街 ・子どもがたくさんいる町 

・優しい人が増えてほしい ・これからもおもしろい町 ・風景としてきれいなまち 

・笑顔が絶えない豊かな町 ・自然豊かになってほしい ・豊かな自然を生かした町 

・自然に恵まれているまち ・自然を大切にしてほしい ・優しい人であふれるまち 

・心温まる優しく明るい町 ・少子高齢化を知らない町 ・このまま自然豊かでよい。 

・自然が多くあたたかいまち ・もっと自然がきれいなまち ・年代関係なく豊かに暮せる 

・子ども達からも愛される街 ・ご飯がいっぱい食べれる所 ・発展しつつ自然豊かな町。 

・歴史や自然を大切にした町 ・いい所のたくさんあるまち ・人のあたたかさであふれる町 

・やさしい人であふれるまち ・自然と共にくらせるまち。 ・海や町の景観がきれいな町 

・帰省した時に落ち着く町。 ・きれいでいい人ばかりのまち ・もっとにぎやかで明るいまち 

・くらしやすくて、豊かなまち ・誰もが良いまちと思える場所 ・みんなが幸せに暮らせるまち 

・人と人のつながりを大切にする ・みんなが豊かに暮らせるまち。 

  



215 

 

・子どもの多いわいわいした町   ・自然の多い、ゆったりとした町 

・自然を生かして観光客集める町   ・気軽に人と人が交流できる街 

・もっときれいな、さかえてる所   ・自然豊かで、のんびりできる町 

・きれいな町。空気とかゴミ的に   ・自然豊かなまちになってほしい 

・自然が多いまちになってほしい   ・自然がきれいで、活気のある町 

・子どもがのびのびと学べるまち   ・自然を残しつつ遊べる所がほしい 

・自然豊かなまちになってほしい   ・住みやすくて食べ物がおいしい町 

・活気のある自然豊かなきれいな町  ・きれいなまち。発展しているまち 

・自然は残しつつ、都市化してほしい  ・美味しい食べ物がいっぱいあるまち 

・若人も老人も元気にすごせるところ  ・人と人が会話でき、活気のある舞鶴 

・自然豊かで歴史を感じられるまち。  ・自然豊かであり、人がにぎやかな町 

・ごみの転がっていないきれいなまち  ・若者～老人までが笑って過ごせる町 

・子どもの多い町。遊ぶ場所が多い町  ・子どもが高齢者に優しく接する町。 

・ずっと歴史が残り、景色が美しいまち  ・たくさんの笑顔の子どもであふれた町 

・今のきれいな舞鶴を保ち続けてほしい  ・自然ありながらも遊ぶところもある。 

・人々がいごこちのよい所だと思える町  ・自然で空気がきれいで住みやすい町。 

・栄えてほしいけど文化も守ってほしい  ・平穏な生活を送るようにしてほしい。 

・豊かな自然を残した、魅力あるまち。  ・自然を守ってほしい。住みやすい町。 

・長い歴史を残しつつ新しくなっていく。  ・自然を保ちつつどんどん発展してほしい 

・ゆたかで自然なまちをたもってほしい。  ・活気があり、子どもがすごしやすいまち 

・若い人とお年寄りの人との差がないまち  ・市民全員が楽しく健康的にくらせるまち 

・自然はそのままに、もう少し明るいまち  ・教育に力を入れて、子どもにも優しいまち 

・ゴミがなく、きれいなまちになってほしい ・皆から好かれるようなまちになってほしい 

・みんなが充実した生活ができるようなまち ・どんな人でも満足度が 90％以上であるまち 

・いつまでも山、海がきれいであってほしい。 ・より住みやすい町。教育のレベルの高い町。 

・食べ物といえば舞鶴と言われるくらいのまち ・自然を残しつつ、活性化していってほしい。 

・福祉が豊かな街になってほしいと思います。 ・もっと自然が欲しい。道路や歩道をきれいに。 

・若い人もお年寄の方もみんなが楽しめるまち。 ・自然を残したまま程よい具合に発展してほしい 

・自然豊かで過ごしやすい。高齢者にやさしい。 ・パチンコと喫煙所がない町。育児がしやすい町。 

・高齢者・若者が暮らしやすいまちになってほしい 

・自然はそのままで、他の地域との交流が深いまち。 

・今のまま、ずっと自然豊かなまちであってほしい。 

・このまま森や海の自然を大切に残しておいてほしい 

・明るく楽しい町。年齢問わず、快適に暮らせる町。 

・豊かな海や山があることを活かした街になってほしい 

・いつまでも記憶に残って、誰からも愛されるような町 

  



216 

・あまり進歩しすぎないで舞鶴の良さを守ってほしい。 

・自然の豊かさを維持して、もっと人が来るようなまち。 

・自然が多いのは残したままもう少し都市化してほしい。 

・自然もありつつ、人々も増えていき、より住みやすい舞鶴 

・公園で子どもたちがわいわい遊んでいる、にぎわいがある。 

・きれいで住みやすいまち。動物も自然もたくさんあるまち。 

・子どもたちがすごしやすく、遊べる場所をふやしてほしい。 

・自然豊かでありながら、町の人々が健康にくらせていける町 

・自然も残しつつ、楽しいことができる場所も増やしてほしい。 

・進学や就職で市外へ行ってもまた戻ってきたいと思えるまち。 

・高齢者・若者みんなが一緒に良い町につくりあげていけるまち！ 

・伝統を大切にしてほしい。高齢者も、子どもも、大切にしてほしい。 

・この自然は守ってほしい。でも、もうちょっと店を増やしてほしい。 

・思いやりのある心をもった人がたくさんあふれるようになってほしい。 

・地元愛と他者への思いやりにあふれた人がたくさんいる。自然豊かなまち。 

・若い人がさらに増えてほしいが、このゆったりとした感じを壊さないで欲しい 

・美味い食べ物と買い物ができる場所！帰ってきたいと思える場所。安全なまち！ 

・自衛隊と自然を生かした田舎でも良いと思える所。そんな都会っぽくなってほしくない 

・質の高い教育を受けられる、発展した保育がどこでも行われているまちになってほしい。 

・まない通りや、とれとれ、自然をいかしつつ、たくさんの人がくるようなまちになってほしい 

・多世代交流がもっとふえて、１人や、それぞれの家族でなく、地域で助け合えるまちになってほしい 

・もっと舞鶴の魅力を発信して、食べ物がおいしいことを他の人に知ってもらいたい。食べ物屋さんが
増えてほしい。 

・交通の便をもっとよくしてほしい。舞鶴の人が舞鶴の食べ物をもっと食べてほしい。家にこもらず外
に出て散歩とかしたくなる町になってほしい 

・高齢者が、舞鶴で必要な医療が受けることができ、若者も子育てがしやすく住みやすいまち。 

・SDGｓの取り組みなど、環境に配慮したまち。 

・ショッピングモールとか建ってもいいのかなと思うけど、私は今の自然のままの舞鶴が大好きなので
このまま自然が壊されず安心のできる舞鶴になってほしいなと思います。 

・海のものにめぐまれているので、もっと海やとれとれセンターについて PR すればいいと思います。
高齢者が増えているので、その年代向けに赤レンガを開いて何かすればいいと思います。手芸教室と
か 

・最先端技術はいらないから、自然を大事にしてほしい。新しいことばかりを取り入れるのではなく、
現在の状況ですべきことからやってほしい。ほんとうに今やっていることが一番大事なのかを考えて
ほしい。医療系、特に、舞鶴は、年齢層が高いので、介護の他にも力を入れてほしい。どんな年齢の
人でも大切にしてくれる町にしてほしい。 
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２．安心のまちづくり 

・住みやすい町（24件）  ・平和（14件）   ・いい町（14件） 

・交通が便利（14件）  ・住みやすいまち（3件）  ・便利な町（7件） 

・治安が良い町（6件）  ・キレイな町（2件）  ・もう少し便利に（2件） 

・安全（6件）   ・すみやすい   ・静かな場所・平和、豊か 

・人口が多い   ・人口 20万人   ・平和なまち！ 

・穏やかなまち   ・福祉に富んだ   ・おりやすい町 

・不便のない町   ・不審者ゼロ。   ・医療体制の充実 

・もう少し便利になってほしい ・生活しやすい町  ・治安の良いまち 

・市民に愛される  ・静かで安全なまち  ・平和で安全、安心 

・ポイ捨てがない町  ・若者にも優しい町  ・交通便がよいまち 

・皆がすごしやすい  ・住み続けられる町  ・暮らしやすいまち 

・安全で便利なまち  ・不自由のない暮らし  ・人口がふえてほしい 

・変な人がいないまち  ・ゴミが落ちてない町  ・人口が増え続ける街 

・もっと便利なところ  ・きれいで住みやすい  ・誰からも愛される町 

・治安が良く、豊かな町  ・夜道もこわくないまち  ・新幹線がとおっている 

・犯罪のない平和なまち  ・キレイですみやすい町  ・医療が充実している町 

・便利な町。楽しい町。  ・犯罪が少なく安全な町  ・公共交通機関を充実化  

・安全でたのしいまち。  ・田舎だけど便利な町。  ・治安の良いやさしいまち 

・もっと暮らしやすいまち ・ゴミが 0の環境のいい町 ・安全で活気のあるまち 

・もっと人口をふやしたい ・ゴミのない、キレイな町 ・誰もが暮らしやすいまち 

・不審者が少くて平和な町 ・皆が心地よく住めるまち ・人口を増やしてください 

・老若男女が住みやすい町 ・平和な町になってほしい ・みんなが住みやすい環境 

・誰もが、くらしやすい町 ・電車が走りまくっている町 ・老齢も若者も住みやすい町 

・みんなが安心して住める町 ・特にない。平和ならよい。 ・若い人が住もうと思うまち 

・住みやすく心地の良いまち ・今よりさらに住みやすい街 ・充実した生活を送れるまち 

・年寄りの人を大切にできる町 ・人口が増えて、栄えてほしい ・交通が便利になってほしい。 

・道にゴミがおちていない舞鶴  ・とても便利で、歴史ある町。  

・住みやすいまち。キレイな町  ・老後も安心してくらせるまち 

・路上喫煙をなくしてほしい。  ・電車の本数増やしてください 

・高齢者のために医療費安く。  ・子供もお年寄りも住みやすい町 

・笑顔が絶えない犯罪のないまち  ・電車が 15分に 1本来て欲しい 

・住んでいて楽しいと思えるまち  ・すごしやすい環境にしてほしい 

・住みやすい街。おしゃれな街。  ・電車本数が増えてお店も増える 

・教育・福祉が充実してほしい。  ・不審者情報がでない安全なまち 

・便利、くらしやすい、たのしい  ・電車の本数を増やしてほしい。 

・全ての世代が過ごしやすいまち  ・お店が増えてほしい、便利なまち 

・もっともっと人が住みやすいまち ・平和な町。助け合いが活発な町。 

・空気がおいしくポイ捨てのない町 ・交通が良くて若者が住みやすい町 
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・いろいろなところに行きやすい町  ・電車・バスの本数増やしてほしい 

・電車が１時間に２本くらいある町  ・学校に床暖房。若者がすみやすい 

・災害なく平和な町がつづいてほしい  ・いろいろな人が行き来しやすいまち 

・皆が住みやすい町になってほしい。  ・空気がおいしくて、暮ごしやすい町 

・若者たちが舞鶴に帰ってきやすい町  ・みんなが優しい町になってほしい。 

・どこでも簡単に行けるようなまち。  ・交通が発達したまちになってほしい 

・深夜でも対応してくれる病院がある  ・暮らしやすいまちなみになってほしい 

・みんなが安心してたのしくくらせる町  ・舞鶴に住みたいという人が増える町！ 

・駅近くがもっと便利になってほしい。  ・駅前のにおいをどうにかしてほしい。 

・交通機関が充実してほしい。（電車）  ・もっと草をととのえてほしい。（道の） 

・若い人からお年よりまで住みやすいまち  ・車がなくても不自由のない生活ができる 

・人口が多くてお店が増えた充実したまち  ・人と人が支え合える。住みやすいまち。 

・たくさんの人が住みたいと思えるまち。  ・犯罪の無いまち、犯人が検挙されるまち 

・食べ歩きができて、交通に困らない舞鶴  ・全ての年代の人が不便のない快適なまち。 

・人がやさしいまち。交通ルールが守れる。  ・誰もが住みやすく、住みたいと思える町。 

・交通の便が良くて、都会に行きやすいこと ・自然豊かだが、交通機関等が発達している 

・犯罪がなく、みんなが笑顔で明るいまち。 ・もっと住みやすくて、電車の本数が多い街 

・住みやすく移動しやすい心地のいいまち。 ・子どもからおとしよりまでがすごしやすい町 

・もっと住みやすく快適な町になってほしい。 ・事故なし事件なし安全で安心して暮らせる町 

・事件や犯罪が少ない、安心安全できれいな町 ・快適で住みやすく、毎日かにが食べれるまち 

・このままでいい 治安だけ良くなってほしい ・今の雰囲気のまま交通の便が良くなってほしい 

・住みやすく、適度に便利で空気がキレイな町。 ・安全で住みやすいまち。交通の便が良いまち。 

・高齢者がくらしやすく、子育てのしやすいまち ・すごしやすい場所。バスもっと動かしてほしい 

・今の風景を残したまま、さらに住みやすいまち ・もう少し買い物などがしやすくなってほしい。 

・子どもから老人までが安全に、優雅に暮らせる。 

・犯罪がなく、みんなが安心して住めるすてきな町 

・舞鶴を離れたときに戻ってきたくなるようなまち 

・児童虐待０（ゼロ）の町になってほしい。切実に。 

・電車がいっぱいとおって大阪ぐらい発展してほしい 

・犯罪のないたのしい町になってほしいと思います。 

・田舎すぎず、都会すぎず、誰もが住みやすいまち。 

・どんな人にとっても暮らしやすいまちになってほしい 

・舞鶴の良い所を残しつつもっと住みやすいまちにする 

・いまより良い方向に進んでいるならいいと思います。 

・たくさんの人が住みやすいまちになってほしいです。 

・どの年代も温かく仲良く暮らしていける持続可能な町 

・子どもやお年よりが生活しやすい交通の便が整ったまち 

・乳児から高齢者まで全ての人に優しくて生活しやすい町 

・子どもからお年よりまでみんなが安心して暮らせるまち 

・住民が生涯安心して、住み続けられるまちになってほしい 

・不審者の少ない町。電車の本数が多い町。５Ｇが使える町 

・活気あふれる町。赤ちゃんから高齢者まで住みやすい町。 

・暮らしやすいまち。環境、商業など、さまざまな面も含む。  
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・高齢者や未成年等にもっと優しい場所になってほしいです。 

・このまま、自然を残しつつ、少しずつ便利になってほしい。 

・若者が働く世代になっても舞鶴に住み続けたいと思うまち。 

・通勤時の電車の車両が多く、田舎地区へのバスも少なくない町 

・車の事故などがなく、どの世代でも夜安全に出入りできる環境 

・子どもから高齢者、障害のある人まで、みんなが住みやすい町 

・だれが住んでもたのしくて、ずっと住んでいたいと思えるまち 

・もっと交通の便を良くして欲しい学校の施設を良くして欲しい 

・電車のほんすうをふやしてほしい。ヤンキーをおいはらってほしい 

・住民の人達が協力して幸せに生きていけるまちになってほしいです。 

・誰もが住やすいと思える町。誰もが、ここに帰ってきたいと思える町 

・住み続けやすいためにも、医療や交通に力の入ったまちにしてほしい。 

・自然の豊かさや歴史的背景を残しつつ都会のように施設をふやしてほしい 

・安全で明るいまちになってほしいです。もっとイベントを増やしてほしい。 

・交通の便が良い、都会にあるような店がある（LOFT・無印・アウトレット・イオン） 

・交通の便がよく、スタバが豊富にあり、イオンがあり休日に遊びに行きたくなるような町 

・交通の便が増える。ショッピングモールが増える。学生が他府県に出ていかないような町。 

・みんなで集まれるような場所がたくさんあって子供連れた家族がいて、明るい治安のよい町 

・進学等で舞鶴市を離れることがあってもいずれは戻ってきてくれるような若者に優しいまち 

・最近不審者が多いのでその人たちがいなくなってほしい。そしたらすごくいい町になると思う 

・交通の便を良くしたい。人が集まりそうなところ。せめて 30分に１本の電車にしてほしい。 

・医療や学校、電車、交通、田舎だとしても、上記のものは確実に守れている町。発達している。 

・高齢者だけでなく若者にも住みやすい町。古い店ばかりではなく新しくできた店も営業しやすい町 

・人口がある程度いて、ゴミとか当たり前のことはちゃんとできる町あいさつ、コミュニケーション 

・今も昔も変わらずに便利な町であってほしい。それと、西高のテニスコートをどうにかしてほしい。 

・すでにあるのに似ている施設が多すぎると思います 年齢問わず楽しめる新しい物を作りあげてほし
いです 

・住みやすいまち。国籍を問わずたくさんの人々に愛されるまち。住民全員が胸をはって大好きだと思
えるまち 

・交通の便が良く、商店街に活気が生まれてほしい。大阪市みたくなってほしい。マナイは千林商店街
みたいに 

・船とかで海を渡って学校に行ける。私の家は海ぞいを通って行かなければならないので海が横断でき
たらいい。 

・街灯が少ないところやあっても暗いところがたくさんあって、舞鶴は不審者が意外と多いので危険の
ない町になってほしい 

・病院や薬局ばかりあるくせに優秀なところがどこもないから医療に力を入れるならもっと質を高めて
ほしい。綾部の方が医療の質がたかい。 

・白糸中学校前の施設の４Ｆに、新しく若者の交流ができる場所ができると聞きましたが、子どもから
お年寄りの人が交流できる場をもっと増やして欲しい。 
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３．活力あるまちづくり 

・都会（41件）   ・活気あふれる町（25件） ・観光客が多い（17件） 

・楽しい町（13件）  ・にぎやか（13件）  ・豊かな町（12件） 

・発展（11件）   ・人が多いまち（5件）  ・お店がたくさん（10件） 

・渋谷    ・首都    ・遊べる 

・栄えた町   ・有名な町   ・オシャレ 

・店が多い   ・すごいまち   ・人が集まる 

・10万都市   ・人気のまち   ・おもしろい 

・もっと豊か   ・活力ある街   ・元気なまち 

・素晴らしい   ・人が多い。   ・第２の東京 

・日本一の町   ・楽しい、快適   ・人が多い舞鶴 

・活力あるまち   ・栄えてほしい   ・北近畿の中心 

・中の上の都会   ・若者の多いまち  ・元気がいいまち 

・娯楽施設の追加  ・毎日楽しめる町  ・歩いて楽しい！ 

・もうちょい都会  ・かわいー！まち  ・人が集まるまち 

・もっと盛んな町  ・さかえてほしい  ・なんでもある町 

・人があふれる町  ・人が増えるまち  ・そこそこの都市 

・全国から人が来る  ・もっと店を増やそ  ・遊ぶ場所がほしい 

・スタバがほしい！  ・建物たててほしい  ・まじめでにぎやか 

・若い人達が来る街  ・活性化してほしい  ・人が多く豊かな町 

・もっと店がある町  ・ビルが並ぶ大都会  ・若い人が多いまち 

・商店街が栄えている  ・経済が発展している  ・もう少し発展した町 

・人が沢山集まるまち  ・遊ぶ場所が多いまち  ・店を増やしてほしい 

・20万人いてほしい  ・にぎわいがあるまち  ・もっと栄えてほしい 

・盛んになってほしい  ・買い物ができるまち  ・皆から愛されるまち 

・盛んに店が多くある  ・有名になってほしい  ・若い人が遊べるまち 

・キャンプができる町  ・楽しい町・豊かな町  ・人が多く訪れる町。 

・市外から人がくる町  ・にぎやかで楽しい町  ・人が来たくなる舞鶴 

・都会になりかけの町  ・人がいっぱいいる町  ・遊ぶ場所がある舞鶴 

・若者が遊びやすいまち  ・コンビニにあふれる町  ・店がたくさんある町。 

・活発で過ごしやすい町  ・誰もが訪れたいと思う  ・行事がたくさんある町 

・たくさん人がくるまち  ・楽しく、活気がある町  ・にぎやかで楽しいまち 

・買い物施設が多いまち  ・かまぼこが有名なまち  ・海で有名な観光名所。 

・もっと栄えてほしい。  ・資源豊かで活気ある町  ・有名人が多く訪れるまち 

・もう少し進展してほしい ・人が増えてほしいです。 ・環境が整いながら都会化 

・レジャー施設が多いまち ・京都へ３分で行けるまち ・若い人が多くくる観光地 

・老若男女が楽しめるまち。 ・行事が活発になってほしい 

・都会にはならないでほしい ・もっと盛んになってほしい 

・みんな優しくて楽しいまち ・発展した大阪のようなまち 

・遊ぶ場所がいっぱいある市 ・いろいろなことが盛んな町 

・ちょっと都会できれいな町 ・いろいろな人が来てくれる 

・遊ぶ所を増やした方がいい ・人がいっぱい来るような町 

・みんなが来たいと思える町 ・もっと有名になってほしい 

・もっと人でにぎわうまち。 ・人があつまりやすいまち。  
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・遊ぶ場所があってにぎやか   ・もっと多くの人が住むまち 

・食べものやさんが多い町。   ・もう少しだけ発展してほしい 

・若い人がふえたらいいと思う   ・いろんな店をふやしてほしい 

・もっと発展していってほしい   ・若い人が住みたいと思うまち 

・もう少し都会になってほしい   ・県外からも来たいと思える町 

・もっとたくさんお店がある。   ・若者があそびにくるような町 

・お店などさかんにしてほしい   ・有名な人がたくさんくるまち 

・イベントがたくさんある舞鶴   ・もっと店がふえ若者がふえる 

・もっと都会になってほしい。   ・さらにいい町。 

・活気があって住みやすいまち   ・ショッピングモールがある町 

・廃れたまちでなければ何でも   ・もう少し都会化してほしい。 

・人がいっぱい住んでほしい。   ・活気があるまち。にぎやか。 

・もうちょっと発展してほしい。   ・若い人も舞鶴に残れるような町 

・遊べるところが増えてほしい。   ・もっと遊ぶ施設が増えてほしい 

・若い人が定住してくれるまち。   ・人が多くなってほしい（若者） 

・観光客が訪れて、にぎやかな町   ・人が多く、みんなが楽しめる町 

・にぎやかなまちになってほしい   ・若い人、年よりも活気あるまち 

・人がもっと集まる活気のある町   ・いろんなものが盛んになる都市 

・もうちょっと都会にしてほしい   ・観光客がたくさん来てにぎわう 

・イタリアみたいになってほしい   ・シャッター商店街がなくなる。 

・観光客がより多く訪れるまち。   ・もう少し栄えてほしいなーと。 

・活気ある商店街や本屋がある街   ・古い雰囲気を残して新しいものを取り入れる。 

・活気があり人があかるくなれる町  ・外国人がいっぱいになってほしい 

・商店街が活発になれば良いと思う  ・アニメイトとかをつくってほしい 

・あと少しだけ町が発展してほしい  ・全年齢の遊べるところが欲しい。 

・観光客など人がたくさんいるまち  ・なにかに特化してほしい。あそぶ 

・もっと大型のお店が増えてほしい  ・たくさんの人が観光に来てくれる 

・つり場を増やしてもいいと思う。  ・レジャー施設がたくさんあるまち 

・少し店が増えた町。にぎやかな街。  ・都会にでても帰ってきたくなるまち 

・スタバとか都会っぽいものが欲しい  ・都会みたいにいろんなものがほしい 

・都市に負けない市になってほしい。  ・休日には観光客がたくさん来るまち 

・お店が沢山あって、海がきれいな町  ・老若男女、みんなが楽しく過ごせる町 

・学生が楽しめる施設をつくってほしい  ・日本中に知られる地域になってほしい 

・京都といえば「舞鶴」になってほしい  ・もうちょっと遊べる場所とかほしい 

・県外からもいろいろな人が集まる場所  ・観光地として発展していって欲しい。 

・でっかいショッピングモールが欲しい  ・若者が増えていく町になってほしい。 

・ＮＹと見まちがえるような活気のある町  ・もう少し都市化した町になってほしい 

・いろいろな人が来たくなるような町。  ・楽しい施設をもう少し増やしてほしい 

・田舎すぎず都会すぎない落ちついたまち  ・いろいろな人が来たいと思うすてきな町 

・イベント時は多くの人で盛り上がるまち  ・もっとビルとかを建てて発展してほしい 

・お店とか増えたり、観光振興してほしい  ・お店が多い町。高校生向けの店がほしい 

・自然を活かした観光やＰＲをしてほしい  ・大きい店が立ち並ぶ街。活気がある街。 

・ほどよく都会でもうすこし子供が多い町  ・観光客が多くて、優しい人が多いまち。  
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・もっと都会になりつつ、自然が残ったまち ・うまく AIや IoTを取り入れた新しい町 

・もっと買い物ができるまちになってほしい ・はなやかでにぎやかなまちになってほしい 

・他の都道府県からも人が来るようなまち。 ・日本全国民がたくさん来てくれるような。 

・運動できる場所がもっとたくさん欲しい。 ・観光地、遊び場をもっと増やしてほしい。 

・今まで以上に観光客がたくさんきてほしい ・国際交流が盛んで、外国人観光客の多い街 

・もっと発展して、舞鶴だけで完結してほしい ・観光客が溢れ出会い豊かな町になってほしい 

・観光客がたくさん。治安がよくなってほしい ・商店街がもっとにぎやかになりますように。 

・大きいスーパーやデパートができてほしい。 ・明るい町、笑顔があふれる町観光ができる町 

・自然も大切にしつつ、観光も栄えてほしい。 ・都会みたいには栄えずに、にぎわっている町 

・誰もが住みたいと思うような活発で楽しい町 ・もっと舞鶴のいいところをアピールすべき。 

・もっと若者でも楽しめるまち。交通網を広げる ・若者が遊べるような建物がある（イオンなど） 

・海を利用し、宮津の天橋立よりも有名に。 ・人がにぎわっていて観光客もたくさん来るまち 

・観光客が増えて舞鶴に住む人が増えてほしい ・空き地を有効活用して店などを建ててほしい。 

・もっと活気のあるまちになってほしいと思う。  

・都会。若者向け（JK向きの）店がほしいです。 

・観光と自然の両立ができている街になってほしい 

・もっと他のところから人が来てくれる町。観光客 

・もっときれいな町並みを他府県の人に知ってほしい 

・もっと発展させてほしい。観光客が入るような 

・観光客がもっとふえて活性化していってほしい 

・自然も少しあって都会と同じくらいの店があるまち 

・もっといろいろな人に魅力を知ってもらえるまち。 

・観光業が活性化して、市内がにぎやかになってほしい 

・住民だけでなく、観光客と住民両方満足できるまち。 

・人々がたくさん集まり、遊ぶところがたくさんある町 

・舞鶴を有名にして、たくさんの人達に住んでほしい。 

・おちついた所を残しつつ、観光もさかんな活気ある町 

・もっと人口が増えて活気のある市になってほしいです 

・SDGs Society5.0で有名になってほしい 

・みなさん（いろいろな県）の人がいっぱいきてほしい。 

・魅力や店を増やしてほしいなど、祭りを増やしてほしい 

・観光に来てくれた人が、また来たいと思ってくれるまち 

・あそんだり、ご飯食べたりするための店が増えてほしい 

・舞鶴の海・山をもっとアピールできる町になってほしい 

・どの年代の人々でも楽しめるまちになってほしいです。 

・活気があって、SDGｓに積極的に取りくんでいるまち。 

・観光客がどんどん来て、舞鶴がにぎやかになってほしい。 

・もう少し若者があそべる RAOUND１的なやつがほしい 

・もっと魅力がある町。若者がまた帰って来たいと思える町。 

・観光振興が進んで市外の人も楽しめるまちになってほしい。 

・若者がもう少し増えて、地域が今以上に活性化してほしいです 

・都かい的になってほしい。もうすこしにぎやかになってほしい 

・もっと人が多くて、飲食店や、若者が行く店を増やしてほしい  
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・独特の町並みを残しつつ、新しい建物が立っていってほしい 

・遊ぶ所が多い。有名ブランドがたくさん入ったデパートがある。 

・若者がいる町、おしゃれな町、もっとおしゃれな飲食店がほしい 

・もっと、遊びに行くところや、買い物に行く場所が欲しいです。 

・若者から老人まで住みやすいまち。観光客もたくさんきてほしい 

・たくさんの人に観光名所を巡り、名産品を味わってほしいです。 

・もっと、人がたくさん来てくれるような町になってほしいです。 

・たくさん観光客が訪れる町！市民が子の町が好きだと言える町！！ 

・昔のように活気あり町に笑顔があふれるようになってほしいです。 

・商店街をもっと生かして観光客がたくさん来るようになってほしい 

・観光名所。住みたい町ランキングの上位に入るような魅力的な町。 

・今のいいところを残しつつ、技術発達をいれたまちになってほしい。 

・船を活用したイベントを増やして遠い所の人たちとも交流を増やす。 

・自然がありつつ、観光を中心とした、誰もが住みたいとあこがれる街 

・もっと店や遊ぶところが増えてほしい。もっと都会感がましてほしい。 

・今人数が少ないので、移住してくれるような町になる多く人がくること 

・時間を１日つぶせられる施設。若者がずっと舞鶴で過ごしたいと思う町 

・イオンできてほしい。いっぱい店できてほしい。もっと遊べるところほしい 

・みんなに愛されるような、観光に来た人が満足して帰ってくれるようなまち 

・飲食店とかをもっと増やして、観光客がきたくなるような町になってほしい。 

・観光がもっと活発になって、観光客が来てくれるようなまちになってほしい。 

・今の伝統や良さを残しつつ、若者が住もうと思える面ももっとできてほしい。 

・舞鶴に住んでいる人、観光に来た人、みんなが居心地が良く満足できるまち。 

・もっといろんなところからいろんな人が集まる町。全行的に有名になってほしい。 

・活気のあるまち、観光客が来たいと思えるまち、他の人に自慢したくなるようなまち 

・たくさんの人が魅力を知ってくれていて、ふと立ち寄ってくれる場所になってほしい 

・どんどん店を建ててほしい（イオンとか、アリオとかの大きなショッピングセンター） 

・公共交通機関を充実させて、大学があって、色々な店があるアウトレットがあるまち。 

・ドームができたり、大きい映画があるイオンができたり、もっと良い町になってほしい 

・居住や観光の中心地として、私の地元も含む周辺地域をも引っぱる街であってほしい。 

・もうちょっと観光に来ておもしろい所がある町にしてほしい。赤レンガ盛り上げるとか。 

・交通の便がよく、活気のあるまち。商店街の現状を改善して、明るく、人情味のあるまち 

・インスタ映え 舞鶴と言えば、っていう有名なものがほしい。若者が来ないと思えるまち。 

・開かれていて、また来たい。住みたい。と思ってもらえるような魅力的なまちにしたいです。 

・若者があつまる町。商店街が老若男女に愛されている町。にぎわいのある町。お年寄りに優しい町 

・自然環境を保護しながらも、商店街や街の雰囲気は活気づいているようなところになってほしい。 

・魚について、ブランド化とアピールを進めてほしい。自然を残しつつ、もう少しだけ都市化してほし
い 

・誰もが「舞鶴っていい所だよね。」とか「行ってみたい。」って言ってくれる町になってほしいです。 

・たくさんの商業・産業の向上と同士に、大規模なショッピングセンターなどを造り、活性化させてほ
しい。 

・もっといろいろな建物をたてもっと観光客をふやしていく（おおきなショッピングモールなど）  
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・人がたくさん来て食べ歩きをできる町になってほしい。イベントをだれでも参加できそうなのをして
ほしい。 

・自然を守りながら、歴史、文化を活かした開発を進め、観光に来た人がそのまま住民票を移したくな
るようなまち。 

・教育とか（あそびあむなど）は良いと思います。子育てしやすい町。もっと大型のショッピング施設
が充実してほしい 

・今まで通り自然を大切にしつつ、少し都会らしい一面も欲しいなと思いました。（イオン、スタバ、Ｇ
Ｕ）など・・・ 

・若者が住みやすい。学校に床暖房。アウトレットがほしい。電車 30分に１回通す。テーマパークがほ
しい。イオンモールがほしい。 

・大人・子供が平等に楽しめる町。伝統をつなげられる町。豊かにするため、市外の人たちにお金をお
としてもらえるような活気ある町。 

・もっとにぎやかな街になってほしい。昔は母からもっと舞鶴は人が居てにぎやかだったと聞いた事が
あるので、その頃の舞鶴に戻って欲しい。 

・観光客がたくさん来てくれる町。とれとれセンターなど有名なところばかりでなく、他のところも寄
ってみたいと思ってもらえる町になってほしい！！ 

・ＪＲの快速が通るようになってほしい。駅がもっとにぎやかに行きたくなるようになってほしい（有
料でも、カフェスペースや学習スペースがあれば行きます） 

・みんなが好きで、来た人とかも「ステキなところだ」と思えるようなまちになってほしい。もっと交
通とかが充実すればもっといろんな人が来るだろうなと思う。 

・伝統的な野菜や、有数の観光施設などのポテンシャルを生かして成長できるまち。とくに伝統野菜の
万願寺などは、京都府北部の特別なものとしてもっとＰＲすべきだと思う 

・多国籍の人がもっと来やすいような町になってほしいと思います。実際に板ガラスなどの職業でこら
れていますが関わる機会が少ないと思いますのでもっと近づけるようになってほしいです。 

・今は、県外の人から見たら舞鶴はどこの県なのかが分かられてないので京都府を代表するような市に
なってほしい。また、交通便や生活しやすい街づくりをもっと力をいれて住みやすい街になってほし
い 

 

４．市民の期待に応える市役所運営 

・何をしているのか分かるようにしてほしい。HPのデザインを変えてほしい。とても見にくい。自衛隊
と海軍と田辺城ゆかりの刀をもっと活用して外貨をとってほしい。定期的にこのような意見投稿フォ
ームを出してほしい 

 

５．その他 

・このままでいい（16件） ・現状維持（5件）  ・ふつうの町（2件） 

・何も思わない   ・静かなまま。   ・The・ふるさと 

・今のような落ちついたかんじ。   ・今の環境をなくしてほしくない。 

・今の雰囲気でいい。ふるさととして  ・今のままで 100点。盛んになあれ。 

・今のままが、一番平和で良いと思います。 ・今の良い所は継続しつづければよいなと思う 

・あそびあむの有料は絶対にアカンと思います。 

・このまま変わらず過ごしやすい町であってほしい。 

・私は今の舞鶴に満足しているので、特に変えて欲しい所はありません。 
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（５）日常生活について 

問 17 あなたの普段の主な移動手段で、もっとも当てはまるものはどれですか？ 

(１つだけ) 

「自転車」の割合が 45.8％と最も高く、次いで「自動車」の割合が 24.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

居住地区別でみると、他に比べ、加佐地区で「自動車」の割合が高く、約５割となっています。

また、西地区で「自転車」の割合が高く、約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自動車 バイク 徒歩 自転車 バス

電車 タクシー その他 無回答

回答者数 =

東地区 585

西地区 473

大浦地区 34

加佐地区 25

市外 132

25.1

22.0

44.1

52.0

24.2

0.2

5.9

0.8

5.6

8.0

8.3

45.1

58.6

32.4

24.0

17.4

3.8

0.4

3.8

9.1

0.4

2.9

20.0

35.6

0.2

0.6 0.4

0.8

10.9

9.5

14.7

4.0

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自動車, 

24.8%

バイク, 

0.3%

徒歩, 

6.7%

自転車, 

45.8%

バス, 

2.3%

電車, 

9.0%

タクシー, 

0.3%

その他, 

0.2%
無回答, 10.6%

回答者数 = 1,304
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問 18 あなたは、インターネットを利用していますか?(１つだけ) 

「している(主にスマホを使用)」の割合が 89.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男女で大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

している( 主にスマホを使用) している( 主にパソコンを使用) 

していない 無回答

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

86.9

91.7

92.0

2.9

1.7

1.3

0.7

9.0

6.0

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

( 主にスマホを使用) , 

89.6%

している

( 主にパソコンを使用) , 

2.1%

していない, 

0.9%

無回答, 

7.4%

回答者数 = 1,304
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたが活用している SNSはどれですか？(すべてに○と、必要に応じて記入) 

「LINE」の割合が 88.3％と最も高く、次いで「Instagram」の割合が 69.2％、「Twitter」の割

合が 57.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,304 ％

LINE

Instagram

Twitter

Facebook

その他

無回答

88.3

69.2

57.9

4.0

1.4

7.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 =

同居の家族は
いない

37

その他家族と同居 461

回答しない 397

91.9

92.4

87.7

2.7

1.3

3.3

0.7

1.5

5.4

5.6

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している( 主にスマホを使用) している( 主にパソコンを使用) 

していない 無回答
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「Instagram」の割合が高く、約８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

Facebook

Twitter

Instagram

LINE

その他

無回答

5.4

55.0

57.7

86.7

1.4

8.8

2.8

59.7

78.7

89.7

1.4

6.4

8.0

72.0

48.0

88.0

0.0

8.0

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 556）

女性

（回答者数 = 719）

回答しない

（回答者数 = 25）
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問 20 あなたは、市政・イベントなどの情報をどこから入手していますか？ 

(すべてに○と、必要に応じて記入) 

「新聞」の割合が 24.4％と最も高く、次いで「広報まいづる」の割合が 21.5％、「市ホームペ

ージ」の割合が 16.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,304 ％

新聞

広報まいづる

市ホームページ

自治会回覧

Instagram

Twitter

フリーペーパー

メール配信サービス

市のLINE

市のFacebook

その他

無回答

24.4

21.5

16.6

10.7

8.7

5.6

5.6

4.2

2.7

0.5

9.4

21.9

0 20 40 60 80 100
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「新聞」の割合が高く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

新聞

広報まいづる

市ホームページ

市のFacebook

市のLINE

メール配信サービス

自治会回覧

Twitter

Instagram

フリーペーパー

その他

無回答

27.5

19.2

15.6

0.4

2.3

3.4

11.0

6.8

7.7

3.2

9.0

23.7

22.0

23.8

17.2

0.6

2.9

4.9

10.7

4.3

9.9

7.4

9.5

20.3

28.0

12.0

20.0

0.0

4.0

4.0

4.0

16.0

0.0

4.0

12.0

24.0

0 20 40 60 80 100

男性

（回答者数 = 556）

女性

（回答者数 = 719）

回答しない

（回答者数 = 25）
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、同居の家族はいないで「Instagram」「フリーペーパー」の割

合が高くなっています。また、その他家族と同居で「広報まいづる」「市ホームページ」「自治会

回覧」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

新聞

広報まいづる

市ホームページ

自治会回覧

Instagram

Twitter

フリーペーパー

メール配信サービス

市のLINE

市のFacebook

その他

無回答

24.3

13.5

5.4

2.7

21.6

2.7

16.2

2.7

0.0

0.0

13.5

18.9

26.0

24.5

18.7

14.8

7.2

4.8

6.9

6.3

3.0

0.7

12.4

16.1

23.4

18.1

12.6

8.8

8.3

7.3

3.8

2.8

2.3

0.3

11.1

23.2

0 20 40 60 80 100

同居の家族はいない

（回答者数 = 37）

その他家族と同居

（回答者数 = 461）

回答しない

（回答者数 = 397）
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、他に比べ、81～99％で「新聞」「広報まいづる」の割合が高くな

っています。また、100％で「Instagram」の割合が高く、約２割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

新
聞 

広
報
ま
い
づ
る 

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

自
治
会
回
覧 

I
n
st
ag
ra
m 

T
w
it
te
r 

フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー 

メ
ー
ル
配
信
サ
ー
ビ
ス 

市
のL

IN
E 

市
のF

ac
eb
oo
k 

そ
の
他 

無
回
答 

100％ 99  31.3  18.2  20.2  11.1  18.2  8.1  5.1  2.0  4.0  － 5.1  15.2  

81～99％ 112  38.4  43.8  23.2  13.4  12.5  4.5  4.5  9.8  6.3  1.8  9.8  8.0  

61～80％ 355  27.6  25.6  20.3  12.4  8.7  5.1  7.0  4.2  1.7  0.6  9.0  14.9  

41～60％ 441  23.4  20.2  15.0  10.9  6.8  6.1  6.3  3.6  2.5  0.5  8.8  22.7  

21～40％ 101  14.9  12.9  13.9  9.9  3.0  4.0  4.0  6.9  5.0  － 14.9  30.7  

１～20％ 64  17.2  9.4  12.5  4.7  14.1  9.4  3.1  1.6  1.6  － 15.6  23.4  

０％ 42  14.3  23.8  14.3  9.5  2.4  7.1  7.1  4.8  2.4  － 9.5  23.8  
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問 21 あなたの、次の媒体の視聴状況を教えてください。 

１．「広報まいづる」(1つだけ) 

「読んでいない」の割合が 61.8％と最も高く、次いで「たまに読んでいる」の割合が 24.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男女で大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎月読んでいる たまに読んでいる 読んでいない 無回答

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

5.0

4.2

22.5

27.0

12.0

61.0

61.8

80.0

11.5

7.1

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎月読んでいる, 

4.4%

たまに読んでいる, 

24.7%

読んでいない, 

61.8%

無回答, 9.0%

回答者数 = 1,304



234 

 

【他市町村への居住経験の有無別】 

他市町村への居住経験の有無別でみると、居住経験がない人に比べ、居住経験がある人で「読

んでいない」の割合が高く、約７割となっています。また、居住経験がある人に比べ、居住経験

がない人で「たまに読んでいる」の割合が高く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【舞鶴市への愛着度別】 

舞鶴市への愛着度別でみると、愛着度が強くなるにつれ「たまに読んでいる」の割合が高くな

る傾向がみられ、とても好きで約４割となっています。また、愛着度が弱くなるにつれ「読んで

いない」の割合が高くなる傾向がみられ、嫌いで８割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎月読んでいる たまに読んでいる 読んでいない 無回答

回答者数 =

他市町村に住んだ
ことがある

290

他市町村に住んだ
ことはない

981

3.1

4.8

17.9

27.3

69.0

59.7

10.0

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

とても好き 238

好き 373

どちらかというと
好き

517

どちらかというと
嫌い

108

嫌い 30

12.2

4.3

1.7

3.7

39.9

30.3

19.7

9.3

3.3

39.9

57.4

70.8

79.6

86.7

8.0

8.0

7.7

7.4

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【舞鶴市への満足度別】 

舞鶴市への満足度別でみると、満足度が高くなるにつれ「たまに読んでいる」の割合が高くな

る傾向がみられ、81～99％で約５割となっています。また、満足度が低くなるにつれ「読んでい

ない」の割合が高くなる傾向がみられ、１～20％で８割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

100% 99

81～99％ 112

61～80％ 355

41～60％ 441

21～40％ 101

１～20％ 64

0％ 42

10.1

8.9

5.1

2.5

4.0

1.6

9.5

24.2

49.1

32.4

22.0

10.9

9.4

21.4

58.6

34.8

54.9

68.3

73.3

84.4

64.3

7.1

7.1

7.6

7.3

11.9

4.7

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎月読んでいる たまに読んでいる 読んでいない 無回答
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２．新聞(1つだけ○と、必要か所に記入) 

ア 読む頻度 

「読まない」の割合が 57.4％と最も高く、次いで「月に１～２回」の割合が 14.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「読まない」の割合が高く、約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 読まない 無回答

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

6.5

4.3

5.8

3.6

4.0

9.2

9.7

12.0

14.7

14.5

20.0

53.1

60.8

56.0

10.8

7.1

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日, 

5.1% 週に3 ～4 回, 

4.5%

週に1 ～2 

回, 9.5%

月に1 ～2 回, 

14.6%

読まない, 

57.4%

無回答, 

8.7%

回答者数 = 1,304
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、同居の家族はいないで「週に１～２回」の割合が高く、１割

台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 購読紙 

 

・京都新聞（47件）  ・朝日新聞（40件）  ・読売新聞（37件） 

・毎日新聞（19件）  ・舞鶴市民新聞（3件）  ・日本経済新聞（1件） 

・産経新聞（1件）  ・福井新聞（1件）  ・こども新聞（1件） 

・読売 KODOMO新聞（1件） ・読売中高生新聞（1件）  ・両丹日日新聞（1件） 

 

 

 

 

  

回答者数 =

同居の家族は
いない

37

その他家族と同居 461

回答しない 397

2.7

6.3

5.3

5.4

5.4

4.0

16.2

11.3

7.1

8.1

15.4

14.1

59.5

55.7

61.5

8.1

5.9

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 読まない 無回答
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３．テレビを見る頻度(それぞれ１つだけ) 

ア ＮＨＫ 

「見ない」の割合が 34.7％と最も高く、次いで「毎日」の割合が 17.1％、「週に１～２回」の

割合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「月に 1～2 回」の割合が高く、１割台半ばとなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 見ない 無回答

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

18.3

16.6

4.0

11.3

9.7

12.0

14.6

16.7

16.0

9.5

14.7

8.0

35.4

33.5

52.0

10.8

8.8

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日, 

17.1%

週に3 ～4 回, 

10.4%

週に1 ～2 回, 

15.7%

月に1 ～2 回, 

12.4%

見ない, 

34.7%

無回答, 

9.7%

回答者数 = 1,304
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、その他家族と同居で「毎日」の割合が高く、約２割となって

います。また、同居の家族はいないで「見ない」の割合が高く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 民放キー局 

「見ない」の割合が 49.8％と最も高く、次いで「毎日」の割合が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

同居の家族は
いない

37

その他家族と同居 461

回答しない 397

10.8

19.5

15.4

10.8

12.1

9.1

10.8

16.5

15.6

8.1

13.0

13.9

51.4

32.5

36.8

8.1

6.3

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 見ない 無回答

毎日, 

18.0%

週に3 ～4 回, 

7.4%

週に1 ～2 回, 

9.2%

月に1 ～2 

回, 4.2%

見ない, 

49.8%

無回答, 

11.3%

回答者数 = 1,304
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【性 別】 

性別でみると、男女で大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、同居の家族はいないとその他家族と同居で大きな差異はみら

れません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 見ない 無回答

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

18.2

18.4

4.0

8.8

6.4

4.0

9.0

9.3

12.0

4.0

4.6

48.0

50.5

72.0

12.1

10.8

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

同居の家族は
いない

37

その他家族と同居 461

回答しない 397

21.6

22.6

16.6

8.1

8.2

5.0

10.8

10.4

9.3

2.7

4.8

5.0

45.9

45.3

53.9

10.8

8.7

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ウ 地方局(ＫＢＳ京都など) 

「見ない」の割合が 47.7％と最も高く、次いで「週に１～２回」の割合が 16.3％、「月に１～

２回」の割合が 12.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「見ない」の割合が高く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 見ない 無回答

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

5.9

5.1

8.1

6.5

4.0

17.1

15.7

20.0

12.6

12.5

8.0

44.6

49.7

56.0

11.7

10.4

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日, 

5.4% 週に3 ～4 

回, 7.1%

週に1 ～2 回, 

16.3%

月に1 ～2 回, 

12.4%見ない, 

47.7%

無回答, 

11.0%

回答者数 = 1,304
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、その他家族と同居で「週に 1～2回」の割合が高く、約２割と

なっています。また、同居の家族はいないで「見ない」の割合が高く、約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．YouTube(動画共有サービス)を見る頻度(1つだけ) 

「毎日」の割合が 64.7％と最も高く、次いで「週に３～４回」の割合が 12.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日, 

64.7%

週に3 ～4 回, 

12.4%

週に1 ～2 回, 

5.1%

月に1 ～2 回, 

2.0%

見ない, 

6.7%

無回答, 

9.0%

回答者数 = 1,304

回答者数 =

同居の家族は
いない

37

その他家族と同居 461

回答しない 397

2.7

7.4

4.0

5.4

7.6

5.8

13.5

19.1

16.6

10.8

11.9

12.8

59.5

46.9

49.9

8.1

7.2

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 見ない 無回答
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「毎日」の割合が高く、約７割となっています。また、男

性に比べ、女性で「週に 3～4回」の割合が高く、１割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、同居の家族はいないで「毎日」の割合が高く、７割を超えて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 見ない 無回答

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

67.6

62.3

72.0

8.8

15.4

8.0

3.4

6.7

1.4

2.4

4.0

7.7

5.8

8.0

11.0

7.4

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

同居の家族は
いない

37

その他家族と同居 461

回答しない 397

73.0

67.5

62.7

5.4

14.1

11.8

5.4

4.3

7.3

3.3

1.3

10.8

5.0

8.1

5.4

5.9

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５．ラジオを聴く頻度(それぞれ１つだけ) 

ア αステーション 

「聴かない」の割合が 71.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「聴かない」の割合が高く、７割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 聴かない 無回答

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

3.8

1.5

2.0

0.4

7.7

6.3

4.0

9.7

8.9

16.0

65.8

75.5

72.0

11.0

7.4

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日, 

2.5%
週に3 ～4 

回, 1.1%

週に1 ～2 回, 

6.8%

月に1 ～2 回, 

9.4%

聴かない, 

71.3%

無回答, 

9.0%

回答者数 = 1,304
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【同居家族別】 

同居家族別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ ＦＭまいづる 

「聴かない」の割合が 75.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

同居の家族は
いない

37

その他家族と同居 461

回答しない 397

2.7

2.0

3.3

2.7

1.1

0.5

5.4

8.5

4.8

13.5

11.3

9.1

67.6

71.6

73.3

8.1

5.6

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 聴かない 無回答

毎日, 

1.6%

週に3 ～4 回, 

1.1%

週に1 ～2 回, 

4.1%

月に1 ～2 回, 

8.4%

聴かない, 

75.7%

無回答, 

9.1%

回答者数 = 1,304
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「聴かない」の割合が高く、約８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居家族別】 

同居家族別でみると、他に比べ、その他家族と同居で「月に 1～2回」の割合が高く、約１割と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎日 週に3 ～4 回 週に1 ～2 回 月に1 ～2 回 聴かない 無回答

回答者数 =

男性 556

女性 719

回答しない 25

2.9

0.7

1.3

0.8

4.0

4.0

3.9

12.0

7.9

9.2

72.8

77.9

76.0

11.2

7.5

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

同居の家族は
いない

37

その他家族と同居 461

回答しない 397

2.7

1.5

2.0

2.7

0.7

1.3

5.4

5.9

1.8

5.4

10.8

6.8

75.7

75.3

78.8

8.1

5.9

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%


